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“ ISTRUZIONI ORIGINALI

1 INFORMAZIONI GENERALI

Complimentandoci per la scelta di un nostro prodotto, vorremmo ricordare che esso ¢ stato concepito
e costruito prestando la massima attenzione alla sicurezza delloperatore, allefficienza del suo lavoro ed
alla protezione dellambiente.

Al fine di preservare queste caratteristiche nel tempo, raccomandiamo la lettura attenta di questo manuale
ed invitiamo ad attenersi scrupolosamente a quanto in esso contenuto.

Particolare attenzione deve essere riservata alla lettura delle parti di testo contrassegnate dal simbolo:

/A\ ATTENZIONE
In quanto contengono importanti istruzioni di sicurezza per I'uso dell'idropulitrice.
Il Costruttore non & da considerarsi responsabile dei danni derivanti da:
« inosservanza di quanto contenuto nel presente manuale:
« utilizzi dell'idropulitrice differenti da quelli esposti nel paragrafo “DESTINAZIONE D’USO”;
« utilizzi in contrasto alle normative vigenti in materia di sicurezza e prevenzione degli infortuni sul
lavoro;
« installazione non corretta;
« carenze nella manutenzione prevista;
« modifiche od interventi non autorizzati dal Costruttore;
« uso di pezzi di ricambio non originali o non adeguati al modello di idropulitrice;
« riparazioni non effettuate da un Tecnico Specializzato.

1.1 INDIRIZZO DEL COSTRUTTORE
Per quanto concerne l'indirizzo del Costruttore dell'idropulitrice, fa fede quanto riportato sulla
dichiarazione di conformita riportata alla fine di questa sezione del manuale.

1.2 UTIL1ZZO E CONSERVAZIONE DEL MANUALE DI USO E MANUTENZIONE

Il manuale di uso e manutenzione ¢ da considerare parte integrante dell'idropulitrice e deve essere
conservato per futuri riferimenti in un luogo protetto, che ne permetta la pronta consultazione in caso
di necessita.

Sul manuale di uso e manutenzione sono riportati importanti avvertenze per la sicurezza delloperatore
e di chi lo circonda, nonché per il rispetto dell'ambiente.

In caso di deterioramento o smarrimento dovra esserne richiesta una nuova copia al proprio rivenditore
o0 ad un centro di assistenza autorizzato.

Nel caso di passaggio dell'idropulitrice ad un altro utilizzatore, si prega di accludere anche il manuale
di uso e manutenzione.

Abbiamo fatto del nostro meglio per curare la stesura del presente manuale. Se tuttavia dovessero essere
riscontrati degli errori, si prega di segnalarli al Costruttore o ad un centro di assistenza autorizzato.

11 Costruttore si riserva inoltre di apportare, senza preavviso, tutte le modifiche necessarie per
laggiornamento e la correzione di questa pubblicazione.

E vietata qualsiasi riproduzione, anche parziale, del presente manuale, senza l'autorizzazione scritta del
Costruttore.

1.3 SIMBOLOGIA E DEFINIZIONI

1.3.1 Simbologia

1l simbolo: A ATTENZIONE

che contraddistingue certe parti di testo, indica la forte possibilita di danni alla persona se non vengono
seguite le relative prescrizioni ed indicazioni.

1l simbolo: AVVERTENZA

che contraddistingue certe parti di testo, indica la possibilita di danneggiare 'idropulitrice, se non vengono
seguite le relative istruzioni.

1.3.2 Definizioni
« Tecnico Specializzato: persona, generalmente del centro di assistenza, appositamente addestrata ed
autorizzata ad effettuare sull'idropulitrice interventi di manutenzione straordinaria e riparazioni. Gli




interventi sulle parti elettriche devono essere effettuati da un Tecnico Specializzato che sia anche un
Elettricista Qualificato, vale a dire una persona professionalmente abilitata ed addestrata alla verifica,
installazione e riparazione di apparati elettrici, a “regola d’arte” ed in accordo con le normative vigenti
nel paese in cui I'idropulitrice ¢ installata.

« Total Stop: dispositivo che arresta il funzionamento dell'idropulitrice ogni qualvolta si rilascia la leva
dellidropistola.

« By-pass: si identifica quel particolare funzionamento dell'idropulitrice che si realizza quando, durante
il normale utilizzo, si rilascia la leva dell'idropistola. In tale condizione I'indicatore di pressione segnala
assenza di pressione e l'acqua pompata ritorna in aspirazione grazie alla valvola di regolazione pressione.

« Easy Start: dispositivo che agevola l'avviamento dell'idropulitrice abbassando la pressione nei primi
istanti di funzionamento.

2 CARATTERISTICHE E DATI TECNICI

KS 1600 KS 1700

Classic Extra Classic Extra
COLLEGAMENTO ELETTRICO
Rete di alimentazione 230V - 1~50Hz 230V - 1~50Hz
Potenza assorbita 2,3 kW 2,7 kW
Fusibile 16 A 16 A
COLLEGAMENTO IDRAULICO
Massima temperatura acqua di alimentazione 50°C - 122°F 50°C - 122°F
Minima temperatura acqua di alimentazione 5°C - 41°F 5°C - 41°F
Minima portata acqua di alimentazione 6001/h - 158 US gph 7001/h - 185USgph
Massima pressione acqua di alimentazione 08MPa - 8bar - 116psi | 0,8MPa - 8bar - 116psi
Massima profondita di adescamento Om - Oin Om - 0in
PRESTAZIONI
Portata 4801/h - 127 US gph 5401/h - 143 US gph

Pressione massima

14 MPa - 140bar - 2031 psi

15,5MPa - 155bar - 2248 psi

Forza di reazione sull'idropistola 24N 25N

Livello di pressione sonora 75dB (A) 81dB (A)
Vibrazione braccio operatore 1,14 m/s2 2,24 m/s2

MASSA E DIMENSIONI

Lunghezza x larghezza x altezza 38x32x89cm-15x13x35in

Massa 17kg - 371b | 19kg - 421lb | 17kg - 371b | 19kg - 421b

Serbatoio detergente

1,751 - 0,46 US gal

1,751 - 0,46 US gal

Le caratteristiche ed i dati sono indicativi. Il Costruttore si riserva il diritto di apportare all'apparecchio tutte le modifiche
ritenute opportune.

2.1 IDENTIFICAZIONE DEI COMPONENTI
Si faccia anche riferimento alle figure da A a D, collocate all'inizio del manuale di uso e manutenzione
1. Interruttore 15. Filtro aspirazione acqua

2. Cavo elettrico + spina 16. Chiave a brugola per smontaggio ugello
3. Indicatore di pressione 17. Spillo per pulizia ugello
4. Tappo di riempimento serbatoio detergente | 18. Targhetta dati tecnici

(solo KS 1700) 19. Vano per alloggiamento tubo lancia

5. Raccordo di uscita acqua (solo CLASSIC) 20. Vano per alloggiamento idropistola

6. Avvolgitubo (solo EXTRA) 21. Sostegno per avvolgere il cavo elettrico

7. Tubo alta pressione 22. Rotojet (solo EXTRA)

8. Idropistola 25. Tubo colleg. Idropulitrice/avvolgitubo (solo EXTRA)
9. Leva idropistola 26. Supporto accessori (solo EXTRA)

10. Fermo di sicurezza leva idropistola 27. Targhetta attenzione

11. Tubo lancia 28. Interruttore termico

12. Testina multiregolazione portaugello 29. Targhetta avvertenza

13. Manopola e Leva avvolgitubo (solo EXTRA) 30. Manubrio

14. Raccordo aspirazione acqua



2.2 DISPOSITIVI D1 SICUREZZA
Lidropulitrice & corredata dei dispositivi di sicurezza illustrati di seguito.
a)Protettore amperometrico

E un dispositivo che arresta il funzionamento dell'idropulitrice in caso di sovrassorbimento di corrente

elettrica.

In tal caso occorre procedere come segue :

« portare l'interruttore generale (1) in posizione “0” e staccare la spina dalla presa di corrente;

« premere la leva (9) dell'idropistola, in modo da scaricare la eventuale pressione residua;

« attendere 10+15 minuti, in modo da far raffreddare 'idropulitrice;

« verificare che siano rispettate le prescrizioni contenute nel paragrafo “VERIFICHE ED ALLACCIAMENTO
ALLA LINEA ELETTRICA”, con particolare riferimento alla verifica della prolunga eventualmente
impiegata;

« ricollegare la spina elettrica alla presa e ripetere la procedura di avviamento descritta al paragrafo
“FUNZIONAMENTO”.

/\  ATTENZIONE
« In caso di ripetuto intervento di tale dispositivo di sicurezza, non utilizzare assolutamente lidropulitrice
senza averla prima fatta verificare da un Tecnico Specializzato.

b)Valvola di limitazione/regolazione della pressione.
E una valvola, opportunamente regolata, che consente al fluido pompato di ritornare allaspirazione
della pompa, impedendo I'insorgere di pressioni pericolose, quando si chiude I'idropistola o si cerca
di impostare valori di pressione al di sopra di quelli massimi consentiti.

c)Dispositivo di bloccaggio della leva dell’idropistola.
E un fermo di sicurezza (10) che consente di bloccare la leva (9) dell'idropistola (8) in posizione di
chiusura, prevenendone funzionamenti accidentali (si veda anche la Fig. B).

2.3 DESTINAZIONE D’Uso

/\ ATTENZIONE

o Lidropulitrice é esclusivamente destinata ai seguenti usi:
- lavaggio di veicoli, macchinari, edifici, utensili, ecc. con acqua fredda, eventualmente addizionata di

detergenti previsti dal Costruttore;

- distribuzione di detergente previsti dal Costruttore;
- disincrostazione e disotturazione di tubazioni, tramite appositi accessori previsti dal Costruttore;
- idrosabbiatura di oggetti, tramite appositi accessori previsti dal Costruttore.

« A salvaguardia dellambiente, il lavaggio di motori di veicoli o di macchinari contenuti circuiti idraulici
deve essere effettuato solamente in ambienti dotati di adeguato separatore dolio.

« Lidropulitrice non deve essere utilizzata per lavare persone, animali, apparecchiature elettriche sotto
tensione, oggetti delicati o l'idropulitrice stessa.

o Gli accessori (standard ed opzionali) ed i detergenti utilizzati con idropulitrice debbono essere del tipo
approvato dal Costruttore.

o Lidropulitrice non é idonea ad essere utilizzata in ambienti che presentino condizioni particolari come,
per esempio, atmosfere corrosive od esplosive.

o Per lutilizzo a bordo di veicoli, navi od aerei, rivolgersi al servizio di assistenza tecnica del Costruttore,
in quanto possono essere necessarie prescrizioni aggiuntive.

Ogni altro uso é da ritenersi improprio.

Il Costruttore non puo essere considerato responsabile per eventuali danni derivanti da usi impropri

od erronei.

3 DISIMBALLAGGIO

/\ ATTENZIONE

o Durante le operazioni di disimballaggio occorre indossare guanti ed occhiali di protezione, al fine di
evitare danni alle mani ed agli occhi

o Gli elementi dell'imballo (sacchetti di plastica, graffette, ecc.) non debbono essere lasciati alla portata dei
bambini, in quanto potenziali fonti di pericolo.

o Lo smaltimento dei componenti dell'imballaggio deve essere eseguito in conformita alle normative vigenti

]



nel paese dove lidropulitrice é stata installata.
In particolare, sacchetti ed imballaggi in materiale plastico non debbono essere abbandonati nellambiente,
in quanto lo danneggiano.

» Dopo aver disimballato U'idropulitrice, occorre assicurarsi della sua integrita.
In caso di dubbio, non si deve assolutamente utilizzare Uidropulitrice, ma occorre rivolgersi ad un centro
di assistenza autorizzato, che la fara verificare da un Tecnico Specializzato.

3.1 TARGHETTA DI IDENTIFICAZIONE E TARGHETTE DI AVVERTENZA

Si faccia riferimento alla Fig. A, collocata all'inizio del manuale di uso e manutenzione.

La targhetta di identificazione (18) riporta il numero di serie e le principali caratteristiche tecniche

dellidropulitrice.

Le targhette di avvertenza informano sugli eventuali rischi residui che possono nascere nell’utilizzo

dell'idropulitrice ed il loro significato & chiarito di seguito.

« Targhetta di avvertenza (29): informa del divieto di utilizzo dell'idropulitrice se prima non si ¢ letto
attentamente il manuale d’'uso e manutenzione.

« Targhetta di attenzione (27): informa del divieto di utilizzo dell'idropulitrice per lavare persone, animali,
apparecchiature elettriche e I'idropulitrice stessa.

/\ ATTENZIONE

« Dopo aver disimballato idropulitrice, verificare che la targhetta di identificazione e le targhette di
avvertenza siano presenti e leggibili. In caso contrario rivolgersi al rivenditore o ad un centro di assistenza
autorizzato per il loro ripristino.

o Se durante luso la targhetta di identificazione o le targhette di avvertenza dovessero deteriorarsi, rivolgersi
al rivenditore o ad un centro di assistenza autorizzato per il loro ripristino.

3.2 DOTAZIONE STANDARD
Accertarsi che nella confezione del prodotto che ¢ stato acquistato siano contenuti i seguenti elementi:
« idropulitrice ad alta pressione;
« tubo di mandata ad alta pressione con attacco rapido (solo CLASSIC);
« avvolgitubo completo di tubo di mandata ad alta pressione (solo EXTRA);
« idropistola;
« tubo lancia;
« rotojet (solo EXTRA);
» manuale di uso e manutenzione;
« busta degli accessori contenente:
- chiave smontaggio ugello tubo lancia,
- spillo pulizia ugello,
- raccordo portagomma aspirazione acqua,
- filtro aspirazione acqua;
« busta contenente (solo EXTRA):
- manopola e leva per avvolgitubo (13),
- tubo collegamento idropulitrice/avvolgitubo (25),
- supporto accessori (26).
Qualora dovessero esservi problemi, rivolgersi al rivenditore o ad un centro di assistenza autorizzato.

3.3 ACCESSORI OPZIONALI

E possibile integrare la dotazione standard dell'idropulitrice con la seguente ricca gamma di accessori:
« lancia sabbiante: ideata per levigare superﬁci, eliminando ruggine, vernice, incrostazioni, ecc.;

« sonda spurgatubi: ideata per disotturare tubazioni e condutture;

« lancia sottoscocca: ideata per raggiungere zone di difficile accesso;

« idrospazzola rotante: ideata per la pulizia di superfici delicate;

« rotojet: ideato per la rimozione di sporco ostinato;

« lancia schiumogena: ideata per una piu efficace distribuzione del detergente.

/\  ATTENZIONE

o Accessori opzionali non adeguati pregiudicano il funzionamento dell’idropulitrice e la possono rendere
pericolosa. Utilizzare esclusivamente accessori opzionali originali raccomandati dal Costruttore.
Per quanto riguarda le prescrizioni generali, le avvertenze di sicurezza, linstallazione e la manutenzione



degli accessori opzionali, occorre fare riferimento alla documentazione che li accompagna.

4 INSTALLAZIONE
Si faccia anche riferimento alla Fig. A, collocata all'inizio del manuale di uso e manutenzione.

4.1 MONTAGGIO DEGLI ACCESSORI

a)Innestare il tubo lancia (11) sullidropistola (8) ed avvitare a fondo.

b)Montare il supporto accessori (26) sul manubrio (30); montare la manopola e la leva (13)
sull'avvolgitubo (6) (solo EXTRA).

c)Montare il tubo (25) tra avvolgitubo e idropulitrice, serrando a fondo i due raccordi ad attacco rapido;
srotolare la quantita di tubo (7) necessaria ruotando l'avvolgitubo attraverso la manopola (13) (solo
EXTRA).

d)Srotolare il tubo alta pressione (7), inserire il raccordo ad attacco rapido al raccordo di uscita acqua (5),
avvitare e serrare (solo CLASSIC).

e)Avvitare lestremita del tubo alta pressione (7) (lato senza attacco rapido per CLASSIC) sul filetto
dell'idropistola (8) e serrare a fondo con due chiavi fisse da 17 mm (non in dotazione).

f)Inserire il filtro aspirazione acqua (15) nel raccordo aspirazione acqua (14) ed avvitarlo sul raccordo
di ingresso acqua dell'idropulitrice.

4.2 VERIFICHE ED ALLACCIAMENTO ALLA RETE IDRICA

AVVERTENZA

« Lalimentazione idrica deve essere tale da poter garantire una adeguata erogazione di portata dacqua
per l'idropulitrice, a questo scopo fare riferimento ai valori riportati nella tabella dati tecnici.
In caso di dubbi rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.

o Non alimentare I'idropulitrice con acqua a temperatura superiore a 50°C/122°F od inferiore a 5°C/41°F.

« La pressione dell'acqua di alimentazione non deve essere superiore a 8 bar/116 psi.

« Non far funzionare l'idropulitrice con profondita di adescamento superiori a 0 m/0 ft.

« Non far funzionare l'idropulitrice senza alimentazione idrica.

» Non alimentare I'idropulitrice con acqua salmastra o contenente impurita. Qualora cio dovesse
accadere, far funzionare I'idropulitrice per alcuni minuti con acqua pulita.

/\ ATTENZIONE
o Attenersi alle prescrizioni di collegamento alla rete idrica vigenti nel paese in cui viene installata
Pidropulitrice.

4.3 VERIFICHE ED ALLACCIAMENTO ALLA LINEA ELETTRICA

/\  ATTENZIONE

o Fare verificare da un Tecnico Specializzato che lalimentazione dell impianto elettrico sia conforme ai dati
riportati sulla targhetta di identificazione (18) apposta sull’idropulitrice. In particolar modo la tensione
di alimentazione non deve differire da quella riportata nella targhetta di + 5%.

« Il collegamento alla rete elettrica deve essere predisposto da un Elettricista Qualificato, in ottemperanza
alla norma IEC 60364-1 od a norme equivalenti in vigore nel paese dove viene utilizzata 'idropulitrice.
In particolare la presa di corrente alla quale si collega idropulitrice deve essere munita di conduttore di
terra, di adeguato fusibile (il valore é riportato sulla targhetta di identificazione ed in tabella dati tecnici) e
deve essere protetta da un interruttore magnetotermico differenziale di sensibilitd non superiore a 30 mA.

* Qualora il cavo di alimentazione fosse troppo corto, é possibile utilizzare una prolunga, assicurandosi
che non superi i 10 m/32,8 ft, che la sezione dei conduttori sia di almeno 1,5 mm? e che la spina e la
presa siano del tipo a tenuta stagna. Per rispettare tutte queste prescrizioni occorrera rivolgersi ad un
Elettricista Qualificato.

Le prolunghe non adeguate possono essere pericolose.

5 FUNZIONAMENTO

/\  ATTENZIONE
o Lutilizzo dell'idropulitrice richiede attenzione e prudenza. Non affidare ad altri idropulitrice senza



esserci accertati, sotto la propria diretta responsabilita, che lutente occasionale abbia letto attentamente
questo manuale e conosca l'uso dell’idropulitrice. Le idropulitrice non devono essere usate da bambini o
da personale non addestrato.

« Rispettare le avvertenze di sicurezza contenute nel manuale di uso e manutenzione degli eventuali
accessori opzionali che vengono utilizzati.

o Non utilizzare lidropulitrice nel caso in cui:

- il cavo di alimentazione od oltre parti importanti come il tubo alta pressione, i dispositivi di sicurezza,
Tidropistola e la lancia siano danneggiati;

- lidropulitrice si sia rovesciata od abbia subito forti urti;

- vi siano evidenti perdite di acqua.

In tali casi fate controllare idropulitrice da un Tecnico Specializzato.

« Particolare attenzione deve essere riservata all'uso dell'idropulitrice in ambienti in cui vi siano veicoli in
movimento, che possono schiacciare o lesionareil cavo di alimentazione, il tubo alta pressione, l'idropistola, ecc...

« Durante il funzionamento tenere sempre sotto sorveglianza l'idropulitrice e fuori dalla portata dei bambini.
In particolare prestare grande attenzione nelluso presso asili nido, case di cura e case di riposo, in quanto
in tali luoghi possono esservi bambini, persone anziane o disabili senza sorveglianze

o Prima di far funzionare lidropulitrice, curare di disporla in un luogo asciutto, in piano ed in posizione
stabile, onde evitare cadute o ribaltamenti.

« Eseguire le operazioni descritte ne paragrafo “Arresto” prima di spostare Iidropulitrice.

o Prima dellavviamento dell'idropulitrice, indossare indumenti che garantiscano una adeguata protezione
da errate manovre con il getto dacqua in pressione. Non usare lidropulitrice in prossimita di persone, se
queste non indossano indumenti protettivi.

o I getti ad alta pressione possono essere pericolose se usati impropriamente. Non dirigere il getto verso
persone, animale, apparecchiature elettriche sotto tensione o verso lidropulitrice stessa.

o Durante luso impugnare saldamente l'idropistola, perché quando si agisce sulla leva (9), si é sottoposti
alla forza di reazione del getto ad alta pressione. Lentita di tale forza di rinculo é riportata in tabella dati
tecnici (la forza di rinculo é espressa in N, ove 1 N = 0,1 kg)

« Non dirigere il getto contro se stessi od altre persone per pulire indumenti o calzature.

o Gli pneumatici dei veicoli debbono essere lavati da una distanza non inferiore a 50 cm, per evitare che
il getto ad alta pressione li danneggi. Prima manifestazione del danno apportato ad uno pneumatico é
la sua alterazione di colore.

o Non dirigere il getto ad alta pressione verso materiali contenenti amianto od altre sostanza dannose per
la salute.

o Non usare lidropulitrice sotto la pioggia.

« Prestare particolare attenzione a quanto esposto nel paragrafo “Verifiche ed allacciamento alla linea
elettrica”.

« Prestare particolare attenzione a quanto esposto nel paragrafo “Funzionamento con detergente”.

o Quando non in funzione, non lasciare idropulitrice con la spina inserita nella presa di corrente e
comunque disinserirla prima di qualsiasi intervento. Piii specificamente portare sempre linterruttore
generale (1) in posizione “0”, togliere la spina dalla presa di corrente, premere la leva (9) dell'idropistola
per scaricare la eventuale pressione residua e portare in posizione di blocco il fermo di sicurezza (10)
(Fig. B):

- prima di lasciare senza sorveglianza, anche se per breve tempo, l'idropulitrice;

- prima di ogni rabbocco di detergente;

- dopo luso, aspettare, inoltre, che idropulitrice si sia anche completamente raffreddata prima di ogni
pulizia o manutenzione.

» Durante luso, non bloccare la leva (9) dell’idropistola in posizione di sempre aperto.

o Non estrarre la spina dalla presa di corrente tirando il cavo di alimentazione.

o Non interporre riduzioni od adattatori fra spina elettrica e presa di corrente.

o Mantenere il cavo di alimentazione, le eventuali prolunghe, le spine e le prese asciutti. Non toccarli con
le mani bagnate.

o Qualora il cavo di alimentazione fosse danneggiato, per la sua sostituzione, onde evitare un pericolo,
rivolgersi al Costruttore o ad un Tecnico Specializzato.

 Durante il funzionamento non coprire Uidropulitrice e non collocarla dove ne sia pregiudicata la
ventilazione.

 Quando si utilizza lidropulitrice in ambienti chiusi, assicurarsi che sia garantita una corretta ventilazione.



5.1 ATTIVITA PRELIMINARI

« Srotolare completamente il tubo alta pressione (7).

« Fissare al raccordo rapido d’ingresso acqua (14) un tubo di alimentazione, utilizzando un comune
raccordo rapido da giardinaggio.

o Aprire il rubinetto di alimentazione acqua, facendo attenzione a che non vi siano gocciolamenti.

o Accertarsi che I'interruttore generale (1) sia in posizione di spento (posizione “0”) ed innestare la spina
nella presa di corrente elettrica.

« Ruotare I'interruttore generale (1), in posizione “1”.

o Premere la leva (9) dell'idropistola ed attendere che fuoriesca un getto d'acqua continuo.

« Portare I'interruttore generale (1) in posizione “0” e collegare all'idropistola (8) il tubo lancia (11).

5.2 FUNZIONAMENTO STANDARD (AD ALTA PRESSIONE)

o Accertarsi che la testina multiregolazione portaugello (12) non sia in posizione di erogazione detergente
(si veda anche il paragrafo “Funzionamento con detergente”).

« Riavviare I'idropulitrice ruotando in posizione “1” I'interruttore generale (1), verificando che lo spruzzo
dell'ugello sia uniforme e che non vi siano gocciolamenti.
Nota: durante tale avvio I'idropulitrice si arrestera immediatamente dopo lo spunto di partenza in
quanto viene attivato il dispositivo Total Stop.

o Per far entrare in funzione I'idropulitrice, iniziando cosi le operazioni di lavaggio, sara sufficiente
azionare la leva (9) dell'idropistola.
Il valore della pressione ¢ desumibile dall'indicatore di pressione (3).

5.3 FUNZIONAMENTO CON DETERGENTE

/\  ATTENZIONE

« Lidropulitrice é stata progettata per essere usata con i detergenti raccomandati dal Costruttore. Luso di
altri detergenti o prodotti chimici puo influenzare negativamente la sicurezza dell'idropulitrice.
In particolare non aspirare mai liquidi contenenti solventi, benzina, diluenti, acetone ed olio combustibile,
in quanto il prodotto nebulizzato é altamente infiammabile, esplosivo e tossico.

o Leggere attentamente le prescrizioni ed avvertenze riportate sulletichetta del detergente utilizzato.

o Conservare i detergenti in un luogo sicuro ed inaccessibili ai bambini.

o In caso di contatto con gli occhi lavare immediatamente con acqua e rivolgersi subito ad un medico
portando con sé la confezione di detergente.

o In caso di ingestione, non indurre il vomito e rivolgersi subito ad un medico portando con sé la confezione
di detergente.

 Durante loperazione di riempimento del serbatoio detergente, fare attenzione a non versare liquido
sull’idropulitrice. Qualora cio dovesse accadere, aspettare almeno 24 ore prima di mettere in funzione
Pidropulitrice, in modo da consentire levaporazione del liquido eventualmente penetrato all'interno
dellapparecchio.

I detergenti raccomandati, sono biodegradabili oltre il 90 %.

Per le modalita di impiego del detergente, fare riferimento a quanto riportato in tabella e sulletichetta
della confezione di detergente.

« Nel caso di aspirazione dal serbatoio dell'idropulitrice (solo KS 1700):

- sfilare il tappo (4) e facendo attenzione a non far tracimare il liquido, riempire il serbatoio (capacita
massima 1,75 L/ 0,46 US gal) seguendo le raccomandazioni relative al dosaggio riportate sulla targhetta
della confezione di detergente.

- agire sulla testina multiregolazione portaugello (12) come schematizzato in Fig. H-1, e poi azionare
laleva (9) dell'idropistola ed iniziare loperazione di erogazione del detergente.

- agire sulla testina multiregolazione portaugello (12) come schematizzato in Fig. H-2 per ripristinare
il funzionamento ad alta pressione.

o Nel caso di utilizzo di lancia schiumogena (solo KS 1600), innestarla sull'idropistola (8) ed accendere
lapparecchio (laspirazione e la miscelazione avvengono automaticamente al passaggio dellacqua).

5.4 INTERRUZIONE DEL FUNZIONAMENTO (TOTAL STOP)
Rilasciando la leva (9) dell'idropistola, I'idropulitrice si arresta automaticamente.

Lidropulitrice riprende a funzionare regolarmente alla successiva pressione della leva dell'idropistola.



/\  ATTENZIONE

« Siricordi che quando idropulitrice é in Total Stop é a tutti gli effetti in funzione, quindi prima di lasciarla
senza sorveglianza, anche se per breve tempo, portare sempre U'interruttore generale (1) in posizione “0”,
togliere la spina dalla presa di corrente, premere la leva (9) dell’idropistola per scaricare la eventuale
pressione residua e portare in posizione di blocco il fermo di sicurezza (10) (Fig. B).

6 ARRESTO E MESSA A Riroso
Ultimate le operazioni di lavaggio, procedere allarresto ed alla messa a riposo dell'idropulitrice.

6.1 ARRESTO

o Chiudere completamente il rubinetto di alimentazione dell'acqua.

« Svuotare dall'acqua I'idropulitrice facendola funzionare per alcuni secondi con la leva (9) dell'idropistola
premuta.

« Portare I'interruttore generale (1) in posizione “0”.

« Togliere la spina di alimentazione dalla presa di corrente.

« Eliminare leventuale pressione residua rimasta nel tubo alta pressione (7), tenendo premuta per alcuni
secondi la leva (9) dell'idropistola.

« Riavvolgere con cura il cavo di alimentazione (2) ed appenderlo al sostegno (21).

« Attendere che 'idropulitrice si sia raffreddata.

/\  ATTENZIONE

 Quando viene fatta raffreddare U'idropulitrice, prestare attenzione:
- a non lasciare incustodita Uidropulitrice se vi sono bambini, anziani o disabili non sorvegliati;
- a disporre l'idropulitrice in una posizione stabili senza pericolo di cadute;
- a non mettere lidropulitrice a contatto o nelle immediate vicinanze di materiale infiammabili.

6.2 MESSA A Riposo

« Riavvolgere il tubo alta pressione (7) con cura, evitando piegature.

« Riavvolgere con cura il cavo elettrico di alimentazione (2).

« Riporre con cure l'idropulitrice in un luogo asciutto e pulito, facendo attenzione a non danneggiare il
cavo di alimentazione ed il tubo alta pressione.

AVVERTENZA

« Lidropulitrice teme il gelo.
In ambienti rigidi, al fine di evitare formazioni di ghiaccio all'interno dell'idropulitrice, & possibile,
prima di procedere alla procedura di “Arresto”, fare aspirare all'idropulitrice un prodotto antigelo
automobilistico, dopo aver consultato un Tecnico Specializzato, in quanto il liquido pompato potrebbe
danneggiare le guarnizioni della pompa ad alta pressione.
In ambienti rigidi, se non ¢ stato possibile proteggere I'idropulitrice come illustrato in precedenza,
prima di avviarla portarla in un ambiente caldo per un tempo sufficiente a far sciogliere leventuale
ghiaccio formatosi al suo interno.
Il mancato rispetto di queste semplici prescrizioni pud comportare seri danni all'idropulitrice.

7 PuULIZIA E MANUTENZIONE

/A ATTENZIONE

» Ogni intervento di pulizia e manutenzione deve essere effettuato solo dopo aver eseguito le operazioni
descritte nel paragrafo “Arresto”.
In particolar modo occorre ricordare di scollegare sempre lalimentazione elettrica.

o Per garantire la sicurezza dell'idropulitrice utilizzare solo ricambi originali forniti dal Costruttore o da
lui approvati.

o I tubi di gomma, i raccordi e le lance ad alta pressione sono importanti per la sicurezza: utilizzare
esclusivamente quelli raccomandati dal Costruttore.

7.1 MANUTENZIONE ORDINARIA
Eseguire le operazioni descritte nel paragrafo “Arresto” ed attenersi a quanto riportato nella tabella



seguente.

INTERVALLO DI
MANUTENZIONE

INTERVENTO

Ad ogni uso

- Controllo cavo di alimentazione, tubo alta pressione, raccordi, idropistola, tubo lancia
Qualora uno o piu particolaririsultassero danneggiati, non utilizzare assolutamente
I'idropulitrice e rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.

Settimanalmente

« Pulizia filtro ingresso acqua (15).

Per la pulizia, in genere é sufficiente passare il filtro sotto un getto d’acqua corrente, o
soffiarlo con aria compressa. Nei casi pit difficili, usare un prodotto anticalcare o sostituirlo,
rivolgendosi per I'acquisto del ricambio ad un centro assistenza autorizzato.

Mensilmente

« Pulizia ugello.

Per la pulizia, in genere é sufficiente passare entro il foro dell’'ugello lo spillo (17) in
dotazione. Qualora non si ottengano risultati apprezzabili sostituire 'ugello, utilizzando
la chiave (16) in dotazione. Per 'acquisto del ricambio rivolgersi ad un centro di assistenza
autorizzato.

AVVERTENZA

o Durante il funzionamento, 'idropulitrice non deve essere troppo rumorosa e sotto di essa non vi
devono essere evidenti gocciolamenti di acqua o di olio.
Qualora cio dovesse accadere, fare controllare la macchina da un Tecnico Specializzato.

7.2 MANUTENZIONE STRAORDINARIA

/\  ATTENZIONE
o Gli interventi di manutenzione straordinaria debbono essere eseguiti solamente da un Tecnico

Specializzato.

Per la manutenzione straordinaria attenersi a quanto riportato nella tabella seguente.

INTERVALLO DI
MANUTENZIONE INTERVENTO

Ogni 100 ore Controllo circuito idraulico pompa.
Controllo fissaggio pompa.

Ogni 200 ore Sostituzione olio pompa.
Controllo valvole aspirazione/mandata pompa.
Controllo serraggio viti pompa.
Controllo valvola di regolazione pompa.
Verifica dei dispositivi di sicurezza.

AVVERTENZA

« I dati riportati in tabella sono indicativi.

8 DEMOLIZIONE E SMALTIMENTO
La demolizione dell'idropulitrice va eseguita solamente da personal qualificato ed in conformita alla
legislazione vigente nel paese in cui ¢ stata installata.

In particolare, il simbolo === presente sulla targhetta di identificazione (18), indica che il prodotto non
deve essere smaltito assieme ai rifiuti domestici.
Per ulteriori indicazioni rivolgetevi al locale servizio di smaltimento rifiuti od al vostro rivenditore.

/A ATTENZIONE

o Prima di rottamare Uidropulitrice, renderla inservibile, ad esempio tagliandone il cavo di alimentazione
e rendere innocue quelle parti che potrebbero costituire un pericolo per dei bambini che si servissero
dell’idropulitrice per i loro giochi.




9 INCONVENIENTI, CAUSE E RIMEDI

/\ ATTENZIONE

o Prima di effettuare ogni intervento eseguire le operazioni descritte nel paragrafo “Arresto”. Qualora
non si riesca a ripristinare il corretto funzionamento dell’idropulitrice con lausilio delle informazioni
contenute nella tabella seguente, rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.

INCONVENIENTI

CAUSE

RIMEDI

Portando l'interruttore (1) in
posizione “1”, l'idropulitrice
non si avvia.

Si ricordi anche quanto
riportato nella Nota del
paragrafo “Interruzione del
funzionamento (Total Stop)”.

E intervenuto un dispositivo
di sicurezza dell'impianto a cui é
collegata l'idropulitrice (fusibile,
interruttore differenziale ecc.).

La spina del cavo di alimentazione non
e inserita correttamente.

Ripristinare il dispositivo di protezione.

In caso di nuovo intervento non utilizzare
I'idropulitrice e rivolgersi ad un Tecnico
Specializzato.

Scollegare la spina dalla presa e ricollegarla
correttamente.

Lidropulitrice vibra molto
ed é rumorosa.

Il filtro ingresso acqua (15) & sporco.

L'alimentazione idrica & insufficiente.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“Manutenzione ordinaria”

Verificare che il rubinetto sia completamente
aperto e che la portata della rete idrica.sia
conforme a quanto riportato nel paragrafo
“Caratteristiche e dati tecnici”.

L'idropulitrice non
raggiunge la massima
pressione.

La testina multiregolazione
portaugello (12) é in posizione bassa
pressione (Fig. H-1).

L'ugello e usurato.

Operare secondo quanto riportato
in Fig. H-2.

Sostituire l'ugello secondo quanto riportato
nel paragrafo “Manutenzione ordinaria”.

Scarsa aspirazione
detergente.

La testina multiregolazione
portaugello (12) non & in posizione
bassa pressione (Fig. H-1)

Mancanza del prodotto nel serbatoio.

Il detergente utilizzato é troppo
Viscoso

Operare secondo quanto riportato in Fig. H-1.

Aggiungere prodotto nel serbatoio.

Utilizzare un detergente raccomandato
dal costruttore, attenendosi alle diluizioni
riportate sulla targhetta.

Dall’'ugello non esce acqua.

Manca l'acqua.

Ugello acqua otturato.

Verificare che il rubinetto della rete idrica sia
completamente aperto.

Pulire e/o sostituire I'ugello secondo quanto
riportato nel paragrafo “Manutenzione
ordinaria”

Lidropulitrice si arresta
durante il funzionamento.

E intervenuto un dispositivo
di sicurezza dell'impianto a cui &
collegata l'idropulitrice (fusibile,
interruttore differenziale, ecc).

E intervenuto il dispositivo di
protezione amperometrica.

Ripristinare il dispositivo di protezione.

In caso di nuovo intervento non utilizzare
I'idropulitrice e rivolgersi ad un Tecnico
Specializzato.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“Dispositivi di sicurezza”.

Ruotando l'interruttore
generale (1) il motore ronza,
ma non parte

Limpianto elettrico e/o la prolunga
non sono adeguati.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“Verifiche ed allacciamento alla linea elettrica”.




m TRANSLATION OF THE ORIGINAL INSTRUCTIONS

1 GENERAL INFORMATION

Congratulations for choosing one of our products. We would like to remind you that we took the safety
of the operator, the efficiency of its use and the protection of the environment into great consideration
when designing and manufacturing this product.

In order to preserve its features over time, please read and follow these instructions carefully.
Particular attention must be awarded to the parts with the following symbol:

/A\ WARNING
as they contain important instructions regarding safety when using the water cleaner.
The Manufacturer is not liable for damage caused by:
« failure to comply with these instructions;
« use of the water cleaner not included in the “UINTENDED USE” section;
« failure to comply with current safety regulations and regulations for the prevention of accidents in the
workplace;
 incorrect installation;
« failure to carry out the prescribed maintenance;
« modifications or actions without the authorisation by the Manufacturer;
« use of non-original or unsuitable spare parts for this model of water cleaner;
« repairs which were not carried out by a Skilled Technician.

1.1 ADDRESS OF THE MANUFACTURER
The address of the manufacturer is given in the declaration of conformity at the end of this part of the
instruction manual.

1.2 USE AND CONSERVATION OF THESE OPERATING AND MAINTENANCE MANUAL

The operating and maintenance instructions are an integral part of the water cleaner and they must be
kept in a safe place for future reference so that they may be readily consulted in case of need.

The operating and maintenance instructions contain important information for the safety of the operator
and of any people near him and for the protection of the environment.

In case of deterioration or loss, a new copy should be requested from the dealer or from an authorised
service centre.

If the water cleaner is passed on to a third party, please make sure these operating and maintenance
instructions are also given to the new owner.

We take great care when drawing up our instructions. If you note any mistakes, please do inform the
Manufacturer or an authorised service centre.

The Manufacturer reserves the right to modify, update and correct these instructions without notice.

It is illegal to copy these instructions, even partially, without prior authorisation by the Manufacturer.

1.3 SYMBOLS AND TERMS

1.3.1 Symbols

The symbol: A WARNING
next to certain parts of the text, is to indicate that there is the firm possibility of injury to persons if the
relative instructions and indications are not followed.

The symbol: CAUTION
next to certain parts of the text is to indicate that there is the possibility of damaging the water cleaner if
the relative instructions are not followed.

1.3.2 Terms

« Skilled Technician: a person, generally from the service centre, who has received appropriate training
and is authorised to carry out special maintenance and repairs on the water cleaner. Any work on is
electrical parts must be carried out by a Skilled Technician who is also a Qualified Eletrician, i.e. a
person with professional training who is authorised to check, install and repair electrical equipment



correctly and according to current regulations in the country where the water cleaner is installed.

« Total Stop: this stops operation of the water cleaner every time the control lever on the cleaner gun is
released.

o By-pass: means the particular operating mode of the water cleaner that is achieved when the lever of
the cleaner gun is released during normal operation. In this condition, the pressure gauge signals lack
of pressure and the pumped water returns to the suction unit thanks to the pressure control valve.

« Easy Start: this aids starting up the water cleaner by lowering the pressure for the first moments of its
operation.

2 FEATURES AND TECHNICAL SPECIFICATIONS

KS 1600

KS 1700

Classic Extra

Classic Extra

ELECTRICAL CONNECTION
Mains power supply

230V - 1~50Hz

230V - 1~50Hz

Absorbed power

2,3kw 2,7 kW
Fuse 16 A 16 A
HYDRAULIC CONNECTION
Maximum inlet water temperature 50°C - 122°F 50°C - 122°F
Minimum inlet water temperature 5°C - 41°F 5°C - 41°F
Minimum inlet water flow 6001/h - 158USgph 7001/h - 185USgph
Maximum inlet water pressure 0,8MPa - 8bar - 116psi | 0,8MPa - 8bar - 116 psi
Maximum priming depth Om - 0in Om - Oin
PERFORMANCE
Water flow 4801/h - 127 US gph 5401/h - 143 US gph

Maximum pressure

14 MPa - 140bar - 2031 psi

15,5MPa - 155bar - 2248 psi

Recoil of cleaner gun 24N 25N

Sound level 75 dB (A) 81 dB (A)

Operator arm vibrations 1,14 m/s2 2,24 m/s2

WEIGHT AND DIMENSION

Lenght x width x height 38x32x89cm-15x13x35in

Weight 17kg - 371b | 19kg - 421lb | 17kg - 371b | 19kg - 421Ib
Detergent tank 1,751 - 0,46 US gal 1,751 - 0,46 US gal

All features and technical specifications are only indications. The Manufacturer reserves the right to modify the appliance as it
deems necessary.

2.1 IDENTIFICATION OF COMPONENTS
Please also refer to figures A to D, which are located at the start of these operating and maintenance
instructions.

. Switch

. Electrical wire + plug

. Pressure indicator

. Detergent tank filling plug (only KS 1700)
. Water outlet connection (only CLASSIC)
. Hose reel (EXTRA)

High-pressure hose

. Water gun

. Water gun lever

10. Water gun lever safety lock

11.Lance hose

12. Nozzle-holding multi-adjusting head
13.Knob and hose reel lever (only EXTRA)
14. Water suction connection

15. Water suction filter

16. Setscrew wrench for nozzle disassembly
17. Pin for nozzle cleaning

18. Technical data plate

19.Room for housing the lance pipe

20. Room for housing the water gun

21. Support to wind the electrical wire
22.Rotojet (only EXTRA)

25. Water cleaner/hose reel connecting hose (only
EXTRA)

26. Accessory support (only EXTRA)
27.Caution plate

28.Thermal switch

29.Warning plate

30.Handlebar
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2.2 SAFETY DEVICES
This water cleaner is provided with the following safety devices:
a) Amperometric protector
This blocks the operation of the water cleaner in case of excessive consumption of electrical current.
In this case, proceed as follows:
- switch the main switch (1) to position “0” and remove the plug from the power outlet;
- press the lever (9) on the cleaner gun to eliminate any remaining pressure;
- wait 10 to 15 minutes until the water cleaner cools down;
- check that the instructions in the “CHECKS AND CONNECTION TO THE MAINS ELECTRICITY SUPPLY”
section have been followed, particularly regarding any extension cord used;
- replace the electric plug in the power outlet and repeat the start-up procedure described in the
“OPERATION” section.

/A WARNING
o If this safety device cuts in repeatedly, do not use the water cleaner until it has been checked by a Skilled m
Technician.

b) Pressure limit/adjustment valve
When this valve has been correctly set, the pumped fluid is able to return to the pump’s suction unit,
thus preventing the creation of dangerous levels of pressure when the cleaner gun is stopped or should
pressure be set that is above allowed levels.

c) Safety stop on cleaner gun lever
This safety device (10) shuts and blocks the lever (9) on the cleaner gun (8) to prevent the possibility
of it being started by accident (also see Fig. B)

2.3 INTENDED USE

/\ WARNING

o This water cleaner is to be used exclusively for:
- cleaning vehicles, machinery, buildings, tools etc with cold water, possibly with the addition of detergents

as per the Manufacturer’s instructions;
- distributing detergents as per the Manufacturer’s instructions;
- removing lime scale and unblocking pipe work using the appropriate tools as per the Manufacturer’s
instructions;

- water sanding objects using the appropriate tools as per the Manufacturer’s instructions;

« To protect the environment, vehicle engines and machinery with oil-pressure circuits must only be cleaned
in areas with a suitable oil trap.

o The water cleaner must not be used to wash people, animals, energized electrical appliances, delicate
objects or the high pressure cleaner itself.

o The accessories (standard and optional) and the detergents used with the high pressure cleaner must be
those endorsed by the Manufacturer.

o The high pressure cleaner is not suitable for use in certain situations such as in corrosive or explosive
atmospheres.

o Contact the Manufacturer’s service centre before use on board vehicles, ships or airplanes, as there may
be additional instructions for use.

Any other use is considered improper.

The Manufacturer is not liable for any damage caused by improper or incorrect use.

3 REMOVING THE APPLIANCE FROM ITS PACKING MATERIALS

/\ WARNING

« Protective gloves and glasses must be worn when removing the appliance from the packing materials to
prevent injury to the hands and eyes.

o The packing materials (plastic bags, staples etc.) must not be left in reach of children, as they are potentially
dangerous.

o The packing materials must be disposed of according to current regulations in the country where the
water cleaner is installed.
In particular, plastic bags and packaging must never be abandoned, as they are harmful to the environment.

« After removing the appliance from the packing materials, check that no parts are missing.



In case of doubt, do not use the water cleaner but contact an authorised service centre so that a Skilled
Technician can check the appliance

3.1 IDENTIFICATION LABEL AND WARNING LABELS

See Fig. A at the front of these operating and maintenance instructions.

The identification label (18) contains the serial number and the main technical specifications of the

water cleaner.

The warning labels contain information regarding any further risks that may exist when using the water

cleaner and their meaning is explained below.

« Warning plate (29): indicates that the water cleaner must not be used unless the operating and
maintenance instructions have been read carefully beforehand.

« Caution plate (27): indicates that the water cleaner must not be used to wash people, animals, electrical
appliances or the high pressure cleaner itself.

/A WARNING

o After removing the appliance from the packing materials, check that the identification label and the
warning labels are present and are legible. If this is not the case, contact your dealer or an authorised
service centre so they can be replaced.

o If the identification label and the warning labels deteriorate during use, contact your dealer or an authorised
service centre so they can be replaced.

3.2 STANDARD ACCESSORIES
Make sure that in the product package that was bought there are the following elements:
« high-pressure water cleaner;
« high-pressure delivery pipe with fast coupling (only CLASSIC);
« hose reel complete with high-pressure delivery pipe (only EXTRA);
o water gun;
« lance hose;
« rotojet (only EXTRA);
« operator's instruction book;
« accessory bag containing:
- lance hose nozzle disassembling wrench,
- nozzle cleaning pin,
- water suction hose-holding connector,
- water suction filter;
« bag containing (only EXTRA):
- knob and lever for hose reel (13),
- water cleaner/hose reel connecting pipe (25),
- accessory support (26).
In case of problems, apply to the dealer or to an authorised service centre.

3.3 OPTIONAL ACCESSORIES

The standard accessories for the high pressure cleaner can be integrated with the following vast range
of accessories:

« Sandblasting lance: designed for smoothing down surfaces, eliminating rust, paint, deposits etc.

« Pipe-draining probe: designed for unblocking pipes and ducts.

» Underbody lance: designed to reach the most difficult areas of access.

« Rotating water jet brush: designed for cleaning delicate surfaces.

« Rotojet: designed to eliminate the toughest dirt.

« Foaming lance: designed for the most efficient distribution of detergent.

/\ WARNING

o The operation of the water cleaner may be impaired if unsuitable accessories are used and they may even
make it dangerous. Only use original accessories endorsed by the Manufacturer.
Refer to the documents provided with the optional accessories for information regarding their general
use, safety warnings, installation and maintenance.



4 INSTALLATION
See Fig. A at the front of these operating and maintenance instructions.

4.1 ASSEMBLING THE ACCESSORIES

a)Insert the lance hose (11) on the water gun (8) and tighten.

b) Mount the accessory support (26) on the handlebar (30); mount the knob and the lever (13) on the
hose reel (6) (only EXTRA).

c)Mount the hose (25) between the hose reel and the water cleaner, by tightening the two fast coupling
connectors; unroll the hose quantity (7) that is necessary by rotating the hose reel by means of the knob
(13) (only EXTRA).

d) Unroll the high-pressure hose (7), connect the fast coupling connector to the water outlet connector
(5), screw and tighten (only CLASSIC).

e)Screw the end of the high-pressure pipe (7) (side without fast coupling for CLASSIC) on the water gun
thread (8) and tighten with two 17-mm box wrenches (not supplied).

f)Insert the water suction filter (15) into the water suction connector (14) and tighten it on the water m
inlet connector of the water cleaner.

4.2 CONTROLS AND CONNECTION TO THE MAINS WATER SUPPLY

CAUTION

o The water supply must be able to guarantee the adequate delivery of water flow to the high pressure
cleaner; refer to the table of technical specifications.
In case of doubt, contact a Skilled Technician.

« Do not supply the water cleaner with water at a temperature in excess of 50°C/122°F or below 5°C/41°F.

« The pressure of the water supply must not be in excess of 8 bar/116 psi.

« Do not operate the high pressure cleaner with a priming depth in excess of 0 m / 0 ft.

« Do not operate the high pressure cleaner if it is not connected to a water supply.

« Do not supply the high pressure cleaner with salt water or water containing impurities. In this event,
run the high pressure cleaner for a few minutes with clean water.

/A WARNING
« Follow current regulations for connection to the mains water supply in the country where the water cleaner
is installed.

4.3 CHECKS AND CONNECTION TO THE MAINS ELECTRICITY SUPPLY

/\ WARNING

o A Skilled Technician must check that the electrical supply complies with the data indicated on the
identification label (18) on the high pressure cleaner. It is especially important that the supply voltage
does not differ more than +-5% from that indicated on the label.

o All connections to mains electricity must be carried out by a Qualified Eletrician according to IEC 60364-1
regulations or the equivalent standard in the country where the high pressure cleaner is to be used. It is
especially important that the current outlet where the high pressure cleaner is connected is provided with
an earth conductor and a suitable fuse (according to the size indicated on the identification label and
in the table of technical specifications), and must be protected by a magneto-thermal differential circuit
breaker, whose sensitivity is not in excess of 30 mA.

o If the power supply cable is too short, an extension cord can be used provided it is not longer than 10 m
/ 32.8 ft, the section of the wires is at least 1.5mm?” and the plug and the socket are waterproof. Contact
a Qualified Eletrician so that all these requirements are followed.

The use of unsuitable extension cords can be dangerous.

5 OPERATION

/\ WARNING
o The high pressure cleaner must be used with care and attention. It is your responsibility to make sure that
any infrequent users have read these instructions and are acquainted with the operation of the water

cleaner; otherwise do not allow others to use the high pressure cleaner. Water cleaners must not be used



by children or by unauthorised personnel.

o Comply with the safety warnings in the operating and maintenance instructions of any optional accessories
to be used.

o Do not use the high pressure cleaner if:

- the power supply cable or other important parts such as the high pressure pipe, the safety devices, the
cleaner gun and the lance are damaged;

- the high pressure cleaner has been tipped over or has been bumped;

- there are obvious leaks of water.

In these circumstances, the water cleaner should be tested by a Skilled Technician.

o It is especially important to pay great attention when the high pressure cleaner is used in areas where
there are moving vehicles as these can crush or damage the power supply cable, the high pressure pipe,
the cleaner gun etc.

o During operation, never leave the water cleaner unattended and make sure it is out of children’s reach.
Pay particular attention when using it in kindergartens, nursing homes and old people’s homes, as
unsupervised children, elderly people and disabled people may be present in such places.

« Before using the water cleaner, make sure it is in a dry place and that it is in a flat and stable position in
order to avoid accidents and prevent it from falling over.

o Before moving the water cleaner, follow the instructions in the “Switching off” section.

« Before starting the water cleaner, put on clothing which guarantees adequate protection against the
possibility of incorrect manoeuvres of the jet of pressurised water. Do not operate the water cleaner near
people unless they are also wearing protective clothing.

o High-pressure jets of water can be dangerous if they are not used properly. Do not point the jet in the
direction of people, animals, and energized electrical appliances or towards the water cleaner itself.

o Hold the cleaner gun firmly during use: when operating the lever (9), the operator is subjected to the
backlash of the high pressure. The power of this recoil is indicated in the table of technical specifications
(recoil is expressed in N, where 1 N = 0.1 kg).

« Do not point the jet towards oneself or other people in order to clean off clothing or footwear.

o Vehicle tyres must be cleaned at a distance of at least 50cm to safeguard them from being damaged by
the high-pressure jet. The first evidence of damage to a tyre is a change in colour.

« Do not point the high-pressure jet towards materials, which contain asbestos or other harmful substances.

« Do not use the water cleaner in the rain.

o Pay particular attention to the instructions in the “Checks and connection to the mains electricity
supply” section.

o Pay particular attention to the instructions in the “Use with detergents” section.

o When the water cleaner is not in use, do not leave its plug in the power outlet and disconnect it before
any activity. More precisely, make sure that the mains switch (1) is in position “0”, remove the plug from
the power outlet, press the lever (9) on the cleaner gun to eliminate any remaining pressure and bring the
safety catch in its locked position (10) (Fig. B):

- before leaving the high power cleaner unattended, even for only a short time;

- before topping up the detergent;

- after use;
In addition, wait until the high pressure cleaner has completely cooled down before cleaning or
maintenance.

 During use, do not lock the lever (9) on the cleaner gun in the open position.

« Do not remove the plug from the power outlet by pulling on the power supply cable.

o Do not put any reducers or adaptors between the electric plug and the power outlet.

o Keep the power supply cable, any extension cords, the plugs and the outlets dry. Do not touch them with
wet hands.

o If the supply cord is damaged, it must be replaced by the Manufacturer or by a Skilled Technician, in
order to avoid a hazard.

« Do not cover the high pressure cleaner during operation and do not place it where there is inadequate
ventilation.

« When the high pressure cleaner is used in enclosed spaces, make sure that there is adequate ventilation.

5.1 PRELIMINARY PROCEDURES
o Unroll the high-pressure pipe (7) completely.

« Attach a supply pipe to the water inlet’s quick connection (14) using a normal garden connector.



« Open the tap to the water supply and make sure that there are no drips.

» Make sure that the main switch (1) is in the off position (the “0” position) and put the plug into the
electric current outlet.

o Turn the main switch (1) to position “1”.

o Press the cleaner gun’s control lever (9) and wait for a continuous jet of water to be issued.

o Turn the main switch (1) to position “0” and connect the lance pipe (11) to the cleaner gun (8).

5.2 STANDARD OPERATION (HIGH PRESSURE)

» Make sure that the nozzle head (12) is not in the position for supplying detergent (also see the “Use
with detergents” section).

« Restart the high pressure cleaner by turning the main switch (1) to position “1” and check that the
spray from the nozzle is uniform, without dripping.
Note: during this restart phase, the high pressure cleaner will immediately stop operating after the initial
peak, as the Total Stop device will take effect.

o Use the cleaner gun’s lever (9) to start operation of the high pressure cleaner and thus start cleaning.

« The pressure value can be read on the pressure indicator (3).

5.3 USE WITH DETERGENTS

/A WARNING

o The high pressure cleaner was designed to be used with the detergents recommended by the Manufacturer.
Use of other detergents or chemicals can affect the safety of the high pressure cleaner.
Never suck up liquids, which contain solvents, petrol, diluents, acetone and fuel oil, as these products are
highly inflammable, explosive and toxic when nebulized.

o Carefully read the instructions and warnings on the label of the detergent to be used.

« Store detergents in a safe place out of children’s reach.

o Should detergent come into contact with your eyes, wash immediately with water. Contact a doctor
without delay and remember to take the container of detergent with you.

o If detergent is swallowed, do not provoke vomiting. Contact a doctor without delay and remember to take
the container of detergent with you.

o When filling the tank with detergent, take care not to spill any detergent on the high pressure cleaner. If
this should happen, wait at least 24 hours before using the high pressure cleaner so that any liquid, which
may have entered the appliance, can evaporate.

The recommended detergents, are over 90% biodegradable.

For information on how to use the detergents, refer to the instructions in the table and on the label on
the container of detergent.

« In case of suction from the water cleaner tank (only KS 1700):

- Remove the plug (4) and, by paying attention that the fluid does not overflow, fill the tank (maximum
capacity 1.751/0.46 US gal.) by following the recommendations relating to the proportion indicated
on the detergent package label.

- Operate the nozzle-holding multi-adjusting head (12) as shown in Fig. H-1 and activate the water
gun lever (9) and start the detergent spraying operation.

- Operate the nozzle-holding multi-adjusting head (12) as shown in Fig. H-2 to reset the high-pressure
operation.

« In case you use the foaming lance (only KS 1600), insert it on the water gun (8) and switch on the device

(the suction and the mixing take place automatically when the water flows by).

5.4 INTERRUPTING USE (TOTAL STOP)
Release the lever (9) on the cleaner gun and the water cleaner will automatically stop.
The water cleaner starts operating normally again when the lever on the cleaner gun is pressed again.

/A WARNING

o It is important to remember that the high pressure cleaner is still operational when it is in Total Stop
mode. Therefore, always put the main switch (1) in position “0”, remove the plug from the power outlet,
press the lever (9) on the cleaner gun to eliminate any remaining pressure and lock the safety protection
device (10) (Fig. B), before leaving it unattended, even for a short time.



6 SWITCHING OFF AND STORAGE
After cleaning, switch the water cleaner off and prepare it for storage.

6.1 SWITCHING OFF

« Close the tap for the water supply securely.

« Empty the water out of the water cleaner by pressing the lever (9) on the cleaner gun for a few seconds.
« Put the main switch (1) in position “0”.

» Remove the plug from the power outlet.

« Press the lever (9) on the cleaner gun to eliminate any remaining pressure in the high-pressure pipe (7).
» Rewind the power supply cable (2) with care and hook it to its support (21).

» Wait for the high pressure cleaner to cool down.

/\ WARNING
o When the water cleaner is left to cool down, take care that:
- the water cleaner is not left unattended in the presence of unsupervised children, elderly or disabled
people.
- the water cleaner is in a stable position and not at risk of falling over.
- the water cleaner is not in contact with inflammable materials, or in their immediate vicinity.

6.2 STORAGE

» Wind up the high-pressure pipe (7) carefully and avoid bending it.

» Wind up the electric power supply cable (2).

« Put the water cleaner in a clean and dry place making sure that the electric power supply cable and the
high-pressure pipe are not damaged.

CAUTION

« The water cleaner is not frost proof.
In order to prevent the formation of ice inside the water cleaner in cold areas, it is possible to make
the high pressure cleaner take up a motor vehicle grade anti freeze before starting the “Switch off”
procedures. Contact a Skilled Technician before attempting this as the pumped liquid could damage
the seals in the high-pressure pump.
If it is not possible to protect the high pressure cleaner in cold areas as described above, it must be
brought into a warm room for the time required to melt any ice which may have formed inside it
before attempting to start it up again.
If these instructions are not followed, the high pressure cleaner may be seriously damaged.

7 CLEANING AND MAINTENANCE

/A WARNING

« Only start cleaning and maintenance once the instructions in the “Switching off” section have been
completed.
It is particularly important to always disconnect the electricity supply.

o To safeguard the safety of the high pressure cleaner, only use the original spare parts supplied by the
Manufacturer or those endorsed by him.

o The rubber pipes, the coupling and the high-pressure lances are important for safety: only use those
endorsed by the Manufacturer.



7.1 ROUTINE MAINTENANCE

Follow the instructions in the “Switching off” section and abide by the recommendations in the table
below.

INTERVAL FOR MAINTENANCE | ACTION

Each time used « Check the supply cable, high-pressure pipe, couplings, cleaner gun, lance pipe.
Should any of these parts appear to be damaged, do not use the high
pressure cleaner and contact a Skilled Technician.

Weekly « Clean the water inlet filter (15).

Usually, it is sufficient to pass the filter under running water or in a jet of
compressed air to clean it. In more difficult cases, use a lime scale remover or
replace the filter. Contact an authorised service centre for the purchase of a
new filter.

Monthly « Clean the nozzle.

For cleaning, it is generally enough to pass the supplied pin (17) inside the
nozzle hole. In case you do not obtain any appreciable result, replace the nozzle
by using the supplied wrench (16). For purchasing the spare part, apply to an
authorised service centre.

CAUTION

« During use, the high pressure cleaner should not be too noisy and large amounts of water or oil should
not drip from underneath it.
In this event, a Skilled Technician should test the appliance.

7.2 SPECIAL MAINTENANCE

/A WARNING
o Only Skilled Technicians are authorised to carry out special maintenance.

Follow the instructions in the table below for special maintenance.
INTERVAL FOR MAINTENANCE | ACTION

Every 100 hours Check the pump hydraulic circuit.
Check the pump fixing.

Every 200 hours Replace the pump oil.

Check the pump suction/delivery valves.
Check the pump screws are tightened.
Check the pump adjustment valve.
Check the safety devices.

CAUTION
« The data in the table are indications.

8 DISMANTLING AND DISPOSAL

Only trained personnel are allowed to dismantle the high pressure cleaner in accordance with the current
regulations in the country where it is installed.

In particular, the symbol === on the identification plate (18) indicates the product must not be disposed
of together with normal household waste.
For further information, contact your local authority’s waste disposal service or your local retailer.

/\ WARNING

« Before disposing of the high pressure cleaner, make sure it is no longer possible to operate it, by cutting the
power supply cable for example. Make sure all its parts are inoffensive, as they could prove to dangerous
to children playing.



9 PROBLEMS, CAUSES AND SOLUTIONS

/A WARNING

o Before undertaking any action, follow the instructions in the “Switching off” section. If it is not possible
to restore correct operation of the high pressure cleaner using the information in the table below, contact
a Skilled Technician.

FAILURES CAUSES SOLUTIONS

By setting the switch (1) to | A safety device of the system to which | Reset the protection device.

«1», the water cleaner does | the water cleaner is connected (fuse, | In case of a new triggering, do not use
not start. differential switch, etc.) has triggered. | the water cleaner and apply to a Skilled
Remember also what Technician.

mentioned in the note of
section «Interrupting the use | The plug of the power supply cable is | Disconnect the plug from the socket and

(Total Stop)». not inserted correctly. reconnect it correctly.
The water cleaner vibrates a | The water inlet filter (15) is dirty. Observe what mentioned in the section
lot and is noisy. «Routine maintenance».

The water supply is not enough. Check that the tap is completely opened

and that the capacity of the hydraulic
network conforms with what mentioned
in the section «Features and technical
specifications».

The water cleaner does not | The nozzle-holding multi-adjusting | Operate according to what shown in
reach the maximum pressure. | head (12) is in low pressure position | Fig. H-2.

(Fig. H-1).

The nozzle is worn. Replace the nozzle according to what
mentioned in the section «Features and
technical specifications».

Poor detergent suction. The nozzle-holding multi-adjusting | Operate according to what shown in

head (12)is notin low pressure position | Fig. H-1.

(Fig. H-1)

Product missing in the tank. Add product to the tank.

The used detergent is too viscous. Use a detergent that is recommended by
the producer, by observing the thinning
indicated on the label.

No water comes out from | Water missing. Check that the tap of the water network is
the nozzle. completely opened.

Water nozzle clogged. Clean and/or replace the nozzle according

to what mentioned in the section «Features
and technical specifications».

The water cleaner stops | A safety device of the system to which | Reset the protection device.

during the operation. the water cleaner is connected (fuse, | In case of a new triggering, do not use
differential switch, etc.) has triggered. | the water cleaner and apply to a Skilled
Technician.

The amperometric protection device | Observe what mentioned in the section
has cut in. «Safety devices».

Rotating the main switch (1), | The electrical system and/or the | Observe what mentioned in the section
the motor hums but does | extension are not suitable. «Checks and connection to mains electricity
not start. supply».




n TRADUCTION DU MODE D’EMPLOI ORIGINAL

1 INFORMATIONS GENERALES

Vous félicitant pour avoir choisi I'un de nos produits, nous rappelons qu’il a été congu et fabriqué en
prétant la plus grande attention a la sécurité de I'utilisateur, au rendement de son travail et a la protection
de lenvironnement.

Afin de préserver longtemps ces caractéristiques, nous vous prions de lire attentivement ce manuel et
den respecter scrupuleusement le contenu.

Lire avec une attention particuliére les parties de texte accompagnées du symbole suivant:

/A\ ATTENTION
car elles contiennent des consignes de sécurité importantes pour lutilisation du nettoyeur haute pression.
Le Fabricant décline toute responsabilité en cas de dommages dérivant de:
« inobservation du contenu du présent manuel;
« usages du nettoyeur haute pression différents de ceux exposés au paragraphe “DESTINATION
D’USAGE”;
« utilisations contraires aux réglementations en vigueur en matiere de sécurité et de prévention des
accidents du travail; “
« installation incorrecte;
« négligences dans lentretien prévu;
« modifications ou interventions non autorisées par le Fabricant;
« utilisation de pieces de rechange non dorigine ou inadaptées au modele de nettoyeur haute pression;
« réparations non effectuées par un Technicien Spécialisé.

1.1 ADRESSE DU FABRICANT
En ce qui concerne I'adresse du Fabricant du nettoyeur haute pression, les indications contenues dans la
Déclaration de conformité, a la fin de ce manuel, font foi.

1.2 UTILISATION ET CONSERVATION DU MANUEL D’UTILISATION ET D’ENTRETIEN

Le manuel d’utilisation et dentretien fait partie intégrante du nettoyeur haute pression et doit étre conservé
pour des références futures dans un lieu protégé, permettant sa consultation rapide en cas de besoin.
Sur le manuel d’utilisation et dentretien, figurent d'importants avertissements pour la sécurité de lopérateur
et de ceux qui lentourent, ainsi que pour le respect de lenvironnement.

En cas de détérioration ou de perte, en demander un nouvel exemplaire au revendeur ou a un centre
dassistance agréé.

En cas de transfert du nettoyeur haute pression a un autre utilisateur, veuillez également joindre le manuel
d’utilisation et dentretien.

Nous avons fait de notre mieux pour la rédaction du présent manuel. Si toutefois vous remarquez des
erreurs, veuillez les signaler au Fabricant ou & un centre d'assistance agréé.

Le Fabricant se réserve, par ailleurs, le droit dapporter, sans avis préalable, toutes les modifications
nécessaires pour la mise a jour et la correction de ce manuel.

Toute reproduction, méme partielle, du présent manuel est interdite sans l'autorisation écrite du Fabricant.

1.3 SYMBOLES ET DEFINITIONS

1.3.1 Symboles
Le symbole: A ATTENTION
qui accompagne certaines parties de texte, indique la forte possibilité de dommages a la personne si les
prescriptions et les indications correspondantes ne sont pas respectées.
Le symbole: AVERTISSEMENT
qui accompagne certaines parties de texte, indique la possibilité dendommager le nettoyeur haute pression
si les instructions correspondantes ne sont pas respectées.
1.3.2 Définitions
« Technicien Spécialisé: personne, généralement du centre d’assistance, spécialement formée et autorisée
a effectuer sur le nettoyeur haute pression les interventions dentretien extraordinaire et les réparations.



Les interventions sur les parties électriques doivent étre effectuées par un Technicien Spécialisé qui est
également un Electricien Qualifié, cest-a-dire une personne habilitée et formée professionnellement
au controle, a I'installation et a la réparation d’appareils électriques, conformément aux régles de l'art
et aux réglementations en vigueur dans le pays o le nettoyeur haute pression est installé.

« Total Stop: dispositif qui arréte le fonctionnement du nettoyeur haute pression a chaque fois que Ton
relache la gichette du pistolet haute pression.

« By-pass: il sagit du fonctionnement particulier du nettoyeur haute pression lorsque, pendant son
utilisation normale, on relache la gachette du pistolet haute pression. Dans cette condition, I'indicateur
de pression signale une absence de pression et leau pompée revient a 'aspiration gréce a la soupape de
réglage de la pression.

« Easy Start: dispositif qui facilite la mise en marche du nettoyeur haute pression en abaissant la pression
dans les premiers instants de fonctionnement.

2 CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES

KS 1600 KS 1700

Classic ‘ Extra Classic Extra
BRANCHEMENT ELECTRIQUE
Réseau d'alimentation 230V - 1~50Hz 230V - 1~50Hz
Puissance absorbée 2,3 kw 2,7 kW
Fusible 16 A 16 A
RACCORDEMENT HYDRAULIQUE
Température maximale de I'eau d'alimentation 50°C - 122°F 50°C - 122°F
Température minimale de l'eau d'alimentation 5°C - 41°F 5°C - 41°F
Débit minimal de l'eau d'alimentation 6001/h - 158 US gph 7001/h - 185USgph
Pression maximale de I'eau d'alimentation 08MPa - 8bar - 116psi | 08MPa - 8bar - 116psi
Profondeur maxi d'amorcage Om - 0in Om - 0Oin
PERFORMANCES
Débit

4801/h - 127 US gph 5401/h - 143US gph

Pression maximale

14MPa - 140bar - 2031 psi

15,5MPa - 155bar - 2248 psi

Force de réaction sur le pistolet haute pression 24N 25N
Niveau de pression sonore 75 dB (A) 81 dB (A)
Vibration du bras de l'opérateur 1,14 m/s2 2,24 m/s2

POIDS ET DIMENSIONS
Longueur x largeur x hauteur

38x32x89cm-15x13x35in

Poids

17kg - 371b | 19kg - 421b

17kg - 371b | 19kg - 421b

Réservoir détergent

1,751 - 0,46 US gal

1,751 - 0,46 US gal

Les caractéristiques et les données techniques sont fournies a titre indicatif.
Le Fabricant se réserve le droit d’apporter a I'appareil toutes les modifications jugées opportunes.

2.1 IDENTIFICATION DES ELEMENTS
Faire également référence aux figures de A a D, en début de manuel.

. Interrupteur

. Cable électrique + fiche

. Indicateur de pression

. Bouchon de remplissage du réservoir de détergent
(uniquement KS 1700)

. Raccord de sortie de I'eau (uniquement CLASSIC)

. Dévidoir (uniquement EXTRA)

. Tuyau haute pression

. Pistolet haute pression

. Gachette pistolet haute pression

. Slreté gachette pistolet haute pression

. Tube lance

. Téte multirégulation porte-buse

. Poignée et Levier dévidoir (uniquement EXTRA)

. Raccord aspiration de I'eau
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. Filtre aspiration de l'eau

. Clé male six pans pour le démontage de la buse

. Pointe pour le nettoyage de la buse

. Plaque signalétique

. Rangement pour tube lance

. Rangement pour pistolet haute pression

. Support pour enrouler le cable électrique

. Rotojet (uniquement EXTRA)

. Tuyau raccord. nettoyeur haute pression/dévidoir

(uniquement EXTRA)

. Support accessoires (uniquement EXTRA)
. Plaque attention

. Disjoncteur thermique

. Plaque avertissement

. Poignée




2.2 DISPOSITIFS DE SECURITE
Le nettoyeur haute pression est équipé des dispositifs de sécurité illustrés ci-apres.
a) Coupe-circuit ampeéremétrique
Il sagit d’'un dispositif qui arréte le fonctionnement du nettoyeur haute pression en cas dabsorption
excessive de courant électrique.
Dans ce cas, il faut procéder comme suit:
« mettre l'interrupteur général (1) en position “0” et débrancher la fiche de la prise de courant;
« appuyer sur la gachette (9) du pistolet haute pression afin de décharger la pression résiduelle
éventuellement présente;
« attendre 10-15 minutes, afin de laisser refroidir le nettoyeur haute pression;
« vérifier que les prescriptions du paragraphe “Controles et branchement électrique” sont respectées,
contrdler tout particulierement la rallonge éventuellement employée;
o rebrancher la fiche électrique dans la prise et répéter la procédure de mise en marche décrite au
paragraphe “Fonctionnement”.

ATTENTION
o En cas de déclenchement répété de ce dispositif de sécurité, ne pas utiliser le nettoyeur haute pression sans
Tavoir fait contréler au préalable par un Technicien Spécialisé

b) Soupape de limitation/réglage de la pression
Il sagit d'une soupape, réglée opportunément, qui permet au fluide pompé de retourner a l'aspiration de
la pompe, empéchant la survenue de pressions dangereuses, quand on ferme le pistolet haute pression
ou quand on cherche a définir des valeurs de pression au-dessus des valeurs maximales admises.
c)Dispositif de blocage de la gachette du pistolet haute pression
Il sagit d’'une streté (10) qui permet de bloquer la gachette (9) du pistolet haute pression (8) en position
de fermeture, prévenant ainsi tout fonctionnement accidentel (voir également la Fig. B).

2.3 DESTINATION D’USAGE

/\ ATTENTION

o Le nettoyeur haute pression est destiné exclusivement aux usages suivants:
- lavage de véhicules, machines, batiments, outils, etc. avec de leau froide, additionnée éventuellement

de détergents indiqués par le Fabricant;

- distribution de détergents indiqués par le Fabricant;
- désincrustation et désobstruction de tuyauteries, au moyen des accessoires appropriés prévus par le Fabricant;
- hydrosablage dobjets, au moyen des accessoires appropriés prévus par le Fabricant.

o Pour la défense de lenvironnement, le lavage de moteurs de véhicules ou de machines contenant des
circuits hydrauliques ne doit étre effectué que dans des lieux dotés d'un séparateur d’huile adéquat.

o Le nettoyeur haute pression ne doit pas étre utilisé pour laver des personnes, animaux, appareillages
électriques sous tension, objets délicats ou le nettoyeur haute pression lui-méme.

o Les accessoires (standards et en option) et les détergents utilisés avec le nettoyeur haute pression doivent
étre du type approuvé par le Fabricant.

o Le nettoyeur haute pression nest pas adapté a une utilisation en environnements présentant des conditions
particuliéres comme, par exemple, les atmosphéres corrosives ou explosives.

o Pour lutilisation a bord de véhicules, bateaux ou avions, sadresser au service dassistance technique du
Fabricant, car des prescriptions supplémentaires peuvent étre nécessaires.

Un tout autre usage est réputé impropre.

Le Fabricant décline toute responsabilité pour les dommages résultant d’usages impropres et incorrects.

3 DEBALLAGE

/\ ATTENTION

o Pendant les opérations de déballage, porter des gants et des lunettes de protection, afin déviter des
dommages aux mains et aux yeux.

o Ne pas laisser les éléments de lemballage (sachets en plastique, agrafes, etc.) a la portée des enfants, car
ils représentent de potentielles sources de danger.

o Lélimination des éléments de lemballage doit se faire conformément aux réglementations en vigueur dans
le pays ou le nettoyeur haute pression est installé.
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Ne pas abandonner les sachets et les emballages en matiére plastique dans la nature, afin déviter toute
pollution.

o Apreés avoir déballé le nettoyeur haute pression, sassurer de son intégrité.
En cas de doute, ne pas utiliser le nettoyeur haute pression et sadresser a un centre dassistance agréé qui
le fera controler par un Technicien Spécialisé.

3.1 PLAQUE SIGNALETIQUE ET PLAQUES D’AVERTISSEMENT

Faire également référence a la Fig. A, en début de manuel. La plaque signalétique (18) contient le numéro

de série et les principales caractéristiques techniques du nettoyeur haute pression.

Les plaques d’avertissement informent des risques résiduels éventuels pouvant naitre au cours de

l'utilisation du nettoyeur haute pression et leur signification est précisée ci-apres.

« Plaque d’avertissement (29): informe de l'interdiction d’utiliser le nettoyeur haute pression avant d’avoir
lu attentivement le manuel d’utilisation et dentretien.

« Plaque attention (27): informe de l'interdiction d'utiliser le nettoyeur haute pression pour laver des
personnes, animaux, appareillages électriques et le nettoyeur lui-méme.

/\  ATTENTION

o Aprés avoir déballé le nettoyeur haute pression, vérifier la présence et la lisibilité de la plaque signalétique
et des plaques davertissement. Dans le cas contraire, sadresser au revendeur ou d un centre dassistance
agréé pour leur remise en état.

o Si, pendant lutilisation, la plaque signalétique ou les plaques davertissement devaient se détériorer,
sadresser au revendeur ou d un centre dassistance agréé pour leur remise en état.

3.2 EQUIPEMENT STANDARD
Vérifier que les éléments suivants sont contenus dans lemballage du produit acheté:
« nettoyeur haute pression;
« tuyau de refoulement haute pression avec raccord a fixation rapide (uniquement CLASSIC);
« dévidoir avec tuyau de refoulement haute pression (uniquement EXTRA);
« pistolet haute pression;
« tube lance;
« rotojet (uniquement EXTRA);
« manuel d'utilisation et dentretien;
« sachet des accessoires contenant:
- clé pour le démontage de la buse du tube lance,
- pointe pour le nettoyage de la buse,
- raccord embout aspiration de leau,
- filtre aspiration de leau;
« sachet contenant (uniquement EXTRA):
- poignée et levier pour dévidoir (13),
- tuyau de raccordement nettoyeur haute pression/dévidoir (25),
- support accessoires (26).
En cas de problemes, sadresser au revendeur ou a un centre d’assistance agréé.

3.3 ACCESSOIRES EN OPTION

11 est possible de compléter Iéquipement standard du nettoyeur haute pression avec la gamme riche

daccessoires suivante:

« lance de sablage: congue pour décaper les surfaces, en éliminant la rouille, la peinture, les incrustations,
etc,;

« sonde débouche-canalisations: congue pour déboucher les tuyauteries et canalisations;

« lance dessous de caisse: congue pour atteindre des zones difficilement accessibles;

« brosse rotative haute pression: congue pour le nettoyage de surfaces délicates;

« rotojet: congu pour l¢élimination de la saleté incrustée;

« lance agent moussant: congue pour une distribution plus efficace du détergent.

/\ ATTENTION

o Les accessoires en option inappropriés compromettent le fonctionnement du nettoyeur haute pression et
peuvent le rendre dangereux. Utiliser exclusivement des accessoires en option dorigine, recommandés
par le Fabricant.



En ce qui concerne les prescriptions générales, les avertissements de sécurité, linstallation et lentretien
des accessoires en option, se reporter a la documentation qui les accompagne.

4 INSTALLATION
Faire également référence a la Fig. A, en début de manuel.

4.1 MONTAGE DES ACCESSOIRES

a)Raccorder le tube lance (11) sur le pistolet haute pression (8) et visser a fond.

b) Monter le support accessoires (26) sur la poignée (30); monter la poignée et le levier (13) sur le
dévidoir (6) (uniquement EXTRA).

c)Monter le tuyau (25) entre le dévidoir et le nettoyeur haute pression, en serrant a fond les deux raccords
a fixation rapide; dérouler la quantité de tuyau (7) nécessaire en tournant le dévidoir a travers la poignée
(13) (uniquement EXTRA).

d) Dérouler le tuyau haute pression (7), insérer le raccord a fixation rapide dans le raccord de sortie de
leau (5), visser et serrer (uniquement CLASSIC).

e)Visser lextrémité du tuyau haute pression (7) (c6té sans raccord rapide pour CLASSIC) sur le filet du
pistolet haute pression (8) et serrer a fond a l'aide de deux clés plates de 17 mm (non livrées).

f)Insérer le filtre aspiration eau (15) dans le raccord aspiration eau (14) et le visser sur le raccord dentrée
de leau du nettoyeur haute pression.

4.2 CONTROLES ET RACCORDEMENT HYDRAULIQUE

AVERTISSEMENT

« Lalimentation en eau doit garantir un débit deau adéquat pour le nettoyeur haute pression (faire
référence aux valeurs indiquées dans le tableau des données techniques).
En cas de doute, sadresser a un Technicien Spécialisé.

« Ne pas alimenter le nettoyeur haute pression avec de leau a une température supérieure a 50°C/122°F
ou inférieure a 5° C/41° E.

« La pression de leau d’'alimentation ne doit pas étre supérieure a 8 bar/116 psi.

« Ne pas faire fonctionner le nettoyeur haute pression avec des profondeurs d'amorgage supérieures a
0 m/0 ft.

« Ne pas faire fonctionner le nettoyeur haute pression sans alimentation en eau.

« Ne pas alimenter le nettoyeur haute pression avec de leau saumétre ou contenant des impuretés. Si
cela devait se produire, faire fonctionner le nettoyeur haute pression pendant quelques minutes avec
de leau propre.

/\ ATTENTION

o Respecter les prescriptions de raccordement au réseau de distribution de leau en vigueur dans le pays ou
le nettoyeur haute pression est installé.

4.3 CONTROLES ET BRANCHEMENT ELECTRIQUE

/\  ATTENTION

« Faire controler par un Technicien Spécialisé la conformité de lalimentation de l'installation électrique
aux données figurant sur la plaque signalétique (18) apposée sur le nettoyeur haute pression. Notamment,
la tension dalimentation ne doit pas différer de celle indiquée sur la plaque de + 5 %.

o Le branchement au secteur doit étre effectué par un Electricien Qualifié, conformément a la norme
IEC 60364-1 ou aux normes équivalentes en vigueur dans le pays oti le nettoyeur haute pression est
utilisé. En particulier, la prise de courant, a laquelle sera branché le nettoyeur haute pression, doit étre
munie dun conducteur de terre, dun fusible adéquat (la valeur figure sur la plaque signalétique et dans
le tableau des données techniques) et doit étre protégée par un disjoncteur magnétothermique différentiel
de sensibilité ne dépassant pas 30 mA.

« Sile cable dalimentation est trop court, il est possible dutiliser une rallonge, en sassurant quelle ne dépasse
pas 10 m/32,8 ft, que la section des conducteurs est dau moins 1,5 mm? et que la fiche et la prise sont du
type étanche. Pour respecter toutes ces prescriptions, sadresser a un Electricien Qualifié.

Les rallonges inadaptées peuvent étre dangereuses.



5 FONCTIONNEMENT

/A ATTENTION

o Lutilisation du nettoyeur haute pression requiert attention et prudence. Ne pas confier le nettoyeur haute
pression a dautres personnes sans sétre assuré, sous la propre responsabilité directe, que lutilisateur
occasionnel a lu attentivement ce manuel et qu’il connait lutilisation du nettoyeur haute pression. Les
nettoyeurs haute pression ne doivent pas étre utilisés par des enfants ou par un personnel non qualifié.

« Respecter les consignes de sécurité contenues dans le manuel dutilisation et dentretien des accessoires en
option éventuellement utilisés.

o Ne pas utiliser le nettoyeur haute pression si:

- le cable dulimentation ou dautres parties importantes comme le tuyau haute pression, les dispositifs de
sécurité, le pistolet haute pression et la lance sont endommagés;

- le nettoyeur haute pression sest renversé ou a subi de violents chocs;

- il y a dévidentes fuites deau.
Dans ces cas, faire contréler le nettoyeur haute pression par un Technicien Spécialisé.

o Faire particuliérement attention lors de lutilisation du nettoyeur haute pression en présence de véhicules
en mouvement qui pourraient écraser ou abimer le cable dulimentation, le tuyau haute pression, le pistolet
haute pression, etc.

o Pendant le fonctionnement, maintenir toujours le nettoyeur haute pression sous surveillance et hors dela portée
des enfants. Faire notamment attention lors d utilisation dans des créches, des maisons de soin et des maisons de
repos, car dans ceslieux des enfants, des personnes dgées ou des handicapés sans surveillance peuvent étre présents.

o Avant de faire fonctionner le nettoyeur haute pression, le mettre dans un lieu sec, plan et en position
stable afin déviter les chutes ou renversements.

o Exécuter les opérations décrites au paragraphe “Arrét” avant de déplacer le nettoyeur haute pression.

o Avant de mettre marche le nettoyeur haute pression, mettre des vétements garantissant une protection
appropriée en cas de fausses manceuvres avec le jet deau sous pression. Ne pas utiliser le nettoyeur haute
pression a proximité de personnes ne portant pas de vétements de protection.

o Les jets a haute pression peuvent étre dangereux si utilisés de fagon impropre. Ne pas diriger le jet vers des
personnes, des animaux, des appareillages électriques sous tension ou vers le nettoyeur haute pression lui-méme.

o Pendant lutilisation, empoigner solidement le pistolet haute pression, car lorsque lon agit sur la gichette
(9), on est soumis a la force de réaction du jet a haute pression. La valeur de cette force de recul figure
dans le tableau des données techniques (la force de recul est exprimée en N, otx 1 N = 0,1 kg).

o Ne pas diriger le jet contre soi ou dautres personnes pour nettoyer les vétements ou les chaussures.

o Les pneus des véhicules doivent étre lavés a une distance dau moins 50 cm, afin déviter que le jet a haute
pression ne les endommage. La premiére manifestation du dommage provoqué a un pneu est son altération
de couleur.

o Ne pas diriger le jet a haute pression vers des matériaux contenant de lamiante ou dautres substances
nuisibles a la santé.

o Ne pas utiliser le nettoyeur haute pression sous la pluie.

o Préter une attention particuliére au contenu du paragraphe “Contréles et branchement électrique”.

o Préter une attention particuliére au contenu du paragraphe “Fonctionnement avec détergent”.

o Lorsqu’il nest pas en fonctionnement, ne pas laisser le nettoyeur haute pression avec la fiche
insérée dans la prise de courant et, en tout cas, la débrancher avant toute intervention.
Plus spécifiquement, mettre toujours Uinterrupteur général (1) en position “0”, débrancher
la fiche de la prise de courant, appuyer sur la gachette (9) du pistolet haute pression pour
décharger toute pression résiduelle et mettre en position de blocage la siireté (10) (Fig. B):
- avant de laisser le nettoyeur haute pression sans surveillance, ne serait-ce que pour un court instant;
- avant tout remplissage de détergent;

- apres utilisation;
en outre, attendre que le nettoyeur haute pression soit également complétement refroidi avant tout
nettoyage ou entretien.

o Pendant lutilisation, ne pas bloquer la gachette (9) du pistolet haute pression en position de toujours
ouvert.

o Ne pas débrancher la fiche de la prise de courant en tirant sur le cable dalimentation.

o Ne pas interposer de réductions ou dadaptateurs entre la fiche électrique et la prise de courant.

o Maintenir le cable dalimentation, les éventuelles rallonges, les fiches et les prises secs. Ne pas les toucher
avec les mains mouillées.



o Si le cable dulimentation est abimé, sadresser au Fabricant ou a un Technicien spécialisé pour son
remplacement, afin déviter tout danger.

o Pendant le fonctionnement, ne pas couvrir le nettoyeur haute pression et ne pas le placer dans un endroit
compromettant sa ventilation.

o En cas dutilisation du nettoyeur haute pression dans un local fermé, sassurer qu’une aération correcte
est garantie.

5.1 ACTIVITES PRELIMINAIRES

« Dérouler entiérement le tuyau haute pression (7).

« Fixer au raccord rapide dentrée de leau (14) un tuyau dalimentation, en utilisant un raccord rapide
ordinaire de jardinage.

« Ouvrir le robinet d’alimentation de leau et controler I'absence de dégouttements.

o Sassurer que linterrupteur général (1) est en position éteint (position “0”) et brancher la fiche dans la
prise de courant électrique.

o Tourner l'interrupteur général (1), en position “1”.

 Appuyer sur la gachette (9) du pistolet haute pression et attendre qu’un jet deau continu sorte.

o Mettre l'interrupteur général (1) en position “0” et raccorder au pistolet haute pression (8) le tube
lance (11).

5.2 FONCTIONNEMENT STANDARD (A HAUTE PRESSION)

« Sassurer que la téte porte-buse (12) nest pas en position de distribution de détergent (voir également
le paragraphe “Fonctionnement avec détergent”).

» Redémarrer le nettoyeur haute pression en mettant interrupteur général (1) sur “1”, et vérifier que le
jet de la buse est uniforme et sans dégouttements.
Nota: durant cette mise en marche, le nettoyeur haute pression sarrétera immédiatement aprés
"accélération de départ, car le dispositif Total Stop est activé.

« Pour faire fonctionner le nettoyeur haute pression et commencer ainsi les opérations de lavage, il suffit

‘actionner la gachette (9) du pistolet haute pression.
« La valeur de la pression est indiquée par I'indicateur de pression (3).

5.3 FONCTIONNEMENT AVEC DETERGENT

/\ ATTENTION

o Le nettoyeur haute pression a été congu pour étre utilisé avec les détergents recommandés par le
Fabricant. Lemploi dautres détergents ou de produits chimiques peut influencer négativement la sécurité
du nettoyeur haute pression.

Ne jamais aspirer de liquides contenant solvants, essence, diluants, acétone et fioul, car le produit
pulvérisé est hautement inflammable, explosif et toxique.

o Lire attentivement les prescriptions et avertissements figurant sur létiquette du détergent utilisé.

« Conserver les détergents dans un lieu siir et hors de la portée des enfants.

o En cas de contact avec les yeux, laver immédiatement avec de leau et sadresser sans plus attendre a un
médecin en apportant lemballage du détergent.

« En cas d’ingestion, ne pas provoquer de vomissement et sadresser immédiatement a un médecin en
apportant lemballage du détergent.

o Pendant lopération de remplissage du réservoir de détergent, veillez a ne pas verser de liquide sur le
nettoyeur haute pression. Si cela devait se produire, attendre au moins 24 heures avant de mettre en
marche le nettoyeur haute pression, afin de permettre [évaporation du liquide éventuellement pénétré
a lintérieur de lappareil.

Les détergents recommandés, sont biodégradables a plus de 90 %.

Pour le mode demploi du détergent, se reporter aux indications figurant dans le tableau et sur [étiquette
de Iemballage du détergent.

« En cas daspiration a partir du réservoir du nettoyeur haute pression (uniquement KS 1700):

- enlever le bouchon (4) et, en veillant & ne pas faire déborder le liquide, remplir le réservoir (capacité
maximale 1,751/0,46 US gal) en suivant les recommandations relatives au dosage figurant sur [étiquette
de lemballage du détergent;

- agir sur la téte multirégulation porte-buse (12) comme schématisé en Fig. H-1, puis actionner la
gachette (9) du pistolet haute pression et commencer lopération de distribution du détergent.



- agir sur la téte multirégulation porte-buse (12) comme schématisé en Fig. H-2 pour rétablir le
fonctionnement a haute pression.
« Si une lance agent moussant (uniquement KS 1600) est utilisée, la raccorder au pistolet haute pression
(8) et mettre en marche l'appareil ('aspiration et le mélange se produisent automatiquement au passage
de leau).

5.4 INTERRUPTION DU FONCTIONNEMENT (TOTAL STOP)

En relachant la gichette (9) du pistolet haute pression, le nettoyeur haute pression sarréte automatiquement.
Le nettoyeur haute pression recommence a fonctionner réguliérement lorsque I'on appuie de nouveau
sur la gichette du pistolet haute pression.

/\ ATTENTION

o Il est rappelé que lorsque le nettoyeur haute pression est en Total Stop, il est, a tous les effets, en
fonctionnement; par conséquent, avant de le laisser sans surveillance, méme pour un bref instant, mettre
toujours interrupteur général (1) en position “0”, débrancher la fiche de la prise de courant, appuyer sur

la gachette (9) du pistolet haute pression pour décharger toute pression résiduelle et mettre en position
de blocage la stireté (10) (Fig. B).

6 ARRET ET MISE AU REPOS
Apres avoir achevé les opérations de lavage, procéder a l'arrét et a la mise au repos du nettoyeur haute
pression.

6.1 ARRET

» Fermer complétement le robinet d’alimentation de leau.

o Vider leau du nettoyeur haute pression en le faisant fonctionner pendant quelques secondes avec la
gachette (9) du pistolet haute pression appuyée.

o Mettre interrupteur général (1) en position “0”.

o Débrancher la fiche d’alimentation de la prise de courant.

« Eliminer toute pression résiduelle présente dans le tuyau haute pression (7) en maintenant appuyée
pendant quelques secondes la gachette (9) du pistolet haute pression.

 Réenrouler soigneusement le cable d’alimentation (2) et l'accrocher au support (21).

o Attendre que le nettoyeur haute pression se soit refroidi.

/\  ATTENTION
« Lorsque le nettoyeur haute pression est en phase de refroidissement, veiller a:
- ne pas laisser le nettoyeur haute pression sans surveillance en présence denfants, de personnes dgées ou
de handicapés non surveillés;
- mettre le nettoyeur haute pression en position stable, sans danger de chute;
- ne pas mettre le nettoyeur haute pression au contact ou a proximité de matiéres inflammables.

6.2 MISE AU REPOS

« Enrouler le tuyau haute pression (7) avec soin, en évitant les pliures.

« Enrouler avec soin le cable électrique d’alimentation (12).

o Mettre le nettoyeur haute pression dans un lieu sec et propre, en veillant  ne pas endommager le cable
dalimentation et le tuyau haute pression.

AVERTISSEMENT

« Le nettoyeur haute pression craint le gel.
Pour éviter la formation de glace a I'intérieur du nettoyeur haute pression en climat rigoureux, faire
aspirer au nettoyeur haute pression, avant la procédure d’“Arrét”, un produit antigel pour automobile,
apres avoir consulté un Technicien Spécialisé, car le liquide pompé pourrait endommager les joints
de la pompe a haute pression.
En climat rigoureux, sil n'a pas été possible de protéger le nettoyeur haute pression comme illustré
précédemment, avant de le mettre en marche, placer le nettoyeur dans un lieu chaud pendant un
temps suffisant a faire fondre la glace qui sest éventuellement formée a I'intérieur.
Linobservation de ces quelques regles simples peut gravement compromettre le fonctionnement du
nettoyeur haute pression.



7 NETTOYAGE ET ENTRETIEN

/\ ATTENTION

« Toute intervention de nettoyage et dentretien ne doit étre effectuée quapreés avoir exécuté les opérations
décrites au paragraphe “Arrét”.
Notamment, se rappeler qu’il faut toujours débrancher lalimentation électrique.

o Afin de garantir la sécurité du nettoyeur haute pression, wutiliser que des piéces de rechange dorigine
fournies par le Fabricant ou approuvées par ce dernier.

o Les tuyaux en caoutchouc, les raccords et les lances a haute pression sont importants pour la sécurité:
utiliser exclusivement ceux recommandés par le Fabricant.

7.1 ENTRETIEN ORDINAIRE
Exécuter les opérations décrites au paragraphe “Arrét” et suivre les indications contenues dans le tableau
suivant.

INTERVALLE D'ENTRETIEN INTERVENTION
A chaque utilisation « Controle du céble d'alimentation, tuyau haute pression, raccords, pistolet haute pression,
tube lance

Si une ou plusieurs piéces sont endommagées, ne pas utiliser le nettoyeur haute
pression et s’adresser a un Technicien Spécialisé.

Une fois par semaine - Nettoyage filtre entrée eau (15).

Pour le nettoyage, il suffit en général de passer le filtre sous un jet d'eau courante ou de le
souffler avec de I'air comprimé. Dans les cas plus difficiles, utiliser un produit anticalcaire ou le
remplacer, en s'adressant pour I'achat de la piéce de rechange a un centre d'assistance agréé.

Une fois par mois - Nettoyage buse

Pour le nettoyage, il suffit en général de passer dans le trou de la buse la pointe (17) livrée. Si le
résultat n'est pas satisfaisant, remplacer la buse en s'aidant de la clé (16) livrée. Pour I'achat de
la piéce de rechange, s'adresser a un centre d'assistance agréé.

AVERTISSEMENT

« Pendant le fonctionnement, le nettoyeur haute pression ne doit pas étre trop bruyant et il ne doit pas
y avoir en dessous dévidentes fuites deau ou d’huile.
Si cela devait se produire, faire contréler la machine par un Technicien Spécialisé.

7.2 ENTRETIEN EXTRAORDINAIRE

/\  ATTENTION
o Lesinterventions dentretien extraordinaire ne doivent étre effectuées que par un Technicien Spécialisé.

Pour lentretien extraordinaire, suivre les indications contenues dans le tableau suivant.

INTERVALLE D’ENTRETIEN INTERVENTION

Toutes les 100 heures Controler le circuit hydraulique de la pompe.
Controler la fixation de la pompe.

Toutes les 200 heures Vidanger I'huile de la pompe.

Controler les clapets aspiration/refoulement de la pompe.
Controler le serrage des vis de la pompe.

Controler le clapet de régulation de la pompe.

Controler les dispositifs de sécurité.

AVERTISSEMENT
o Les données figurant dans ce tableau sont fournies a titre indicatif.

8 DEMOLITION ET ELIMINATION
La démolition du nettoyeur haute pression ne doit étre exécutée que par un personnel qualifié et
conformément a la Iégislation en vigueur dans le pays ot il est installé.

En particulier, le symbole ==, présent sur la plaque signalétique (18), indique que le produit ne doit pas
étre éliminé avec les ordures ménageres.
Pour plus d’informations, adressez-vous au service local délimination des déchets ou a votre revendeur.

/\ ATTENTION
o Avant denvoyer a la casse le nettoyeur haute pression, faire en sorte qu’il soit inutilisable, par exemple
en coupant le cable dalimentation, et rendre inoffensives les parties qui pourraient constituer un danger




pour des enfants qui se serviraient du nettoyeur haute pression pour leurs jeux.

9 PROBLEMES, CAUSES ET SOLUTIONS

/\ ATTENTION

o Avant deffectuer toute intervention, exécuter les opérations décrites au paragraphe “Arrét”. S’il est
impossible de rétablir le fonctionnement correct du nettoyeur haute pression a laide des informations
contenues dans le tableau suivant, sadresser a un Technicien Spécialisé.

PROBLEMES

CAUSES

SOLUTIONS

En mettant l'interrupteur (1) sur
“1”, le nettoyeur haute pression ne
se met pas en marche.

Voir également les indications de la
Note du paragraphe “Interruption
du fonctionnement (Total Stop)”.

Un dispositif de sécurité de l'installation,
auquel le nettoyeur haute pression est
relié (fusible, disjoncteur différentiel, etc.),
s'est déclenché.

La fiche du cable d'alimentation n'est pas
branchée correctement.

Réarmer le dispositif de protection.

En cas de nouveau déclenchement, ne pas
utiliser le nettoyeur haute pression et s'adresser
a un Technicien spécialisé.

Débrancher la fiche de la prise et la rebrancher
correctement.

Le nettoyeur haute pression vibre
beaucoup et il est trés bruyant.

Le filtre entrée eau (15) est sale.

L'alimentation en eau est insuffisante.

Suivre les indications du paragraphe “Entretien
ordinaire”.

Vérifier que le robinet est complétement ouvert
et que le débit du réseau de distribution de l'eau
est conforme aux indications du paragraphe
“Caractéristiques et données techniques’”.

Le nettoyeur haute pression
n‘atteint pas la pression maximale.

La téte multirégulation porte-buse (12)
est en position basse pression (Fig. H-1).

La buse est usée.

Opérer comme indiqué en Fig. H-2.

Remplacer la buse selon les indications figurant
au paragraphe “Entretien ordinaire”.

Faible aspiration détergent.

La téte multirégulation porte-buse (12)
n'est pas en position basse pression (Fig.
H-1).

Mangque de produit dans le réservoir.

Le détergent utilisé est trop visqueux.

Opérer comme indiqué en Fig. H-1.

Ajouter du produit dans le réservoir.

Utiliser un détergent recommandé par le
Fabricant et respecter les dilutions indiquées sur
I'étiquette.

L'eau ne sort pas de la buse.

Manque d'eau.

Buse eau bouchée.

Vérifier que le robinet du réseau de distribution
de l'eau est complétement ouvert.

Nettoyer et/ou remplacer la buse selon les
indications figurant au paragraphe “Entretien
ordinaire”.

Le nettoyeur haute pression
s'arréte durant le fonctionnement.

Un dispositif de sécurité de l'installation,
auquel le nettoyeur haute pression est
relié (fusible, disjoncteur différentiel, etc.),
s'est déclenché.

Le dispositif de protection
ampéremétrique s'est déclenché.

Réarmer le dispositif de protection.

En cas de nouveau déclenchement, ne pas
utiliser le nettoyeur haute pression et s'adresser
a un Technicien spécialisé.

Suivre les indications figurant au paragraphe
“Dispositifs de sécurité”.

En tournant l'interrupteur général
(1), le moteur vrombit, mais ne se
met pas en marche.

Linstallation électrique et/ou la rallonge
ne sont pas appropriées.

Suivre les indications figurant au paragraphe
“Controles et branchement électrique”.




“ UBERSETZUNG DER ORIGINALANWEISUNGEN

1 ALLGEMEINE HINWEISE

Wir begliickwiinschen sie zur Wahl eines unserer Produkte und mochten Sie daran erinnern, dass dieses
unter grofiter Aufwendung, beziiglich Sicherheit fiir den Benutzer, Arbeitseffizienz und Umweltschutz
konzipiert und hergestellt worden ist.

Um alle diese Eigenschaften fiir lange Zeit zu bewahren, empfehlen wir das aufmerksame Durchlesen
und ein gewissenhaftes Befolgen dieses Handbuchs.

Besondere Aufmerksambkeit ist dem Text, welcher mit nachfolgendem Symbol gekennzeichnet ist:

/\ ACHTUNG

Diese enthalten wichtige Anweisungen beziiglich der Sicherheit und Verwendung des Hochdruckreinigers.

Der Hersteller ist nicht haftbar fiir Schiden, welche auf nachfolgend aufgefiihrte Griinde

zuriickzufiihren sind:

« Nichtbeachten der Hinweise der vorliegenden Gebrauchsanweisung;

» Anderweitige Verwendung des Hochdruckreinigers, als unter Abschnitt “VERWENDUNGSZWECK”
aufgefiihrt;

« Verwendung zu Zwecken, welche nicht den rechtsgiiltigen Normen, betreffend Sicherheit und
Arbeitsunfallverhiitung entsprechen;

« Nicht korrekte Installation;

« Nachléssigkeit hinsichtlich der vorgesehenen Wartungseingriffe;

« Anderungen oder Eingriffe, welche vom Hersteller nicht genehmigt sind;

« Das Benutzen von nicht Originalersatzteilen oder von Teilen, die fiir das Modell des Hochdruckreinigers
ungeeignet sind;

« Reparaturen, die nicht durch einen Spezialisierten Techniker durchgefiihrt worden sind.

1.1 HERSTELLERANSCHRIFT
Was die Anschrift des Herstellers vom Hochdruckreiniger anbelangt, gilt die auf der Konformitatserklarung
aufgefiihrte, welche sich am Schluss dieses Handbuchs befindet.

1.2 VERWENDUNG UND AUFBEWAHRUNG DER BETRIEBS - UND WARTUNGSANLEITUNG
Die Dokumentation die dem Hochdruckreiniger beiliegt, ist als wesentlicher Bestandteil derselben zu
betrachten und muss fiir zukiinftige Konsultationen an einem sicheren Ort, welcher bei Bedarf einen
schnellen Zugriff garantiert, aufbewahrt werden.

In der Betriebs- und Wartungsanleitung befinden sich besondere wichtige Hinweise fiir die Sicherheit
des Benutzers, sowie die Sicherheit Dritter und zum Schutz der Umwelt.

Bei Verlust oder Zerstérung desselben, muss beim Vertragshandler oder dem Kundendienst eine Kopie
angefragt werden.

Wir bitten Sie bei Eigentumsiibertragung unbedingt die Dokumentation des Hochdruckreinigers dem
neuen Besitzer zu tibergeben.

Bei der Abschrift dieses Handbuchs, haben wir uns grofle Mithe gegeben. Sollten sie trotzdem Fehler
bemerken, teilen sie dies bitte dem Hersteller oder dem Vertragshandler mit.

Der Hersteller behalt sich auflerdem das Recht vor, ohne vorherige Benachrichtigung, alle notwendigen
Anderungen, um das Handbuch auf den aktuellen Stand zu bringen, sowie Korrekturen an dieser Ausgabe,
anzubringen.

Jegliche Reproduktion der vorliegenden “Betriebs- und Wartungsanleitung”, auch nur teilweise, ohne
schriftliche Zustimmung des Herstellers, ist verboten.

1.3 SYMBOLIK UND DEFINITION

1.3.1 Symbolik
Das Symbol /N ACHTUNG

Weist auf einige im Text gekennzeichnete Abschnitte hin, welche bei Nichtbefolgung der entsprechenden Vorschriften
und Hinweise zu Personenschiden fithren kann.

Das Symbol WARNUNG
Weist auf einige im Text gekennzeichnet Abschnitte hin, welche bei Nichtbefolgung der entsprechenden
Anweisungen zu Schdden am Hochdruckreiniger fithren kann.



1.3.2 Definitionen

« Spezialisierter Techniker: ist normalerweise eine ausgebildete Fachkraft vom Servicedienst und welche
vom Vertragshandler befugt ist, auflerordentliche Wartung und Reparaturen am Hochdruckreiniger
vorzunehmen. Die Eingriffe an den elektrischen Teilen, miissen durch einen spezialisierten Techniker,
welcher auch ein qualifizierter Elektriker ist, durchgefiithrt werden. Mit anderen Worten, eine fahige
und ausgebildete Person, welche in der Lage ist, “nach allen Regeln der Kunst” und im Einvernehmen
mit den geltenden Rechtsvorschriften des Landes in welchem der Hochdruckreiniger installiert ist, zu
uberpriifen, installieren und reparieren.

« Total-Stop: Vorrichtung welche die Funktion des Hochdruckreiniger, bei jedem Loslassen des Hebels
der Spritzpistole, zum Stillstand bringt.

« By-pass: man identifiziert dieses besondere Funktionieren des Hochdruckreinigers, dass man wiahrend
der normalen Anwendung desselben, durch das Loslassen des Hebels der Spritzpistole, erhélt. Unter
solchen Bedingungen, zeigt der Druckanzeiger keinen Druck an und Dank des Uberdruckventils flief3t
das angepumpte Wasser zum Wasseransaugen zuriick.

« Easy-Start: Vorrichtung welche das Anlassen des Hochdruckreinigers erleichtert und zwar durch
Vermindern des Drucks in den ersten Betriebsmomenten.

2 TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN UND TECHNISCHE DATEN

14 MPa - 140bar - 2031 psi

KS 1600 KS 1700

Classic ‘ Extra Classic Extra
STROMANSCHLUSS
Versorgungsnetz 230V - 1~50 Hz 230V - 1~50 Hz
Aufgenommene Leistung 2,3 kw 2,7 kW
Sicherung 16 A 16 A
WASSERANSCHLUSS
Max. Temperatur der Wasserzufuhr 50°C - 122°F 50°C - 122°F
Minimale Temperatur der Wasserzufuhr 5°C - 41°F 5°C - 41°F
Minimale Forderleistung der Wasserzufuhr 6001/h - 158 USgph 7001/h - 185USgph
Max. Druck der Wasserzufuhr 08MPa - 8bar - 116psi | 0,8MPa - 8bar - 116 psi
Max. Fullungs-Tiefe om - Oin Om - Oin
LEISTUNGEN
Férderleistung 4801/h - 127 US gph 5401/h - 143 US gph
Max. Druck

15,5MPa - 155bar - 2248 psi

Reaktionskraft auf Spritzpistole 24N 25N

Niveau des Schalldrucks 75dB (A) 81dB (A)
Vibrationen, die auf die Arme des Bedieners

libertragen werden 1,14 m/s2 2,24 m/s2
GEWICHT UND ABMESSUNGEN

Lénge x Breite x Hohe 38x32x89cm-15x 13 x35n

Gewicht 17kg - 371b | 19kg - 421b | 17kg - 371b | 19kg - 421b

Reinigungsmittelbehalter

1,751 - 0,46 US gal

1,751 - 0,46 US gal

Die Eigenschaften und technischen Daten sind rein hinweisend. Der Hersteller behalt sich das Recht vor,
alle Abdanderungen am Gerat vorzunehmen, die ihm zweckmaBig erscheinen.

2.1 KENNZEICHNUNG DER BESTANDTEILE
Bitte auch die Abbildungen von A bis D, welche sich am Anfang der Betriebs- und Wartungsanleitung

befinden, beachten.

1. Schalter 9. Hebel der Spritzpistole
2. Stromkabel + Stecker 10. Sicherheitsverschluss fir den Hebel der
3. Druckanzeiger Spritzpistole
4, Einfullstopfen fir den Reinigungsmitteltank | 11. Strahlrohr
(nur KS 1700) 12. Mehrfach einstellbarer Dusentragerkopf
5. Anschluss Wasserausgang (nur CLASSIC) 13. Drehgriff und Hebel Schlauchaufwickler (EXTRA)
6. Schlauchaufwickler (nur EXTRA) 14. Wasseransauganschluss
7. Hochdruckschlauch 15. Wasseransaudfilter
8. Spritzpistole 16. Sechskantschllissel, um die Dusen
abzumontieren




17. Nadel zum Reinigen der Diise 25. Verbindungsschlauch Hochdruckreiniger/

18. Typenschild Schlauchaufwickler (nur EXTRA)

19. Unterbringung Strahlrohr 26. Halterung Zubehorteile (nur EXTRA)
20. Unterbringung Spritzpistole 27. Achtungsschild

21. Haltevorrichtung, um das Stromkabel aufzuwickeln | 28. Warmeschutzschalter

22. Rotojet (nur EXTRA) 29. Hinweisschild

30. Lenkstange

2.2 SICHERHEITSVORRICHTUNGEN
Der Hochdruckreiniger ist mit den nachfolgend aufgezeigten Sicherheitsvorrichtungen ausgestattet.
a) Stromkonstantschutz
Hierbei handelt es sich um eine Vorrichtung, welche den Hochdruckreiniger, im Falle von einer
Stromiiberabsorption, zum Stillstand bringt.
In diesem Fall wie folgt vorgehen:
o den Hauptschalter (1) auf Pos. “0” bringen und den Stecker aus der Steckdose ziehen;
o den Hebel der Spritzpistole (9) driicken, um den eventuellen Restdruck abzulassen.:
« 10+15 Min. zuwarten, damit der Hochdruckreiniger abkiihlen kann;
« Uberpriifen, ob die vorgeschriebenen Anweisungen, unter Abschnitt “UBERPRUFUNG UND ANSCHLUSS AN
DAS STROMNETZ” eingehalten worden sind. Vor allem hinsichtlich der eventuell benutzten Verldngerung.
« Den Stecker wieder in die Steckdose einstecken und den Vorgang zur Inbetriebsetzung, siche Abschnitt
“BETRIEB”, wiederholen.
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o Im Falle von mehrmaligem Eingreifen dieser Sicherungsvorrichtung darf der Hochdruckreiniger auf keinen
Fall benutzt werden, bevor er durch einen spezialisierten Techniker iiberpriift worden ist.

b) Begrenzungsventil/Druckreglerventil
Hierbei handelt es sich um ein Ventil, welches zweckmaf3ig vom Hersteller geeicht wird. Dieses ermdglicht
das Einstellen des Betriebsdrucks und erlaubt der gepumpten Fliissigkeit zur Ansaugvorrichtung der
Pumpe zuriickzulaufen, so dass das Auftreten von gefihrlichen Druckverhaltnissen verhindert wird, wenn
man die Spritzpistole schliefit oder versucht, Druckwerte vorzugeben, die den maximal zuldssigen Wert
tberschreiten.

c)Sicherheitsvorrichtung zur Blockierung des Spritzpistolenhebels
Hierbei handelt es sich um einen Sicherheitsverschluss (10), der es ermdglicht den Hebel (9) der
Spritzpistole (8) in geschlossener Position zu blockieren und somit unbeabsichtigte Funktionstétigkeiten
verhindert (siehe auch Abb. B).

2.3 VERWENDUNGSZWECK

/\ AcHTUNG
o Der Hochdruckreiniger ist ausschliefSlich zum Gebrauch von nachfolgend aufgefiihrten Eingriffen vorgesehen:
- Reinigung mit kaltem Wasser von Fahrzeugen, Gerditen, Gebiuden, Werkzeugen etc., eventuell mit vom
Hersteller vorgesehenen Reinigungsmitteln versetzt;

- Verteilung der vom Hersteller vorgesehenen Reinigungsmittel;

- Entkalkung und Befreiung von verstopften Rohrleitungen, mittels der extra vom Hersteller vorgesehenen
Zubehdorteilen;

- Hydro-Sandstrahlung von Gegenstinden, mittels des vom Hersteller vorgesehenen Zubehors;

o Zum Schutze der Umwelt, darf das Reinigen von Fahrzeug-Motoren oder Geridten, welche einen hydraulischen
Kreislauf enthalten, nur in Riumlichkeiten mit einem geeigneten Olabscheider durchgefiihrt werden.

o Der Hochdruckreiniger darf nie zur Reinigung von Personen, Tieren, unter Spannung stehenden
Elektrogerdten, empfindlichen Gegenstinden, oder zur Reinigung des Hochdruckreinigers selbst, eingesetzt
werden.

o Die Zubehdorteile (Standard und Option) und die Reinigungsmittel, die mit dem Hochdruckreiniger verwendet
werden, sollen dem Typ entsprechen, die vom Hersteller zugelassen sind.

o Der Hochdruckreiniger ist nicht fiir den Gebrauch in Umgebungen besonderer Art, die z.B. korrodierende
oder explosionsgefihrdete Bedingungen aufweisen, geeignet.

o Bei Verwendung an Bord von Fahrzeugen, Schiffen oder Flugzeugen, wenden sie sich an den Servicedienst
des Herstellers, da zusdtzliche Anordnungen notwendig sein konnen.



Jegliche anderweitige Verwendung ist als unzuldssig zu betrachten.
Der Hersteller kann fiir unzweckmdfSige oder fehlerhafte Verwendung nicht haftbar gemacht werden.

3 DAS AUSPACKEN
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o Wihrend den Auspackungsarbeiten, um Verletzungen an Hinden und Augen zu vermeiden,
Schutzhandschuhe, sowie Schutzbrille tragen.

o Die Teile der Verpackung (Plastiktiiten, Klammern usw.) diirfen nicht in Reichweite von Kindern
zurtickgelassen werden, da diese eine Gefahrenquelle darstellen.

« Die Beseitigung der Verpackungsteile muss man nach den geltenden Rechtsvorschriften des jeweiligen
Landes, in welchem der Hochdruckreiniger installiert ist, durchgefiihrt werden. Insbesondere diirfen die
Plastiktiiten und das Verpackungsmaterial aus Plastik nicht in der Umwelt zuriickgelassen werden, da
dies zu Umweltverschmutzung fiihrt.

o Vergewissern sie sich nach dem Auspacken des Hochdruckreinigers, ob dieser vollstindig ist. Im
Zweifelsfalle den Hochdruckreiniger nicht verwenden, sondern sich an den Vertragshindler wenden, der
ihn von einem spezialisierten Techniker priifen lassen wird.

3.1 KENNZEICHNUNGS - UND HINWEISSCHILDER

Beachten sie bitte auch die Abbildung A, die sich am Anfang der Betriebs- und Wartungsanleitung befindet

Das Kennzeichnungsschild (18) trdgt die Seriennummer und die technischen Haupteigenschaften des

Hochdruckreinigers.

Die Hinweisschilder informieren iiber eventuellen Gefahren wahrend des Gebrauchs des Hochdruckreinigers

und ihre Bedeutung wird weiter erklart.

« Das Hinweisschild (29) informiert iiber das Anwendungsverbots des Hochdruckreinigers, vor dem
aufmerksamen Durchlesen der Betriebs- und Wartungsanleitung.

« Das Achtungsschild (27) informiert tiber das Anwendungsverbots des Hochdruckreinigers zur Reinigung
von Personen, Tieren, Elektrogerdten und dem Hochdruckreiniger selbst.
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o Nach dem Auspacken des Hochdruckreinigers iiberpriifen, ob das Kennzeichnungsschild und die
Hinweisschilder vorhanden und lesbar sind. Im gegenteiligen Fall wenden sie sich, fiir deren Wiederanbringung
an den Vertragshdndler oder an eine ermdchtige Servicestelle.

« Sollten wahrend der Verwendung das Kennzeichnungsschild oder die Warnschilder beschddigt oder unleserlich
werden, wenden sie sich bitte, zur Wiederanbringung an den Vertragshdndler oder an eine ermdchtige
Servicestelle.

3.2 STANDARDAUSSTATTUNG
Vergewissern Sie sich, dafd in der Verpackung des erworbenen Produktes die folgenden Elementen enthalten
sind:
» Hochdruckreiniger;
« Hochdruck-Auslassrohr mit Schnellanschluss (nur CLASSIC);
« Schlauchaufwickler, vollstindig mit Hochdruck-Auslassrohr (nur EXTRA);
o Spritzpistole;
o Strahlrohr;
« Rotojet (nur EXTRA);
« Bedienungsanleitung;
« Beutel mit folgenden Zubehorteilen:
- Schliissel zum Abmontieren der Strahlrohrdiise,
- Nadel zum Reinigen der Diise,
- Anschluss Schlauchtiille Wassereingang,
- Wasseransaugfilter;
« Ein Beutel mit folgendem Inhalt (nur EXTRA):
- Drehgriff und Hebel Schlauchaufwickler (13),
- Verbindungsschlauch Hochdruckreiniger/Schlauchaufwickler (25),
- Halterung Zubehorteile (26).
Bei jeglichen Problemen wenden sie sich an den Vertragshindler oder an eine erméchtige Servicestelle.



3.3 SONDERZUBEHOR

Es ist moglich, die Standardausstattung des Hochdruckreinigers mit der nachfolgend aufgefiihrten

reichhaltigen Produktpalette zu bereichern:

« Sandstrahler: gedacht um Oberflichen zu schleifen, wobei man Rost, Lackierungen, Verkrustungen, usw.
entfernt;

« Rohr-Reinigungssonde: gedacht um Rohre und Leitungen von Verstopfungen zu befreien;

« Karosserieunterbau-Strahler: gedacht, um schwer zugéngliche Zonen zu erreichen;

« Rotierende Waschbiirste: gedacht fiir die Reinigung von empfindlichen Oberflichen;

« Rotojet: gedacht um hartnickige Verschmutzungen zu entfernen;

o Schaum-Strahlrohr: gedacht fiir eine wirkungsvollere Verteilung des Reinigungsmittels;
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o Ungeeignete Zubehorteile beeintrichtigen den Betrieb des Hochdruckreinigers und konnen das Gerdit
gefahrlich machen. Nur Original-Zubehdrteile benutzen, die vom Hersteller empfohlen werden.
Fiir Allgemeine Hinweise, Sicherheitshinweise, Montage und Wartung von Zubehorteilen siehe entsprechende
Unterlagen.

4 INSTALLATION
Siehe auch Abbildung A am Anfang dieser Betriebs- und Wartungsanweisung.

4.1 MONTAGE DER ZUBEHORTEILE

a)Das Strahlrohr (11) mit der Spritzpistole zusammenstecken (8) und bis zum Anschlag festschrauben.

b) Die Halterung fiir die Zubehorteile (26) an der Lenkstange (30) montieren; den Drehgriff und den Hebel
(13) auf dem Schlauchaufwickler montieren (6) (nur EXTRA).

¢)Den Schlauch (25) zwischen dem Schlauchaufwickler und dem Hochdruckreiniger montieren, indem
man die beiden Anschlusstiicke mit dem Schnellanschluss bis zum Anschlag spannt; so viel Schlauch (7)
wie notwendig ist, abwickeln, indem man den Schlauchaufwickler unter Zuhilfenahme des Drehgriffes
(13) dreht (nur EXTRA)

d) Den Hochdruckschlauch abrollen (7), den Schnellverschlussanschluss in das Anschlusstiick des
Wasserausgangs einfiigen (5), festschrauben und spannen (nur CLASSIC).

e)Das dauflere Ende des Hochdruckrohres (7) (Seite ohne Schnellanschluss bei CLASSIC) auf dem Gewinde
der Spritzpistole (8) aufschrauben und mit zwei 17 mm Maulschliisseln (nicht in der Ausstattung).

f)Den Wasseransaugfilter (15) in das Anschlusstiick der Wasseransaugung (14) einfiigen und am
Wassereingangsanschluss des Hochdruckreinigers festschrauben.

4.2 ﬁBERPRﬁFUNG UND ANSCHLUSS AN DAS WASSERVERSORGUNGSNETZ

WARNUNG

« Die Wasserversorgung muss so ausgelegt sein, dass eine geeignete Forderleistung des Hochdruckreinigers
gewihrleistet wird. Siehe dazu die Werte die in der Tabelle der technischen Daten angegeben sind.
Im Zweifelsfall einen spezialisierten Techniker kontaktieren.

« Den Hochdruckreiniger nicht mit Wasser von einer Temperatur iiber 50°C/122°F oder unter 5°C/41°F
speisen.

o Der Speisewasserdruck darf niemals 8 bar/116 psi tiberschreiten.

« Den Hochdruckreiniger nicht mit einer Fiillungstiefe die hoher als 0 m/0 ft liegt laufen lassen.

o Den Hochdruckreiniger nicht ohne Wasserversorgung laufen lassen.

« Den Hochdruckreiniger niemals mit Brackwasser bzw. verunreinigtem Wasser speisen. Sollte dieses
passieren, muf$ man den Hochdruckreiniger einige Minuten lang mit sauberem Wasser laufen lassen.
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« Die im Installationsland des Hochdruckreinigers giiltigen Vorschriften iiber den Anschluss an das Wassernetz
beachten.

4.3 UBERPRUFUNG UND ANSCHLUSS AN DAS STROMVERSORGUNGSNETZ

ACHTUNG
« Durch einen spezialisierten Techniker iiberpriifen lassen, ob die Stromversorgung den Daten des
Typenschildes (18) am Hochdruckreiniger entspricht. Insbesondere darf der auf dem Typenschild angegebene
Spannungswert nicht mehr als = 5% abweichen.



o Der Hochdruckreiniger muss von einem qualifizierten Fachelektriker unter Beachtung der Norm
IEC 60364-1 oder dquivalenter im Verwendungsland giiltigen Normen an das Stromnetz angeschlossen
werden. Insbesondere muss die Steckdose, an die der Hochdruckreiniger angeschlossen wird, iiber eine
Erdungsleitung, eine angemessene Sicherung (siehe Wert auf dem Typenschild und die Werte, die in der Tabelle
unter technischen Daten angegeben sind) verfiigen, und von einem Magnet-Thermo-Differentialschalter mit
Empfindlichkeit nicht iiber 30 mA abgesichert werden.

o Bei einem zu kurzen Versorgungskabel kann ein Verlingerungskabel verwendet werden. Dabei darauf achten,
dass das Kabel nicht linger als 10 m/32,8 ft ist, der Querschnitt der Leiter zumindest 1,5 mm? betrdigt und
Stecker und Dose wasserdicht sind. Damit alle diese Vorschriften beachtet werden, muss ein qualifizierter
Fachelektriker kontaktiert werden.

Ungeeignete Verlingerungskabel konnen gefihrlich sein.

5 BETRIEB
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o Den Hochdruckreiniger sorgfiltig und vorsichtig bedienen. Vor dem Bedienen des Hochdruckreinigers
von einem gelegentlichen Benutzer, unter eigener Verantwortung sicherstellen, dass der Benutzer diese
Bedienungsanleitung aufmerksam durchgelesen, und die Bedienung des Hochdruckreinigers verstanden
hat. Den Hochdruckreiniger nicht von Kindern oder unqualifiziertem Personal bedienen lassen.

« Die Sicherheitshinweise in der Betriebs - und Wartungsanweisung der evt. verwendeten Zubehorteile beachten.

 Den Hochdruckreiniger nicht benutzen, wenn:

- die Versorgungsleitung oder andere wichtige Teile, z.B. der Hochdruckschlauch, die Sicherheitsvorrichtungen,
die Spritzpistole und der Strahler Beschidigungen aufweisen;

- der Hochdruckreiniger heruntergefallen oder starken StifSen ausgesetzt worden ist;

- deutliche Wasserverluste sichtbar sind.
In diesen Fillen den Hochdruckreiniger von einem spezialisierten Techniker kontrollieren lassen.

« Den Hochdruckreiniger mit besonderer Vorsicht in Ridumen betreiben, wo sich Fahrzeuge, die die Zuleitung,
den Hochdruckschlauch, die Spritzpistole usw. quetschen oder beschidigen kénnen, bewegen.

« Den Hochdruckreiniger nur unter Aufsicht und aufler Reichweite von Kindern benutzen. Insbesondere den
Hochdruckreiniger in Kindergdrten, Privatkliniken, Altenwohnheimen, wo sich uniiberwachte Kinder, dltere
Menschen, oder Behinderte befinden konnen, vorsichtig benutzen.

o Vor dem Einschalten den Hochdruckreiniger in einem trockenen Raum stabil auf eine flache Oberfliche
stellen, damit das Gerit nicht herunterfallen oder umkippen kann.

o Dieim Abschnitt “Ausschalten” beschriebenen Aktionen ausfiihren, bevor der Hochdruckreiniger verstellt wird.

o Vor dem Einschalten des Hochdruckreinigers Schutzkleider anziehen, die gegen ein falsches Mandvrieren des
Hochdruckstrahles angemessen schiitzen kénnen. Den Hochdruckreiniger nicht in der Niihe von Personen,
die keine Schutzkleider tragen, benutzen.

« Hochdruckstrahlen konnen gefihrlich sein, wenn sie falsch benutzt werden. Den Wasserstrahl nicht auf
Personen, Tiere, elektrische unter Spannung stehende Gerdte oder den Hochdruckreiniger selbst richten.

o Bei dem Betrieb die Spritzpistole in der Hand fest halten, da beim Betdtigen des Hebels (9) die Riickstosskraft
des Hochdruckstrahles wirkt. Die GrofSe dieser Riickstosskraft ist in der Tabelle der technische Daten aufgefiihrt
(die Riickstosskraft ist in N ausgedriickt, wo I N = 0,1 Kg).

« Den Wasserstrahl nicht gegen sich selbst oder andere Personen richten, um Kleidungsstiicke oder Schuhwerk
zu reinigen.

« Die Fahrzeug-Reifen miissen mit einem Mindestabstand von 50 cm gereinigt werden, um es zu vermeiden,
dass der Hochdruckwasserstrahl diese beschidigt. Das erste Anzeichen bei einer Beschddigung des Reifens
erkennt man am Farbwechsel von diesem.

« Den Wasserstrahl nicht gegen Materialien, die Asbest oder andere fiir die Gesundheit schidliche Substanzen
enthalten, richten.

o Den Hochdruckreiniger nicht im Regen benutzen.

o Auf die Anweisungen im Abschnitt “Uberpriifungen und Anschluss an das Stromnetz” besonders achten.

o Auf die Anweisungen im Abschnitt “Betrieb mit Reinigungsmittel” besonders achten.

o Wenn der Hochdruckreiniger nicht benutzt, diesen nicht am Stromnetz angeschlossen lassen und den Stecker
auf jeden Fall vor jeglichem Eingriff am Hochdruckreiniger ziehen. Genauer gesagt, den Hauptschalter (1) in
die Stellung “0” bringen, den Stecker aus der Steckdose ziehen und den Hebel (9) der Spritzpistole driicken,
um einen eventuellen Restdruck ablassen. Dann in die Verriegelungsstellung (10) bringen (Abbildung B):

- bevor der Hochdruckreiniger - wenn auch nur kurzzeitig - unbeaufsichtigt gelassen wird;
- vor jeder Reinigungsmittel-Nachfiillung;



- nach dem Gebrauch.
Vor jeder Reinigungs- bzw. Wartungsarbeit ferner warten, bis sich der Hochdruckreiniger vollstindig
abgekiihlt hat.
o Wiihrend der Benutzung den Hebel (9) der Spritzpistole nicht stindig in gedffneter Stellung blockieren.
o Den Stecker nicht an der Zuleitung aus der Steckdose ziehen.
o Keine Reduzierstiicke oder Adapter zwischen Stecker und Steckdose legen.
o Zuleitung eventuelle Verlingerungskabel, Stecker und Steckdosen trocken halten. Diese nicht mit nassen
Hiinden beriihren.
« Sollte das Zuleitungskabel beschddigt sein, sollten Sie sich fiir den Austausch an den Hersteller oder einen
spezialisierten Techniker wenden, um Gefahren zu vermeiden.
o Bei Betrieb den Hochdruckreiniger nicht bedecken oder an einem Ort positionieren, wo eine korrekte
Liiftung nicht gewdhrleistet wird.
o Bei der Verwendung des Hochdruckreinigers in geschlossenen Riumen sicherstellen, dass eine korrekte
Liiftung gewdhrleistet wird.

5.1 VORBEREITUNGEN

o Den Hochdruckschlauch (7) véllig abwickeln.

o Am Schnellanschluss des Wassereinlasses (14) ein Zufithrungsrohr befestigen. Dafiir einen ganz normalen
Schnellanschluss fiir den Gartenbau verwenden.

« Den Wasserhahn 6ffnen. Dabei achten, dass kein Tropfen vorliegt.

« Sicherstellen, dass der Hauptschalter (1) auf Position AUS ist (Position “0”) und den Stecker in die Steckdose
einstecken.

 Den Hauptschalter (1) auf Position “1” bringen.

« Den Hebel (9) der Spritzpistole betdtigen und warten, bis ein kontinuierlicher Wasserstrahl ausflief3t.

» Den Hauptschalter (1) auf Position “0” bringen und die Spritzpistole (8) mit dem Strahlerrohr (11)
verbinden.

5.2 STANDARDBETRIEB (MIT HOCHDRUCK)

« Sich vergewissern, dass sich der mehrfach einstellbare Diisentriagerkopf (12) nicht in der Position der
Reinigungsmittelabgabe befindet (siehe auch Paragraph “BETRIEB MIT REINIGUNGSMITTEL”).

o Den Hochdruckreiniger wieder anlassen, indem man den Hauptschalter (1) auf Position “1” bringt.
Uberpriifen, dass der Spritzer aus der Diise gleichmiflig ist und dass kein Tropfen vorliegt.
Anmerkung: wihrend diesem Anlassen wird sich der Hochdruckreiniger nach dem Start sofort abstellen,
da die Vorrichtung Total Stop aktiviert wird.

« Um den Hochdruckreiniger wieder in Betrieb setzen zu kénnen und um mit den Reinigungsvorgéngen
beginnen zu kénnen, geniigt es den Hebel (9) der Spritzpistole zu bedienen.

o Der Druckwert kann von dem Druckanzeiger entnommen werden (3).

5.3 BETRIEB MIT REINIGUNGSMITTEL

/\  ACHTUNG

o Der Hochdruckreiniger ist entwickelt worden, um mit den vom Hersteller empfohlenen Reinigungsmitteln
bedient zu werden. Die Verwendung anderer Reinigungsmittel oder Chemikalien kann die Sicherheit des
Hochdruckreinigers beeintrdichtigen.

Insbesondere Fliissigkeiten, die Losungsmittel, Benzin, Verdiinner, Azeton und Brenndl enthalten, niemals
ansaugen, da das Spriihprodukt stark entflammbar, explosionsfihig und giftig ist.

o Die Vorschriften und Hinweise auf dem Etikett des verwendeten Reinigungsmittels aufmerksam durchlesen.

« Reinigungsmittel in einem sicheren und Kindern unzuginglichen Raum aufbewahren.

o Im Falle von Kontakt mit den Augen sofort mit Wasser spiilen und mit der Reinigungsmittel-Packung
umgehend einen Arzt aufsuchen.

« Bei Aufnahme kein Erbrechen herbeifiihren, sondern mit der Reinigungsmittel-Packung umgehend einen
Arzt aufsuchen.

» Wihrend dem Einfiillen in den Reinigungsmittel-Tank darauf achten, dass keine Fliissigkeit auf den
Hochdruckreiniger gegossen wird. Sollte dies trotzdem vorkommen, muss mit der Inbetriebnahme des
Hochdruckreinigers mindestens 24 Std. gewartet werden. Auf diese Weise kann die Fliissigkeit die eventuell
ins Innere des Gerits eingedrungen ist, verdampfen.

Die empfohlenen Reinigungsmittel sind {iber 90% biologisch abbaubar.
Fiir die Anwendungsmodalititen des Reinigungsmittels sollte man sich nach den Angaben in der Tabelle



richten, oder nach den, auf der Verpackung des Reinigungsmittels angebrachten Etikette.
« Bei direkter Ansaugung aus dem Tank des Hochdruckreinigers (nur KS 1700):

- den Stopfen (4) herausziehen, wobei darauf zu achten ist, dass die Fliissigkeit nicht tiberlduft, unter
Beachtung der Dosierungsempfehlungen, die auf dem Etikett des Reinigungsmittels angegeben sind,
den Tank fiillen (maximales Fassungsvermégen 1,751/ 0,46 US gal).

- Auf den mehrfach einstellbare Diisentragerkopf (12) wie in Abb. H-1 dargestellt, einwirken und dann
den Hebel (9) der Spritzpistole betitigen und mit der Abgabetitigkeit des Reinigungsmittels beginnen.

- Auf den mehrfach einstellbare Diisentrdgerkopf (12) wie in Abb. H-2 dargestellt, einwirken, um die
Hochdruckfunktion riickzustellen.

« Sollte man ein schaumerzeugendes Strahlrohr benutzen (nur KS 1600), fiigt man dieses auf der

Spritzpistole ein (8) und schaltet das Gerét ein (das Ansaugen und das Mischen geschieht automatisch

wihrend des Wasserdurchgangs).

5.4 BETRIEBSUNTERBRECHUNG (TOTAL STOP)
Durch Loslassen des Hebels (9) der Spritzpistole stellt sich der Hochdruckreiniger automatisch ab.
Der Hochdruckreiniger startet wieder im Normalbetrieb beim néchsten Druck auf den Hebel der Spritzpistole.

/\ ACHTUNG

o Denken Siedaran, dass der Hochdruckreiniger unter der Bedingungvon Total Stop injeder Hinsicht funktionstiichtig
ist, von daher muss man den Hauptschalter (1) immer auf Position “0” stellen, den Stecker aus der Steckdose
ziehen und den Hebel (9) der Spritzpistole bettigen, um somit eventuellen Restdruck abzulassen und den
Sicherheitsverschluss (10) blockieren, bevor man diesen, auch nur kurzzeitig, unbeaufsichtigt lifst (siehe Abb. B).

6 AUSSCHALTEN UND RUHESTELLUNG
Nach beendigtem Reinigungsvorgang mit dem Ausschalten und der Aufbewahrung des Hochdruckreinigers
fortfahren.

6.1 AUSSCHALTEN

« Den Wasserhahn der Wasserversorgung véllig schlieflen.

» Das Wasser aus dem Hochdruckreiniger ganz abflieflen lassen. Dazu den Hebel (9) der Spritzpistole fiir
einige Sekunden gedriickt halten.

» Den Hauptschalter (1) in die Stellung “0” bringen.

« Den Versorgungsstecker aus der Steckdose ziehen.

» Den im Hochdruckschlauch (7) eventuell zuriickgebliebenen Restdruck ablassen. Dazu den Hebel (9) der
Spritzpistole fiir einige Sekunden gedriickt halten.

o Das Stromkabel sorgfiltig aufwickeln (2) und in die Haltevorrichtung einhéngen (21).

o Warten, bis sich der Hochdruckreiniger abgekiihlt hat.

/\ ACHTUNG
« Bei der Abkiihlung des Hochdruckreinigers darauf achten, dass:
- der Hochdruckreiniger nicht unbeaufsichtigt gelassen wird, wenn uniiberwachte Kinder, Alte oder Behinderte
in der Néhe sind;
- der Hochdruckreiniger stabil positioniert ist, damit dieser nicht herunterfallen kann;
- der Hochdruckreiniger in nicht Beriihrung mit entflammbaren Materialien kommt oder in deren Niihe
steht.

6.2 RUHESTELLUNG

o Den Hochdruckschlauch (7) ohne Biegen sorgfiltig aufwickeln.

« Die elektrische Versorgungsleitung (2) sorgféltig aufwickeln.

« Den Hochdruckreiniger in einem sauberen und trockenen Raum abstellen und darauf achten, dass die
elektrische Versorgungsleitung und der Hochdruckschlauch nicht beschadigt werden.

WARNUNG

o Der Hochdruckreiniger ist frostempfindlich.
Bei strenger Wetterlage den Hochdruckreiniger ein Frostschutzmittel fiir Kraftfahrzeuge ansaugen lassen,
bevor die Prozedur “Ausschalten” gestartet wird, damit sich im Inneren des Gerites kein Eis bilden kann.
Zuerst einen spezialisierten Techniker kontaktieren, da die gepumpte Fliissigkeit die Dichtungen der
Hochdruckpumpe beschddigen konnte.



Konnte der Hochdruckreiniger bei strenger Wetterlage nicht wie oben beschrieben gegen Frost geschiitzt
werden, muss man den Hochdruckreiniger vor Einschalten in einen warmen Raum bringen und so
lange darin lassen, bis das eventuell im Inneren entstandene Eis schmilzt.

Bei Nichtbeachtung dieser einfachen Vorschriften kann der Hochdruckreiniger schwere Schaden erleiden.

7 REINIGUNG UND WARTUNG

/\ AcHTUNG

o Jeder Reinigungs- bzw. Wartungseingriff ist nach Ausfiihrung der im Abschnitt “Ausschalten” beschriebenen
Tatigkeiten durchzufiihren.
Insbesondere ist daran zu denken, stets als erstes die Stromversorgung zu unterbrechen.

« Um die Sicherheit des Hochdruckreinigers zu gewdhrleisten, ausschliefSlich vom Hersteller gelieferte oder
genehmigte Originalersatzteile benutzen.

o Die Hochdruckschlduche, Anschlufstiicke und Strahler sind sehr wichtig fiir die Sicherheit: ausschliefSlich
die, vom Hersteller empfohlenen Ersatzteile benutzen.

7.1 REGELMASSIGE WARTUNG

Die im Abschnitt “Ausschalten” beschriebenen Titigkeiten durchfithren und die Anweisungen folgender
Tabelle beachten.

WARTUNGSINTERVALL WARTUNGSARBEIT

Bei jeder Verwendung - Versorgungsleitung, Hochdruckschlauch, Verbindungsstiicke, Spritzpistole und
Strahlerrohr kontrollieren.

Sollte(n) ein oder mehrere Teil(e) beschddigt sein, den Hochdruckreiniger
keinesfalls benutzen und einen spezialisierten Techniker kontaktieren.

Wochentlich « Wassereingangsfilter (15) reinigen.

Fir die Reinigung ist es normalerweise ausreichend, den Filter unter einen
flieBenden Wasserstrahl zu halten oder mit Druckluft durchzublasen. Bei starken
Verschmutzungen ein kalksteinverhinderndes Produkt verwenden oder den
Filter austauschen. Fiir den Erwerb des Ersatzteils wenden Sie sich bitte an einen
autorisierten Kundendienst.

Monatlich « Reinigung der Disen.

Fir die Reinigung ist es normalerweise ausreichend, die in der Ausstattung befindliche
Nadel (17) in die Disenéffnung einzufiihren. Sollte man kein zufriedenstellendes
Resultat erzielen ist die Diise auszuwechseln. Fiir den Erwerb des Ersatzteils wenden
Sie sich bitte an einen autorisierten Kundendienst, die Diise kann unter Zuhilfenahme
des in der Ausstattung befindlichen Schliissels ausgewechselt werden (16).

WARNUNG

+ Wihrend des Betriebs darf der Hochdruckreiniger nicht tibermafig gerauschvoll sein und es diirfen
unterseitig keine deutlichen OI- oder Wasserverluste sichtbar sein. Sollte das geschehen, die Maschine
von einem spezialisierten Techniker priifen lassen.

7.2 AUSSERORDENTLICHE WARTUNG

/\ AcHTUNG
o Die auflerordentlichen Wartungseingriffe sind ausschliefSlich von einem spezialisierten Techniker
auszufiihren.

Fiir die aulerordentliche Wartung die Anweisungen folgender Tabelle beachten.

WARTUNGSINTERVALL WARTUNGSARBEIT

Alle 100 Stunden Den Pumpen-Hydraulikkreislauf kontrollieren.
Die Pumpenbefestigung kontrollieren.

Alle 200 Stunden Das Pumpendl wechseln.

Die Ansaug-/Druckventile der Pumpe kontrollieren.
Das Anziehen der Pumpenschrauben kontrollieren.
Das Pumpenregelventil kontrollieren.

Die Sicherheitsvorrichtungen tberprifen.




WARNUNG
« Die in der Tabelle angegebenen Daten sind rein hinweisend zu verstehen.

8 VERSCHROTTUNG UND ENTSORGUNG
Das Verschrotten des Hochdruckreinigers darf ausschliellich von qualifiziertem Fachpersonal unter
Beachtung der im Installationsland giiltigen Vorschriften durchgefiithrt werden.

Im Einzelnen weist das, auf dem Typenschild (18) abgebildete Symbol = darauf hin, dass das Produkt
nicht zusammen mit dem Hausmiill entsorgt werden darf.

Fiir ndhere Anweisungen wenden Sie sich bitte an die lokale Dienststelle fiir Miillentsorgung oder an
ihren Vertragshandler.

/\ ACHTUNG

o Vor der Verschrottung den Hochdruckreiniger unbrauchbar machen. Dazu ist z. B. die Versorgungsleitung
durchzutrennen und die Teile, die fiir Kinder beim Spielen mit dem Hochdruckreiniger gefihrlich sein
konnen, sind unschédlich zu machen.

9 BETRIEBSSTORUNGEN, URSACHEN UND ABHILFE

/\ AcHTUNG

o Vor jedem Eingrifft die im Abschnitt “Ausschalten” beschriebenen Titigkeiten ausfiihren. Sollte es auch
anhand der Informationen in folgender Tabelle unmaglich sein, den Hochdruckreiniger wieder korrekt
zu betreiben, einen spezialisierten Techniker kontaktieren.

BETRIEBSSTORUNGEN URSACHEN ABHILFE

Wenn man den Schalter (1) auf | Eine Sicherheitsvorrichtung der | Die Schutzvorrichtung wieder herstellen.
Position “1” stellt, startet der | Anlage, an die der Hochdruckreiniger | Sollte diese erneut einschreiten, darf

Hochdruckreiniger nicht. angeschlossen ist, hat sich|der Hochdruckreiniger nicht benutzt
Denken Sie auch an|eingeschaltet (Sicherungsdraht,|werden und Sie missen sich an einen
die Angaben unter der| Differentialschalter usw.). spezialisierten Techniker wenden.
Bemerkung im Paragraphen

“Funktionsunterbrechung Der Stecker des Versorgungskabels ist | Den Stecker aus der Steckdose ziehen und
(Total Stop)”. nicht korrekt eingefiigt. erneut korrekt verbinden.

Der Hochdruckreiniger vibriert | Der Wassereingangsfilter (15) ist | Die Anweisungen unter dem Paragraphen
stark und ist gerduschvoll. verschmutzt. “RegelméaBige Wartung” befolgen.

Die Wasserversorgung ist|Sich vergewissern, dass der Hahn
unzureichend. vollstandig gedffnet ist und die
Durchflussleistung aus dem Wassernetz
den Werten in der Tabelle “Eigenschaften
und technische Daten” entspricht.

Der Hochdruckreiniger erreicht [Der mehrfach einstellbare |Entsprechend der Angaben in Abb. H-2
den Hochstdruck nicht. Dusentragerkopf (12) befindet sich | verfahren
in der Stellung Niederdruck (Abb. H-1).

Die Diise ist abgenutzt. Die Diise entsprechend der Angaben
unter Paragraph “RegelmaBige Wartung”
austauschen.

Unzureichende|Der mehrfach einstellbare|Entsprechend der Angaben in Abb. H-1
Reinigungsmittel-Ansaugung. | Disentragerkopf (12) befindet sich | verfahren.

nicht in der Stellung Niederdruck
(Abb. H-1)

Produkt in den Tank nachfillen.
Produktmangel im Tank.
Ein vom Hersteller empfohlenes
Das verwendete Reinigungsmittel ist | Reinigungsmittel verwenden und wie auf
zu dickflissig. dem Schild vorgeschrieben verdiinnen.




Aus der Dise flieB3t kein Wasser
aus.

Keine Wasserversorgung.

Wasserduise verstopft.

Sich vergewissern, dass der Hahn vom
Wassernetz vollstandig gedffnet ist.

Die Dise entsprechend der Angaben
unter Paragraph “RegelméaBige Wartung”
reinigen und/oder austauschen

Der Hochdruckreiniger stoppt
wahrend der Funktionstatigkeit.

Eine Sicherheitsvorrichtung der
Anlage, an die der Hochdruckreiniger
angeschlossen ist, hat sich
eingeschaltet (Sicherungsdraht,
Differentialschalter usw.).

Die Stromsicherheitsvorrichtung hat
sich eingeschaltet.

Die Schutzvorrichtung wieder herstellen.
Sollte diese erneut einschreiten, darf
der Hochdruckreiniger nicht benutzt
werden und Sie missen sich an einen
spezialisierten Techniker wenden.

Beachten Sie die Angaben unter Paragraph
“Sicherheitsvorrichtungen”.

Wenn man den Hauptschalter (1)
dreht, summt der Motor, startet
aber nicht

Die elektrische Anlage und/oder die
Verlangerung ist nicht angemessen.

Beachten Sie die Angaben unter Paragraph
“Uberprifungen und Anschluss an das
Stromnetz".




n TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES ORIGINALES

1 INFORMACION GENERAL

iFelicitaciones! Uds. han elegido una hidrolavadora que ha sido concebida y construida teniendo en maximo
cuidado la seguridad del operador, la eficiencia de su trabajo y la proteccion del medioambiente.

Para preservar estas caracteristicas en el tiempo, Les recomendamos que lean con cuidado este manual y
Les invitamos a la estricta observancia de su contenido.

En particular, lean con cuidado las partes del texto contrasenadas por este simbolo:

A CUIDADO
las cuales contienen importantes instrucciones de seguridad para el uso de la hidrolavadora.
El constructor no se considera responsable en caso de dafos debidos a:
« la no-observancia del contenido de este manual
« utilizaciones de la hidrolavadora diferentes de las indicadas en el parrafo “DESTINACION DE USO”.
« utilizaciones que no cumplan la normativa vigente en materia de seguridad y prevencion de los accidentes
durante el trabajo
« instalacion no correcta
« carencias durante el mantenimiento previsto
« modificaciones o intervenciones no autorizadas por el constructor
« utilizacién de piezas de repuesto no originales o no aptas al modelo de hidrolavadora
« reparaciones no efectuadas por un Técnico Especializado

1.1 DIRECCION DEL CONSTRUCTOR
La direccion del Constructor de la hidrolavadora, a la cual hace falta referirse, se encuentra en la declaracién
de conformidad ofrecida al final de esta seccion del manual.

1.2 UTILIZACION Y CONSERVACION DEL MANUAL DE Uso Y MANTENIMIENTO

El manual de uso y mantenimiento tiene que considerarse parte integrante de la hidrolavadora y tiene que
ser conservado para futuras referencias en un lugar protegido, que permita su rapida consultacion en caso
de necesidad.

En el manual de uso y mantenimiento se ofrecen importantes advertencias finalizadas tanto a la seguridad
del operador y de quienes se encuentran al su rededor como al respeto del medio ambiente.

En caso de deterioracién o perdida del manual, hard falta solicitar un nuevo ejemplar al revendedor o al
centro de asistencia autorizado.

En el caso de transferencia de la hidrolavadora a otro usuario, Les rogamos que incluyan también el manual
de uso y mantenimiento.

Hicimos nuestro mejor posible en la redaccion de este manual. Sin embargo, al encontrar en €l faltas o
imprecisiones, Les rogamos que las comuniquen al Constructor o al centro de asistencia autorizado.

El constructor, ademas, tiene la facultad de efectuar, sin previo aviso, todas las modificaciones necesarias
para la puesta al dia y la correccion de esta publicacion.

Se prohibe cualquier reproduccion, aun parcial, del presente manual sin la autorizacion escrita del constructor.

1.3 SIMBOLOGIA Y DEFINICIONES

1.3.1 Simbologia

El simbolo: A CUIDADO

que caracteriza algunas partes de texto, indica la fuerte posibilidad de dafos a la persona, al no observar las
prescripciones y las indicaciones correspondientes.

El simbolo: ADVERTENCIA

que caracteriza algunas partes de texto, indica la posibilidad de dafiar la hidrolavadora al no observar las
instrucciones correspondientes.

1.3.2 Definiciones

« Técnico Especializado: persona, generalmente perteneciente al centro de asistencia, adecuadamente
adiestrada y autorizada para efectuar intervenciones de mantenimiento extraordinario y reparaciones sobre
el aparato. Las intervenciones sobre las partes eléctricas tienen que ser efectuadas tanto por un Técnico
Especializado como por un Electricista Calificado, es decir, una persona profesionalmente habilitada



y adiestrada para la verificacion, la instalacion y la reparacién de aparatos eléctricos a “regla de arte” y
conformemente a las normativas vigentes en el pais en el cual el aparato va a ser utilizado.

« Total Stop [Paro total] dispositivo que para el funcionamiento de la hidrolavadora al soltar la palanca de
la hidropistola.

« By-pass: identifica el particular funcionamiento de la hidrolavadora que se realiza cuando, durante la normal
utilizacion de la misma, se suelta la palanca de la hidropistola. En dichas condiciones, el indicador de presion
sefiala la ausencia de presion y, a través de la valvula de regulacion de la presion, el agua bombeada vuelve a
la aspiracion gracias a la valvula de regulacién de la presion.

« Easy Start dispositivo che facilita el arranque de la hidrolavadora disminuyendo la presiéon durante los
primeros instantes de funcionamiento.

2 CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS

KS 1600 KS 1700

Classic Extra Classic Extra
CONEXION ELECTRICA
Red de alimentacion 230V - 1~50Hz 230V - 1~50Hz
Potencia absorbida 2,3 kW 2,7 kW
Fusible 16 A 16 A
CONEXION HIDRAULICA
Méxima temperatura agua de alimentacion 50°C - 122°F 50°C - 122°F
Minima temperatura agua de alimentacién 5°C - 41°F 5°C 41°F
Caudal minimo agua de alimentacion 6001/h - 158 US gph 7001/h - 185USgph
Presién maxima agua de alimentacion 08MPa - 8bar - 116psi | 0,8MPa - 8bar - 116 psi
Profundidad méxima de cebado Om - 0in Om - 0Oin
PRESTACIONES
Caudal 4801/h - 127 US gph 5401/h - 143 US gph

Presién maxima

14 MPa - 140bar - 2031 psi

15,5MPa - 155bar - 2248 psi

Fuerza de reaccién sobre la hidropistola 24N 25N
Nivel de presién acustica 75 dB (A) 81 dB (A)
Vibracién brazo operador 1,14 m/s2 2,24 m/s2

PESO Y DIMENSIONES
Largo x ancho x alto

38x32x89cm-15x13x35in

Peso

17kg - 371b

19kg - 421b | 17kg - 371b

19Kkg - 421b

Tanque detergente

1,751 - 0,46 US gal

1,751 - 0,46 US gal

Las caracteristicas y los datos técnicos son indicativos. El constructor tiene la facultad de efectuar sobre el aparato

todas las modificaciones necesarias.

2.1 IDENTIFICACION DE LOS COMPONENTES

Refiéranse también a las figuras de A a D, al comienzo del manual de uso y mantenimiento.

1. Interruptor 15. Filtro aspiracién agua
2. Cable eléctrico + enchufe 16. Llave de allén para desmontaje boquilla
3. Indicador de presion 17. Aguja para limpieza boquilla
4, Tapén de relleno tanque detergente | 18. Tarjeta datos técnicos
(s6lo KS 1700) 19. Compartimiento para alojamiento tubo lanza

5. Conexién de salida agua (sélo CLASSIC)
6. Enrolla-tubo (s6lo EXTRA)
7. Tubo alta presién

8. Hidropistola

9. Palanca hidropistola

10. Paro de seguridad para palanca hidropistola
11. Tubo lanza

12. Cabeza multiregulacion porta-boquilla

13. Pomo y Palanca enrolla-tubo (sélo EXTRA)
14. Conexidn aspiracion agua

20.
21.
22.
25.

26.
27.

Compartimiento para alojamiento hidropistola
Sostén para enrollar el cable eléctrico
Rotojet (solo EXTRA)

Tubo conexién Hidrolavadora/enrolla-tubo

(s6lo EXTRA)
Soporte accesorios (s6lo EXTRA)
Tarjeta Atencion

. Interruptor térmico
. Tarjeta Advertencia
. Manubrio




2.2 DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD
La hidrolavadora estd equipada de los siguientes dispositivos de seguridad:
a)Protector amperimétrico

Es un dispositivo que detiene el funcionamiento de la hidrolavadora, en caso de superabsorcién de

corriente eléctrica

En este caso hay que proceder como indicado a continuacion:

- Lleven el interruptor general (1) a la posicién “0” y desenchufen la hidrolavadora de la toma de
corriente;

- empujen la palanca (9) de la hidropistola para descargar la eventual presion residual;

- esperen 10 +15 minutos para que la hidrolavadora se enfrie;

- verifiquen que sean respetadas las prescripciones, contenidas en el parrafo “VERIFICACION Y CONEXION
A LA LINEA ELECTRICA”, con un cuidado particular a la verificacion de la extension, eventualmente
empleada;

- vuelvan a enchufar el enchufe eléctrico a la toma de corriente y repitan el procedimiento de arranque
descrito en el parrafo “FUNCIONAMIENTO”.

/\ cupADO

o En caso de intervencién repetida de uno de los dispositivos de seguridad mencionados arriba, no utilicen,
de ninguna forma, la hidrolavadora sin que ésta haya sido previamente verificada por un Técnico
Especializado

b)Valvula de limitacion / regulacion de la presion
Es una vélvula, adecuadamente ajustada, que permite al fluido bombeado volver a la aspiracion de la
bomba, impidiendo el verificarse de presiones peligrosas al cerrar la hidropistola o al tratar de programar
valores de presion superiores a los maximos admitidos.

c)Dispositivo de bloqueo de la palanca de la hidropistola
Es un paro de seguridad (10) que permite el bloqueo de la palanca (9) de la hidropistola (8) en posicién
de cierre, impidiendo su funcionamiento accidental (vean también la figura B).

2.3 DESTINACION DE Uso

/\ cuIpADO

« La hidrolavadora se destina exclusivamente a los usos indicados a continuacion:
- lavado de vehiculos, maquinaria, edificios, herramienta, etc. con agua fria, eventualmente adicionada

a detergentes, previstos por el constructor;
- distribucion de detergentes previstos por el constructor;
- eliminacion de incrustacién y atascamiento de tuberia, a través de los accesorios correspondientes,
previstos por el Constructor;

- limpiado por chorro de arena a través de los accesorios correspondientes, previstos por el constructor.

o Para la salvaguardia del medioambiente, el lavado de motores de vehiculos o maquinaria que contienen
circuitos hidrdulicos tiene que ser efectuado solo en ambientes equipados de un adecuado separador de
aceite.

o La hidrolavadora no tiene que ser utilizada para lavar personas, animales o aparatos bajo tension, objetos
delicados o la misma hidrolavadora.

o Los accesorios (estandar u opcionales) y los detergentes utilizados con la hidrolavadora tienen que ser
del tipo aprobado por el Constructor.

o La hidrolavadora no es adecuada al uso en ambientes que presentan condiciones particulares, cuales,
por ejemplo, atmdsferas corrosivas o explosivas.

o Para la utilizacién sobre vehiculos, barcos o aviones, contacten con el servicio de asistencia técnica del
Constructor, puesto que podrian ser necesarias prescripciones ulteriores.

Cualquier otro uso se considera impropio.

El constructor no puede considerarse responsable en caso de daiios debidos a uso impropios o

incorrectos.



3 DESEMBALAJE

/\ cupADO

« Durante las operaciones de desembalaje, es necesario que lleven guantes y gafas de proteccion para evitar
darios a las manos y a los ojos.

o Los elementos de embalaje (bolsos de pldstico, grapas, etc.) no deben de estar nunca al alcance de los
nifios, siendo fuente de posibles peligros.

o La eliminacién de los componentes del embalaje tiene que ser efectuada conformemente a las normativas
vigentes en el pais en donde la hidrolavadora va a ser instalada.
Particularmente, sacos y embalajes no deben de abandonarse en el medioambiente, puesto que podrian
contaminarlo.

o Tras haber desembalado la hidrolavadora, asegiirense de su integridad. Si quepa alguna duda, no utilicen,
de ninguna forma, la hidrolavadora, sino contacten con un centro de asistencia autorizado para que sea
verificada por un Técnico Especializado.

3.1 TARJETA DE IDENTIFICACION Y TARJETAS DE ADVERTENCIA

Refiéranse también a la figura A al comienzo de este manual de uso y mantenimiento. La tarjeta de

identificacion (18) indica el nimero de serie y las principales caracteristicas técnicas de la hidrolavadora.

Las tarjetas de aviso informan sobre los eventuales riesgos residuales que pueden verificarse utilizando

la hidrolavadora, cuyo significado se explica a continuacion.

« Tarjeta de advertencia (29): Les informa de la prohibicion en utilizar la hidrolavadora en caso no hayan
leido anteriormente y con cuidado el manual de uso y mantenimiento.

« Tarjeta de atencion (27): Les informa de la prohibicion en utilizar la hidrolavadora para lavar personas,
animales, dispositivos eléctricos y la misma hidrolavadora.

/\  cupapo

o Tras haber desembalado la hidrolavadora, verifiquen que en ésta se encuentren y sean legibles la tarjeta
de identificacion y las tarjetas de aviso. En caso contrario contacten con su revendedor o con un centro
de asistencia autorizado para su restablecimiento.

o Si, durante la utilizacién, la tarjeta de identificacién o las tarjetas de aviso se deterioraran, contacten
con su revendedor o con un centro de asistencia autorizado para su restablecimiento.

3.2DOTACION ESTANDAR
Asegurense que al interior del embalaje del producto, que acaban de comprar, se encuentren los elementos
a continuacion:
« hidrolavadora de alta presion;
« tubo de envio de alta presion con empalme rapido (s6lo CLASSIC);
« enrolla-tubo completo de tubo de envio de alta presion (s6lo EXTRA);
« hidropistola;
« tubo lanza;
« rotojet (solo EXTRA);
« manual de istrucciones;
« bolsillo de los accesorios que contiene:
- llave de desmontaje boquilla tubo lanza,
- aguja para la limpieza de la boquilla,
- conexion portagoma aspiracion agua,
- filtro aspiracion agua;
« bolsillo que contiene (sélo EXTRA):
- pomo y palanca para enrolla-tubo (13),
- tubo de conexién para hidrolavadora / enrolla-tubo (25),
- soporte accesorios (26).
En caso de problemas contacten con el revendedor o con un centro de asistencia autorizado.

3.3 ACCESORIOS OPCIONALES

Es posible integrar la dotacion estindar de la hidrolavadora con una amplia gama de accesorios:

o lanza con chorro de arena: disefiada para pulir superficies, eliminando oxidaciones, barnices,
incrustaciones, etc.




« sonda purga-tubos: disefiada para desatascar tuberias y conductos;

« lanza sub-carroceria: disefiada para alcanzar zona de dificil acceso

« hidrocepillo giratorio: diseniada para la limpieza de superficies delicadas;

« rotojet: disefiada para la remoci6n de suciedad obstinada

« lanza para espuma: disefiada para una distribucion mas eficaz del detergente

/\ CuIDADO

o Accesorios opcionales inadecuados podrian perjudicar el funcionamiento de la hidrolavadora y hacerla
peligrosa. Utilicen exclusivamente accesorios opcionales originales, aconsejados por el constructor.
Por lo que se relata a las prescripciones generales, las advertencias de seguridad, la instalacion y el
mantenimiento de los accesorios opcionales, refiéranse a la documentacion que los acomparia.

4 INSTALACION
Refiéranse también a la figura A al comienzo del presente manual de uso y mantenimiento.

4.1 MONTAJE DE LOS ACCESORIOS

a)Conecten el tubo lanza (11) a la hidropistola (8) y atornillen a fondo.

b) Monten el soporte accesorios (26) sobre el manubrio (30); monten el pomo y la palanca (13) sobre
el enrolla-tubo (6) (s6lo EXTRA).

c)Monten el tubo (25) entre el enrolla-tubo y la hidrolavadora, cerrando a fondo los dos empalme de
conexion rapida; desenrollen la cantidad de tubo (7) necesaria, girando el enrolla-tubo con la ayuda
del pomo (13) (s6lo EXTRA)

d) Desenrollen el tubo de alta presion (7), introduzcan la conexién de empalme répido a la conexion
de salida agua (5), atornillen y cierren (s6lo CLASSIC).

e)Atornillen la extremidad del tubo de alta presion (7) (lado sin empalme rapido para CLASSIC) a la
rosca de la hidropistola (8) y cierren al fondo con loas dos llaves fijas de 17 mm (no incluidas en el
suministro).

f)Introduzcan el filtro de aspiracion agua (15) en la conexion de aspiracion agua (14) y atornillenlo a la
conexion de ingreso agua de la hidrolavadora.

4.2 VERIFICACION Y CONEXION A LA LINEA HiDRICA

ADVERTENCIAS

« Laalimentacion hidrica tiene que asegurar una erogacién adecuada de caudal de agua ala hidrolavadora.
Para esta finalidad refiéranse a los valores ofrecidos en la tabla de los datos técnicos.
Si quepan dudas, contacten con un Técnico Especializado.

« No alimenten la hidrolavadora con agua de temperatura superior a 50°C/122°F o inferior a 5°C/41°F.

o La presion del agua no tiene que superar los 8 bares/116 psi.

« No hagan funcionar la hidrolavadora con una profundidad de cebado superior a 0 m/0 ft.

« No hagan funcionar la hidrolavadora sin alimentacién hidrica.

« No alimenten la hidrolavadora con agua salobre o que contenga impurezas. Si esto se verificara, hagan
funcionar la hidrolavadora por unos minutos con agua limpia.

/\ cupADO
 Observen las prescripciones de conexion a la red hidrica vigentes en el pais en donde la hidrolavadora
va a ser instalada.

4.3 VERIFICACION Y CONEXION A LA LiINEA ELECTRICA

/\ cupADO

o Hagan verificar por un Técnico Especializado que la alimentacion a la planta eléctrica sea conforme a
los datos indicados en la tarjeta de identificacion (18) colocada sobre la hidrolavadora. Particularmente
la tension de alimentacién no tiene que diferir de la indicada en la tarjeta de £5% .

o La conexion a la red eléctrica tiene que ser realizada por un Electricista Calificado, cumpliendo
con la norma IEC 60364-1 o con las normas equivalentes vigentes en el pais en donde la
mdquina va a ser utilizada. Particularmente, la toma de corriente a la cual se enchufa la
hidrolavadora tiene que ser equipada de un conector de tierra, de un fusible adecuado (el valor
se indica sobre la tarjeta de identificacién y en la tabla de los datos técnicos) y tiene que estar
protegida por un interruptor magnetotérmico diferencial de sensibilidad no superior a 30 mA.



« Si el cable de alimentacién es demasiado corto, es posible utilizar una extension, asegurdndose, de todas
formas, que no supere los 10 m/32,8 ft y que la seccién de los conductores sea por lo menos igual a 1,5
mm?2 y que el enchufe y la toma sean del tipo hermético. Para respetar todas estas informaciones contacten
con un Electricista Calificado.

Extensiones no adecuadas podrian ser peligrosas.

5 FUNCIONAMIENTO

/\ cupADO
o La utilizacion de la hidrolavadora requiere cuidado y prudencia. No encarguen a otros usuarios ocasionales
el trabajo con la hidrolavadora, sin haberse enterado previamente y bajo su propia responsabilidad si
éstos han leido con cuidado el presente manual y conocen bien el funcionamiento de la hidrolavadora.
Las hidrolavadoras no tienen que ser utilizadas por nifios y personal no adiestrado.
Observen las instrucciones de seguridad contenidas en el presente manual de uso y mantenimiento de
los accesorios opcionales que van a ser utilizados.
No utilicen la hidrolavadora si:
- el cable de alimentacion u otras partes importantes, cuales el tubo de alta presion, los dispositivos de
seguridad, la hidropistola y la lanza han sufrido darios;
- la hidrolavadora ha volcado o ha chocado con fuerza;
- hay goteos visibles de aguas.
En estos casos la hidrolavadora tiene que ser verificada por un Técnico Especializado.
Pongan un cuidado especial cuando utilizan la hidrolavadora en ambientes en los cuales hay vehiculos en
movimiento que pueden aplastar o dariar el cable de alimentacién, el tubo de alta presion, la hidropistola,
etc.
Durante el funcionamiento mantengan siempre controlada la hidrolavadora y fuera del alcance de los
nifios. Particularmente, pongan cuidado durante la utilizacién en guarderias, hospitales en donde podrian
encontrarse nifios, ancianos, o minusvdlidos, sin vigilancia.
Antes de poner en marcha la hidrolavadora, coléquenla en un lugar seco, llano y en posicion estable para
evitar caidas o vuelcos.
Efectiien las operaciones descritas en el pdrrafo “Parada” antes de desplazar la hidrolavadora.
Antes de poner en marcha la hidrolavadora, lleven trajes que garanticen una proteccion adecuada contra
maniobras erroneas con el chorro de agua bajo presién. No utilicen la hidrolavadora, cerca de personas,
si éstas no llevan trajes de proteccion.
Los chorros de alta presion pueden ser peligrosos si utilizados impropiamente. No dirijan el chorro hacia
personas, animales o aparatos eléctricos bajo tension o hacia la misma hidrolavadora.
Durante el uso empusien con fuerza la hidropistola, porque, accionando la palanca (9) estardin sujetos a
la fuerza de reaccion del chorro de alta presion. La entidad de dicha fuerza de reculada se indica en la
tabla de los datos técnicos (la fuerza de reculada se expresa en N, donde 1 N = 0,1kg).
No dirijan el chorro hacia si mismos u otras personas para limpiar trajes o calzados.
Los neumdticos de los vehiculos tienen que ser limpiados a una distancia no inferior de 50 cm, para evitar
que el chorro de alta presion los dafie. La primera manifestacion de dario sufrido por un neumdtico es
la alteracién de su color.
No dirijan el chorro de alta presion hacia materiales que contienen amianto u otras sustancias peligrosas
para su salud.
No utilicen la hidrolavadora bajo la lluvia.
Pongan un cuidado especial a lo indicado en el pdrrafo “Verificacién y conexién a la linea eléctrica”.
Pongan un cuidado especial a lo indicado en el parrafo “Funcionamiento con detergente”.
Cuando no funciona, no dejen la hidrolavadora enchufada a la toma de corriente y, de todas formas,
desenchiifenla antes de cualquier intervencién. De manera mds especifica, lleven siempre el interruptor
general (1) a la posicién “0”, desconecten el enchufe de la toma de corriente, aprieten la palanca (9) de
la hidropistola para descargar la eventual presion residual y lleven a la posicion de bloqueo el paro de
seguridad (10) (Fig. B):
- antes de dejarla sin vigilancia, aiin si por un plazo breve;
- antes de rellenar con detergente;
- después de la utilizacion.
ademds, esperen el completo enfriamiento de la hidrolavadora antes de cualquier operacién de limpieza
0 mantenimiento.




o Durante el uso, no bloqueen la palanca (9) de la hidropistola en posicién de siempre abierto.

o No extraigan el enchufe de la toma de corriente tirando el cable de alimentacién.

 No pongan reducciones o adaptadores entre el enchufe eléctrico y la toma de corriente.

o Mantengan el cable de alimentacion, las eventuales extensiones, los enchufes y las tomas de corriente
secas. No las toquen con las manos mojadas.

« Si el cable de alimentacién fuese dariado, para su sustitucién, evitando los potenciales peligros, contacten
con el Constructor o con un Técnico Especializado.

o Durante el funcionamiento no cubran la hidrolavadora y no coléquenla en un lugar en donde la ventilacién
esté perjudicada.

« Utilizando la hidrolavadora en ambientes cerrados, asegiirense que esté garantizada una ventilacién
correcta.

5.1 ACTIVIDADES PRELIMINARES

« Desarrollen completamente el tubo del alta presion (7).

« Fijen al empalme rapido de entrada del agua (14) un tubo de alimentacién utilizando un comuin empalme
rapido de jardinaje.

o Abran el grifo de alimentacién agua, cuidando con que no haya goteo de liquidos.

« Asegurense que el interruptor general (1) se encuentre en posicion de apagado (posicion “0”) y conecten
el enchufe a la toma de corriente eléctrica.

« Giren el interruptor general (1) hacia la posicion “1”.

« Empujen la palanca (9) de la hidropistola y esperen que salga un chorro de agua continuo.

« Lleven el interruptor general (1) hacia la posicion “0” y conecten a la hidropistola (8) el tubo lanza (11).

5.2 FUNCIONAMIENTO ESTANDAR (DE ALTA PRESION)

« Asegurense que la cabeza multiregulacion porta-boquilla (12) no se encuentre en posicion de erogacion
(vean también el parrafo “Funcionamiento con detergente”).

« Vuelvan a poner en marcha la hidrolavadora girando hacia la posicion
que el chorro de la boquilla sea uniforme y sin goteos.
Nota: Durante la puesta en marcha la hidrolavadora se apagara inmediatamente después del momento
de arranque, porque se activa el dispositivo Total Stop.

« Para poner en marcha la hidrolavadora y empezar las operaciones de limpieza, serd suficiente accionar
la palanca (9) de la hidropistola.

« El valor de la presion se puede leer en el indicador de presion (3).

“1” el interruptor (1), verificando

5.3 FUNCIONAMIENTO CON DETERGENTE

/\ cupADO

o La hidrolavadora ha sido disefiada para ser utilizada con los detergentes recomendados por el Constructor.
La utilizacion de otros detergentes o productos quimicos puede perjudicar la seguridad del funcionamiento
de la hidrolavadora.
Particularmente, no aspiren nunca liquidos que contienen solventes, gasolina, diluentes, acetona y aceite
combustible porque el producto pulverizado es altamente inflamable, explosivo y téxico.

o Lean con cuidado las prescripciones y las advertencias indicadas en la etiqueta del detergente utilizado.

» Guarden los detergentes en un lugar seguro e inaccesible para los nifios.

o En caso de contacto con los ojos laven inmediatamente con agua y dirfjanse enseguida a un médico,
llevando consigo el envase del detergente.

o En caso de ingestion, no provoquen vémito y dirijanse a un médico trayendo consigo el envase del
detergente.

 Durante el relleno del tanque detergente pongan cuidado con no derramar el liquido sobre la hidrolavadora.
Si esto se verificara, esperen por lo menos 24 horas antes de volver a poner en marcha la hidrolavadora
para permitir la evaporacion del liquido eventualmente penetrado al interior del aparato

Los detergentes recomendados son biodegradables por mas del 90%.
Para las modalidades de empleo del detergente, refiéranse a lo indicado en la tabla y sobre la etiqueta
del envase del detergente.
« En caso de aspiracion desde el tanque de la hidrolavadora (sélo KS 1700):
- quiten el tapon (4) y, cuidando con no derramar el liquido, rellenen el tanque (capacidad maxima
1,751/ 0,46 US gal) segun las instrucciones relativas a la dosificacién , indicadas sobre el envase del



detergente.

- accionen la cabeza multiregulaciéon porta-boquilla (12) como indicado en el esquena de la Fig. H-1,
y luego la palanca (9) de la hidropistola y empiecen la operacion de erogacion del detergente.

- accionen la cabeza multiregulacion porta-boquilla (12) como indicado en el esquena de la Fig. H-2
para restablecer el funcionamiento de alta presion.

o En el caso de que se utilice una lanza para espuma (sélo KS 1600), conéctenla a la hidropistola (8) y
pongan en marcha el aparato (la aspiracion y la mezcla se verifican automaticamente durante el pasaje
del agua).

5.4 INTERRUPCION DEL FUNCIONAMIENTO (TOTAL STOP)
Soltando la palanca (9) de la hidropistola, la hidrolavadora se para automadticamente. La hidrolavadora
vuelve a funcionar regularmente al accionar de nuevo la palanca de la hidropistola.

/\  cupADO

o Acuérdense que cuando la hidrolavadora se encuentra en Total Stop, ella estd funcionando a todos
los efectos, y por lo tanto, antes de dejarla sin vigilancia, aun si por un breve plazo, pongan siempre el
interruptor general (1) en la posicion “0” desconecten el enchufe de la toma de corriente, accionen la
palanca (9) de la hidropistola para descargar la eventual presion residual y lleven a la posicién de bloqueo
el paro de seguridad (10) (Fig B).

6 PARADA Y PUESTA A REPOSO
Acabadas las operaciones de limpieza, paren y pongan a reposo la hidrolavadora

6.1 PARADA

« Cierren completamente la valvula de alimentacion del agua.

« Vacien la hidrolavadora del agua haciéndola funcionar durante unos segundos, manteniendo la
palanca (9) de la hidropistola pulsada.

« Lleven el interruptor general (1) a la posicion “0”.

« Desconecten el enchufe de alimentacién de la toma de corriente.

« Eliminen la presion residual eventual en el tubo de alta presion (7) accionando por unos segundos la
palanca (9) de la hidropistola.

« Vuelvan a enrollar el cable de alimentacion (2) y cuélguenlo al sostén (21).

« Esperen el enfriamiento de la hidrolavadora.

/\  cupADO

o Durante el enfriamiento de la hidrolavadora, asegiirense que:
- la hidrolavadora no se encuentre al alcance de los nifios, de ancianos o minusvdlidos sin vigilancia;
- la hidrolavadora se encuentre en un lugar estable sin el peligro de caidas;
- la hidrolavadora no se encuentre en contacto o cerca de materiales inflamables.

6.2 PUESTA A REPOSO

« Vuelvan a enrollar el tubo de alta presion (7) sin doblarlo

« Vuelvan a enrollar con cuidado el cable eléctrico de alimentacion (2)

« Coloquen la hidrolavadora en un lugar limpio y seco, poniendo cuidado con no danar el cable de
alimentacion y el tubo de alta presion.

ADVERTENCIA

« La hidrolavadora teme el hielo.
En ambientes muy frios, para evitar la formacién de hielo al interior de la maquina, es posible, antes de
proceder ala “Parada” aspirar un producto de proteccion contra el hielo para coches, tras haber consultado
un Técnico Especializado, puesto queelliquidobombeado podriadafiarlasjuntas delabombadealta presion.
En ambientes rigidos, si no ha sido posible proteger la hidrolavadora como ilustrado anteriormente,
antes de su nueva puesta en marcha, llévenla a un lugar caliente por un tiempo suficiente a deshelar
el hielo que se ha formado eventualmente al interior de la maquina.
La no-observancia de estas simples reglas podria originar danos serios a la maquina.




7 LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO

/\ CcuIDADO

« Todas las intervenciones de limpieza y manutencion tienen que ser efectuadas solo tras haber efectuado
todas las operaciones descritas en el pdrrafo “Parada”.
Particularmente, acuérdense desconectar siempre la alimentacion eléctrica.

o Para garantizar la seguridad de la hidropistola, utilicen sélo piezas de repuesto originales suministrados
por el Constructor o aprobados por él.

o Los tubos de goma, los empalmes y las lanzas de alta presién son importantes al fin de la seguridad:
utilicen sélo aquellos recomendados por el Constructor.

7.1 MANTENIMIENTO ORDINARIO
Efectten las operaciones descritas en el parrafo “Parada” y observen lo indicado en la tabla correspondiente.

INTERVENCION DE MANTENIMIENTO | INTERVENCION

Todas las veces que van a utilizar la | - Controlen el cable de alimentacidn, el tubo de alta presion, los empalmes,
hidrolavadora la hidropistola, el tubo lanza.

Si una o mas partes resultaran dafadas, no utilicen la hidrolavadora
y contacten con un Técnico Especializado.

Semanalmente - Limpieza filtro entrada agua (15).

Para su limpieza, es generalmente suficiente colocar el filtro bajo el chorro
de agua corriente o soplar en ello con aire comprimido. En los casos mas
dificiles utilicen un producto anti-cal o sustitiyanlo, contactando un centro
de asistencia autorizado.

Mensualmente « Limpieza boquilla

Para su limpieza, es generalmente suficiente pasar al interior de la
boquilla la aguja (17) incluida en el suministro. En caso de resultados no
suficientemente apreciables, sustituyan la boquilla, utilizando la llave (16)
incluida en el suministro. Para comprar las piezas de repuesto contacten

con un centro de asistencia autorizado.

ADVERTENCIA

« Verifiquen que la hidrolavadora, durante su funcionamiento, no emita demasiado ruido y que no haya
goteo de agua o aceite debajo de la misma.
En caso contrario, consulten inmediatamente a un Técnico Especializado.

7.2 MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

/\ cuDADO
o Las intervenciones de mantenimiento extraordinario tienen que ser efectuadas solo por un Técnico
Especializado.

En caso de mantenimiento extraordinario consulten la tabla a continuacidn.

INTERVENCION DE MANTENIMIENTO | INTERVENCION

Cada 100 horas Control circuito hidraulico bomba.
Control fijacién bomba.
Cada 200 horas. Sustitucién del aceite de la bomba.

Control vélvulas aspiracion / envio bomba.
Control cierre tornillos bomba.

Control valvula de regulacion bomba
Control dispositivos de seguridad

ADVERTENCIA
« Los datos indicados en la tabla son indicativos.

8 DEMOLICION Y ELIMINACION
La demolicion del aparato tiene que ser efectuada exclusivamente por personal Calificado, conformemente
alalegislacién vigente en el pais en donde éste va a ser utilizado.



Particularmente, el simbolo === presente en la tarjeta de identificacion (18), indica que el producto no
tiene que ser eliminado junto a los desechos domésticos.
Para mas informacion contacten con el servicio local de eliminacion de los desechos o con Su revendedor.

/\ CuIDADO

o Antes de la demolicion del aparato, hdganlo inutilizable, por ejemplo cortando el cable de alimentacién
y hagan inocuas aquellas partes que podrian constituir un peligro para los nifios que lo utilizaran como
juguete.

9 INCONVENIENTES, CAUSAS Y REMEDIOS

/\  cuipapO
o Antes de efectuar cualquier intervencion, efectiien las operaciones descritas en el pdrrafo “Parada”. Si no
es posible restablecer el correcto funcionamiento de la hidrolavadora con la ayuda de las informaciones

contenidas en la tabla siguiente, contacten con un Técnico Especializado.

INCONVENIENTES

CAUSAS

REMEDIOS

Llevando el interruptor (1)
a la posicion “1”, la
hidrolavadora no se pone
en marcha.

Acuérdense también de
lo indicado en la Nota del
Parrafo “Interrupcién del
funcionamiento (Total Stop)”.

Ha intervenido un dispositivo de
seguridad de la instalacion a la cual
la hidrolavadora estad conectada
(fusible, interruptor diferencial etc.).

El enchufe del cable de
alimentacion no ha sido introducido
correctamente.

Restablezcan el dispositivo de proteccién.

En caso de nueva intervencion no utilicen la
hidrolavadora y contacten con un Técnico
Especializado.

Desconecten la enchufe de la toma de corriente
y vuelvan a conectarla correctamente.

La hidrolavadora vibra y es
muy ruidosa.

El filtro de entrada agua (15) esta
sucio.

La alimentaciéon hidrica es
insuficiente.

Observen las instrucciones indicadas en el
parrafo “Mantenimiento Ordinario”.

Verifiquen que el grifo esté completamente
abierto y que el caudal de la red hidrica
sea conforme a lo indicado en el parrafo
“Caracteristicas y datos técnicos”

La hidrolavadora no alcanza
la presion maxima.

La cabeza multiregulacién porta-
boquilla (12) se encuentra en
posicién de baja presion (Fig. H-1).

La boquilla esta desgastada

Obren segun lo indicado en la Fig. H-2)

Sustituyan la boquilla seguin lo indicado en el
parrafo “Mantenimiento Ordinario”.

Escasa aspiracion del
detergente.

La cabeza multiregulacién porta-
boquilla (12) no se encuentra en
posiciéon de baja presion (Fig. H-1)

Falta del producto en el tanque.

El detergente utilizado es demasiado
viscoso

Obren segun lo indicado en la Fig. H-1.

Anadan producto en el tanque.

Utilicen un detergente recomendado por el
constructor, observando las instrucciones de
dilucién indicadas en la tarjeta.

No sale agua de la boquilla

Falta el agua.

Boquilla agua atascada.

Verifiquen que el grifo de la red hidrica esté
completamente abierto.

Limpien y/o sustituyan la boquilla segun
lo indicado en el parrafo “Mantenimiento
Ordinario”

La hidrolavadora se para
durante el funcionamiento.

Ha intervenido un dispositivo de
seguridad de la instalacion a la cual
la hidrolavadora estad conectada
(fusible, interruptor diferencial etc.).

Ha intervenido el dispositivo de
proteccién amperimétrica.

Restablezcan el dispositivo de proteccién.

En caso de nueva intervencion no utilicen la
hidrolavadora y contacten con un Técnico
Especializado.

Observen las instrucciones indicadas en el
parrafo “Dispositivos de seguridad”.

Girando el interruptor
general (1) el motor zumba
y no arranca

La instalacion eléctrica y/o la
extension no son adecuados.

Observen las instrucciones indicadas en el
parrafo “Verificacién y conexion a la linea
eléctrica”




m TRADUGAO DAS INSTRUGOES ORIGINAIS

1 INFORMAGOES GERAIS

Cumprimentando-os pela vossa escolha, desejamos lembrar-lhes que este produto foi projectado e construido
prestando a maxima atengdo a seguranca do operador, a eficiéncia de seu trabalho e a protecgdo do ambiente.
A fim de preservar estas caracteristicas no tempo, recomendamos a cuidadosa leitura deste manual e
convidamos a seguir escrupulosamente tudo quanto se encontra nele escrito.

Uma atengéo especial deve ser reservada a leitura das partes de texto indicadas com o simbolo:

A ATENGAO
ja que contém importantes instrucoes de seguranga para o uso da hidrolimpadora.
O fabricante nao deve ser considerado responsavel pelos danos derivantes de:
« Inobservancia de quanto contido no presente manual;
« Utilizagoes da hidrolimpadora diferentes daquelas expostas no paragrafo “DESTINAGAO DE USO”;
« Utilizagdes em contraste com as normativas vigentes em matéria de seguranca e prevengao dos acidentes
de trabalho.
« Instalagao incorrecta:
o Caréncia na manutengdo prevista:
» Modificages ou intervengdes nao autorizadas pelo Fabricante.
« Uso de pegas de reposi¢ao nao originais ou nao adequadas ao modelo de hidrolimpadora;
« Reparos nao efectuados por um Técnico Especializado.

1.1 ENDEREGO DO FABRICANTE
No que diz respeito ao endereco do Fabricante da hidrolimpadora, faz fé quanto indicado na declaragao de
conformidade presente no final desta sec¢do do manual.

1.2 UTILIZAGAO E CONSERVACAO DO MANUAL DE UsO E MANUTENGAO

O manual de uso e manuten¢do deve ser considerado parte integrante da hidrolimpadora e deve ser
conservado, para futuras referéncias, em um lugar protegido, que permita sua pronta consulta em caso de
necessidade.

No manual de uso e manutengdo encontram-se indicadas importantes adverténcias para a seguranga do
operador e de quem o circunda, bem como para o respeito do ambiente.

Em caso de deterioragdo ou perda, deverd ser solicitada uma nova cdopia ao préprio revendedor ou a um
centro de assisténcia autorizado.

Em caso de passagem de propriedade da hidrolimpadora para outro utilizador, solicita-se a gentileza de
incluir também o manual de uso e manutengio.

Procuramos fazer o melhor trabalho possivel na elaboragdo do texto do presente manual. Todavia, caso
fossem encontrados erros, solicitamos a gentileza de sinaliza-los ao Fabricante ou a um centro de assisténcia
autorizado.

Além disso, o Fabricante se reserva o direito de executar, sem aviso prévio, todas as modificacdes necessdrias
para a actualizacdo e a correc¢do desta publicagio.

E proibida qualquer reprodugio, mesmo que parcial, do presente manual, sem a autorizagio escrita do
Fabricante.

1.3 SIMBOLOGIA E DEFINICOES

1.3.1 Simbologia

O simbolo: A ATENGAO

que contra distingue certas partes de texto, indica a forte possibilidade de danos a pessoa se nao forem
seguidas as respectivas prescri¢des e indicgqées.

O simbolo: ADVERTENCIA

que contra distingue certas partes de texto, indica a possibilidade de danificar a hidrolimpadora, se nao
forem seguidas as respectivas instrugdes.

1.3.2 Definigoes
« Técnico Especializado: pessoa geralmente do centro de assisténcia, especialmente treinada e autorizada
a efectuar intervengdes de manutengéo extraordindria e reparos na hidrolimpadora.



Asintervengdes nas partes eléctricas devem serem efectuadas por um Técnico Especializado que seja também
um Electricista Qualificado, ou seja, uma pessoa profissionalmente habilitada e treinada na verificagao,
instalagdo e reparos de aparelhos eléctricos, dentro das normas da boa técnica e, de acordo com as normativas
vigentes no pais no qual a hidrolimpadora estd instalada.

« Total Stop: dispositivo que para o funcionamento da hidrolimpadora toda vez que a alavanca da hidropistola
é solta.

« By-pass: identifica-se como aquele funcionamento especial da hidrolimpadora que se realiza quando,
durante a utilizagao normal, se solta a alavanca da hidropistola. Em tal condi¢o o indicador de pressao
sinaliza a auséncia de pressdo e a 4gua bombeada retorna para a aspiragao gragas a valvula de regulagao
de pressao.

« Easy Start: dispositivo que facilita a partida da hidrolimpadora abaixando a pressao nos primeiros instantes
de funcionamento.

2 CARACTERISTICAS E DADOS TECNICOS

KS 1600
Classic Extra

KS 1700
Classic

Extra

CONEXAO ELECTRICA

Rede de alimentacao 230V - 1~50 Hz 230V - 1~50 Hz

Poténcia absorvida 2,3 kW 2,7 kW

Fusivel 16 A 16 A

CONEXAO HIDRAULICA

Méxima temperatura agua de alimentacéo 50 °C 122 °F 50°C - 122°F
Minima temperatura agua de alimentagdo 5°C - 41°F 5°C - 41°F
Minima vazéo dgua de alimentacdo 6001/h - 158 US gph 7001/h - 185USgph
Maxima pressdo d4gua de alimentacéo 08MPa - 8bar - 116psi | 0,8MPa - 8bar - 116 psi
Maéxima profundidade de pesca Om - Oin Om - Oin
PERFORMANCE

Vazéo 4801/h - 127 US gph 5401/h - 143 US gph

Pressao maxima

14MPa - 140bar - 2031 psi

15,5MPa - 155bar - 2248 psi

Forca de reaccao na hidropistola 24N 25N
Nivel de presséo sonora 75 dB (A) 81dB(A)
Vibragao braco operador 1,14 m/s2 2,24 m/s2

PESO E DIMENSOES
Comprimento x largura x altura

38x32x89cm-15x13x35in

Peso

17kg - 371b | 19kg - 421b

17kg - 371b | 19kg - 421b

Depdsito detergente

1,751 - 0,46 US gal

1,751 - 0,46 US gal

As caracteristicas e os dados técnicos séo indicativos. O Fabricante se reserva o direito de executar todas as modificacdes
consideradas oportunas no aparelho.

2.1 IDENTIFICAGAO DOS COMPONENTES

Fazer também referéncia as figuras de A até D, colocadas no inicio do manual de uso e manutengao.

1.

2.
3.
4.

o wun

Interruptor

Cabo eléctrico + tomada

Indicador de pressao

Tampa de enchimento reservatorio
detergente (somente KS 1700)

. Juncéo de saida agua (somente CLASSIC)
. Dispositivo enrolamento tubo (somente

EXTRA)

. Tubo alta pressao

. Hidropistola

. Alavanca da hidropistola
10.
11.
12.
. Manopla e Alavanca dispositivo enrolamento

Trava de seguranca alavanca hidropistola
Tubo lanca
Cabeca multiregulacao porta bico injector

tubo (somente EXTRA)

14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
25.

26.
27.
28.
29.
30.

Juncéo aspiracao dgua

Filtro aspiracdo agua

Chave tipo Allen para desmontagem bico injector
Agulha para limpeza bico injector

Placa dados técnicos

Vao para alojamento tubo lanca

Vao para alojamento hidropistola

Suporte para enrolar o cabo eléctrico

Rotojet (somente EXTRA)

Tubo conexdo Hidrolimpadora/dispositivo
enrolamento tubo (somente EXTRA)

Suporte acessorios (somente EXTRA)

Placa atencdo

Interruptor térmico

Placa adverténcia

Guiador




2.2 D1SPOSITIVOS DE SEGURANGA
A hidrolimpadora é dotada dos dispositivos ilustrados a seguir:
a)Protector amperimétrico.
E um dispositivo que péra o funcionamento da hidrolimpadora em caso de super-absor¢io de corrente
eléctrica.
Em tal caso é necessdrio proceder como segue:
- Levar o interruptor geral (1) para a posi¢ao “0” e desligar a tomada do ponto de corrente;
- Pressionar a alavanca (9) da hidropistola de maneira a descarregar a eventual pressdo residual;
- Aguardar 10~15 minutos de maneira que a hidrolimpadora esfrie;
- Verificar que tenham sido respeitadas as prescrigoes contidas no paragrafo “VERIFICACOES E CONEXAO
COM A LINHA ELECTRICA”, com referéncia especial a verificagao da extensao eventualmente empregada;
- Conectar novamente a tomada eléctrica ao ponto de corrente e repetir o procedimento de partida
descrito no paragrafo “FUNCIONAMENTO”.

/A ATENCAO
« No caso de intervengdo repetitiva de tal dispositivo de seguranga, ndo utilizar, em hipotese alguma, a
hidrolimpadora sem que a mesma tenha sido antes verificada por um Técnico Especializado.

b)Valvula de limitagao/regulagdo da pressao.
E uma vélvula, oportunamente regulada, que permite ao fluido bombeado retornar para a aspiragdo da
bomba, impedindo o surgimento de pressoes perigosas, quando se fecha a hidropistola ou se procura
ajustar valores de pressdo acima daqueles maximos permitidos.

¢) Dispositivo de bloqueio da alavanca da hidropistola.
E uma trava de seguranga (10) que permite bloquear a alavanca (9) da hidropistola (8) na posigio de
fechamento, prevenindo funcionamentos acidentais (ver também a Fig. B)

2.3 DESTINAGCAO DE Uso

A ATENGCAO

o A hidrolimpadora é exclusivamente destinada aos seguintes usos:
- lavagem de veiculos, maquinarias, edificios, ferramentas, etc. com dgua fria, eventualmente adicionada

de detergentes previstos pelo Fabricante;

- distribuigao de detergentes previstos pelo Fabricante;
- desincrustagdo e desobstrugdo de tubulagoes, por meio de acessorios especiais previstos pelo Fabricante;
- hidrojacteamento de areia de objectos, por meio de acessérios especiais previstos pelo Fabricante.

o Em defesa do ambiente, a lavagem de motores de veiculos ou de maquinarias que contenham circuitos
hidrdulicos deve ser efectuado somente em ambiente dotados de separador do 6leo adequado.

o A hidrolimpadora ndo deve ser utilizada para lavar pessoas, animais, aparelhos eléctricos sob tensdo,
objectos delicados ou a prépria hidrolimpadora.

o Os acessorios (padrao e opcionais) e os detergentes utilizados com a hidrolimpadora devem ser do tipo
aprovado pelo Fabricante.

o A hidrolimpadora ndo é adequada para ser utilizada em ambientes que apresentem condigbes particulares
como, por exemplo, atmosferas corrosivas ou explosivas

o Para a utilizagdo a bordo de veiculos, navios ou avides, dirigir-se ao servigo de assisténcia técnica do
Fabricante, ja que podem serem necessdrias prescrigoes adicionais.

Qualquer outro uso é considerado improprio.

O Fabricante ndo pode ser considerado responsdvel por eventuais danos derivantes de usos improprios
ou errados.

3 DESEMBALAGEM
A ATENGAO

» Durante as operagoes de desembalagem, é necessdrio vestir luvas e éculos de protecgdo, a fim de evitar
danos ds mdos e aos olhos.
o Os elementos da embalagem (sacos de pldstico, grampos, etc.) ndo devem ser deixados ao alcance das
criangas, jd que sdo potenciais fontes de perigo.
o A eliminagdao dos componentes da embalagem deve ser executada em conformidade com as normativas
vigentes no pais onde a hidrolimpadora foi instalada.



Em especial, sacos e embalagens de material pldstico ndo devem ser abandonados no ambiente, jé que
danificam o mesmo.

o Apés ter desembalado a hidrolimpadora, é necessdrio certificar-se da sua integridade. Em caso de divida,
a hidrolimpadora ndo deve ser utilizada em hipétese alguma, tornando-se necessdrio dirigir-se a um centro
de assisténcia autorizado, que fard com que a mesma seja verificada por um Técnico Especializado.

3.1 PLACA DE IDENTIFICAGAO E PLACAS DE ADVERTENCIA

Fazer também referéncia a figura A, presente no inicio do manual de uso e manutengio. A placa de

identificagdo (18) indica o numero de série e as principais caracteristicas técnicas da hidrolimpadora.

As placas de adverténcia informam sobre os eventuais riscos residuais que podem surgir na utilizagdo

da hidrolimpadora e seu significado é esclarecido a seguir.

« Placa de adverténcia (29): informa da proibi¢do da utilizagao da hidrolimpadora sem que antes o manual
de uso e manuten¢ao nio tenha sido cuidadosamente lido.

« Placa atengéo (27): informa da proibi¢ao da utilizagao da hidrolimpadora para lavar pessoas, animais,
aparelhagens eléctricas e a prépria hidrolimpadora.

A ATENGAO

o Apdster desembalado a hidrolimpadora, verificar que a placa deidentificagdo e as placas de adverténcia estejam
presenteselegiveis. Caso contrdrio dirigir-se ao revendedor ouaum centro assisténcia autorizado paraasuatroca.

o Se durante o uso a placa de identificagio ou as placas de adverténcia vierem a se deteriorar, dirigir-se
ao revendedor ou a um centro de assisténcia autorizado para a sua troca.

3.2DoTAGCAO PADRAO
Certificar-se que os seguintes elementos estejam contidos na embalagem do produto que foi adquirido:
« Hidrolimpadora de alta pressao;
« Tubo de descarga de alta pressao com engate rapido (somente CLASSIC);
« Dispositivo enrolamento tubo completo de tubo de descarga de alta pressdo (some EXTRA);
« Hidropistola;
« Tubo lanca;
« Rotojet (somente EXTRA);
o Manual de instrucdes;
« Envelope dos acessdrios contendo:
- Chave desmontagem bico injector tubo langa.
- Agulha de limpeza do bico injector;
- Jungéo porta borracha aspiragdo dgua;
- Filtro aspiragdo agua;
« Envelope contendo (somente EXTRA)
- Manopla e alavanca para dispositivo enrolamento tubo (13);
- Tubo conexao hidrolimpadora/dispositivo enrolamento tubo (25);
- Suporte acessorios (26).
Caso haja problemas, dirigir-se ao revendedor ou a um centro de assisténcia autorizado.

3.3 ACESSORI0S OPCIONAIS

E possivel integrar a dotagio padrio da hidrolimpadora com a rica gama de acessérios a seguir:

« Langa jacto de areia: projectada para polir superficies eliminando ferrugem, tintas, incrustagdes, etc.;
« Sonda purga tubos: projectada para desobstruir tubulagdes e condutos;

« Langa sub-carrogaria: projectada para alcangar zonas de dificil acesso;

o Hidroescova giratéria: projectada para a limpeza de superficies delicadas;

« Rotojet: projectado para a remogao da sujeira mais dificil;

« Langa de espuma: projectada para uma distribuigdo mais eficaz do detergente.

A ATENGAO

o Acessorios opcionais ndo adequados prejudicam o funcionamento da hidrolimpadora e a tornam perigosa.
Utilizar exclusivamente acessorios opcionais originais recomendados pelo Fabricante.
No que diz respeito as prescricoes gerais, as adverténcias de seguranga, a instalagio e a manutengio dos
acessérios opcionais, é necessdrio fazer referéncia a documentagdo que os acompanha.




4 INSTALAGCAO
Também fazer referéncia a figura A, presente no inicio do manual de uso e manutengao.

4.1 MONTAGEM DOS ACESSORIOS

a)Engatar o tubo langa (11) na hidropistola (8) e apertar firmemente.

b) Montar o suporte acessorios (26) no guiador (30); montar a manopla e a alavanca (13) no dispositivo
enrolamento tubo (6) (somente EXTRA).

c)Montar o tubo (25) entre o dispositivo enrolamento tubo e a hidrolimpadora, apertando firmemente as
duas jungdes tipo engate rapido; desenrolar a quantidade necessaria de tubo (7) girando o dispositivo
enrolamento tubo por intermédio da manopla (13) (somente EXTRA).

d) Desenrolar o tubo alta pressdo (7), inserir a jun¢do de engate rapido a jungdo de saida da agua (5),
aparafusar e apertar (somente CLASSIC).

e)Aparafusar a extremidade do tubo alta pressdo (7) (lado sem engate rapido para CLASSIC) no filete
da hidropistola (8) e apertar firmemente com duas chaves fixas de 17 mm (ndo em dotagio).

f)Inserir o filtro aspira¢do 4gua (15) na jun¢ao aspiragdo dgua (14) e aparafusa-lo na jun¢do de entrada
agua da hidrolimpadora.

4.2 VERIFICACOES E CONEXAO cOM A REDE HIDRAULICA

ADVERTENCIA

o A alimentagdo hidraulica deve ser tal a poder garantir uma adequada alimentagdo de dgua para a
hidrolimpadora, para tanto fazer referéncia aos valores indicados na tabela dados técnicos.
Em caso de duvidas dirigir-se a um Técnico Especializado.

« Nio alimentar a hidrolimpadora com dgua a temperatura superior a 50°C/122°F ou inferior a 5°C/41°FE.

o A pressdo da 4gua de alimentagdo ndo deve ser superior a 8 bar/116 psi.

« Néo fazer a hidrolimpadora funcionar com profundidades de pesca superiores a 0 m/0 ft.

« Nao fazer a hidrolimpadora funcionar sem alimentag¢do hidraulica.

o Nao alimentar a hidrolimpadora com 4gua salmourada ou contendo impurezas. Caso isso venha a
acontecer, fazer a hidrolimpadora funcionar por alguns minutos com agua limpa.

/\  ATENCAO

o Ater-se ds prescrigoes de conexdo d rede hidrdulica vigentes no pais no qual a hidrolimpadora for instalada.

4.3 VERIFICAGCOES E CONEXAO COM A LINHA ELECTRICA

/\ ATENCAO

o Fazer um Técnico Especializado verificar que a alimentagdo da instalagdo eléctrica esteja em
conformidade com os dados indicados na placa de identificagio (18) posta na hidrolimpadora.

o Em especial, a tensdo de alimentagdo nao deve diferir de + 5% daquela indicada na placa.

» A conexdo a rede eléctrica deve ser predisposta por um Electricista Qualificado, em atendimento a
norma IEC 60364-1 ou a normas equivalentes em vigor no pais onde a hidrolimpadora for utilizada. Em
especial, a tomada de corrente a qual se liga a hidrolimpadora deve ser munida de condutor de terra, de
fusivel adequado (o valor estd indicado na placa de identificagio e na tabela dados técnicos) e deve ser
protegida por um interruptor magnetotérmico diferencial de sensibilidade nio superior a 30 mA.

o Caso o cabo de alimentagdo seja muito curto, é possivel utilizar uma extensdo, certificando-se que esta
ndo ultrapasse 10m/32,8 ft., que a sec¢do dos condutores sejam de pelo menos 1,5 mm?® e que a tomada e
o0 ponto de corrente sejam do tipo estanque. Para respeitar todas estas prescricoes serd necessdrio dirigir-se
a um Electricista Qualificado.

As extensoes inadequadas podem serem perigosas.

5 FUNCIONAMENTO

A ATENGAO
o A utilizagdo da hidrolimpadora requer atengdo e prudéncia. Nao confiar a hidrolimpadora a terceiros sem
ter a certeza, sobre a prépria e directa responsabilidade, que o usudrio ocasional tenha lido cuidadosamente
este manual e conhega o uso da hidrolimpadora. As hidrolimpadoras néo devem ser usadas por criangas
ou pessoas ndo treinadas.



« Respeitar as adverténcias de seguranga contidas no manual de uso e manutengdo dos eventuais acessorios
opcionais que sao utilizados.

o Ndo utilizar a hidrolimpadora no caso em que:

- O cabo de alimentagao ou outras partes importantes como o tubo de alta pressdo, os dispositivos de
seguranga, a hidropistola e a langa estejam danificados;

- A hidrolimpadora tenha tombado ou tenha sofrido fortes choques;

- Existam evidentes vazamentos de dgua
Em tais casos fazer com que um Técnico Especializado verifique a hidrolimpadora.

o Atengao especial deve ser reservada ao uso da hidrolimpadora em ambientes nos quais haja veiculos em
movimento, que podem amassar ou lesionar o cabo de alimentagdo, o tubo de alta pressdo, a hidropistola,
etc.

« Durante o funcionamento, manter sempre a hidrolimpadora sob vigilancia e fora do alcance das criangas.
Em especial, prestar grande atengio quando for utilizada proximo a creches, casas de saiide e casa de
repouso ja que, em tais locais pode haver criangas, pessoas idosas ou deficientes fisicos sem vigildncia.

« Antes de fazer a hidrolimpadora funcionar, ter o cuidado de colocd-la em um lugar seco, no plano e em
posigdo estdvel, de modo a evitar quedas ou tombamentos.

o Executar as operagoes descritas no pardgrafo “Parada” antes de deslocar a hidrolimpadora.

o Antes da partida da hidrolimpadora, vestir indumentos que garantam uma adequada protec¢do contra
manobras erradas com o jacto de dgua sob pressdo. Nao usar a hidrolimpadora em proximidade de
pessoas, se estas ndo estiverem vestindo indumentos de protecgdo.

« Os jactos de alta pressio podem serem perigosos se usados impropriamente. Ndo dirigir o jacto contra
pessoas, animais, aparelhagens eléctricas sob tensdo ou contra a propria hidrolimpadora.

 Durante o uso, empunhar firmemente a hidropistola pois, quando se age sobre a alavanca (9), fica-se
submetido a for¢a de reacgio do jacto de alta pressdo. A entidade de tal for¢a de reacgdo estd indicada
na tabela dados técnicos (a forca de reacgdo estd expressa em N., onde IN=0,1kg).

« Ndo dirigir o jacto contra si proprio ou outras pessoas para limpar indumentos ou calgados.

« Os pneumdticos dos veiculos devem ser lavados de uma distdncia ndo inferior a 50 cm, para evitar que o
jacto de alta pressdo os danifique. A primeira manifestagdo do dano feito em um pneumadtico é a alteragdo
de sua cor.

« Nao dirigir o jacto de alta pressio contra materiais que contenham amianto ou outras substdncias danosas
para a saiide.

o Ndo usar a hidrolimpadora debaixo de chuva.

o Prestar uma atengdo especial ao quanto exposto no pardgrafo “Verificagdes e conexdio com a rede
eléctrica”.

o Prestar uma atengdo especial ao quanto exposto no pardgrafo “Funcionamento com detergente”.

* Quando a hidrolimpadora ndo estiver em fungdo, ndo deixd-la com a tomada introduzida no ponto
de corrente eléctrica e, todavia, desligd-la antes de qualquer intervengdo. Mais especificamente sempre
posicionar o interruptor geral (1) em posigdo “0”, tirar a tomada do ponto de corrente, pressionar
a alavanca (9) da hidropistola para descarregar a eventual pressdo residual e posicionar a trava de
seguranga (10) na posigdo de bloqueio (Fig. B):

- antes de deixar a hidrolimpadora sem vigildncia, mesmo que por breve periodo de tempo;

- antes de completar o nivel de detergente;

- depois do uso;
esperar, além disso, que a hidrolimpadora tenha esfriado completamente antes de cada limpeza ou
manutengao.

« Durante o uso, ndo bloquear a alavanca (9) da hidropistola em posicio de sempre aberto.

« Ndo extrair a tomada do ponto de corrente puxando pelo cabo de alimentagdo.

« Nao interpor redugdes ou adaptadores entre a tomada eléctrica e o ponto de corrente.

» Manter o cabo de alimentagdo, as eventuais extensoes, as tomadas e os pontos de corrente secos. Nio
tocar essas partes com as mdos molhadas.

o Caso o cabo de alimentagdo esteja danificado dirigir-se ao fabricante ou a um Técnico Especializado
para a sua substituicao, de modo a evitar perigos.

« Durante o funcionamento ndo cobrir a hidrolimpadora e néo colocar a mesma onde sua ventilagdo possa
ser prejudicada.

* Quando se utiliza a hidrolimpadora em ambientes fechados, certificar-se que seja garantida uma correcta
ventilagdo.



5.1 ACTIVIDADES PRELIMINARES

« Desenrolar completamente o tubo de alta pressdo (7).

« Fixar um tubo de alimentagdo ao engate rapido de entrada (14) utilizando um simples engate rapido
de jardinagem.

o Abrir a torneira de alimentagio de dgua prestando atengdo para que nao haja vazamentos.

o Certificar-se de que o interruptor geral (1) esteja em posi¢ao de desligado (posi¢do “0”) e ligar a tomada
no ponto de corrente eléctrica.

« Girar o interruptor geral (1) para a posi¢do “1”.

« Pressionar a alavanca (9) da hidropistola e esperar que saia um jacto de dgua continuo.

« Levar o interruptor geral (1) para a posi¢ao “0” e conectar a hidropistola (8) ao tubo langa (11).

5.2 FUNCIONAMENTO PADRAO (A ALTA PRESSAO)

« Certificar-se que a cabega multiregulagdo porta bico injector (12) néo esteja em posigao de alimentagao
de detergente (ver também pardgrafo “Funcionamento com detergente”).

« Partir novamente a hidrolimpadora girando o interruptor geral (1) para a posi¢ao “1”, verificando que
o jacto do injector seja uniforme e que nao haja vazamentos.
Nota: durante tal partida, a hidrolimpadora parard imediatamente apds o arranque ja que ¢ activado o
dispositivo Total Stop.

o Para fazer a hidrolimpadora entrar em funcionamento, iniciando assim as operagdes de lavagem, serd
suficiente accionar a alavanca (9) da hidropistola.

« O valor da pressdo pode ser obtido por meio do indicador de pressdo (3).

5.3 FUNCIONAMENTO COM DETERGENTE

/\ ATENCAO

o A hidrolimpadora foi projectada para ser usada com os detergentes recomendados pelo Fabricante.
O uso de outros detergentes ou produtos quimicos pode influenciar negativamente na seguranca da
hidrolimpadora.

Em particular, nunca aspirar liquidos que contenham solventes, gasolina, diluentes, acetonas e 6leo
combustivel, jé que o produto nebulizado é altamente inflamdvel, explosivo e tdxico.

o Ler cuidadosamente as prescrigoes e adverténcias indicadas na etiqueta do detergente utilizado.

o Conservar os detergentes em um local seguro e inacessivel as criangas.

o Em caso de contacto com os olhos lavar imediatamente com dgua e dirigir-se logo a um médico levando
consigo a confecgdo de detergente.

o Em caso de ingestao, ndo induzir o vomito e dirigir-se imediatamente a um médico levando consigo a
confecgdo de detergente.

« Durante a operagio de enchimento do tanque, prestar atengio para ndo derramar liquido na
hidrolimpadora. Caso isso ocorra, esperar pelo menos 24 horas antes de colocar a mesma em
funcionamento, de modo a permitir a completa evaporagdo do liquido que porventura tenha penetrado
no interior do aparelho.

Os detergentes recomendados, sao biodegradaveis além de 90%.

Para as modalidades de emprego do detergente, fazer referéncia a quanto indicado na tabela e na etiqueta
da embalagem de detergente.

« Em caso de aspiragao do tanque da hidrolimpadora (somente KS 1700):

- tirar a tampa (4), prestando ateng¢do para nao derramar o liquido, encher o tanque (capacidade
maxima 1,751/ 0,46 US gal) seguindo as recomendagdes relativas a dosagem indicadas na embalagem
de detergente;

- agir na cabega multiregulagdo porta bico injector (12) conforme esquematizado na Fig. H-1 e, em
seguida, accionar a alavanca (9) da hidropistola e iniciar a opera¢do de alimenta¢do do detergente;

- agir na cabega multiregulagdo porta bico injector (12) conforme esquematizado na Fig. H-2 para
restabelecer o funcionamento a alta pressao.

« Em caso de utilizagdo de lanca de espuma (somente KS 1600), engatd-la na hidropistola (8) e ligar o
aparelho (a aspiragao e a mistura ocorrem automaticamente com a passagem da agua).

5.4 INTERRUPGCAO DO FUNCIONAMENTO (TOTAL STOP)
Soltando a alavanca (9) da hidropistola, a hidrolimpadora para automaticamente.
A hidrolimpadora retoma o funcionamento regularmente na sucessiva pressdo da alavanca da hidropistola.



A ATENCAO

o Lembrar que, quando a hidrolimpadora estd em Total Stop ela estd, para todos os efeitos, em funcionamento,
portanto, antes de deixd-la sem vigilancia, posicionar sempre o interruptor geral (1) na posigdo “0”, tirar
a tomada do ponto de corrente, pressionar a alavanca (9) da hidropistola para descarregar a eventual
pressdo residual e colocar a trava de seguranga (10) na posigao de bloqueio (Fig B).

6 PARADA E COLOCAGAO EM REPOUSO
Terminadas as operagdes de lavagem, proceder & parada e a colocagdo em repouso da hidrolimpadora.

6.1 PARADA

o Fechar completamente a torneira de alimentagio da dgua.

« Esvaziar a 4gua da hidrolimpadora fazendo-a funcionar por alguns segundos com a alavanca (9) da
hidropistola pressionada.

« Levar o interruptor geral (1) para a posigdo “0”.

« Tirar a tomada de alimentag¢do do ponto de corrente.

« Eliminar a eventual pressdo residual que tenha permanecido no tubo alta pressao (7), mantendo a
alavanca (9) da hidropistola pressionada por alguns segundos.

« Enrolar o cabo de alimentagédo (2) com cuidado e pendura-lo ao suporte (21).

o Aguardar que a hidrolimpadora esfrie.

A ATENGCAO
* Quando a hidrolimpadora estiver esfriando, prestar atengdo:
- em ndo deixar a hidrolimpadora sozinha se houver criangas, idosos ou doentes sem vigildncia;
- em dispor a hidrolimpadora em uma posicdo estavel, sem perigo de quedas;
- em ndo colocar a hidrolimpadora em contacto ou nas imediatas proximidades de materiais inflamdveis.

6.2 CoLoCACAO EM REPOUSO
« Enrolar o tubo alta pressao (7) com cuidado, evitando dobraduras.
« Enrolar com cuidado o cabo eléctrico de alimentagdo (2).
o Guardar com cuidado a hidrolimpadora em um local seco e limpo, prestando aten¢do em nao danificar
o cabo de alimentac¢io e o tubo de alta pressao. ﬂ

ADVERTENCIA

« A hidrolimpadora teme o gelo.
Em ambientes frios, a fim de evitar formagao de gelo no interior da hidrolimpadora, é possivel, antes de
iniciar o procedimento de “Parada’, fazer com que a hidrolimpadora aspire um produto automobilistico
anti gelo, apos ter consultado um Técnico Especializado, ja que o liquido bombeado poderd danificar
as vedagoes da bomba de alta pressao.
Em ambientes frios, se ndo tiver sido possivel proteger a hidrolimpadora como anteriormente ilustrado,
antes de dar a partida, levd-la para um ambiente quente por um tempo suficiente para que o eventual
gelo formado em seu interior derreta.
O ndo atendimento destas simples prescrigoes pode comportar sérios danos a hidrolimpadora.

7 LIMPEZA E MANUTENGAO
A ATENCAO

* Qualquer intervengdo de limpeza e manutengdo deve ser efectuada somente apos terem sido executadas
as operagdes descritas no pardgrafo “Parada”.
Em especial, é sempre necessdrio lembrar de desconectar a alimentagio eléctrica.

o Para garantir a seguranca da hidrolimpadora utilizar somente pegas de reposicio originais fornecidas
pelo Fabricante ou por ele aprovadas.

o Os tubos de borracha, as jungdes e as langas de alta pressdo sdo importantes para a seguranga: utilizar
exclusivamente aqueles recomendados pelo Fabricante.

7.1 MANUTENCAO ORDINARIA
Executar as operagdes descritas no paragrafo “Parada” e seguir quanto indicado na tabela a seguir:



INTERVALO DE MANUTENGAO INTERVENGAO

Sempre que for utilizada. « Controlar o cabo de alimentagao, o tubo de alta pressao, as jungdes, a
hidropistola, o tubo lanca.

Caso um ou mais itens resultarem danificados, nao utilizar, em hipétese
alguma, a hidrolimpadora e dirigir-se a um Técnico Especializado.

Semanalmente « Limpeza do filtro de entrada de dgua (15).

Para a limpeza, em geral é suficiente passar o filtro sob um jacto de dgua
corrente, ou sopra-lo com ar comprimido. Nos casos mais dificeis, usar
um produto anti calcério ou substitui-lo, procurando por um centro de
assisténcia autorizado para a compra da peca de reposicao.

Mensalmente « Limpeza injector

Para a limpeza, em geral é suficiente passar a agulha (17) em dotacéo pelo
furo do injector. Caso ndo se obtenham resultados satisfatérios substituir
o injector utilizando a chave (16) em dotacdo. Para a compra da peca de

reposicao dirigir-se a um centro de assisténcia autorizado.

ADVERTENCIA

» Durante o funcionamento, a hidrolimpadora nio deve ser muito ruidosa e nao deve haver evidentes
vazamentos de dgua ou de 6leo sob a mesma.
Caso isso ocorra, fazer com que a maquina seja verificada por um Técnico Especializado.

7.2 MANUTENCAO EXTRAORDINARIA

A ATENGCAO
o As intervengdes de manutengdo extraordindria somente devem serem executadas por um Técnico
Especializado.

Para a manutengao extraordindria seguir quanto indicado na tabela a seguir.

INTERVALO DE MANUTENGAO INTERVENGCAO

Cada 100 horas. Controlar o circuito hidraulico da bomba.
Controlar fixagcdo da bomba.

Cada 200 horas. Substituicao do 6leo da bomba.

Controlar as valvulas de aspiracdo/descarga da bomba.
Controlar o aperto dos parafusos da bomba.

Controlar a valvula de regulagao da bomba.

Verificar os dispositivos de seguranca.

ADVERTENCIA
« Os dados constantes da tabela sao indicativos.

8 SUCATEAMENTO E DESPEjO
O sucateamento da hidrolimpadora deve ser executado apenas por pessoal qualificado e em conformidade
com a legislagdo vigente no pais na qual foi instalada.

Em especial, o simbolo === presente na placa de identificagdo (18), indica que o produto ndo deve ser
despejado junto com o lixo doméstico.
Para maiores informagdes dirigir-se ao servigo local de colecta de lixo ou ao seu revendedor.

A ATENCAO

o Antes de sucatear a hidrolimpadora inutilizd-la cortando, por exemplo, o cabo de alimentagdo e
tornar inécuas aquelas partes que possam constituir um perigo para criangas que viessem a utilizar a
hidrolimpadora para brincar.



9 INCONVENIENTES, CAUSAS E SOLUCOES

/\ ATENGAO

o Antes de efectuar qualquer intervengdo executar as operagoes descritas no pardgrafo “Parada”.

Caso ndo se consiga restabelecer o correcto funcionamento da hidrolimpadora com o auxilio das

informagoes contidas na tabela a seguir, dirigir-se a um Técnico Especializado.

INCONVENIENTES

CAUSAS

SOLUGOES

Levando o interruptor (1) para
aposicao “1”,ahidrolimpadora
nao parte.

Lembrar também quanto
indicado na Nota do
paragrafo “Interrupcédo do
funcionamento (Total Stop)".

Um dispositivo de seguranca da instalagao
aqual ahidrolimpadora (fusivel, interruptor
diferencial etc.) interveio.

Atomada do cabo de alimentagao nao estd
correctamente inserida.

Restabelecer o dispositivo de
proteccao.

Em caso de nova intervencdo néo
utilizar a hidrolimpadora e dirigir-se a
um Técnico Especializado.

Desconectar a tomada do ponto de
corrente e reconecté-la correctamente.

A hidrolimpadora vibra muito
e é muito ruidosa.

O filtro entrada &gua (15) estd sujo.

A alimentacéo hidraulica é insuficiente.

Ater-se a quanto indicado no paragrafo
“Manutencao ordinaria”.

Verificar que a torneira esteja
completamente aberta e que avazaoda
rede hidrdulica estejaem conformidade
com quanto indicado no paragrafo
“Caracteristicas e dados técnicos".

A hidrolimpadora nao alcanca
a pressao maxima.

A cabeca multiregulagao porta bico
injector (12) estd na posicdo baixa pressao
(Fig. H-1).

O bico injector esta desgastado.

Operar conforme quanto indicado na
Fig. H-2.

Substituir o bico injector conforme
quanto indicado no paragrafo
“Manutencéo ordindria”

Pouca aspiracdo detergente.

A cabeca multiregulagado porta bico
injector (12) ndo esta na posicdo baixa
pressao (Fig. H-1).

Falta de produto no reservatério.

O detergente utilizado é muito viscoso.

Operar conforme quanto indicado na
Fig. H-1.

Acrescentar produto no reservatorio.
Utilizar um detergente recomendado

pelo fabricante, atendo-se as diluicdes
indicadas na placa.

Do bico injector nao sai 4gua.

Falta dgua.

Bico injector 4gua obstruido.

Verificar que a torneira da rede
hidraulica esteja completamente
aberta.

Limpar e/ou substituir o bico injector
conforme quanto indicado no
paragrafo “Manutencéo ordindria”.

A hidrolimpadora para durante
o funcionamento.

Um dispositivo de seguranca da instalagao
aqual a hidrolimpadora esta ligada (fusivel,
interruptor diferencial, etc.) interveio.

O dispositivo de proteccdo amperimétrica
interveio.

Restabelecer o dispositivo de
proteccao.

Em caso de nova intervengdo néo
utilizar a hidrolimpadora e dirigir-se a
um Técnico Especializado.

Ater-se a quanto indicado no paragrafo
“Dispositivos de seguranca”

Girando o interruptor geral (1)
0 motor ronca, mas nao parte.

Ainstalacdo eléctrica e/ou a extensdo nao
sdo adequados.

Ater-se a quanto indicado no paragrafo
“VerificagOes e ligagdes a linha eléctrica”.




“ META®PAZH TQN NMPQTOTYNQN OAHTIQN

1 TENIKEX IITAHPO®OPIEX

A QoY 60G oLYYAPOVLLE V1oL TNV EXLAOYT TOL TPOTOVTOC Mag, Oa OEhape vo cog vevBuuicovpe 6Tt avtd
€Y €L oY EOAOTEL KUL KATAGKEVUGTEL S1vovTag TN LEYOLDTEPT SUVATT TPOGOYT OTNY AGPIAELD TOL
YLELPLOTN TOV, GTNV ATOTELEGUATIKOTITA TG EPYUGLOG TOL KUl GTNV TPOGTAGLC TOV TEPLBAAAOVTOC.
[Ipokepévou va d1atnpnbody auTd T Y opUKTPLGTIKA TOV LY CVALLOTOS LLE TO TEPAGLLE TOL Y POVOU,
G0.G GLVIGTOVUE VO, SL0PACETE TPOGEKTIKA TO TAPOV €YY ELPLOLO KUl VO 0KOAOVONCETE TLOTA TIG
0dnyieg mov divovtal Ge auTo.

[Swaitepn mpocoyn opeiretal vo 00l TNV 0VAYVOGT TGV LEPDY TOL KEYEVOL TOL dLAKPIVOVTOL
ano6 to ocbuforo:

A MMPOXOXH

Kobhg mepiéyovv onpaviikég odnyieg 0GovV aQopd TV AGPAAn pNCT TOL LIPOKAHUPLGTIKOL

pnyovipatos.

(0] Kawoxsoacmg dev guBvveTan Y10 TIg {npieg mov npomlouth ano:

°un mpncn TOV 08NYOV TOL TEPLEXOVTAL GTO TAPOV EYYELPidLO,

. xpncstg TOL LIPOKUOAPIOTIKOD UNYOVALATOS JLUPOPETIKES ANd QLTEG TOL AVUPEPOVTUL GTNV
napaypa@o “IMPOOPIEMOX. XPHEHE”,

* YPNOELG TOL JEV CUULOPPDVOVTUL [LE TOVG 1Y VOVTEG KUVOVES GY ETIKE LE TNV GLOQAAELD KOL TNV
TPOAN YT TOV ATUYNUATOV GTO X DPO EPYUCLAGS,

e LavOacpévn eykatdotac

* glhelyelg OG0V 0Qopd TNV TPORLenOUEVT GLVTNPNON,

* LETATPOTEG 1 EMEUPAOELS YOI TNV £yKpion tov Kotookevaotn,

e xpNOM UM CVOEVIIKOV OVIOAALUKTIKOV 1 AVIOALOKTIKOV OKATAAANA®V Y10 TO GUYKEKPLLEVO
LOVTELO LOPOKAOAPLETIKOD UMY AVALOTOC,

* EMIOKEVEG TTOL OeV £y ovV yivel and évav Ewdikeopévo Teyviko.

1.1AIEYOYNXZH TOY KATAXKEYAXTH

‘Ocov agopd 11 d1ebbuven tov Kataokevaoth Tov vdpokabuptotikod unyovipatog, 16y0ouy Ta
0G0 AVaPEPOVTUL OTT ONAWOT CUULOPPMGTG TOL AVOYPAPETAL GTO TELOG GLTOD TOL TUNLOTOG
TOVL Yy ELPLOlOL.

1.2XPHXH KAI ®YAAZH TOY EI'XEIPIAIOY XPHXHYX KAI XYNTHPHXHX
To eyyeipidio xpnong Kat cuvinpnong npénet vo Beopeital avandOGTAGTO LEPOG TOL
LOPOKEOAPLTTIKOD UNYAVILOTOG KAl TPETEL VO PLALYOEL Gg €va Glyovpo nEpog Omov Ba propet
KOVELG VoL TO GUILBOLAEVLTEL LE EVKOALN GTO LEALOV EQV TUYOV TAPACTEL OVAYK).

370 Yy €1pid10 Y PNONG KL GLVTPNONG CVAPEPOVTOL CTUAVTIKEG TPOELOOTOINGEL OGOV 0.POPE TNV
AGPAAELD TOV Y ELPLOTH KO OTOL®V TOV TEPLRAALOLY KOODE Kt TNV TPocTacia ToL TEPLPAALOVTOC
Ye mepintmon mov avtd eOapetl | yabel mpémel va {nTHoeTe £va Kavobpylo avtiypueo ond Tov
EUTOPIKO AVTITPOC®TO N and £va e£0VGLOS0TNLEVO KEVTPO GEPPILC.

Edv 1o vdpokaBaplotikd punydvnie tepacel G€ KATOLOV GALO Y PNOTT, GUG TOPUKALOVUE VO
ToPUSDOGETE G” QUTOV KOl TO €YY ELPLILO YPNONG KAL GLVTHPNONC.

To mapdv eyyelpidto cuvtaydnke pe ™ pLeyaAldvtepn duvatn EPovTide amd LEPOLS HaG. AV TapoOLa
VT SLOTIOTOGETE TUY OV LG0T, GOG TUPUKAAOVUE Vo TAN popoproete Tov Katuokevaotn 1 kdmotlo
€£0VG1000TNEVO KEVTPO GEPPIC.

O Koatookevaotg dtatnpel emmifoy 10 SIKolMUa Vo ETLPEPEL, Y MOPLG TPOELSOTOINGT, OAES TIG
ATOPUiTNTEG TPOTOTOINGELG VIO TNV EVILEP®OOT Kal TN d10pHmST TOL TaPOVTOG EYY ELPLILOL.
ATayopeDeTAl OTOLOINTOTE AVOTAPAY®OYT, CKOUN KOl LEPLKT, TOL TAPOVTOG €YY ELPLdiov, Ympig
™ ypantn £ykpion Tov Katackevootn.

1.3XYMBOAA KAI OPIXMOI
1.3.1 Xvupoia
To cbpBoiro: A MPOXOXH

TO 01010 S1aKPivVEL OPLOUEVA LEPT TOL KEIWEVOL, dINAMVEL TNV avénuévn TluvoTnTo TPOKANGNG
{nuuov ota dtopa, edv dev akorovOnbovv ot oy eTikég 0dnyieg.



To obppolo: ITPOEIAOIIOIHZH
To omoio Stakpivel opiopéva pépn Tov kepévov, dSnhwvel v mbavotnta TpodkAnong {nwy oto
vdpokabaptoTikd pnxavnua, edv dev akohovBnBovv ot oxetikég odnyies.

1.3.2 Opiouoi

o Eidikevpévog Texvikodg: dtopo, mov aviikel ouvhbws o1o kévtpo oépPig, etdikd exmatdevpévo kat
e£ovol0d0TNEVO va ekTeNel 6TO VOPOKABAPIOTIKG UNXAVIHa ETEUPATELG EKTAKTIG GLVTHPNOTG Kt
emokevE. OtemepBdoels ota nAekTpIkd pépn mpémet va yivovtat anod évav Eidikevpuévo Texviko o omoiog
nipénel va eivan tavtoxpova kat Enayyelpatiag HhextpoAoyog, Snhadn amnd éva dropo emoyyeApatika
KATAPTIOHEVO Kol EKTTAUSEVHEVO Yl TOV EAEYXO, EYKATAGTAOT KAl EMOKEVT) NAEKTPIKWY OVOKEVWY,
pe “ayoyo TpOmo” Kat COUPWVA HE TOVG KAVOVEG TTOV LOXVOVV GTI XWpa OTov éxel eykatactabel To
vdpokabaptoTikd pnxdvnua.

« Total Stop: cvo T A OV StakdTTeL TN AetTovpyia Tov LEPoKABAPLETIKOD UNKAVTIATOG KABE Popd oL
a@nvetat o HoxAOG Tov VSpoTGTONOL.

« By-pass: ovopaletat n) Aettovpyia tov vOpokabaploTIKOD UNXAVI|HATOG IOV EVEPYOTIOLELTAL OTAY, KATA
N SLapKeELa TNG KAVOVIKNG TOV XPHONG, APriveTat 0 HOoYAOG TOL VEPOTIOTOAOV. Ze AVTH TNV TEPIMTWOT),
o deiktng mieong Seixvet undevikn micon kat, péow tng ParPidag pvbuiong tng mieong, To avtiovuevo
VepO EMIOTPEPEL GTO ONUEIO AVAPPOPNOTG.

« Easy Start: c0otnpo To omoio S1evkoAVVEL TNV eKKIVIOT) TOL VOPOKADAPIGTIKOV HNXAVIHATOG UELWVOVTAG
™V mieon apEows HOALG avTo [TeL Oe AetTovpYiat.

2 XAP AKTHPIXTIKA KAI TEXNIKA XTOIXEIA
KS 1600

KS 1700

Classic Extra Classic Extra

HAEKTPIKH ZYNAEZH

Aiktuo tpopodoaiag 230V - 1~50Hz 230V - 1~50Hz

Anoppo@wpevn 1oX0G 2,3 kW 2,7 kW

Ac@dlela 16 A 16 A

YAPAY NIKH ZYNAEZH

Méyiotn Beppokpacia vepol Tpo@odoaiag 50°C - 122°F 50°C - 122°F
EAdixiotn Beppokpacia vepol tpogodoaiag 5°C - 41°F 5°C - 41°F
EAdx10Tn Xwpentikdtnta vepou Tpogodoaiag 6001/h - 158 US gph 7001/h - 185USgph
Méyiotn mieon vepol tpoodoaoiag 08MPa - 8bar - 116psi | 0,8MPa - 8bar - 116 psi
Méyioto Babog yepiopatog Om - 0Oin Om - 0in

AMOAOZH

XwpntikotnTa

4801/h - 127 US gph

5401/h - 143 US gph

Méyiotn mieon 14 MPa - 140bar - 2031 psi [ 155MPa - 155bar - 2248 psi
Abvapn avtidpaong tov udpoTmicTohou 24N 25N

Emimedo nxnTIKAG migong 75 dB (A) 81 dB (A)
Kpadaopog Bpayiova xelptotn 1,14 m/s2 2,24 m/s2

OrKOX KAI AIAXTAZEIX

Mrkog x MAdToG X UYog 38x32x89cm-15x13x35in

0yKog 17kg - 371b | 19kg - 421b | 17kg - 371b | 19kg - 421b

Ntemolito amoppumavTtikou

1,751 - 0,46 US gal

1,751 - 0,46 US gal

Ta XapakTnPIOTIKA KAl T OTOIKEI Eival EVOEIKTIKA.
O KataokevaoTrig Statnpei o Sikaiwpa va emM@EPEL 0TO PNXAvNHa OAEC TIG TPOTIOTIOINCELG TTOU KPIVEL AMapaiTNTEG.

2.1 MEPH TOY MHXANHMATOZX

Asite oXeTIKA TIG £1KOVEG A kat D, ot omoieg Bpiokovtal aTny apyr tov eyxetptdiov xpriong kat

OLVTNPNONG.




1. Awaxong 16. Khe1di €EGymvo Yo TNV ATOGLVEPLOAOYNOT TOL 0K

2. Hhextpikd xaddd1o + i popuaiov
3. Agiktng mieong 17. Belova yia kabapiopd akpo@uciov
4. K andxt & godt aopovy tendlitovanoppunavt | 18. Thivakide texvikdv croryeiov
1oL (novo KS 1700) 19. X®dpog yio. tnv To1of£TNoN ToL COAN VY EKTOEELETG

5. Zovdeopog e£66ov vepol (wdévo CLASSIC) | 20. Xdpog yio tnv tomodétnon vdponictolov
6. ECaptnua meptédiing coinvo (nov 21. Yroothprypo yio Ty meptéén tov nhekTpikol K

0 EXTRA) almdiov
7. Zoknvog vyming nieong 22. Xovokev (Lovo EXTRA)
8. Ydpomiotoho
9. MoyAo6g vdporicTorov 25. ZoAnveg obvd. Ydpokoabapiotik
10. Xtom acpolreiag poyhod vdpoTiGTOAOL 0 b unyavipatog/repiémEng cwrfiva (povo
11. ZoANvog eKToEELTN PO EXTRA)

12. Ke@uAn molhamhing pobuiong mov gépet 26. Ynootipiypa eGaptnudrov (povo EXTRA)

TO 0KPOPVG10 27. HlvuKi§a npocpxﬁg
13. Kovuni kat Moy Aog eEaptnpatog meptéié 28. OepuiKog StukonTng

ng cova (Lovo EXTRA) 29. ITwokida Tpogtdonoinong
14. TOVEEG1OG avoppOENONG VEPOD 30. Ao

15. ®iktpo avappoOPNoNg vepol

2.2 YXYXTHMATA AXOAAEIAX

To vdpokabopiotikd unyavnua dtedétet to akdAovO0 GLOTHULATE AGPAAELNG:

a) Apnepopetpiki npocTacio

Ipodkertat yio £va oOGTLE TOL SLAKOTTEL TN AELTOLPYLC TOL LEPOKAOUPITTIKOD UNYAVALATOG
o¢ mepinTmon vePPOAKNG UTOPPOENGNG NAEKTPLKOD peOUITOC.

e pia t€tolo TEPIMTMON TPETEL VO, YIVOLV Ol TAPUKAT® EVEPYELEG:

@&pTE TO YEVIKO O10komTn (1) ot 0€0m “0” Kot omocuvdéate TNV mpila omd TO NAEKTPIKO PEVUL,
TEGTE TO LOYAO (9) TOL LIPOTIGTOAOL, £TG1 MGTE VO 0TeELELOEP®OOLY TLY OV KOTAAOLTH TLEGNC,
nepévere 10+15 hentd, €161 @oTE Vo KPLOGEL TO LIPOKUOAPLGTIKO PUNYAVILLa,

Beparmbeite 6T Exovv TpnOel o1 GLGTAGELG TOL TEPLEYOVTUL TNV TAPAYPUPO “EAETXOI KAI
LYNAEZH ME TO HAEKTPIKO AIKTYO”, K01 £101KOTEPA AVTEG TTOL OVAPEPOVTOL GTOV EAEYYO TNG
KOA®OOKNG TPOEKTAGTG TOL EVOEY ETUL VA Y pNGILOTOINOEL,

enavacuvoEaTe TNV Tpila e To MAEKTPIKO pevua Kol enavoldapate Tn d1adtKacio eKKIvIoNg
TOL TEPLYPAPETAL GTNV TAPAYPUPO “AEITOYPIIA”.

MPOXOXH
* X& MEPINTOGN MOV TO TOPATAVD TOGTHUC GGPALEIAS UTEL EXAVELINUUEVDS TE AgiTovpyia, un
JPNOULOTIOITETE O€ KALLIO TEPITTOTH TO VOPOKADAPITTIKG Uiy aViLa E4V OV TO EAEYEEL PO YOVUEVS
évag Ewoievpévog Teyvikog

b)BaLpide mepropiopod poOueng tng nicong
IIpdxertar yio pia kotdAinio puBpiopuévn BaiPida, ) onolo eMTpENel GTO AVTAOVULEVO LYPO VO
EMGTPEYEL TNV AVOPPOPT|GT) TNG AVTIALNG, ATOTPETOVTAG T SNULOLPYI0 EXKIVOLVAOV TIEGEWDY,
0TaV KAEIVEL TO LOPOTIGTOAO 1 G€ TEPINTM®ON MOV KATOLOG EXLY EPNOEL VO, pLOUIGEL TIG TIUEG
NG TLEGNG TAV® GO TO OVATUTO EMLTPETOUEVO OPLO.

c)Xdotnpa prAoKapicraTog TOL poyAov Tov VIPOTicTOLoV
Eivat éva otom acedretag (10) Tov emTpEnel To URAOKAEPIGLO TOL Loy A0V (9) TOL LIPOTIGTOAOL
¢ 0éom Kheloinatog, Tpog amoPuyn tuyaicg Aettovpyiag tov (PAéne eniong tnv Ek. B).

2.3TITPOOPIEMOX XPHXHX

/\ TPOXOXH
* To vopoxalaplatiié unyavnua TPEREL va, ypHOOTOIEITAL OTOKAEITTIKA Kal HOVO Y0 TIS TAPAKATW
xpnoeic:
- WADOIUO OYNILATWY, UNYavILdAT®Y, KTIpimY, epyaleiny, KA. ue Kpbo vepod, ue ) ovvatdTnTa
TPoaOiKnG TV AmopPOTAVTIKMDY IOV Tpofiénovtal amo tov Kataokevaaty,
- O10VOUI] TV ATOPPOTAVTIKDY TToV TipofiAsnovtar and tov Kataokevaoty,
- apaipean Twv aldtwv 1§ anoppaln cwinvoaewy, pe ) fonlbeta edikmv eCaptnudTwy mov
npoflrénovar and tov Kataorevaoti.
- Agiavan avtikeévay ue vepo, ue t Ponbeia ik eCaptnudtwy wov mpoflénoviar ané tov
Karaorevaoty.
e [0ty owati mpootacio Tov mEPIfdAlovToc, To TADGILO KIVITHPWY TV OYHIUATDV § Uy OVAUATOY



TLOV TEPIEYOVY VOPAVAIK A KVKADUGTO TUPETEL VA, YIVETAL ATOKAEITTIKA KA1 LLOVO GE YDPOVE TTOV I10.0ETOVY
KATAAANAG GOGTHUATA OO WPIGILOY AAO10V.

* To voporabapiaticé unyavyua 9ev TPETEL va. ypRayLoroleital yia va mAévovial dvlpwmnoi, (ia,
NAEKTPIKEC GVGKEVEG GVVOEUEVES LE TO pedia, evaialnta avtikeiueva i to 1010 T0 VoporalapiaTiico
wiyaviua.

* Ta aegovdp (aTdvrap kai Tpoaipeticd,) Kaldg Kal Ta amOpPUTAVTIKG TOV Y PHTYLOTOLOVVTAL ILE TO
VOPOKAGapPITTIIG LY AVIILG TPETEL VA, AVAKODY GE EYKEKPILEVOVE Tt TOV KaTaokevaath TOmovg.

* To voporxalapioTiKo unydvyua 0gv TPEMEL Va. Y PROIUOTOIEITAL GE TEPLPAALOVTA OV Tapovaldlovy
1alovaeg aoviiies omwg eival Yio. TapaoeryiLa J1afpwTIKEG 1 EKPKTIKES ATUOTPAIPES.

* [0 t) ypion Tov Tavw ae oxpuata, mioia i agponidva, anevdovheite atny vrnpeaio teyvikng fonbeiag
tov Kataorevaats, apob evoéyetal va, vmapEel avaykn emmpoatetwy 0onyimy.

Onowdnrote d2n ypien npémnel va Oewpeitar axatdiinly,

O Kataokevaotis dev avalapfaver kauio ev0ovy yra fAlafes mov evdéyetar va mpoxinbovv amo

axaralinles i lavBacuéves ypioerg.

3 AIIOXYXYXKEYAXIA

IMPOXOXH

* Katd tn 010 pKeia twv epyaciav aroguaKevaoias Eival anapaityto va popate TPOTTATEVTIKG YAVTIa
Kal Yoaild, TPOKEWEVOD VA ATOPHYETE TPAVUATIOUOVS GTA. YEPIO. KAl OTG LATIO GO

o Ta uépn e ovoikevaciag (mAaoTicd 6aKovAdiia, GUVOETHPES, KAT. ) OV TIPEMEL va. apvoVTaL g€ anueia
Omov VI pyovy TaIoId, Yiati Qo UTOPOLGAY VA, ATOTEAETOVY T YES KIVOUVOD.

* H did0con twv pepddv te avaikevaaiog mpémnel va yivetal ue oefaouo aTovg Kavoveg Tov 1oyvovy ati
ypa omov Eyel eyraraatabel To vopokabapiaTiid unydvyua.
Edicotepa, ta gaxovidiia kal Ta VIOLOITaA UEPH THS GVTKEVATIAS OV ATOTELOVVTAL U0 TAATTIKG,
VAIKA dev Tpémel va, eykataleinovtal ato mepPdilov, apob eivar fAafepd yi’ avto.

* Apod fydlete To voporkabapiatid unydvyua axo T Guaievaaia Tov, Tpénel va fefaimbeite 6t givar
axépaio.
Eav éyete aupifolicg dev mpénel ae Kauio mEPInTWON va xpHoIuOTOIGETE T0 VOPoKaapiaTiKo
unyaviua, ailrd wpénet va anevbovleite ae éva e£ovarodotnuévo aépfic, to omoio Oa ateilel kdmoio
Eoikevuévo Teyviro v to eAéylel.

3.1TTIINAKIAA ANATNQPIZHX KAI ITPOEIAOITOIHTIKH ITINAKIAA

Acgite emiong v Ew. A, mov Bploketal amnyv apy1 Tov eyyeptdiov ¥ pnons Kot GLVTHPNONG.
Yy mvokida avayvopiong (18), avagépovtar o avfov apiipog kabaog Kot o Bactkd TeyVikd
YLOPOKTNPLETIKA TOL LOPOKAOUPIETIKOD UMY UVIULATOG.

Ta mvakidta Mpoetdomotoewy (27) (29) mAnpo@opodv 660V aQopd TOVG VTOAELTOUEVOVG
ktvd0vovg, Onwe: anayopevan atn xpnon tng okovnag kabapiopod, pe extdéEevon midaka
vdatog vynAng mieong, eav mptv dev éxete dafdoel mpooekTikd TO eyXepidio- anayopevon 0T
Xpnon g okovmag kabapiopov, pe exktdoevon midaka KSatog VYMANG mieons, yia va mAvBovv
dtopa, {wa, NAekTpikés ovoKeVEG KabBwg kat yia To mAvoo g idtag Tng okodmag kabapiopod.

IMPOXOXH

* Apob apaipéaete To vOporkabaploTid unydviua ané ) avokevacia Tov fefaiwbeite dt1 vrLdapyovy
01 TIVAKES AVAYVOPIGHS KAl 01 TPOEIOTOMTIKEG TIVAKIOES Kal 0TI gival avayvaoayes. Xe avtifetn
nepintwan anevfovheite aToV EUTOPIKO AVTITPOGWTO 1 G€ KAT010 ££00a1000THUEVO KEVTPO forlelag
Y10, THY GTOKATAGTATH TOUG.

* Av Katd ) d1dpicela TS ypHONGS TOVS 1] TVAKIOA aVAYVAPITNS 1] 01 TPOEIOOTOINTIKES TIVAKIOES DTLOGTOVY
plopéc, amevOvvleite atov eunopicé avtinpoowno 1 oe Kamolo e£ovalodotnuévo kévipo fonbeiag yia
THY AMOKATATTATH TOVS.

3.2 XTANTAPEZAPTHMATA

BePaiwbeite 6T1 6TN GLGKELAGIN TOL TPOIOVTOG TOL EYETE UYOPUCEL MEPLEYOVTUL TOL TAPOKAT®
oToly et

* VOPoKAOOPLETIKO UMY EAVNLLO LYNANG TLEGTG

* cOMVAG TapoyNG VYNANG Tieong pe Tay el obvdeomn (wévo CLASSIC),

* TANPNG TEPLEMEN COAN VA TOPOYNG LYNANG Tigons (Lovo EXTRA),

* VOPOTIGTONO,

* coMvag ekToéEvong,

* govokev (LWovo EXTRA),



* gy ELPLOLO Y PNONG KAl GLVTNPNGNG,

* TGTONOINTIKO €YyONONG,

* PaKeLOG TV 0.EEGOVAP O OTOLOC TEPLEYEL:
- KAELO1 AmOGLVAPULOALOYN GG OKPOPUGIOL COANVA EKTOE EVONG.
- Behdva kabapiopot axpopuciov,
- GOVOEGLOG AAGTLY OV AVaPPOPTCTG VEPOD,
- PIATPO OVaPPOPNONG VEPODL,

* pakeLog mov meptEy el (Wovo EXTRA)
- xovuni kat poxAd yia to e&daptnua teptééng tov coinva (13),
- coAnva ohvdeong vdpokabaploTikod uNyaviLatog/teptéMEng coinva (25)
- vroaTnpLyra egaptnudtmv (26).

Yg TepinT@o mov TUPOLGLUCcTOLY TpoPAnuata, arevbuvbeite GTOV EUTOPIKO AVIITPOCHOTO 1| GE
éva e£0vo10d0TNEVO KEVTPO GEPPLC.

3.3ITPOAIPETIKA AZEXOYAP

Yrapyet n duvatdtNTo Vo, cuUTANpodody Ta oTavTap €EAPTNUATA TOL UNYAVILATOG LE TNV

akorovdn thovota ykaua agecovdp:

. ksmvrmog oA VG EKTOEEVENG: €XEL OYEDLOOTEL Y10 VO AELOIVEL EMLQPAVELES QLPULPDOVTAG
(SKOUpng, Bepvikia, evanobépato aldtmv, KA.,

* OV VELTNG KaBaplopod coOAva: €&l st&actst Y10, TNV OTOQPUET COANVOCEMY KUl YDYOV,

* KATO COANVOG EKTOEELONC: €Y €l O edL0OTEL £T01 MOTE Vo pBAVEL o€ onpeia mov TpoceyyilovTat
pe SuokoAia,

* TEPLOTPEPOULEVT LOPOPoVPTCU: £YEL OYESLUCTEL Y10 TOV KUOUPLIGUO ELAICONTOV ENLPAVELDY,

* GOLOKEL: €Y EL OYEOLUGTEL VIO TNV GQAIPEST TNG OVGKOANG PpoOULdg,

* GOANVOG EKTOEEVGNG UEPOL: EYEL GYESLUTTEL Y10 TNV KAADTEPT OLAVOUT| TOVL OTOPPLTAVTIKOD.

MMPOXOXH
* Axatdlinia mpoaipetiicd aleaovap umopei va mporkaléoovy fAafes atn Aerovpyia tov véporalapiatixot
LY OVALLATOG AL VO TO KATATTHEOVY ERIKIVOVLYVO. TIpETEL va, ypnailonoleite amoK AEIGTIKA TPOAIPETIIA,
aleaovdp avupwva ue Tig ovatdaelg Tov Kataaicevaaty.
0G0V apopa. TiS YeVIKES 00NYIES, TIC TPOEIOOTOITEIS TYETIKG UE THY ATPAAELN, THY EYKATATTATH KAl
T GUVTHPNON TWV TPOUPETIKDY AEETOVAP TPETEL VA, GOUSOVIEVTEITE TA £YYPaPa OV GOVOIELOVY AVTA
ta eCaptipaza.

4 EI'KATAXTAXH

Acgite eniong v Ewk. A, mov Bploketat otnv apyn tov Yy eLptdiov ypnong Kot GLVINPNGTNG.

4.1 MONTAPIEMA TON AZEEXOYAP

a)[lepdote to0 cornva extdEevong (11) endve ato vdpornictoro (8) kat frddote ey PL TO TELOG.

bjTorobetnote 10 ompiypa tov eEaptmudtov (26) endvo otn xeiporafn (30), tonobetote T
omANKTPO Kot T0 poyAo (13) emdvo oto eEdaptnua neptééng coinva (6) (uovo EXTRA).

c)TomoOetnote T0 cwANVA (25) avapeca ato e£aptnua TeptéAEng cOANVA Kal 10 LpokadaploTIK
OUNYAVNLLA, GOLYYOVTUG LEYPL TO TELOG TOLG HVO GLVIEGLOLE KL TNV TUY ElD GOVOEDT, EETVUALET
€NV 0napaitnTn TocoTTe Tov cOANva (7) TepioTpiépoviag 10 EAPTNUE TEPLEAIENG COA
nvapéo® tov TANktpov (13) (uovo EXTRA)

dEetulilte To cOANVE VYNANG TieonG (7), tepdote TO cOVEECUO Ta) EL0G GVVOEST S GTO GUVOEGLLO
€£odov vepob (5), Bromwote kut opi&te (WoOvo CLASSIC).

e)Bldmaote ta dkpa tov corlnve vynAng tieonc (7) (thevpd yopic tayela cvvdeon yio 1o CLASSIC)
ENGV®D 0T0 oTElpOUa TOL LVOpoTicTolov (8) kal cpi&te uEypt Téhog ue dvo ctabepdrheld
14 tov 17 mm (dev mapéyovrar).

f)[Iepdote to pidTpo avappopnong vepol (15)oto cbvdespo avappoencong vepol (14)kat frédot
€T0 GTO GUVOEGLO €GOS0V VEPOL TOV LIPOTIGTOAOV.

4.2 EAEI'XOI KAI XYNAEXH ME TO AIKTYO YAPEYXHX

TITPOEIAOITIOTHEH
* HudpavAtkn tpo@odocio TpEMEL Vo, E1VOL TETOLN MGTE VO, EYYLATAL Lio, ET0PKT| SIOVOUT TOGOTNTOG



VvEPOL Y10, T0 LOPOKAOUPLTTIKO PNy AV Kot OGOV aPOPd avTO TO €10 GULPOVAEVTEITE TIG TILES
OV AVAPEPOVTAL GTOV TLVAKO TOV TEYVIKMOV GTOLYELMV.
Ye mepintmon mov £xete kKamoles apeiforieg angvbuvbeite o kamotov Eidtkeupévo Teyviko.

* Mnv tpo@odoteite To vIpoKaBAPLGTIKO UMy AvNLa LLe VvePO TOL omoiov 1) Beprokpacia Eemepva
Toug 50°C/122°F 1 mov givat katmdtepn and tovg 5°C/41°F.

* H nieomn tov vepol tpoodociag dev npénet va Eemepvaet to 8 bar/116 psi.

* Mnyv Barete To unydvnua va Agttovpynoet e Pabog yepiopatog mov Eemepvaet 0 m/0 ft.

* Mnyv Barete 1O uUNyAVNUA VO AELTOVPYNGEL L OPIG TPOPOSOGTA VEPOL.

* Mnv 1po®odoteite T0 LOPOKAOUPIOTIKO UNYAVIULE LE VEPD TTOL TTEPLEY EL GAaTa 1) 0KUOUPCTEG.
Av t0y6V cuuPel katL TETO10, BAATE TO UMY AVILE VO AEITOVPYNGEL Y10 LEPIKA AENTO, LLE KOO PO
vepo.

/\ MPOZOXH
* Xefaoteite TOVG Kavoveg aOVOEGNS UE TO OIKTVO VOPEVGHS TLOV ITYOVY GTH Y (DPA TTOL EYEL £YKATATTAOEL
70 voporabapiaTid unydvyua.

4.3 EAETXOI KAI LYNAEZH ME TO HAEKTPIKO AIKTYO
/\ MPOXOXH

» Kaléate évav Eidikeopévo Teyviro va eAéyéel edv n tpopodocia Tov NAEKTPICOD GaTHIATOS Eival
GUUQPOYY [LE T TTOLYEID TOV avaypd@ovTal Enavem oty mivakioa avayvapions (18) mov eivar
tomofetnuévy endve ato voporabapiatio unydvyua. Eucotepa n tdon tpopodoaciag dev mpéner va
01apEpEL amd avTHY TOL Avaypdpetal Eni THE TIVaKioag katd * 5%.

* H gbvoean ue o nAeKtpucod dirctvo mpémel va yivel and évav Erayyelpazio Hlextpoldyo, abupmva e ta
daa vrayopevel o kavovioudg IEC 60364-1 1 abppwmya pe avtiotoryovg (e avtoy Kavoviauovs, o1 0moiol
1Ty 00VY aTN YDPa. OTOY YiveTal ypian Tov voporxalapiatikod unyavijuatog. Edicotepa, n niektpikn
npila oty onoia cvvdéetal o voporabapiaticd unydvhua Tpénel va oabétel yeiwan, KaTdiinin
aGQAAEL, (1 T AVaPEPETAL aTHY TUVAKION aVAYVAOPITHS KAl GTOV TIVAKA TEYVIKWDY GTOLYEIDY) Kal
TPETEL VA, TPOGTATEVETAL AT VA, O1aPOPUKO 1ayvyTobepuiko dtaxonty pe evaianaia mov oev Qa mpémet
va Cemepvder ta 30 mA.

* Av 06V 10 KaAWO10 THS TPOPOdoTiag Eival VTEPSOAIKE KOVTO, UTOPEITE VA Y PHOIUOTIOINGETE Uid,
npoértaan, ue ™y npoinolean va Pefaiwbeite ot1 avtn dev Cemepvaer 10 m/32,8 fi, kai 6t1 i dratoun
TV aywydy givai tovidyiatov 1,5 mm?2 kaldg kat 6t o1 mpileg eivar ateyavomomuéves. Ilporeyévov
va yivovy aeflaatol avtoi o1 6poi, eivar amapaityto va arevvvleite ae évav Erayyeduatio Higxtpoloyo.
H ypnon aratdAnlov Kaiwolakoy TpoeKkTaoemy UTopel va, anofel extkivovyi.

5 AEITOYPTIA

/\ TPOZOXH

* H ypnan tov vépokabapiatixod unyaviuatog anaitel pocoyn kal abvean. Mnv eumiatebeate 1o

VOpoKalapiaTico unydvnua ag GAAG ATopa av 08V Exete Tponyovuévag Pefaimbel. ue Tpoowmnikh aag

evlbvn, 611 0 TEPITTATIAKOS YPRGTHS TOL EYELOIGPATEL TIPOTEKTIKA TO TLAPOV EYYELPIONI0 KAl OTL Yvapilel

™ ypron tov unyaviuatog. To voporkalapiaTino unydviua dev TPEREL Va. Y PROIUOTIOIEITAL AT TLAIOLA

KAl G760 11 EKTAIOEVUEVO TTPOTWTIKO.

Xeflaateite TIC TPOEIOOTONTEIS TYETIKA [UE TNV ATPALELL IOV TEEPLEYOVTAL GTO EYYEIPIOLO Y pHaNG KKal

GUVTHPNONS TWV TPOGIPETIKDY aLETOVAP TOV EVOEYETAL VA, Y pRaiLoToindoiy.

My ypnowonoigite 10 VOPoKAdapIGTIKO LY AVIILG GE TEPITTOGN TOV:

- TO KGAMO10 TPOPOOoaios 1 dAAG anuavTikd uépn Tov OmwS eivar 0 amARvag vyning micong, Ta
GUITHUATA ATPALEINS, TO VOPOTIGTOAO Ka1 0 cWAVAS exToEevans Eyovy vroatel phopéc,

- 70 VOPOKadapITTIKO UNYAVHLLO EXEL AVATIOO0YVPITEL i EYEl VIOGTEL OVVATA Y TUTALLATA,

- DTLAPYOVY EUPAVEIC ATIDAEIES VEPOD.

Xe Této1eg mepImTTElS ppovtiote va eleyy el to unyavnua ano évav Eidicevuévo Teyviko.

IIpénel va eiote 1010iTEP TPOTEKTIKOI OTAV YPNOIUTOIEITE TO VOPOKABAPITTIKG unydviua oe

nepifiadlovia omov vrapyovy oxnuata e kiviay, ta omoia Qa umopovoayv va auvliiyovy i va

PoKaléaovy (NUIES GTO KaAWO10 TPOPOdoGias, aTo GWARVA VYNANG Ttieans, aTo VOPOTIGTOAO KAT.

Kata tn didpreia tng Aeitovpyiag mpénel va eniffAénete avvey g to vopokalaplatiicé unydviua Kai va.

npoaéyete vo uny ninaidlovy ¢’ avto naidid. Eiducotepa npénel va giote 1d1aitepa mpooeKTicol otay

T0 yPHOWLOTIOIEITE KOVTA, 08 VHTIaywyeia, OepamevtiKd 10pUuata Kal yypoKouEia, apov ae avtég Tic

TEPLOYES EVOEyETaL Va. fpiaicovTal TaIdLd, NAIKIOUEVA ATOUG. 1] ATOWLA UE EIOIKES AVAYIES ywpig emiflewn.




* [Ipw falete ae Agitovpyia to vopokalapiotiko unydviua ppoviiate va 1o tonoletnaete o éva ateyvo
uépog ae eninedn kar atabepn Oéan, étar date va, amopevyovy TTWOGELS Kal AVATO00YVPIGUATA.

* Exteléate TIC O1001KATIES TLOL TEPLYPAPOVTAL GTHY TLapaypapo “Ataxomy Aertovpyiog” Tpiv uetakivijoete
70 vOpokalaploTiKo unydviua.

* [Ip1y Palete ae Aegrtovpyia To vOpoKkabapioTiKe unydviua popéate TPOTTATEVTIKNE EVOVULATA TTOD GG

napéyovy v anapaityty npoatacio and lavlacuévovg yeipiouois g pong vypov vrod mican. Mn

JPNOWOTOIEITE TO VOPOKADAPITTIKG UN)AVHUG KOVTA O& ATOWA, EGY AUTA OEV POPOLY TTPOTTATEVTIKG,

EVovLaTa.

H pon ue vyni nicon uropei va anofei enikivovvy eav ypnoiuonoreitar ue lavlaguévo tpomo. Mnv

Katevlbvete Ty pon mpog dropa, (ha, NAEKTPIKES GVTIEVES VTLO TAGH 1 TTPOS TO 1010 TO [N AVIILA.

Kaza t didprera g yprong kpatiate atalepd to voponiatolo, yiati otav miéoete to poyio (9),

Oa vroateite THY OVVaun avtiopaons TS Pong 1E VYN TTiean, 11 T aUTHS THG OUVAUNS AVAKPOVTHS

AVOPEPETAL TOV TIVAK A LLE TA TEYVIKA aTOLyEl0, (1 0Vvaun avdrpovang exgpdletal ae N omov I N=0,1 kg).

Mny katevBvvete T por Tpog To uéPog aag 1 Tpog dila droua yia va kabapioete pobya i mamovtala.

Ta J607TIya TV aTOKIVITMY TPETEL va, TAEVOVTaL amd uia arndatacy tovidyiatov 50 cm, yia va uny

vmoaTovy fAGflec and tn pon vyning micang. H mpchty évoeién (nuiag mov umopei va Eyer vroatei éva

Adatiyo givar n alloicwan Tov ypauatog Tov.

Mnv katevbivete i pon vynAng TiEGNS TPOG VAIKG TTOL TEPIEYOLY auiavTo 1 dAles Blafepéc yia Ty

vyela OvaIES.

Mnv ypnowonoieite To voporalapiotiico unydvgua Katw amo aovinkes fpoyng,

Awarte 101aitepy Tpoaoyn ata 6aa avapépoviar atny wapdypapo “Eleyyot kot 6bvoeon ue to niextpixo

JiKtvo”.

Awate 1010iTepn TPOTOXH TTA OG0 AVAPEPOVTAL GTIY TAPAypapo “Acrtovpyia pue amopporavTiko”.

Otav to voporkabapiotié unydvyua dev Ppicketal oe ALITOVPYia Uy T0 GPIVETE GUVOEUEVO UE TO

niampmé pazﬁ,ua Kal fydlte onwadnmote wyy mpila wpiv ano onozaén'rcors ans’,uﬁaan Ezéma'repa pdlze

navta to yeviro owaxonty (1) otn 08017 “0”, Pydlze Y npila ano to pedua, miéoTe TO uoy/Lo ( 9) Tov

VOpOTIGTOAOV Y10 VO, apaIpéTETE ruyov Katdloima migans Kal TomobeTHaTE TO UOoYAO aTpalEias Tov

voporiatolov atn Oéan unlorxapioparog (10) (Euc. B):

- TPIV APNOETE APUAAKTO, 0T KA Y10 {IKPO Y POVIKO S1ATTHUA TO VOPoKadapiaticé unydviua,

- TP ano KGOe YEUIGUA UE ATOPPOTAVTIKO,

- petd T ypror,
TEPWLEVETE, ETIONS, VA KPUMDTEL EVTIEADS TO U AVALLA TPIV TPOYWPHOETE OE OTOIOONTOTE EVEPYELD.
KaBapiapod 17 Govtipyan Tov.

* Katd th didprceia tng ypRong, uny UrAokdpete 1o poy o (9) tov voporiatolov atny Oéan mavra avoikTo.

* My Bydlete v mpila and to pevua tpafavtag To KaADOI0 TPOPOOOTiag.

* Mnv falete npilec avaywyng 11 mpocapuoyns uetald twv mpildv TS NAEKTPIKNG GOVOETHS.

* Awatnpeiote 10 KaAmo10 TPoPodoaiag, TG TYOV KAAWOIAKES TPOEKTATEIS Kal TIG Tpiles ateyvés. Mny
ayyilete Ta mapandve ue Ppeyuéva yépia.

» Xe mepintwon mov plapel T0 KaAbol0 Tpopododiag, yia THY AVIIKATAGTAGH TOV, TPOKEWEVOD V.
anopiyete Tov Kivovvo, ancvbuvleite atov Kataoicevaath if ae évav EEovetodotquévo Teyviro.

* Mnv kalvntete moté to vopokalaplotino unydvue Katd T OldpKela THS AEITOVPYIAg TOL Kal uny 10
tomobleteite ae uépn omov dev aepileTal EXaprg.

* Otav 1o voporabapiotikd unydviua ypnoyonoieital o KAElaTObC Ycdpovg, Pefaimbeite ot1
eaopaliletal 0 6wOTOC AEPITUOS.

5.1TTPOKATAPKTIKEX EPTAXIEX

* Eedmh®oTE EVIEAMG TO cOAN VA VYNNG wigong (7).

* XTepeMOTE OTNV Ta) L0 GVVOEDT £16000VL veEPOD (14), Eva cOANVA TpoPodoaciag, e TV fonbeta
€VOG AmAOD GUGTNUATOC GUVIEGNG OTMG AT TOL ¥ PNGILOTOLOVVTUL T} GTNV KNTOLPLKT.

* Avoi&te T 6TpoOPLYYa TPOPOd0Ging VEPOD, TPOGEYOVTUG VO U1V LITAPYOLY GTA&ILATO. .

* Befawmbeite Ot 0 yevikdg Stukdnng (1) Bploketal ot B€on khetoto (0€om “0”) kat cuvdéoTte
v mpila pe To NAeKTPIKO pedLLO.

* Tupiote 10 yevikd daxomtn (1) otov mivaka ehEyyov otn Oéom

¢ [Tiéote oo Loy A0 (9) TOL LEPOTLGTOAOVL KoL TEPILEVETE LEY PL VAL Byel pia cuVEYNG dECUN VEPO.

* ®épte 10 Yevikd dtakontn (1) otn 0éon “0” kot cuvdéote 6To VIpOTicTOAO (8) TO CWANV
ektogevong (11).

5.2AEITOYPI'TA XTANTAP (ME YYHAH ITIEXH)
* Befawmbeite 61 1 KePaAin TorAaning pobutong mov eépet To akpogioto (12) dev eivat otn Béon

“1 ”»



TAPOYNS ATOPPLTAVTIKOL (BAERE emiong TNV TOPAYPUPO “AgLTOVPYia pHE ATOPPLTAVTLKG”).

* Bakte og Aettovpyio to vdpokabuplotikd unydvnua yopilovtag otn 0éon “1” to yevikod
Sraxontn (1), kot BePfarwbeite 6TL | pon TOL YeKUGHOL mOL Pyaivel amd TO GTOULO Elval
OLOLOLOPOT Kat 0Tt deV Ttopovctalovtat 6Taipota.

Enpeioon: katd T S1GpKELD VTG TNG EKKIVINONG TO LdpOoKaDUPLoTIKO UNyavnua Oo dtakoyeL T
Agttovpyio TOL GUECHG LETA TO EVOLOUO EKKIVIIONG GPOV EVEPYOTOLELTAL TO GVLGTNA TOL Total
Stop.

* [0 vo Barete og Agttovpyio T0 LIPOKUOAPIGTIKO PN AVILO KAl VO, 0.PYICETE TIC SLUSIKAGTEG
TAVGIHOTOC, APKEL VO EVEPYOTOINGETE TO LOYAD (9) TOL LIPOTLGTOLOV.

H tyn g nigong cvvayetat and tov deiktn nigong (3).

5.3 AEITOYPTIA ME ATTIOPPYITANTIKO
/\ TPOXOXH

* To voporalapioTicd unydvyua el ayed1aoTEL VI Va Y PHOYLOTOIEITAL UE ATOPPOTAVTICH TOD
avviatobvtar arnd tov Katacrkevaatiy. H ypian dlAmv amoppomaviicady i i@y Tpoiovimy umopel
va, ennpedlel apynTicd THY aGQAAELS TOV VOPOKADapIaTIICOD UnyaviILaTOG.

Ioaitepa uny tpafinéete moté we avto vypad mov TEPIEyovy dralvtid, Pevlivy, aceTov Kal Kavaiya doia,
apod 10 wekalduevo mpoiov eivar e£aipetiicd e0QAEKTO, EXPNKTIKO Kal TOEIKO.

» Aafaote TPoTERTIKG TIC 00NYIES KAl TIC TPOEIOOTOINTELS OV AVAYPAPOVTAl GTHY ETIKETA TOD
ATLOPPUTAVTICOD IOV ) PHOIUOTOIEITE.

* QuIALTE TA ATOPPUTAVTIIG, GE EVA ATPALES UEPOS KAl KPATHGTE T, UAKPLL ATLO TO. TAIOLC.

o Xe mepintwan mov 1o npoiov 0l ae emapn ue ta udtia mAvleite quéowg we vepo kar amevfovleite
EMELYOVTWIG TE éva. YIATPO, OELYVOVTAS TOV KAl TH GUGKEVATIC TOV ATOPPUTAVTIKOD.

o Y& MEPIMTOON KATATOONS, NV TPOKALEITE EUETO, Kal amevduvOeite eReLyOVTmS a€ Eva YIatpo, OeiyvovTag
TOV K4l TH GUGKEVATIA TOV ATOPPUTAVTIKOD.

» Katd tn drdprceia t¢ O1a01Kaoiag yerionatog tov viendlitov Tov amoppunaviicol, Tpoaeite va uny
néael vypo ato voporxabapiatuco unydavaua. Av aoufel dt Tétolo, TEPEVETE TOVAGYIGTOV 24 peg
npw falete ae Aertovpyia to unyaviua, Etat wate va npoldfer va eCatuiatel To vypo mov wlhavoy va
EYEL EITYWPNTEL GTO ETMOTEPIKO TOV.

Ta cuvicToOUEVE 0TOPPLTAVTIKA ival floamolkodounsipa dve tov 90%.

‘Ocov apopd Tov TpOTO YPNONG TOL ATOPPLTAVTIKOD, OEITE GYETIKA TO, OGO AVAPEPOVTUL GTOV
TIVOKO, KOl GTNV ETIKETO TNG GLOKEVUGLHG TOL UTOPPLTAVTIKOD.

* g mepintmon avappoenong ond 1o viendito Tov LOPOKAOUPIGTIKOD UNYUVIULATOG:

- Apaipéote 10 Kamdkt (4) kat Tpocéyovtag va unv Eexetlicel to vypo, yeuiote to viendlito
(uéyrom yopntikotnta 1,75L/ 0,46 US gal) akohovBdVToG TG CLGTAGELS O ETIKA [LE T1 S0GOLOY
10TOV OVAQEPOVTUL EMAVED GTNV ETIKETA TNG GLGKEVAGLAG TOL ATOPPLTAVTIKOV.

- gVEPYNOTE EMAVD GTNV KEPAAN TOALATANG pVOHiong mov eépetl To akpoevato (12) ommca
newkoviletar oty Ewc. H-1, kot 611 cuvéyela evepyonotnote to Loy Ao (9) Tov vdpomicTorovk
at apyiote T SledKacia TOPOYNG TOL UTOPPLITAVTIKOD.

- EVEPYNOTE ENAV® GTNV KEPAAT TOALUTANG pubutong mov eépet to akpogivoto (12) dnmga
newkoviletal oty Ewc. H-2, y1o va emavaQEpeTe T AEITOvpyia VYNANG Tieonc.

5.4 ATAKOITIH AEITOYPI'TAX (TOTAL STOP)

Apnvovtog 1o poyAd (9) Tov vipomicTorov, T0 LEPOKABUPLGTIKO UNYEVILLO CTALATAEL CUTOLOTO.
To vdpokabapiotikd punydvnua Eavapyilet va Leltovpyel KOVOVIKA LE TO ETOLEVO GVOLYLLE TOL
VOPOMIGTOAOL.

A MMPOXOXH

o Mnv Eeyvdre ot 6Tay to vopokabapiatico unydvyua fpioicetar oty Oéan Total Stop Aertovpyel Kavovikd,
KAl KOTA GUVETELG TIPIV TO APHOTETE APUAYTO, EGTM KAl YIa, VA EALYITTO Y POVIKO OIATTHUA, PPOVTIGTE
va. pépete Tavta to yeviko owxonty (1) atn Oéan “0”, va fydiete tyy npila and to pedua, va miéoete
70 Loy Ad (9) T0L VOPOTIGTOL.0V VIO VO APAIPETETE TVYOV KaTdloima Ticans Kal va tonoletioete 1o
aToT aopd.lelag Tov vopomiatoiov (10) atn Oéon uniokapiouatos (Euc. B).




6 AIAKOIIH KAI AKINHTOITIOIHXH

OAOKANPOOTE TIG SLEPYACIES TAVCILUTOG, TPOYWMPNOTE GTNV SLUKOTH AELTOVPYIONG KOl GTNV
KLV TOTOINGT TOL LEPOKUOUPLETIKOD UNYUVIULATOGS.

6.1 ATAKOITH THX AEITOYPI'TAX

* K)lelote eviehdg TNV KAVOLAD TPOPOSOGLaG VEPOL.

* Adeldote 10 vepd amd 1o vdpoxkabuploTikd unydvnuae Balovtdg To va Agitovpyel yio LEPIKE
devteporenta e 1o Loy Ao (9) TOL LOPOTLGTOLOL TLEGUEVO.

* ®épte 10 YEVIKO dakonTT (1) otn Oéom “0”.

* Atocuvdéote Ty npila TpoPodociog and To pELUA.

* AQu1p£0TE TUY OV LTOAEILILOTO TLEGTG TTOL UTOPEL VO £YOLV LLEIVEL GTO COANVA VYNANG TLEGNG
(7), KpPATOVTAG TLEGUEVO Y10, LEPLKA SEVLTEPOAENTA TO LOYAO (9) TOL LOPOTIGTOLOV.

* TuAi&te KoL TAAL e TPOGOY N TO KAADILO TPoPodociog (2) Kutl KpeUAoTe TO0 6TO ot pLypa (21).

¢ [Tepuéverte vo kpudc el T0 LIPoKAOUPIGTIKO PNy VL.

MMPOXOXH
* Otav apnvete 1o voporcalapiaticd unydvaua va. Kpuiaoel, Tpoaélte Ta mapaKdTw:
- UNV GPIVETE APUAAITO TO VOPOKABapIaTICO U AVIILa, AV KOVTA TOV fpiciovTal TaIdLd, NAIKIOUEVOL
7 dTopa pe EI0IKES avayKkes ywpic eniffiewn,
- tonobetnate To voporabapiaticd unyavnua ae pio atabepn Oéan, amé omov dev KIvovVEDEr va. TEaEL,
- unv tomoleteite to VOporalapiaTics unyAVHIG GE ETAPR 1] KOVTA 08 EDPAEKTA VAIKA.

6.2 AKINHTOIIOIHXH

* TuLi&te pe Tpoooyn o GOANVO VYNANG Tieang (7), aroPeLYOVTAG TO, TCUKIGUATO.

* TuAi&te pe mpocoy | 10 NAekTpikd KoAmdd1o TpoPodociag (2).

* ToroBetnote pe epovtida 10 LIPoKABUPLETIKO UNnyavnLe o€ €va oTeYVo kKatl Kabapd pépog,
TPOGEYOVTAG 1O1AITEPU VAL UMV TPOKAAEGETE {NIiES GTO KAAMOILO TPOPOSOGIAG KUl GTO GOANVA
LYNANG TLEGNG.

IMPOEIAOITOIHXH

* To vépokaBaploTiKd PNy avNIo dEV OVTEYEL TO KPLO.
Kéto and avtioeg khipotikég cuvOnKeg, TPOKEYEVOL VO UTOQVYETE TO GYNUATICULO THYOL
GTO E0MTEPIKO TOL UMYAVNUATOG, €lval duvatdv, Tplv mepdoete otn dadikacio “Avakoni
Lertovpyiag”, va gpovticete 10 unyavnua va Tpafnéel 6To E0OTEPLKO TOL £V AVIIWUKTIKO
TPOIOV Y10 CLTOKLVNTIOTIKN YPNOT, POy TPOonyoLLEVEOG cupfovievteite évav Eidukevpévo
Teyviko, Lapfavovtog vedyn 0t 1o avAobuevo vypo Ho utopotoe vo tpokaréael PLAPBEC oTIg
@AGVTLES TNG AVTALAG LYNANG TLEONC.
Kéto and avtifoeg kKALaTiKEG CLUVONKEG OV dEV €lyATE TN SLVATOTNTO VO TPOCGTATEYETE TO
VOPOKUOUPIGTIKO PN AVIILO GOLPOVA LLE TO TAPUTAV®, TPLV VA TO EavaBarete vo AEITOVPYNGEL
@povTicTte vo 10 TotofeTNoETE GE £va (EGTO LEPOG Y10 TOGO YPOVIKO dAGTN L OGO Y petdleTat
Y10 VO, AMOGEL O TAYOG TTOL TUYOV €Y EL GYNUATIOTEL GTO ECMTEPLKO TOL.
Av d¢gv yivouv cgefactol ovtol ot amhol KavOVEG, LTAPYEL KIVOLVOG TO UNYAVILO VO VTOGTEL
coPapég PraPec.

7 KAGAPIXMOX KAI XYNTHPHXH

MMPOXOXH

* Onotadnmote enéufacn ayetucd ue tov kKalapiouo Kkar T GVTHPHGH TOL UNYOVIILATOS TPETEL VO,
VIVETAL APOD TPONYOVUEVS EKTELETETE TIC O1AOIKATIES TTOV TLEPTYPAPOVTAL GTHY TLAPAypapo “Atarori
Jertovpyiog”.
Eidixotepo mpémer vo Qoudcte mavea va amocvvoseTe TO Uy avyua omo To pevua.

* [0, va gyyodtal i ac@aieia Tov voporalapioTikod unyaviiaTog TPEREL VO, Y PHOIULOTOIEITE ATOK AEITTIKG,
Kai uovov avfevticd avtallaxtixd, ta omoia mapéyel  Exel epkpivel o Kataokevaatig.

* O1&laaticol GwANVES, 01 GLVOSTEIS Kal 01 GWANVES EKTOLEVANS VYNNG Ttieang eival onuavTiKoi yia tyy
A0PAAELQ. TLPETEL VA, Y PHOTUOTOIEITE ATOK AEIGTIKA KAl LOVOY aVTOVG Tov avviatd o Kataokevaotig.

7.1 TAKTIKH XYNTHPHXH
Exteléote T1¢ dt0dikacieg mov meplypdoovial otnyV napdypapo “Alwakont Asttovpyiog” Kot
akolovOnote Tig 00N yieg TOL SIVOVTUL GTOV TOPUKAT® TIVAKCA.
76



IMEPIOAIKOTHTA | EIIEMBAXH
YXYNTHPHXHX
e k@be ypion * 'ELeyy 06 kahmdiov Tpo@odocing, olve VYNNG Tieons, GLVIEGEDY, LEPOTLGTOLOV,

cmkr’]va eKTOEEVLONG.
Av T0x6v S10m6TOGETE 0T Eva | TEPLOGOTEPR AN 0T T pEPN 700V V0T TEL CNpries pv

Y PNGLOTOIGETE 6 Kopia mePinTton o pnydvnpa kar ancvbovleite og évav Ewduksopévo
Teyviko.

Kabe efdopada

* Kabapiopog giktpov g1addov vepob (15).

T tov kabapiopd yevikd apket vo TepaceTe TO GILTPO KATO and TPEYOVULEVO VEPO 1 VO
70 QUONEETE [LE GUUTLEGUEVO (LEPU. L€ TLO SUGKOAEG TEPLTTMOGELS, Y PTCULOTOLEIGTE EVAL
TPOidV KATA TV GAGTOV 1 GVTIKATUGTNOTE TO, PpovTilovTag va arsvBuvbeite yio v
ayopd TOVL AVTOALUKTIKOD GE £va €£0VG1080TNUEVO KEVTPO GEPPLC.

Kabe pnva

* KaOopiopds oropiov.

' tov xabapiopd yevikd, apkel va neploete péca oy omn Tov akpopuaiov ™
pehova (17) mov rr(xpsxsrm Le mepintoon mov Sev £Y£T€ IKAVOTOTIKG UMOTEAESHATA,
UVTIKOTOOTYGTE TO AKPOPUGLO X pPNGILOTOLOVTUG TO KAEWT (16) mov mapéyetat. T tny

ayopd Tov avteAlakTtikob argvbuvbeite oe £va e£0VG1080TNUEVO KEVTPO GEPPILG.

ITPOEIAOITIOIHXH

* Katd ™ didpketa tng Aettovpyiag Tov, To vdpokadouplotikd unydvnue dev TPETEL Vo KAVEL
vrepPoitkd B6puPo Kot KATm amd autd dev TPEMEL VO TopoLGLALoVTaL LoV oTainata vepob

N Ladiov.

Av dev 1oy voVV aLUTEG 01 cLVONKESG, PpovTioTE Vo, eheyyOel To unydvnua and Evav Eidukevpévo

Teyviko.

7.2 EKTAKTH LYNTHPHEH
/\ MPOXZOXH

* O1 eneufacelc EKTAKTHS GUVTHPNONG TPETEL VA, EKTEAODVTAL ATOKAEITTIKG KAl HOVOV Ao vay
Eidievuévo Teyviko.

Ocov apopd TNV £KTUKTN GLVTHPNGT GKOAOLONGTE TIGTA GG UVAPEPOVTUL GTOV TUPUKATM TiVAKO.

HEPIOAIKOTHTA
XYNTHPHXIHXZ

EINNEMBAXH

Kabe 100 dpeg

"EA£Y70G TOL LIPULALKOV KUKAMUOTOS TNG UVTALOGC.
"Eleyyoc g otabepdnrag tng avTilag.

Kabe 200 mpeg

Allayn hadidv aviiog.

‘Ereyyoc tov BedBidov avappopnonc/mapoyng e aviiiog.
‘Eleyyoc o@i&inatog tov Bodv e aviiiog.

‘EAreyyoc BarBidag pObuiong aviiiog.

"EA£Yy0G TOV GUGTNUATOV AGOUAELRS.

IMPOEIAOITIOIHEH
* Ta stovyeio mov avapEpovtar 6ToV TivaKe EIVOL EVOEIKTIKA.

8 AINOXYNAPMOAOTI'HXH KAI AIAGEXH TQN MEPQN TOY
MHXANHMATOX

H amocuvapporoynon tov vdpokafaptatikod unyoviLatog TPETEL VO, YIVETAL OTOKAEIGTIKG Kol
UOVOV and ELOIKEVILEVO TPOCMTIKO KUl LE GEPUOUO GTOLG KAVOVEG TOL LGYVOLY GTN Y OPA OTOL

€€l eyKuTaoToOEL.

E1d1kotepa, To cOpfolo == mov vRApy el TNV TIvaKida avayvopiong (18), deiyvel 6t to Tpoidv
dev mpémet va amoppintetor poli pe to owklakd andpfAnto.

INo neportépm odnyieg angvbuvleite otnv Tomikn vINpecia yia ) d1GbecT TOV ATOPPLLETOV I
GTO KATAGTNIO TOANONG.

MMPOXOXH

* [Ipw dralbaete to unydvpue ppovtiate va un unopei va ypnowonombei oe Kauio mepintwaoy, yia
TAPAOELYLO KOPOVTAS TOD TO KAAWOLO TPOPOOOTIAG KL GLYOVPEVTEITE OTL EIVAL TAEOV AKTVOLYVA, Ta UEPH
700 oV Oa. umopobaay va amoteléaovy Kivovvo yia ta maidid wov Oa ta EfAemay aav maryvioia.




9 INPOBAHMATA, AITIEX KAI AYXEIX

/\ NPOXOXH

o IIp1y mpoywpnoeTe GE OTOI0NTOTE ETEUSATH EKTEAETTE TIC EPYATIES TLOD TEPLYPAPOVTIAL TTHY TLAPLY PAPO
“Araxon) Aerrovpyiog”. Xe nepintwan Tov 0V KATAPEPETE VA, ERAVAPEPETE TV OUAAN AEITOVPYIA THE
avtiiag pe ) fonbeia twv Tinpopopidy mov mEpiéyovial aTov mivaia Tov axoiovbel, anevfovleite

a¢ évav Eidicevuévo Teyviro.

ITPOBAHMATA

AITIEX

AYXEIX
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“ TLUMACZENIE ORYGINALNYCH INSTRUKCJI

1 INFORMACJE OGOLNE

Gratulujac dokonania wyboru naszego produktu pragniemy przypomnie¢, ze zostal on pomysélany i
wykonany z zachowaniem najwyzszej uwagi dla bezpieczenistwa operatora, skutecznosci jego pracy oraz
ochrony $rodowiska.

W celu zachowania tych charakterystyk przez dlugi czas zalecamy uwazna lekture niniejszego podrecznika
i zapraszamy do skrupulatnego przestrzegania jego zawarto$ci.

Szczegolna uwage zachowaé podczas lektury fragmentow tekstu oznaczonego symbolem:

/\ UWAGA

Poniewaz zawierajg one wazne zalecenia dotyczace bezpieczenistwa podczas uzytkowania myjki,

Konstruktor nie moze ponosi¢ odpowiedzialnoéci za szkody wynikajace z:

« Nieprzestrzegania zawarto$ci niniejszego podrecznika;

« Zastosowania myjki wodnej réznego niz wskazane w rozdziale ,PRZEZNACZENIE ZASTOSOWANIA”;

« Zastosowania sprzeczne z obowigzujacymi unormowaniami w zakresie bezpieczenstwa i zapobiegania
wypadkom przy pracy;

« Niepoprawna instalacja;

« Zaniedbania w planowanej konserwacji;

« Zmiany lub interwencje nieautoryzowane przez Konstruktora;

« Zastosowanie nieoryginalnych czeéci zamiennych lub nieodpowiednich dla danego modelu myjki
wodnej;

 Naprawy niewykonane przez technika specjaliste.

1.1 ADRES KONSTRUKTORA
W zakresie dotyczacym adresu Konstruktora myjki wodnej obowiazuje to, co podano na deklaracji
zgodnosci przytoczonej na koncu niniejszego rozdziatu podrecznika.

1.2 STOSOWANIE I PRZECHOWYWANIE PODRECZNIKA UZYTKOWANIA I
KONSERWAC]I

Podrecznik uzytkowania i konserwacji rozumie¢ nalezy jako integralng cze¢$¢ myjki wodnej i powinien
by¢ on przechowywany do pdzniejszej konsultacji w miejscu chronionym, umozliwiajagcym szybka
konsultacje w przypadku zaistnienia takiej koniecznosci.

W podreczniku uzytkowania i konserwacji podane sa wazne uwagi dla bezpieczenstwa operatora i 0sob
otaczajacych go, a takze dla ochrony $rodowiska naturalnego.

W przypadku uszkodzenia lub zaginiecia nowy egzemplarz podrecznika mozliwy jest do uzyskania u
wlasnego odsprzedawcy lub w autoryzowanym centrum obstugi technicznej.

W przypadku przekazania myjki wodnej do innego uzytkownika prosi si¢ o dolaczenie do niej takze
odpowiedniego podrecznika uzytkowania i konserwacji.

Dolozylismy wszelkich staran podczas opracowywania druku niniejszego podrecznika. Jesli jednak
okazaloby sie, ze zawiera on bledy, prosimy o zasygnalizowanie ich Konstruktorowi lub do autoryzowanego
centrum obstugi techniczne;.

Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania bez uprzedzenia zmian, ktére uzna za niezbedne w
celu aktualizacji i korekty niniejszej publikacji.

Zabrania si¢ wszelkich form kopiowania, takze czesciowego, niniejszego podrecznika bez pisemnej zgody
Konstruktora.

1.3 OZNACZENIA I DEFINICJE

1.3.1 Oznaczenia

symbol: /A UWAGA
ktory wyroznia niektdre partie tekstu, oznacza duze prawdopodobienstwo szkdd wobec 0s6b jesli nie zostang
wykonane odpowiednie zalecenia i wskazania.

Symbol: OSTRZEZENIE

ktéry wyréznia niektore partie tekstu, oznacza mozliwo$¢ uszkodzenia myjki wodnej jesli nie zostang wykonane

odpowiednie zalecenia.



1.3.2 Definicje

« Technik specjalista osoba, zazwyczaj z centrum obslugi technicznej, odpowiednio przeszkolona i
upowazniona do dokonywania w myjcie wodnej czynnosci konserwacji nadzwyczajnej oraz napraw.
Interwencje w zakresie czesci elektrycznych powinny by¢ dokonywane przez technika specjaliste, ktory
powinien by¢ jednoczesnie wykwalifikowanym elektrykiem, co oznacza, osob¢ zawodowo przygotowana i
przeszkolona do kontrolowania, instalowania i naprawy urzadzen elektrycznych zgodnie z ,,zasadami sztuki”
oraz zgodnie z obowigzujacymi normami krajowymi panstwa, w ktérym myjka wodna jest zainstalowania.

« Total Stop: urzadzenie zatrzymujace prace myjki wodnej za kazdym razem, gdy zwalnia si¢ nacisk na dzwignie
pistoletu.

« By pass: w ten sposob okresla si¢ szczegolny tryb pracy myjki wodnej, jaki ma miejsce, kiedy podczas
normalnego uzytkowania zwalnia sie dZwignie pistoletu wodnego. W takiej sytuacji wskaznik cisnienia
sygnalizuje brak ci$nienia i pompowana woda powraca do zasysania dzigki zaworowi regulacji ci$nienia.

« Easy Start: urzadzenie utatwiajace uruchamianie myjki wodnej poprzez zmniejszenie ci$nienia w pierwszych
chwilach jej pracy.

2 CHAREKTERYSTYKI I DANE TECHNICZNE

KS 1600
Classic ‘

KS 1700
Classic

Extra Extra

PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

Siec zasilajaca 230V - 1~50Hz 230V - 1~50Hz

Moc pochtaniana 2,3 kW 2,7 kW
Bezpiecznik 16 A 16 A
PODLACZENIE HYDRAULICZNE

Maksymalna temperatura wody zasilajacej 50°C 122 °F 50°C 122°F
Minimalna temperatura wody zasilajacej 5°C - 41°F 5°C - 41°F
Minimalny przeptyw wody zasilajacej 6001/h - 158 US gph 7001/h - 185USgph
Maksymalny przeptyw wodly zasilajacej 08MPa - 8bar - 116psi | 0,8MPa - 8bar - 116psi
Maksymalna gtebokos¢ zalewania om - Oin om - Oin
WYDAJNOSC

Przeptyw 4801/h - 127 US gph 5401/h - 143 US gph

Cisnienie maksymalne

14 MPa - 140bar - 2031 psi

15,5MPa - 155bar - 2248 psi

Sita odrzutu pistoletu wodnego 24N 25N

Poziom ci$nienie dzwiekowego 75 dB (A) 81dB (A)

Drgania ramienia operatora 1,14 m/s2 2,24 m/s2

MASA | GABARYTY

Dhtugosc¢ x szeroko$¢ x wysokosc 38x32x89cm-15x13x35in

Masa 17kg - 371b | 19kg - 421lb | 17kg - 37lb | 19kg - 421b

Zbiornik detergentu

1,751 - 0,46 US gal

1,751 - 0,46 US gal

Dante techniczne oraz charakterystyki maja charakter informacyjny. Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania zmian
do urzadzenia ktére uzna za niezbedne.

2.1 IDENTYFIKACJA SKEADNIKOW
Zapoznac si¢ nalezy takze z ilustracjami od A do D umieszczonymi na poczatku podrecznika uzytkowania
i konserwacji

1. Wytacznik 11. Przewdd lancy

2. Przewdd elektryczny + wtyczka 12. Glowica wielopotozeniowa gtowicy dyszy
3. Wskaznik ci$nienia 13. Pokretto i Dzwignia zwijania przewodu (tylko
4. Zatyczka napetniania zbiornika detergentu (tylko KS EXTRA)

1700) 14. Ztaczka zasysania wody

5. Ztaczka wyjscia wody (tylko CLASSIC) 15. Filtr zasysania wody

6. Nawijarka przewodu (tylko EXTRA) 16. Klucz imbusowy do demontazu dyszy
7. Przewdd wysokocisnieniowy 17. Igta do czyszczenia dyszy

8. Pistolet wodny 18. Tabliczka danych technicznych
9. Dzwignia pistoletu wodnego 19. Miejsce do przechowywania przewodu lancy
10. Blokada bezpieczenstwa pistoletu wodnego

(c.d. na nastepnej stronie)



20. Miejsce do przechowywania pistoletu wodnego 26. Uchwyt akcesoridw (tylko EXTRA)

21. Wieszak do nawijania przewodu elektrycznego 27. Tabliczka ostrzegawcza:

22. Rotojet (tylko EXTRA) 28. Wytacznik termiczny

25. Przewod kleju. Myjka wodna/beben nawijania | 29. Tabliczka ostrzegawcza:
przewodu (tylko EXTRA) 30. Rekojes¢

2.2 URZADZENIA ZABEZPIECZAJACE

Myjka wodna wyposazona jest w urzadzenia zabezpieczajace przedstawione ponizej.

a)Zabezpieczenie amperometryczne
Jest to urzadzenie zatrzymujace prace myjki wodnej w przypadku przekroczenia pobieranego pradu
elektrycznego przez silnik elektryczny.

W takim przypadku nalezy postepowac w nastepujacy sposdb:

« Ustawi¢ wylacznik gtowny (1) w potozeniu ,,0” i odlgczy¢ wtyczke z gniazdka elektrycznego;

» Wdusi¢ dzwignie (9) pistoletu wodnego w celu uwolnienia ewentualnego ci$nienia resztkowego;

o Odczekac 10 + 15 minut aby myjka wodna ochlodzita sig;

o Sprawdzi¢, czy zastosowano si¢ do zalecen zawartych w paragrafie ,SPRAWDZENIA I PODEACZENIA
DO SIECI ELEKTRYCZNEJ”, ze szczegdlnym uwzglednieniem sprawdzenia ewentualnie zastosowanego
przediuzacza;

« Ponownie podlaczy¢ wtyczke do gniazdka i powtorzy¢ procedure uruchomienia opisang w paragrafie
»FUNKCJONOWANIE”.

/N uwaGa

o W przypadku ponownego zadziatania urzgdzenia zabezpieczajgcego absolutnie nie uzywacé myjki wodnej
bez uprzedniego sprawdzenia jej przez technika specjaliste

b)Zawor ograniczajacy/regulacyjny ci$nienia.
Jest to zawdr, wyregulowany odpowiednio, ktéry umozliwia pompowanemu plynowi powrét do
zasysania przez pompe zapobiegajac powstawaniu niebezpiecznych wzrostéw ci$nienia, w sytuacji
gdy zamyka sie pistolet wodny lub probuje sie ustawi¢ wartosci ci$nienia przekraczajace maksymalnie
dopuszczalne.

c)Urzadzenie blokujace dzwignie pistoletu wodnego.
Jest to blokada bezpieczenstwa (10), ktéra umozliwia zablokowanie dzwigni (9) pistoletu wodnego (8)
w potozeniu zamknietym zapobiegajac jego przypadkowemu wigczeniu (patrz takze rys. B).

2.3 PRZEZNACZENIE ZASTOSOWANIA

UWAGA
« Myjka wodna przeznaczona jest wylgcznie do nastepujgcych zastosowan:
- mycie pojazdow, maszyn, budynkow, narzedzi, itp. przy pomocy zimnej wody, z ewentualnym dodatkiem
detergentow przewidzianych przez Konstrukctora
- dystrybucji detergentéw przewidzianych przez Konstruktora;
- odkamieniania i przetykania rur przy pomocy odpowiednich akcesoriow przewidzianych przez
Konstruktora
- wodnego piaskowania przedmiotow przy pomocy odpowiednich akcesoriow przewidzianych przez
Konstruktora
« Dla zachowania czystosci srodowiska naturalnego mycie silnikéw samochodowych lub maszyn
wyposazonych w instalacje hydrauliczne powinno byé wykonywane jedynie w pomieszczeniach
wyposazonych w odpowiednie separatory olejowe.
o Myjka wodna nie powinna by¢ stosowana do mycia osob, zwierzqgt, aparatury elektrycznej pod napieciem,
przedmiotéw delikatnych ani samej myjki wodnej.
o Akcesoria (standardowe lub opcjonalne) oraz detergenty stosowane razem z myjka wodng powinny by¢
typu zatwierdzonego przez Konstruktora.
o Myjka wodna nie jest odpowiednia do stosowania jej w miejscach gdzie wystepujg szczegolne warunki,
jak na przyktad atmosfera korozyjna lub wybuchowa.
o W celu zastosowania myjki na poktadzie pojazdow, statkow lub samolotéw nalezy zwrdcic sie do stuzb
obstugi technicznej Konstruktora, gdyz mogg okaza( sig konieczne dodatkowe zalecenia
Wszelkie inne zastosowanie uwaza si¢ za niewlasciwe.
Konstruktor nie moze ponosic odpowiedzialnosci za szkody wynikajqce z zastosowati niewlasciwych
lub blednych.



3 ODPAKOWYWANIE

UWAGA

o Podczas czynnosci odpakowywania nalezy postugiwac sie rekawicami i okularami ochronnymi w celu
unikniecia obrazen dloni oraz oczu.

o Elementy opakowania (woreczki plastikowe, zszywki, itp.) nie powinny pozostawac w zasiegu dzieci jako
potencjalne zrédla zagrozenia.

 Utylizacja elementow opakowania powinna by¢ dokonywana zgodnie z obowigzujgcymi unormowaniami
w kraju, w ktorym myjka wodna zostata zaisntalowana.
W szczegolnosci woreczki oraz opakowania z materiatow plastycznych nie powinny by¢ pozostawiane
w Srodowisku, jako szkodliwe dla niego.

o Po odpakowaniu myjki wodnej nalezy upewnic sig co do jej kompletnosci.
W przypadku watpliwosci absolutnie nie uzywaé myjki wodnej, lecz nalezy zwrdcic si¢ do upowaznionego
centrum obstugi technicznej, ktére zleci przeprowadzenie sprawdzenia przez technika specjaliste.

3.1 TABLICZKA IDENTYFIKACYJNA I TABLICZKI OSTRZEGAWCZE

Zapozna¢ si¢ nalezy takze z ryc. A umieszczong na poczatku podrecznika uzytkowania i konserwacji

Tabliczka identyfikacyjna (18) podaje numer seryjny oraz podstawowe charakterystyki techniczne myjki

wodnej.

Tabliczki ostrzegawcze informuja o ewentualnych §ladowych zagrozeniach, jakie moga pojawi¢ si¢ podczas

uzytkowania myjki wodnej, a ich znaczenie wyja$niono ponizej.

« Tabliczka ostrzegawcza (29): informuje o zakazie stosowania myjki wodnej o ile przedtem nie przeczytano
uwaznie podrecznika uzytkowania i konserwacji.

« Tabliczka informacyjna (27): informuje o zakazie stosowania myjki wodnej do mycia 0séb, zwierzat
aparatury elektrycznej oraz samej myjki wodne;.

/\ UWAGA

o Po odpakowaniu myjki wodnej sprawdzié, czy tabliczka identyfikacyjna oraz tabliczki ostrzegawcze sg
czytelne i na swoich miejscach. W przeciwnym przypadku zwrécié sie do odsprzedawcy lub do centrum
obstugi technicznej celu ich przywrécenia.

o Jesli podczas uzytkowania tabliczka identyfikacyjna lub tabliczki ostrzegawcze zniszczq sig nalezy zwrdcic
sig do odsprzedawcy lub do centrum obstugi technicznej celu ich przywrdcenia.

3.2 WYPOSAZENIE STANDARTOWE

Upewnic sie, czy w opakowaniu nabytego produktu zawarte sg nastepujace elementy
« Myjka wodna wysokoci$nieniowa
o przew6d wysokoci$nieniowy podawania z szybkoztaczka (tylko CLASSIC)
« beben na przewdd wysokoci$nieniowy wraz z przewodem wysokocisnieniowym (tylko EXTRA)
« Pistolet wodny
« Przewdd lancy
« Przewdd lancy z dysza obrotows (tylko EXTRA)
« podrecznik uzytkowania i konserwacji;
« koperta na akcesoria zawierajaca:
- klucz do demontazu dyszy z przewodu lancy
- igla do czyszczenia dyszy
- szybkozlaczka wejscia zasysania wody
- filtr zasysania wody
« koperta zawierajaca (tylko EXTRA):
- pokretto i dZwignie zwijania przewodu (13);
- przewéd taczacy myjke wodna/nawijarke przewodu (25);
- uchwyt akcesoriow (26)
Jesli wystepuja w tym zakresie jakie$ problemy, zwroci¢ si¢ do odsprzedawcy lub do upowaznionego
centrum obslugi techniczne;.

3.3 AKCESORIA OPCJONALNE
Mozliwe jest uzupelnienia wyposazenia standartowego myjki wodnej o nastepujaca bogata game
akcesoriow:
« Lanca piaskujgca: opracowana w celu polerowania powierzchni eliminujac rdze, lakiery, naroéla, itp.;



o Dysza czyszczaca do rur; opracowana w celu przetykania rur i przewoddw;

« Lanca podpowierzchniowa: opracowana w celu uzyskania dostepu do miejsc trudnbodostepnych;
» Wodna szczotka obrotowa; opracowana w celu czyszczenia powierzchni delikatnych;

« Rotojet: opracowana w celu usuwania ci¢zko usuwalnych zabrudzen;

« Lanca pianotworcza opracowana w celu skuteczniejszego rozprowadzania detergentu.

/\ uwaGa

o Akcesoria opcjonalne nieodpowiednie majq szkodliwy wplyw na funkcjonowanie myjki wodnej i
mogg uczynic je niebezpiecznym. Stosowaé wylgcznie akcesoria opcjonalne oryginalne zalecane przez
Konstruktora.

Co sig tyczy zaleceti 0gélnych ostrzezen w zakresie bezpieczeristwa, instalacji i konserwacji akcesoriéw
opcjonalnych, nalezy zapoznac sig z towarzyszgca im dokumentacjg.

4 INSTALACJA

Zapozna¢ si¢ nalezy takze z ryc. A umieszczong na poczatku podrecznika uzytkowania i konserwacji

4.1 MONTAZ AKCESORIOW

a)Zalozy¢ przewdd lancy (11) na pistolet wodny (8) i doktadnie przykrecic.

b) Zamontowa¢ oprawe akcesoriow (26) na rekojesci (30); zamontowaé pokretlo i dzwignie (13) na
bebnie do nawijania przewodu (6) (tylko EXTRA).

c)Zamontowa¢ przewdd (25) pomiedzy bebnem z myjka wodna dociskajac mocno obie syzbkoztaczki,
rozwing¢ ilo§¢ przewodu (7) konieczng obracajac bebnem nawojowym przy pomocy pokretla (13) (tylko
EXTRA).

d) Odwing¢ przewdd wysokoci$nieniowy (7), zalozy¢ Szybkozlaczka do krééca odpltywu wody (5),
przykreci¢ i docisna¢ (tylko CLASSIC).

e)Przykreci¢ konicowke przewodu wysokiego ci$nienia (7) (strona bez szybkoztaczki w CLASSIC) na gwint
pistoletu wodnego (8) i docisnagé mocno przy pomocy kluczy stalych 17 mm (nie na wyposazeniu).

f) Zalozy¢ filtr doplywu wody (15), zatozy¢ na krociec zasysania wody (14) i przykreci¢ do krééca doptywu
wody do myjki wodne;j.

4.2SPRAWDZENIA I PODEACZENIE DO SIECI WODOCIAGOWE]

OSTRZEZENIE

« Zasilanie wodociaggowe powinno by¢ w stanie zagwarantowac¢ odpowiedni przepltyw wody na potrzeby
myjki wodnej, w tym zakresie zapoznac si¢ z warto$ciami podanymi w tabeli danych technicznych.
W przypadku watpliwosci zwrdci¢ sie do technika specjalisty.

« Nie zasila¢ myjki wodnej przy pomocy wody o temperaturze przekraczajacej 50 °C/122 °F lub nizszej
niz5°C/41°E

« Ci$nienie wody zasilajacej nie powinno by¢ wyzsze niz 8 bar / 116 psi.

« Nie uruchamia¢ myjki wodnej przy glebokosci zalania przekraczajacej 0 m / 0 ft.

« Nie uruchamia¢ myjki wodnej bez zasilania z sieci wodociagowej.

« Nie zasila¢ myjki wodnej woda stong lub zawierajaca zanieczyszczenia. Gdyby zaistniata taka sytuacja,
pozostawi¢ pracujacg przez kilka minut myjke wodna zasilana czysta woda.

/N UwaGA

o Przestrzegal zaleceri dotyczgcych podlgczenia do sieci wodociggowej obowigzujgcych w kraju, w ktorym
myjka wodna jest instalowana.

4.3 SPRAWDZENIA I PODEACZENIE DO SIECI ELEKTRYCZNE]

/A UWAGA

o Zleci¢ sprawdzenie technikowi specjaliscie, czy zasilanie instalacji elektrycznej jest zgodne z danymi
podanymi na tabliczce znamionowej (18) umieszczonej na myjce wodnej. W szczegélnosci napiecie
zasilania nie powinno réznic si¢ od podanego na tabliczce znamionowej bardziej niz + 5%.

o Podlgczenie do sieci elektrycznej powinno byé zlecone wykwalifikowanemu elektrykowi, zgodnie z
zaleceniami normy IEC 60364-1 lub ich odpowiednikami obowigzujgcymi w kraju, w ktérym myjka
wodna bedzie stosowana. Zwlaszcza gniazdko elektryczne, do ktorego podlgczona bedzie myjka wodna
powinno by¢ wyposazone w przewdd uziemienia, odpowiedni bezpiecznik (jego wartos¢ podana jest na
tabliczce znamionowej oraz w tabeli danych technicznych) oraz powinno by¢ chronione wylgcznikiem
magnetotermicznym réznicowym o czulosci nie przekraczajgcej 30 mA.




 Gdyby okazalo sig, ze kabel zasilajgcy jest zbyt krétki, mozliwe jest zastosowanie przedtuzacza upewniwszy
sig, Ze nie przekracza on 10 m / 32,8 ft, i ze przekroj przewoddéw wynosi w nim przynajmniej 1,5 mm?,
oraz, ze wtyczka i gniazdko sq typu hermetycznego. W celu zapewnienia zachowania tych zaleceri nalezy
zwrécic sie do wykwalifikowanego elektryka.
Nieodpowiednie przedtuzacze mogg stanowic zagrozZenie.

5 FUNKCJONOWANIE

/\ uUwaGa

» Uzytkowanie myjki wodnej wymaga uwagi i ostroznosci. Nie powierzaé osobom trzecim myjki wodnej
nie upewniwszy sig, na wltasng bezposrednio odpowiedzialno$¢, czy okazjonalny uzytkownik uwaznie
zapoznat si¢ z niniejszym podrecznikiem i zna zasady uzytkowania myjki wodnej. Myjki wodne nie
powinny by¢ uzytkowane przez dzieci lub nieprzeszkolony personel.

o Stosowac sig do zaleceti bezpieczeristwa zawartych w podreczniku uzytkowania i konserwacji ewentualnych
akcesoriéw opcjonalnych, jakie zostang zastosowane.

o Nie uzywa¢ myjki wodnej w przypadki, gdy:

- przewdd zasilajgcy lub inne wazne czgici, jak przewdd wysokiego cisnienia, urzgdzenia bezpieczeristwa,
pistolet wodny i lanca sq uszkodzone

- myjka wodna przewrdci sig lub zostata poddana silnym uderzeniom;

- widoczne sq oczywiste wycieki wody.

W takich przypadkach zleci¢ sprawdzenie myjki wodnej przez technika specjaliste.

o Szczegolng uwage poswiecié nalezy uzytkowaniu myjki wodnej w srodowiskach, w ktérych znajdujg sie
poruszajqgce si¢ pojazdy, ktére mogg przygnies¢ lub uszkodzi¢ przewdd zasilajgcy, przewéd wysokiego
cisnienia, pistolet wodny, itp.

o Podczas pracy myjka wodna powinna znajdowad sie pod nadzorem i poza zasiegiem dzieci. Szczegélnie
wieka uwage przyktadac nalezy do uzytkowania w przedszkolach, domach opieki i domach sanatoryjnych,
gdyz w tych miejscach mogg znajdowac sig dzieci, osoby starsze lub niepetnosprawne bez opieki.

o Przed uruchomieniem myjki wodnej zadba¢ o umieszczenie jej w miejscu suchym, na powierzchni rownej
i w stabilnym potozeniu, aby unikng¢ jej upadku lub przewrdcenia sig.

o Wykona¢ czynnosci opisane w paragrafie ,, Zatrzymanie” przed przestawieniem myjki wodnej.

o Przed uruchomieniem myjki wodnej natozyé odziez gwarantujgcg odpowiednig ochrong przed bledng
manipulacjg strumieniem wody pod cisnieniem. Nie stosowaé myjki wodnej w poblizu oséb, jesli nie
maja one na sobie odziezy ochronnej.

o Strumienie wody pod wysokim cisnieniem mogg by¢ niebezpieczne, jesli zostang niewlasciwie uzyte. Nie
kierowa¢ strumienia wody w strone 0s6b, zwierzqgt, aparatury elektrycznej pod napigciem, ani samej
myjki wodnej.

o Podczas uzytkowania mocno trzymacé pistolet wodny, gdyz podczas postugiwania si¢ dZwignig (9) jest
si¢ poddanym sile odrzutu strumienia wody pod wysokim cisnieniem. Wielkos¢ tej sity odrzutu podana
jest w tabeli danych technicznych (sita odrzutu wyrazona jest w N, gdzie I N = 0,1 kG).

o Nie kierowa( strumienia wody w strong siebie lub innych 0séb w celu zmycia odziezy lub obuwia.

» Opony pojazdow samochodowych powinny byé zmywane z odleglosci nie mniejszej niz 50 cm w celu
zapobiezenia uszkodzenia ich przez strumieti wody. Pierwszq oznakg uszkodzenia spowodowanego w
oponie jest zmiana jej ubarwienia.

o Nie kierowac strumienia wody w strong materiatéw zawierajgcych azbest lub inne substancje szkodliwe
dla zdrowia.

o Nie uzytkowa¢ myjki wodnej na deszczu.

o Zwracal szczegblng uwage na zachowanie wskazéwek zawartych w paragrafie ,Sprawdzenia i
podlgczenie do sieci elektrycznej”.

o Zwracal szczegblng uwage na zachowanie wskazéwek zawartych w paragrafie ,,Funkcjonowanie z
uzyciem detergentu”.

o Jesli myjka wodna nie pracuje nie pozostawial jej z wtyczkg wlgczong do gniazdka elektrycznego
i zawsze odlgczaé przed przystgpieniem do jakichkolwiek interwencji. A dokladniej zawsze
ustawiaé wylgcznik gtowny (1) w polozeniu ,,0”, wyjgé wtyczke z gniazdka elektrycznego,
wdusié dzwignie (9) pistoletu elektrycznego celu spuszczenia ewentualnego cisnienia
resztkowego i ustawi¢ w potozeniu zablokowane diwignie bezpieczenstwa (10) (rys. B).
- przed pozostawieniem bez nadzoru, cho¢by na krotki czas myjki wodnej:

- przed kazdym dolaniem detergentu
- po uzyciu odczekal takze az myjka wodna catkowicie ochlodzi si¢ przed wszelkim myciem lub



konserwacjg

o Podczas uzytkowania nie blokowac dzwigni (9) pistoletu wodnego w polozeniu zawsze otwartym

o Nie wyjmowa¢ wtyczki z gniazdka elektrycznego pociggajgc za przewéd zasilajgcy.

o Nie zaktada¢ Zadnych reduktorow lub adapterow pomiedzy wtyczkg a gniazdko elektryczne.

o Utrzymywac przewdd zasilajgcy, ewentualne przedtuzacze, wtyczki i gniazdka w stanie suchym. Nie
dotyka¢ ich mokrymi rekami.

« Jesli okazaloby sig, ze przewdd zasilajgcy jest uszkodzony, w celu jego wymiany, aby unikngé powstania
zagroze#, zwrécic sig do technika specjalisty.

o Podczas pracy nie przykrywac myjki wodnej i nie ustawiac jej w miejscu, gdzie nie ma zapewnionej
wentylacji.

« Kiedy myjka wodna stosowana jest w pomieszczeniach zamknietych nalezy upewnic sig, czy zapewniona
jest wlasciwa wentylacja.

5.1 CZYNNOSCI WSTEPNE

 Rozwing¢ catkowicie przewdd wysokocisnieniowy (7).

» Zamocowac¢ na kréciec doplywu wody (14), przewdd zasilajacy przy pomocy zwyklej szybkoztaczki
ogrodowej.

o Otworzy¢ kran zasilania woda sprawdzajac, czy nie pojawiaja si¢ przecieki.

« Upewnic sie, czy wylacznik gléwny (1) znajduje si¢ w potozeniu wylaczonym (potozenie ,0”) i wlozyc
wtyczke do gniazdka elektrycznego;

o Ustawi¢ wylacznik gtéwny (1) w potozeniu ,,1”.

» Wdusi¢ dzwignie (9) pistoletu wodnego i odczekac az pojawi si¢ ciagly strumien wody.

« Ustawi¢ wylacznik gléwny (1) w polozeniu ,,0” i podtaczy¢ do pistoletu wodnego (8) przewdd lancy (11).

5.2 FUNKCJONOWANIE STANDARDOWE (POD WYSOKIM CISNIENIEM)

« Upewnic¢ sig, czy glowica wielopotozeniowa glowicy dyszy (12) nie znajduje si¢ w polozeniu wydawania
detergentu (patrz takze paragraf ,,Funkcjonowanie z uzyciem detergentu”)

« Uruchomi¢ ponownie myjke¢ wodna ustawiajac w polozeniu ,,1” wylacznik gtéwny (1), upewniajac sig,
czy strumien z dyszy jest jednorodny i czy nie pojawiajg si¢ skropliny.
Uwaga: podczas takiego trybu uruchamiania myjka wodna zatrzyma si¢ natychmiast po rozpoczeciu
pracy, gdyz uruchamia sie urzadzenie Total Stop.

o W celu uruchomienia myjki wodnej rozpoczynajac w taki sposdb czynnosci mycia wystarczy poruszyé
dzwignie (9) pistoletu wodnego.
Wartos¢ ci$nienia mozliwa jest do odczytania ze wskaznika ci$nienia (3).

5.3 FUNKCJONOWANIE Z UZYCIEM DETERGENTU

UWAGA

o Myjka wodna zaprojektowana zostala w celu uzytkowania jej z detergentami zalecanymi przez
Konstruktora.
Stosowanie innych detergentow lub srodkéw chemicznych moze miec negatywny wplyw na bezpieczeristwo
myjki wodnej.
W szczegblnosci nalezy wystrzegaé si¢ zasysania plynéw zawierajgcych rozpuszczalniki, benzyne, aceton
i oleje palne, gdyz produkty te po rozpyleniu stajg si¢ wyjgtkowo tatwopalne, wybuchowe i toksyczne.

« Uwaznie przeczytac zalecenia i ostrzezenia podane na etykiecie stosowanego detergnetu.

o Detergenty przechowywad w miejscu bezpiecznym i niedostgpnym dla dzieci,

o W przypadku kontaktu z oczami przemy¢ je natychmiast woda i zglosi¢ si¢ niezwlocznie do lekarza
zabierajgc ze sobg opakowanie detergentu

o W przypadku potkniecia nie doprowadzac do torsji i zglosic sig niezwlocznie do lekarza zabierajgc ze
sobg opakowanie detergentu

o Podczas czynnosci napetniania zbiornika detergentem zwracac uwage, aby nie wylewaé ptyny na myjke
wodng. Gdyby cos takiego nastgpilo, odczekac przynajmniej 24 godziny przed ponownym uruchomieniem
myjki wodnej Gdyby co$ takiego nastgpilo, odczekaé przynajmniej 24 godziny przed ponownym
uruchomieniem myjki wodnej, aby umozliwi¢ odparowanie plynu, ktéry ewentualnie mégtby przedostac
sig do wnetrza urzgdzenia.

Zalecane detergenty ulegaja biodegradacji powyzej 90%
W zakresie zasad stosowania detergentu zapoznac sie z zawartoécia tabeli oraz etykiety na opakowaniu
detergentu



« W przypadku zasysania ze zbiornika myjki wodnej (tylko PW 170C - IP 1700S):

- Odkreci¢ korek (4) i zwracajac uwage, aby nie przela¢ ptynu, napelnic¢ zbiornik (pojemnos¢ maksymalna
1,75 1/0,46 US gal) postepujac wedlug zalecen dotyczacych dozowania podanych na etykiecie
opakowania detergentu.

- Obrdci¢ gltowice wielopolozeniowa glowicy dyszy (12) w sposéb przedstawiony na rys. H-2 w celu
przywrécenia do pracy pod wysokim cisnieniem.

- zalozy¢ ponownie drazek (22) na lancy (21).

« W przypadku zastosowania lancy pianotworczej (tylko KS 1600) podiaczy¢

do pistoletu wodnego (8), i wlaczy¢ urzadzenie (zasysanie i mieszanie odbywaja si¢ automatycznie

podczas przeptywu wody).

5.4 PRZERYWANIE FUNKCJONOWANIA (TOTAL STOP)

Po zwolnieniu nacisku z dzwigni (9) pistoletu wodnego myjka wodna zatrzymuje si¢ automatycznie.
Myjka wodna rozpoczyna swa normalng prace po ponownym naci$nieciu na dzwignie pistoletu wodnego.

/\ uwaGa

o Przypomina sig, ze kiedy myjka wodna znajduje sig w trybie Total Stop nadal pozostaje w petni wlgczona,
zatem przed pozostawieniem jej bez nadzoru, nawet na krétki czas, zawsze ustawiac wylgcznik glowny
(1) w polozeniu ,,0”, wyjgé wtyczke z gniazdka elektrycznego, wdusi¢ dzwignig (9) pistoletu wodnego
celu spuszczenia ewentualnego cisnienia resztkowego i ustawic w potozeniu zablokowane dzwignie
bezpieczeristwa (10) (rys. B).

6 ZATRZYMANIE I PRZESTAWIENIE W SPOCZYNEK
Po zakonczeniu czynnoéci mycia przystapi¢ do zatrzymania oraz do odstawienia w stan spoczynku
myjki wodnej.

6.1 ZATRZYMANIE

« Zamkng¢ calkowicie kurek zasilania w wode.

« Oprozni¢ z wody myjke wodna pozostawiajac ja na kilka sekund wlaczong przy pomocy dzwigni (9)
pistoletu wodnego.

o Ustawi¢ wylacznik gtéwny (1) w potozeniu ,,0”.

« Wyjac¢ wtyczke zasilajaca z gniazdka elektrycznego.

« Usung¢ ewentualne ci$nienie resztkowe pozostale w przewodzie wysokiego ci$nienia (7) przytrzymujac
wduszong przez kilka sekund dzwignie (9) pistoletu wodnego.

« Zwina¢ ostroznie przewdd zasilajacy (2) i zawiesi¢ go na uchwycie (21).

o Odczeka¢ az myjka wodna ochtodzi sie.

/\ UWAGA

o Podczas chtodzenia myjki wodnej nalezy zwrdci¢ uwage:
- aby nie pozostawiac myjki wodnej bez nadzoru jesli w poblizu znajdujg si¢ dzieci, osoby starsze lub
niepetnosprawne bez opieki
- aby ustawi¢ myjke wodng w potozeniu stabilnym bez zagrozenia upadkiem;
- aby nie ustawiaé myjki wodnej w stycznosci lub w bezposrednim sgsiedztwie materialéw palnych.

6.2 PRZESTAWIENIE W SPOCZYNEK

o Zwina¢ catkowicie przewdd wysokoci$nieniowy (7) uwaznie i unikajac zagniecen.

« Zwina¢ ostroznie przewdd zasilajacy (2)

» Odstawi¢ ostroznie myjke wodng w miejsce suche i czyste, zwracajac uwage, by nie uszkodzi¢ przewodu
zasilajacego i przewodu wysoko$ci$nieniowego.

OSTRZEZENIE

« Myjka wodna nie lubi mrozéw.
W pomieszczeniach nieogrzewanych w celu uniknigcia tworzenia si¢ lodu wewnatrz myjki wodnej
mozliwe jest przed przystapieniem do procedury ,,Zatrzymania” zassa¢ do myjki samochodowy ptyn
przeciwzamarzajacy po uprzedniej konsultacji z technikiem specjalista, gdyz wpompowany plyn
mogtby uszkodzi¢ uszczelki pompy wysokiego ci$nienia.
W pomieszczeniach nieogrzewanych jesli nie jest mozliwe zabezpieczenie myjki wodnej w sposdb
opisany poprzednio, przed jej ponownym uruchomieniem nelezy przestawi¢ ja do pomieszczenia



cieplego w celu stopienia ewentualnego lodu utworzonego w jej wnetrzu.
Niezastosowanie si¢ do tych prostych zalecen moze doprowadzi¢ do powaznych uszkodzen myijki
wodne;j.

7 CZYSZCZENIE I KONSERWACJA

UWAGA

o Kazda czynnos¢ czyszczenia i konserwacyjna powinna by¢ wykonywana jedynie po wykonaniu czynnosci
opisanych w paragrafie ,, Zatrzymanie”.
Przede wszystkim pamietac nalezy o tym, by zawsze odlgczac zasilanie elektryczne.

o W celu zapewnienia bezpieczeristwa myjki wodnej stosowaé jedynie oryginalne czesci zamienne
dostarczane przez Konstruktora lub przez niego zatwierdzone.

o Przewody gumowe, zlgczki oraz lance wysokiego cisnienia majg duze znaczenie dla bezpieczeristwa:
stosowal wylgcznie zalecane przez Konstruktora.

7.1 KONSERWACJA ZWYCZAJNA

Wykonac¢ czynnosci opisane w paragrafie ,ZATRZYMANIE” i zastosowac si¢ do tego, co przytoczono w
ponizszej tabeli.

ODSTEPY MIEDZY KONSERWACJAMI | RODZAJ CZYNNOSCI

Przy kazdym uzyciu - Kontrola przewodu zasilania, przewodu wysokocisnieniowego, ztaczek,
pistoletu wodnego, przewodu lancy.

Gdyby okazalo sig, ze jeden lub wiecej elementéw jest uszkodzonych
absolutnie nie uzywa¢ myjki wodneji zwrdcic sie do technika specjalisty.

Raz na tydzien « Czyszczenie filtra wejscia wody (15).

W celu czyszczenia, zazwyczaj wystarcza przemy¢ filtr pod strumieniem
biezacej wody lub przedmuchac go sprezonym powietrzem.W trudniejszych
przypadkach zastosowac srodek odkamieniajacy lub wymieni¢ zwracajac sie
o zakup czesci zamiennej do autoryzowanego centrum obstugi technicznej.

Raz na miesiac « Czyszczenie dyszy.

W celu czyszczenia, zazwyczaj wystarcza przesung¢ przez otwor dyszy
igte (17) znajdujaca sie na wyposazeniu. Jesli nie udaje sie osiaggnac
zadowalajacych rezultatéw nalezy zdja¢ dysze przy pomocy klucza (16)
na wyposazeniu W celu nabycia czesci zamiennej nalezy zwrdcic sie do
upowaznionego centrum obstugi technicznej.

OSTRZEZENIE

o Podczas pracy myjka wodna nie powinna absolutnie by¢ zbyt halasliwa a pod nig nie powinno by¢
widaé ewidentnych §ladéw wyptywu wody lub oleju.
Gdyby jednak coc takiego zaistniato, zleci¢ sprawdzenie maszyny przez technika specjaliste.

7.2 KONSERWACJA NADZWYCZAJNA

UWAGA
 Czynnosci konserwacji nadzwyczajnej powinny byé wykonywane wylgcznie przez technika specjaliste.

W zakresie konserwacji nadzwyczajnej przestrzegaé nalezy zalecen zawartych w ponizszej tabeli.
ODSTEPY MIEDZY KONSERWACJAMI | RODZAJ CZYNNOSCI

Co 100 godzin Kontrola instalacji hydraulicznej pompy
Kontrola mocowania pompy

Co 200 godzin Wymiana oleju w pompie

Kontrola zawordéw zasysajacych / podajacych pompy
Kontrola dokrecenia $rub pompy

Kontrola zaworu regulacyjnego pompy.

Kontrola urzadzen zabezpieczajacych.

OSTRZEZENIE
» Dane podane w tabeli maja charakter orientacyjny.

8 ZLOMOWANIEI UTYLIZACJA

Ztomowanie elementéw myjki wodnej powinno by¢ dokonywane jedynie przez wykwalifikowany personel
i zgodnie z obowigzujgcymi unormowaniami w kraju, w ktorym myjka wodna zostala zainstalowana.



W szczegilnosci symbol === znajdujacy sie na tabliczce identyfikacyjnej (18) wskazuje, ze produkt nie
powinny by¢ utylizowany Iacznie z odpadami komunalnymi.

Dla uzyskania dodatkowych informacji nalezy zwraca¢ sie do lokalnych stuzb oczyszczania lub do swego
sprzedawcy.

UWAGA
o Przed dokonaniem zlomowania myjki wodnej nalezy uczynic jg nieuzywalng, na przyklad odcinajgc kabel
zasilajgcy i unieszkodliwiajgc te jej czesci, ktore moglyby stanowic¢ zagrozenie dla dzieci postugujgcych
sie myjka wodna dla zabawy.

9 NIEDOGODNOSCI, PRZYCZYNY, SRODKI NAPRAWCZE

/N uwaGa

o Przed przystgpieniem do ktérejkolwiek z interwencji wykonaé czynnosci opisane w paragrafie

»Zatrzymanie”.

Jesli nie udatoby sie przywroci¢ poprawnego funkcjonowania myjki wodnej za pomocg informacji
zawartych w ponizszej tabeli, nalezy si¢ zwrdcic¢ do technika specjalisty.

NIEDOGODNOSCI

PRZYCZYNY

SRODKI NAPRAWCZE

Po ustawieniu wytacznika (1)
w potozeniu ,1” myjka wodna
nie uruchamia sie

Nalezy przypomnie¢ sobie
tre$¢ noty z paragrafu ,
Przerywanie funkcjonowania
(Total Stop)”.

Zadziatato urzadzenie zabezpieczajace
instalacji, do ktorej podtaczona jest
myjka wodna (bezpiecznik, wytacznik
réznicowy itp.)

Wtyczka przewodu zasilajacego nie jest
dobrze wtozona.

Przywréci¢ urzadzenie zabezpieczajace.

W przypadku kolejnego zadziatania nie
uzywacé myjki wodnej i zwroci¢ sie do
technika specjalisty.

Odtaczyc¢ wtyczke z zasilajacg z gniazdka
elektrycznego i wtozy¢ poprawnie..

Myjka wodna silnie wibruje i
jest hatasliwa

Filtr wejscia wody (15) jest zabrudzony.

Zasilanie wodne jest niewystarczajace.

Zastosowac sie do wskazéwek zawartych w
paragrafie ,Konserwacja zwyczajna”.

Sprawdzi¢, czy kurek jest catkowicie otwarty
i czy ci$nienie w sieci wodociggowej
jest zgodne ze wskazaniami z paragrafu
,Charakterystyki i dane techniczne”.

Myjka wodna nie osigga
maksymalnego cisnienia.

Gtowica wielopotozeniowa gtowicy
dyszy (12) ustawiona jest w potozeniu
niskiego cisnienia (rys. H-1).

Dysza jest zuzyta.

Postepowac wedtug wskazéwek zawartych
na rys. H-2.

Wymieni¢ dysze wedtug wskazéwek
zawartych w paragrafie ,Konserwacja
zwyczajna"

Stabe zasysanie detergentu

Gtowica wielopotozeniowa gtowicy
dyszy (12) nie jest ustawiona w
potozeniu niskiego ci$nienia (rys. H-1).
Brak produktu w zbiorniczku.

Stosowany detergent jest zbyt lepki.

Postepowac wedtug wskazéwek zawartych
narys. H-1.

Dodac¢ produktu do zbiorniczka.

Zastosowac zalecany przez konstruktora
detergent (patrz tabela detergentow),
zachowujac rozcieficzenie podane na
etykiecie.

Z dyszy nie wydobywa sie
woda.

Brak wody

Zatkana dysza wodna

Sprawdzi¢, czy kurek sieci wodociggowej
jest catkowicie otwarty.

Oczysci¢ i/lub wymieni¢ dysze wedtug
wskazéowek zawartych w paragrafie
,Konserwacja zwyczajna”.

Myjka wodna zatrzymuje sie
podczas pracy

Zadziatato urzadzenie zabezpieczajgce
instalacji, do ktorej podfgczona jest
myjka wodna (bezpiecznik, wytgcznik
réznicowy itp.)

Zadziatato amperometryczne
urzadzenie zabezpieczajace.

Przywrécic¢ urzadzenie zabezpieczajace.

W przypadku kolejnego zadziatania nie
uzywac myjki wodnej i zwréci¢ sie do
technika specjalisty.

Zastosowac sie do wskazéwek zawartych
w paragrafie Urzadzenia zabezpieczajace”.

Po obréceniu wytacznika
gtéwnego (1) silnik brzeczy,

ale nie uruchamia sie.

Instalacja elektryczna e/lub przedtuzacz
sg nieodpowiednie

Zastosowac sie do wskazéwek zawartych w
paragrafie ,Sprawdzenia i podtaczenie do
sieci elektrycznej”.




“ ALKUPERAISTEN OHJEIDEN KAANNOS

1 YLEISINFORMAATIO

Onnittelemme teitd tuotteemme valinnasta ja haluamme muistuttaa teitd siitd, ettd tuote on suunniteltu
ja valmistettu sen kayttdjan turvallisuutta, tydtehokkuutta ja ympdristonsuojelua ajatellen.

Jotta ndméd ominaisuudet eivét ajan kuluessa hévidisi, pyydamme teitd lukemaan huolellisesti timéan
oppaan ja noudattamaan sen ohjeita tarkasti.

Erityisen huolellisesti on luettava ne kohdat, jotka on merkitty symbolilla:

/\ HUOMIO

koska niissd annetaan térkeitd turvallisuutta koskevia ohjeita painepesurin kayttoon liittyen.
Valmistaja ei vastaa vahingoista, jos:

« oheisen oppaan ohjeita ei ole noudatettu;

« koneen kiyttd poikkeaa kappaleessa “KAYTTOTARKOITUS” esitellysti;

« kiyttd on vallitsevien turvallisuus- ja tydtapaturmanormien vastainen;

« asennusta ei ole suoritettu oikein;

« huoltotoiminta on puutteellista suosituksiin nahden;

« tehdyille muutoksille tai toimenpiteille ei ole saatu valtuutusta Valmistajalta;

« on kaytetty ei alkuperdisvaraosia tai painepesurin mallille sopimattomia osia;

« korjaukset on suorittanut muu kuin Erikoistunut Teknikko.

1.1 VALMISTAJAN OSOITE
Painepesurin Valmistajan osoite 16ytyy opaskirjan tdmén kappaleen lopussa olevasta
vaatimustenmukaisuustodistuksesta.

1.2 KAYTTO- JA HUOLTO-OPPAAN KAYTTO JA SAILYTYS

Kéytto- ja huolto-opas on osa painepesuria, ja se tulee séilyttdd suojatussa paikassa, josta sen saa tarvittaessa
nopeasti kasille.

Kiéytto- ja huolto-oppaasta 10ytyy varoituksia tyontekijin ja muiden ldhelld olevien turvallisuutta seka
ympéristonsuojelua koskien.

Jos opas tuhoutuu tai katoaa, tulee siitd heti pyytad kopio joko jdlleenmyyjiltd tai valtuutetusta
huoltokeskuksesta.

Jos painepesuri vaihtaa omistajaa, pyyddmme teité liittdiméan sen mukaan myos kéytto- ja huolto-oppaan.
Olemme tehneet parhaamme opasta laatiessamme. Jos kuitenkin huomaatte siiné virheitd, pyyddémme
teitd ilmoittamaan niistd joko Valmistajalle tai valtuutettuun huoltokeskukseen.

Valmistajalla on oikeus pdivittdd tai korjata tdmédn kaytto- ja huolto-oppaan sisdltéd ilman
ennakkoilmoitusta.

Kaikenlainen kéytto- ja huolto-oppaan osittainenkin kopiointi ilman Valmistajan kirjallista lupaa on
kielletty.

1.3 SYMBOLIT JA MAARITELMAT

1.3.1 Symbolit

Symboli: A HUOMIO
korostaa erditi tekstin kohtia merkiten vakavaa henkilévahinkovaaraa, jos ohjeita ei noudateta.
Symboli: VAROITUS

korostaa eriité tekstin kohtia merkiten riskid vahingoittaa painepesuria, jos ohjeita ei noudateta.

1.3.2 Midritelmdt

« Erikoistunut Teknikko: yleensd huoltokeskuksen palveluksessa tydskentelevd henkild, joka on varta
vasten koulutettu ja valtuutettu suorittamaan koneelle erikoishuoltotoimenpiteitéd ja -korjauksia.
Sahkoosien korjauksen ja huollon saa suorittaa ainoastaan myos sdhkoalan koulutuksen saanut
Erikoistunut Teknikko, siéhkoalan ammattilainen, joka on koulutettu sihkolaitteiden tarkistusta,
asennusta ja korjausta varten sen maan normien mukaisesti, johon kone asennetaan.




« Total Stop: laite, joka sammuttaa painepesurin aina, kun vesipistoolin liipasin vapautetaan.

« By-pass: se erityinen painepesurin toiminto, joka tapahtuu, kun vesipistoolin liipasin vapautetaan
normaalin kdyton aikana. Télloin painemittari on nollilla ja pumpattu vesi palaa imuun
paineenséitoventtiilin kautta.

« Easy Start: laite, joka helpottaa painepesurin kdynnistamistd laskien painetta alemmaksi toiminnan
ensihetkini.

2 OMINAISPIIRTEET JA TEKNISET TIEDOT

KS 1600 KS 1700

Classic Extra Classic Extra
SAHKOLITANNAT
Verkosto 230V - 1~50Hz 230V - 1~50Hz
Absorboitu teho 2,3 kw 2,7 kW
Sulake 16 A 16 A
VESILITANNAT
Max. ottoveden lampétila 50°C - 122°F 50°C - 122°F
Min. ottoveden [ampotila 5°C - 41°F 5°C - 41°F
Min. ottoveden kantavuus 6001/h - 158 US gph 7001/h - 185USgph
Max. ottoveden paine 08MPa - 8bar - 116psi | 08MPa - 8bar - 116psi
Max. vedenimusyvyys Om - Oin Om - 0Oin
TEHO
Kantavuus 4801/h - 127 US gph 5401/h - 143 US gph
Max.paine 14 MPa - 140bar - 2031 psi [ 155MPa - 155bar - 2248 psi
Vesipistoolin takaisinpotkuvoima 24N 25N
Melutaso 75 dB (A) 81dB (A)
Kayttdjan kasivarteen kohdistuva tarind 1,14 m/s2 2,24 m/s2
PAINO JA MITAT
Pituus x leveys x korkeus 38x32x89cm-15x13x35in
Paino 17kg - 371b | 19kg - 421lb | 17kg - 371lb | 19kg - 421b
Pesuainesailio 1,751 - 0,46 US gal 1,751 - 0,46 US gal

Ominaisuudet ja tekniset tiedot ovat ainoastaan viitteellisid. Valmistaja pidattaa itselldédn oikeuden suorittaa mité tahansa
tarpeellisina pitamidan muutoksia.

2.1 OSIEN IDENTIFIOINTI
Katsokaa my6s kéytto- ja huolto-oppaan alussa olevia kuviota A - D.

1. Katkaisin 15. Veden imusuodatin
2. Sahkojohto + pistotulppa 16. Suuttimen paan irrottamisavain
3. Paineen ilmaisin 17. Suuttimen paan puhdistusneula
4. Pesuainesdilion tayttokorkki (vain KS 1700) 18. Teknisten tietojen laatta
5. Veden ulosmenoliitin (vain CLASSIC) 19. Suutinputken sailytyspaikka
6. Letkukela (vain EXTRA) 20. Vesipistoolin sdilytyspaikka
7. Korkeapaineletku 21. Tuki kierretylle séhkajohdolle
8. Vesipistooli 22. Rotojet (vain EXTRA)
9. Vesipistoolin liipasin 25. Painepesurin/letkukelan liitosletku (vain EXTRA)
10. Vesipistoolin liipasimen varmistin 26. Lisavarusteiden tuki (vain EXTRA)
11. Suutinputki 27. Huomio-laatta
12. Monisaatoinen suuttimen paan pidin 28. Lampodlaukaisin
13. Letkukelan kahva ja vipu (vain EXTRA) 29. Varoitus-laatta
14. Veden imuliitin 30. Ohjaustanko
2.2 SUOJALAITTEET

Painepesuri on varustettu seuraavana kuvatuilla suojalaitteilla.
a) Amperometrinen varmuuslaite
On laite, joka sammuttaa painepesurin toiminnan, jos sahkévirran absorbointi on lijan suuri.



Téssd tapauksessa tulee toimia seuraavasti :

« asettakaa padkatkaisin (1) asentoon “0” ja irrottakaa pistotulppa pistorasiasta;

« painakaa vesipistoolin liipasinta (9) poistaaksenne siitd jadnndspaineen;;

« odottakaa 10+15 minuuttia, jotta painepesuri jadhtyy;

« tarkistakaa, etti kappaleessa “TARKASTUKSET JA SAHKOVERKOSTOON LIITANTA” kuvattuja
ohjeita on noudatettu, ja ettd etenkin mahdollisesti kéytetty jatkojohto on ohjeiden mukainen;

« liittdkdd pistotulppa takaisin pistorasiaan ja toistakaa kappaleessa “TOIMINTA” kuvatut
kaynnistystoimenpiteet.
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o Jos suojalaite laukeaa usein, dlkdid missidn nimessd kdyttidko painepesuria, ennen kuin Erikoistunut
Teknikko on tarkistanut sen.

b)Paineen rajoitus/sadtoventtiili.
Sdadetty venttiili, joka mahdollistaa pumpatun nesteen paluun pumpun imuun estéen siten vaarallisen
paineen muodostumista, kun vesipistooli suljetaan tai kun yritetddn asettaa painearvoja sallittua
korkeammalle tasolle.

c) Vesipistoolin liipasimen varmistin.
On turvalukitsin (10), joka mahdollistaa vesipistoolin liipasimen (9) lukitsemisen kiinni-asentoon,
jolloin valtytdadn vahingossa tapahtuvilta toiminnoilta (katsokaa myo6s Kuvio B).

2.3 KAYTTOTARKOITUS
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o Painepesuria saa kdyttid ainoastaan seuraaviin kdyttotarkoituksiin:

- autojen, koneiden, rakennusten, tyokalujen jne. kylmdlld vedelli tapahtuvaan pesuun, kdyttien
mahdollisesti myds Valmistajan hyviksymid pesuaineita;
- Valmistajan hyviksymien pesuaineiden levitykseen;
- putkien puhdistamiseen ja niissd olevien tukkojen avaamiseen Valmistajan valtuuttamia lisdvarusteita
kayttamailld;

- vesihiekoitukseen kdyttamadlld Valmistajan valtuuttamia lisdvarusteita.

o Ympiristonsuojelun vuoksi ajoneuvojen tai hydraulipiirillisten koneiden moottorien pesu on sallittua
ainoastaan sellaisissa tiloissa, joissa on sopiva éljynerotin.

o Painepesuria ei koskaan saa kdyttid ihmisten, eldinten, jdnnitteen alla olevien sahkolaitteiden, sdrkyvien
esineiden tai vesipesurin itsensd pesuun.

o Painepesurin varusteiden (niin perus- kuin lisdvarusteiden) sekd painepesurissa kdytettivien pesuaineiden
tulee olla Valmistajan hyviksymid.

o Painepesuria ei voida kdyttdd erityisissd tiloissa, kuten esimerkiksi tiloissa, joissa on syovyttdvid tai
rdjihtavid aineita.

o Jos painepesuria kdytetddn ajoneuvoissa, laivoissa tai lentokoneissa, ottakaa yhteys Valmistajan tekniseen
palveluun, koska lisamddrdykset ovat mahdollisia.

Kaikki muu kdiytto on sopimatonta.

Valmistajan ei voida katsoa olevan vastuussa mahdollisista vidrdstd tai virheellisestd kdytostdi

seurauksena olevista vahingoista.

3 PAKKAUKSEN PURKAMINEN
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o Pakkausta purettaessa tulee kdyttdid suojahansikoita ja Dlaseja, jotta viltyttdisiin késien ja silmien
vahingoittumiselta.

o Pakkauksen osia (muovipusseja, niitteji jne.) ei koskaan saa jittdd lasten ulottuville, koska ne ovat
mahdollisia vaaranlihteiti.

o Pakkaustarpeiden hdivityksen tulee tapahtua sen maan voimassa olevien normien mukaisesti, jossa
painepesuri on.
Etenkddn muovisia pusseja ja pakkauksia ei saa jittdd ympdristoon, koska ne vahingoittavat sitd.

o Kun painepesuri on saatu pois pakkauksesta, tulee tarkistaa sen tdydellisyys.
Jos on aihetta epdluuloon, dlkdd missidn nimessd kdyttiko painepesuria, vaan ottakaa yhteys
valtuutettuun huoltokeskukseen ja tarkastuttakaa laite Erikoistuneella Teknikolla.



3.1 TUNNISTUSLAATTA JA VAROITUSLAATAT

Katsokaa myos kiytto- ja huolto-oppaan alusta 16ytyvad kuviota A.

Tunnistuslaatassa (18) on sarjanumero ja painepesurin tirkeimmit tekniset ominaisuudet.

Varoituslaattojen tarkoituksena on ilmoittaa mahdollisista painepesurin kdytosté seuraavista riskeistd ja

niiden merkitys selitetddn seuraavassa.

« Varoitus-laatta (29): ilmoittaa painepesurin kéyttokiellosta, jollei ensin ole luettu huolellisesti kaytto- ja
huolto-opasta.

« Huomio-laatta (27): ilmoittaa painepesurin kayttokiellosta ihmisten, eldinten, sahkolaitteiden ja itse
painepesurin pesuun.
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o Kun olette purkaneet painepesurin pakkauksesta, tarkistakaa, ettd tunnistuslaatta ja varoituslaatat ovat
mukana ja luettavissa olevia. Muutoin ottakaa yhteys jilleenmyyjddn tai valtuutettuun huoltokeskukseen
saadaksenne uudet laatat.

o Jos kiyton aikana tunnistuslaatta tai varoituslaatat turmeltuvat, ottakaa yhteys jilleenmyyjdin tai
valtuutettuun huoltokeskukseen saadaksenne uudet laatat.

3.2 PERUSVARUSTELU
Accertarsi che nella confezione del prodotto che ¢ stato acquistato siano contenuti i seguenti elementi:
« korkeapainepesuri;
« pikaliittimelld varustettu korkeapaineletku (vain CLASSIC);
« letkukela korkeapaineletkulla (vain EXTRA);
« vesipistooli;
o suutinputki;
« rotojet (vain EXTRA);
o kdytto- ja huolto-opas;
« varustepussi, josta loytyy:
- suutinputken pdén irrotusavain,
- suuttimen péddn puhdistusneula,
- veden imuletkun pitimen liitin,
- veden imusuodatin;
« varustepussi, josta 1oytyy (vain EXTRA):
- letkukelan kahva ja vipu (13),
- painepesurin/letkukelan liitosletku (25),
- lisdvarusteiden tuki (26).
Mahdollisten ongelmien ilmetessd ottakaa yhteys jalleenmyyjéan tai valtuutettuun huoltopalveluun.

3.3 LISAVARUSTEET

Painepesurin perusvarustelua on mahdollista tdydentda seuraavalla rikkaalla varustelajitelmalla:
. hiekoitussuutinputki: suunniteltu pintojen tasaamiseen, poistaa ruosteen, maalin, karstan, jne;
« putkenavaajaluotain: suunniteltu putkien ja johtojen tukkeutumien avaamiseen;

« rungon alainen suutinputki: suunniteltu vaikeapaisyisten paikkojen saavuttamiseen;

« pyoriva vesiharja: suunniteltu arkojen pintojen puhdistamiseen;

« rotojet: suunniteltu vaikealdhtoisen lian poistoon;

« vaahdotussuutinputki: suunniteltu tehokkaampaan pesuaineen levitykseen.
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« Sopimattomien varusteiden kdytto vaikeuttaa painepesurin toimintaa ja voi tehdd painepesurin kiytosti
vaarallisen. Kdyttikid ainoastaan alkuperdisid Valmistajan suosittelemia lisdvarusteita.
Mitd tulee lisdvarusteita koskeviin yleissdddoksiin, turvallisuusvaroituksiin, asennukseen ja huoltoon,
tulee tutustua niiden mukana seuraaviin asiakirjoihin.



4 ASENNUS
Katsokaa myos kaytto- ja huolto-oppaan alusta 16ytyvad kuviota A.

4.1 LAITTEIDEN ASENNUS

a)Laittakaa suutinputki (11) vesipistooliin (8) ja kiertakéda tiukasti kiinni.

b)Asettakaa lisdvarusteiden tuki (26) ohjaustangolle (30); asettakaa kahva ja vipu (13) letkukelalle (6)
(vain EXTRA).

c)Asettakaa letku (25) letkukelan ja painepesurin viliin Kiristden kaksi pikaliitintd tiukasti kiinni;
vapauttakaa letkukelan (6) lukitsinlaite (24); kiertakad auki tarvittava madré letkua (7) kiertden
letkukelaa kahvasta (13), ja sitten lukitkaa laite (24) (vain EXTRA)

d)Kiertakdd korkeapaineletku (7) auki, laittakaa pikaliitin veden ulosmenoliittimeen (5), kiertdkaa ja
kiristdkda (vain CLASSIC).

e)Kiertiakad korkeapaineletkun (7) pdd (pdd ilman pikaliitintd mallissa CLASSIC) vesipistoolin kierteisiin
(8) ja kiristakaa tiukasti kahdella 17 mm jakoavaimella (ei mukana pakkaksessa).

f)Laittakaa veden imusuodatin (15) veden imuliittimeen (14) ja kiertdkad se kiinni painepesurin
vedenottoliittimeen.

4.2 TARKASTUKSET JA VESIVERKOSTOON LIITANTA

VAROITUS

« Veden saannin tulee olla kantavuudeltaan painepesurille riittava. T4td ajatellen tutustukaa teknisten
tietojen taulukossa esiintyviin arvoihin.
Ollessanne epavarmoja ottakaa yhteys Erikoistuneeseen Teknikkoon.

o Alkad kéyttiko painepesurissa limpotilaltaan yli 50 °C/122 °F tai alle 5°C/41°F olevaa vetti.

« Veden paine ei koskaan saa ylittda 8 bar/116psi.

o Alkia kiyttiko painepesuria silloin, kun veden imu tapahtuu yli 0 m/0 ft syvyydesta.

o Alkad kiyttikd painepesuria ilman vetti.

o Alkda kiyttikd painepesurissa suolavetti tai likaista vettd. Jos niin padsisi kuitenkin tapahtumaan,
kayttakaa konetta muutaman minuutin ajan puhtaalla vedella.
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» Noudattakaa painepesurin asennusmaan voimassa olevia sddntdjd liittdessinne painepesurin
vesiverkostoon.

4.3 TARKASTUKSET JA SAHKOVERKOSTOON LIITANTA
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o Tarkistuttakaa Erikoistuneella Teknikolla sahkéverkoston virran ja painepesurin tunnistuslaatassa (18)
esitettyjen arvojen yhteensopivuus. Erityisesti virtajdnnite saa poiketa laatan arvosta korkeintaan + 5%.

o Sahkoverkostoon liittdmisen saa suorittaa vain Sdhkéalan Ammattilainen standardin IEC 364 mukaisesti
tai painepesurin kiyttomaan vastaavien normien mukaan. Erityisesti pistorasian, johon painepesuri
liitetddn, tulee olla maadotettu ja sopivalla sulakkeella varustettu (arvo 10ytyy tunnistuslaatasta
ja teknisten tietojen taulukosta) ja sen tulee olla herkkyydeltidn korkeintaan 30 mA olevalla
lampolaukaisimella suojattu.

o Jos sihkojohto on liian lyhyt, on mahdollista kdyttid jatkojohtoa, kunhan varmistutaan siitd, ettei
sen pituus ole yli 10 m / 32,8 ft, ettd johtimet ovat vihintddn 1.5 mm2 ja ettd pistotulppa ja pistorasia
istuvat tiiviisti toisiinsa kiinni. Noudattaaksenne kaikkia nditd sddntoji ottakaa yhteys Sihkéalan
Ammattilaiseen.

Sopimattomat jatkojohdot voivat olla vaarallisia.

5 TOIMINTA
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« Painepesurin kiytto vaatii tarkkuutta ja varovaisuutta. Alkid koskaan antako satunnaisten kéyttijien
kayttdd painepesuria, ellette ole omalla vastuullanne varmistautuneet siitd, ettd he ovat lukeneet timdin
oppaan ja osaavat kdyttdid konetta. Painepesuria eivit saa kdyttdd lapset ja kouluttamattomat henkilot.

« Noudatakaa mahdollisten lisdvarusteiden mukana tulevien kiytto- ja huolto-oppaiden neuvoja.



o Alkdd kiyttiké painepesuria, jos:

- sdhkdjohto tai jokin muu tirked osa kuten korkeapaineletku, suojalaitteet, vesipistooli tai suutinputki
on vioittunut;

- painepesuri on kaatunut tai siti on kolhittu kovastis;

- on ndkyvid vesivuotoja.

Niiissd tapauksissa antakaa Erikoistuneen Teknikon tarkastaa painepesuri.

o Erityisesti tulee varoa painepesurin kéyttod tiloissa, joissa on ajoneuvoja, jotka liikkuessaan voivat litistid
tai vahingoittaa johtoa, korkeapaineletkua, vesipistoolia jne..

o Kdiynnin aikana tarkkailkaa jatkuvasti painepesuria ja pitikdd se poissa lasten ulottuvilta. Olkaa erityisen
varovaisia kdyttdessdanne painepesuria lastentarhoissa, hoitolaitoksissa ja vanhainkodeissa, koska nissd
paikoissa voi olla valvomattomia lapsia, vanhuksia tai vammaisia.

« Ennen painepesurin kdynnistimistd asettakaa se kuivaan paikkaan tasamaalle siten, ettei se kaadu tai
mene kumoon.

« Ennen painepesurin siirtdmistd suorittakaa kappaleessa “Sammutus” kuvatut toimenpiteet.

o Ennen painepesurin kdynnistamisti pukeutukaa paineella suihkuavalta vedeltd suojaaviin vaatteisiin.
Alkdd kéyttiké painepesuria, jos sen lihettyvilli on suojavaatteisiin pukeutumattomia henkilditd.

o Korkealla paineella tuleva suihku voi olla vaarallinen. Alkdd suunnatko suihkua ihmisid, eldimid,
jédnnitteen alla olevia sihkolaitteita tai itse painepesuria kohden.

o Kdyton aikana pitikdd vesipistoolista tiukasti kiinni, koska sen liipasimen (9) aktivoidessanne kohdistutte
paineella tulevan suihkun takaisinpotkuvoimalle. Kyseisen takaisinpotkuvoiman suuruus l6ytyy teknisten
tietojen taulukosta (takaisinpotkuvoiman yksikkond on N jossa 1 N = 0.1 kg).

o Alkdd suunnatko suihkua itseinne tai muita henkilditi kohden puhdistaaksenne vaatteita tai kenkid.

o Ajoneuvojen renkaiden pesun tulee tapahtua vihintdidn 50 cm etdisyydeltd, jottei korkeapainesuihku
vaurioita niitd. Ensimmdinen merkki renkaiden vaurioitumisesta on niiden virin muuttuminen.

o Alkiig suunnatko korkeapainesuihkua asbestia tai muita terveydelle vaarallisia aineita sisiltivii
materiaaleja kohden.

o Alkdd kéyttiko painepesuria sateessa

Noudattakaa erityisen tarkasti kappaleessa “Tarkastukset ja sahkoverkostoon liitintd” esitettyjd mddrdyksid.

 Noudattakaa erityisen tarkasti kappaleessa “Pesuaineen kiyttd” esitettyjd mddrdyksid.

o Kun painepesuria ei kiytetd, ja joka tapauksessa aina ennen mitd tahansa huoltotoimenpidettd, irrottakaa
pistotulppa pistorasiasta. Tarkemmin sanoen kédntikdd aina pddkatkaisin (1) asentoon “0”, irrottakaa
pistotulppa pistorasiasta, painakaa vesipistoolin liipasin (9) pohjaan pddstiiksenne mahdollisen
jadnndspaineen ulos ja asettakaa vesipistoolin liipasimen varmistin (10) kiinni (Kuvio B):

- ennen sen jittamistd yksin vihdksikin aikaa;

- ennen pesuaineen lisddmistd;

- kdyton jilkeen;
antakaa painepesurin lisiksi aina jdadhtyd, ennen kuin suoritatte mitddn puhdistus- tai
huoltotoimenpiteitd..

o Kdyton aikana dlkdd lukitko vesipistoolin liipasinta (9) auki-asentoon.

« Alkdd vetiké pistotulppaa irti pistorasiasta johdosta vetamdlld.

o Alkdd laittako pistorasian ja pistotulpan vélille mitécn vilikappaleita.

« Pitiikéd sahkdjohto, mahdollinen jatkojohto, pistotulpat ja pistorasiat kuivina. Alkdd koskettako niitd
mdrin kdsin.

« Jos sihkdjohto on vahingoittunut, vilttidiksenne vaaran ottakaa yhteys Valmistajaan tai Erikoistuneeseen
Teknikkoon vaihtaaksenne sen uuteen.

« Kiyton aikana dlkdid peittiko painepesuria dlkddikda kéyttiko sitd paikassa, jossa on huono ilmanvaihto.

o Jos kdytitte painepesuria suljetuissa tiloissa, pitikdd huolta siitd, ettd ilmanvaihto tilassa on varmistettu.

5.1 ESITOIMINNOT
« Kiertakda korkeapaineletku (7) kokonaan auki.
« Kiinnittidkai veden oton pikaliittimeen (14) letku tavallista puutarhan hoidossa kaytettavaa pikaliitintd
kayttden.
« Avatkaa vesihana ja tarkistakaa, ettei vesi tipu mistdén.
o Varmistakaa, ettd paakatkaisin (1) on pois pdilta (asento “0”) ja laittakaa pistotulppa pistorasiaan.
« Kdédntikad padkatkaisin (1) asentoon “1”.
« Painakaa vesipistoolin liipasinta (9) ja odottakaa kunnes vesisuihkusta tulee tasainen.
« Kaidntdkad paakatkaisin (1) asentoon “0” ja liittakaa suutinputki (11) vesipistooliin (8).



5.2 PERUSTOIMINTA (KORKEAPAINEELLA)

o Varmistautukaa siité, ettei monisddtoinen suuttimen pédan pidin (12) ole pesuaineen levitysasennossa
(katsokaa myos kappale “Pesuaineen kaytto”).

« Kdynnistdkdad painepesuri uudelleen kdantdmaélld yleiskatkaisin (1) asentoon “17 tarkistaen, ettd
suuttimen suihku on tasainen ja ettei siitd tipu vetta.
Huom: Kyseisen kdynnistyksen aikana painepesuri sammuu vilittomasti alkukdynnin jalkeen, koska
Total Stop Dtoiminto aktivoituu.

« Saadaksenne painepesurin toimimaan ja aloittaaksenne siten pesun tulee teidén ainoastaan painaa
vesipistoolin liipasinta (9).
Painearvon nékee paineen ilmaisimesta (3).

5.3 FUNZIONAMENTO CON DETERGENTE

/\ HUOMIO

o Painepesuri on suunniteltu kdyttamddn Valmistajan suosittelemia pesuaineita. Muiden pesuaineiden
tai kemiallisten tuotteiden kdytté voi vaikuttaa negatiivisesti painepesurin turvallisuuteen.
Alkdd imekd koskaan etenkddin sellaisia nesteitd, joissa on liuottimia, bensiinid, ohentimia, asetonia ja
polttodljyd, koska ruiskutettuna aine on erityisen herkdsti syttyvid, rdjahtavid ja myrkyllistd.

o Lukekaa huolellisesti kiytetyn pesuaineen etiketissd olevat varoitukset.

o Sdilyttikdd pesuaineet varmassa lasten ulottumattomissa olevassa paikassa.

o Jos ainetta joutuu silmiin, huuhdelkaa vilittomdsti runsaalla vedelld ja menkdd heti lddkdriin ja viekdd
pesuainepakkaus mukananne.

o Jos ainetta niellddn, dlkdd yrittiké saamaan aikaan oksennusta ja menkdd heti lddkdriin ja viekdd
pesuainepakkaus mukananne.

o Pesuainesdiliotd tayttdessinne varokaa kaatamasta nestettd painepesurin pddlle. Jos niin kuitenkin pdasee
tapahtumaan, odottakaa vihintidn 24 tuntia ennen kuin kdynnistdtte painepesurin, jotta mahdollisesti
laitteen sisdlle valunut neste ehtii haihtua pois.

Suositellut pesuaineet ovat luonnossa yli 90% hajoavia.
Miti tulee pesuaineen kayttoon, tutustukaa taulukon ja pesuainepakkauksen ohjeisiin.
 Imun tapahtuessa painepesurin séiligstd (vain KS 1700):
- irrottakaa korkki (4) ja tayttikaa siilid varoen nesteen ylivuotoa (maksimikapasiteetti 1,75L/ 0,46 US
gal) noudattaen pesuaineen pakkauksen annosteluohjeita.
- sadtakdd monisdatoinen suuttimen pddn pidin (12) Kuvion H-1 mallin mukaisesti, aktivoikaa
vesipistoolin (9) liipasin ja aloittakaa pesuaineen levitys.
- sadtakdd monisddtoinen suuttimen pdan pidin (12) Kuvion H-2 mallin mukaisesti palataksenne
korkeapaineella tapahtuvaan toimintoon.
« Jos kéytitte vaahdotussuutinputkea (31) (vain KS 1600), asettakaa se vesipistooliin (8) ja kdynnistakda
laite (imu ja sekoitus tapahtuvat automaattisesti veden virratessa).

5.4 LAITTEEN SAMMUTUS (TOTAL STOP)
Vapauttamalla vesipistoolin liipasin (9), sammuu painepesuri automaattisesti.
Painepesuri kdynnistyy uudelleen, kun vesipistooli taas avataan.

/\ HuOMIO

o Tulee muistaa se, ettd kun painepesuri menee TOTAL STOP-tilaan, on se kuitenkin kdyntivalmiina, joten
ennen sen jittamistd lyhyeksikin aikaa yksin ilman valvontaa, tulee yleiskatkaisin (1) viedd asentoon “0”,
irrottaa pistotulppa virtalihteestd, painaa vesipistoolin liipasinta (9), jotta mahdollinen jdadnnospaine
padsisi ulos ja lukita liipasin varmistimella (10) (Kuvio B).

6 SAMMUTUS JA SAILYTYS
Pesutoimenpiteet lopetettuanne sammuttakaa painepesuri ja valmistakaa se séilytykseen.

6.1 SAMMUTUS
« Sulkekaa vesihana kunnolla.
« Tyhjentédkad painepesuri vedestd pitdmalld vesipistoolin liipasinta (9) painettuna muutaman sekunnin

ajan.



« Viekad padkatkaisin (1) asentoon “0”.

« Irrottakaa pistotulppa pistorasiasta.

« Poistakaa mahdollinen korkeapaineletkuun (7) jadnyt paine pitdmalld vesipistoolin liipasinta (9)
painettuna muutaman sekunnin ajan.

« Kiertdkaa sahkojohto (2) huolella kokoon ja ripustakaa se tukeen (21).

« Antakaa painepesurin jaghtya.

HUOMIO
o Kun painepesuri on jdadhtymdssd, varmistukaa siitd, ettd:
- painepesuri ei jid valvomatta, jos lahettyvilli on lapsia, vanhuksia tai vammaisia;
- painepesuri on paikassa, jossa se ei ole vaarassa kaatua;
- painepesuri ei ole kosketuksissa herkdsti syttyviin materiaaleihin tai niiden lihelld.

6.2 SAILYTYS

« Kiertakda korkeapaineletku (7) kokoon huolellisesti valttden sen taittumista.

« Kiertdkaa sahkojohto (2) kokoon huolellisesti.

« Laittakaa painepesuri kuivaan ja puhtaaseen paikkaan varoen vahingoittamasta sdhkdjohtoa ja
korkeapaineletkua.

VAROITUS

« Painepesuri on kylméanarka.
Kylmissd olosuhteissa, jotta valtyttdisiin jadn muodostumiselta painepesurin sisddn, voidaan
painepesuriin imed autoille tarkoitettua jddnestoainetta ennen sen sammuttamista kunhan
ensin on kysytty neuvoa Erikoistuneelta Teknikolta, koska pumpattu neste saattaa vaurioittaa
korkeapainepumpun tiivisteita.
Kylmissa olosuhteissa, jos ei ole ollut mahdollista suojata painepesuria jaatymiseltd edelld mainituin
keinoin, ennen sen kdynnistamistd viekdd se lampimaan kyllin pitkédksi aikaa, jotta sen sisélle
mahdollisesti muodostunut jid sulaisi.
Niiden yksinkertaisten sddntdjen noudattamatta jattdminen voi aiheuttaa painepesurille vakavia
vahinkoja.

7 PuHDISTUS JA HUOLTO

/\ HUOMIO

o Kaikki puhdistus- ja huoltotoimenpiteet tulee suorittaa ainoastaan kappalleessa “Sammutus” esitettyjen
toimenpiteiden suorittamisen jilkeen.
Erityisesti tulee aina muistaa irrottaa kone sihkoverkostosta.

o Taataksenne painepesurin turvallisuuden kdyttikdd vain Valmistajalta hankkimianne alkuperdisvaraosia
tai Valmistajan hyviksymid varaosia.

o Kumiletkut, liittimet ja korkeapainesuutinputket ovat turvallisuuden kannalta tirkeitd: kdyttdkdid vain
Valmistajan suosittelemia osia.

7.1 PERUSHUOLTO
Suorittakaa kappaleessa “Sammutus” kuvatut toimenpiteet ja pitdytykdd seuraavan taulukon ohjeissa.
HUOLTOVALI TOIMENPIDE
Joka kayttokerta. « Tarkistakaa sahkojohto, korkeapaineletkuy, liittimet, vesipistooli, suutinputki.

Jos yksi tai useampi osa on vioittunut, dlkda missadn nimessa kayttako painepesuria
ja kaantykaa Erikoistuneen Teknikon puoleen

Viikottain. - Vedenottosuodattimen puhdistus (15).

Yleensa riittdd, kun suodatin laitetaan juoksevan veden alle tai siihen puhalletaan
paineilmalla. Vaikeimmissa tapauksissa kdyttakaa kalkinpoistoainetta tai vaihtakaa
suodatin uuteen, hankkiaksenne uuden suodattimen kdantykaa valtuutetun
huoltokeskuksen puoleen.

Kuukausittain. « Suuttimen paan puhdistus.

Yleensa riittad, kun suuttimen paan reika puhdistetaan pakkauksessa mukana tulevalla
neulalla (17). Jos tulos ei ole tyydyttava, vaihtakaa suuttimen paa uuteen pakkauksessa
mukana tulevalla avaimella 16. Varaosan hakkiaksenne kdaantykaa valtuutetun
huoltokeskuksen puoleen.




VAROITUS
« Kédynnin aikana painepesuri ei saa olla liian kovaddninen eiké sen alla saa nakya veden tai 6ljyn

tippumista.
Jos niin tapahtuu, tulee kone tarkastuttaa Erikoistuneella Teknikolla.

7.2 ERIKOISHUOLTO

/\  HUOMIO

« Erikoishuoltotoimenpiteet saa suorittaa ainoastaan Erikoistunut Teknikko.

Miti tulee erikoishuoltoon, pitdytykdd seuraavan taulukon neuvoissa.

HUOLTOVALI TOIMENPIDE

Joka 100. tunti. Kontrolloikaa pumpun hydrauliikkapiiri.
Kontrolloikaa pumpun kiinnitys.

Joka 200. tunti. Vaihtakaa 6ljypumppu uuteen.
Kontrolloikaa pumpun imu/jakoventtiilit.
Kontrolloikaa pumpun ruuvien kireys.
Kontrolloikaa pumpun saatéventtiili.
Tarkistakaa suojalaitteet.

VAROITUS
« Taulukon tiedot ovat viitteellisid

8 HAJOTTAMINEN JA HAvVITYS
Painepesurin hajotuksen saa suorittaa ainoastaan koulutettu henkil9sto ja sen tulee tapahtua painepesurin
asennusmaan voimassa olevien lakien mukaisesti.

Erityisesti, tunnistuslaatassa (18) esiintyvd symboli === ilmoittaa, ettei tuotetta tulee heittdd normaalin

talousjdtteen sekaan.
Tarkempaa tietoa saatte kddntymalld paikallisen jatehuoltopalvelun tai jilleenmyyjanne puoleen.

/\ HuOMIO

« Ennen painepesurin romuttamista saattakaa se toimintakyvyttomdksi esimerkiksi leikkaamalla sen
sihkdjohto poikki ja saattamalla sen vaaralliset osat sellaisiksi, etteivit ne voi vahingoittaa niilld
mahdollisesti leikkivid lapsia.

9 ONGELMAT, SYYT JA RATKAISUT

/\ HUOMIO

« Ennen mitd tahansa toimenpidettd suorittakaa kappaleessa “Sammutus” kuvatut toimenpiteet. Jollette
saa painepesuria toimimaan kunnolla seuraamalla seuraavan taulukon ohjeita, ottakaa yhteys
Erikoistuneeseen Teknikkoon.

ONGELMAT SYYT RATKAISUT

Kun katkaisin (1) kddnnetdan | Jokin painepesurin suojalaitteista on | Palauttakaa suojalaitteen toiminta ennalleen.
asentoon “1”, ei painepesuri | lauennut (sulake, differentiaalikatkaisin [ Jos se laukeaa uudelleen, &lkaa

kaynnisty. jne.). kayttdkod painepesuria ja ottakaa yhteys

Muistakaa myds kappaleen Erikoistuneeseen Teknikkoon.

“Laitteen sammutus (Total

Stop)”kohta Huomio.. Virtakaapelin pistotulppa ei ole|Irrottakaa pistotulppa pistorasiasta ja
kiinnitetty oikein. kiinnittakaa se uudelleen virheettémasti.

Painepesuri térisee paljon ja | Veden ottosuodatin (15) on likainen. | Seuratkaa kappaleen “Perushuolto» ohjeita.
on meluisa.

Vedensaanti ei ole riittava. Tarkistakaa, ettd hana on tdysin auki, ja
ettd vesiverkoston kantavuus on kappleen

“"Ominaispiirteet ja tekniset tiedot” mukainen




ONGELMAT

SYYT

RATKAISUT

Painepesuri ei saavuta
maksimipainetta.

Monisaatdinen suuttimen paan pidin
(12) on alhaisen paineen asennossa
(Kuvio H-1).

Suuttimen paa on kulunut.

Toimikaa Kuvion H-2 mukaisesti.

Vaihtakaa suuttimen paa uuteen kappaleen
“Perushuolto” mukaisesti.

Pesuaineen imu on heikko.

Monisaatdinen suuttimen paan pidin
(12) ei ole alhaisen paineen asennossa
(Kuvio H-1)

Séiliossa ei ole tuotetta.

Kaytetty pesuaine on liian viskoosista.

Toimikaa Kuvion H-1 mukaisesti.

Lisdtkaa tuotetta sailioon.

Kayttakda Valmistajan suosittelemaa
pesuainetta (katsokaa pesuainetaulukko), ja
noudattakaa laatan laimennusohjeita.

Suuttimen paasta ei tule
vetta.

Vettd eiole.

Suuttimen paa on tukossa.

Tarkistakaa, ettd vesiverkoston hana on taysin
auki.

Puhdistakaa ja/tai vaihtakaa suuttimen p&a
uuteen kappaleen “Perushuolto” ohjeiden
mukaisesti..

Painepesuri pysadhtyy
toiminnan aikana.

Jokin painepesurin suojalaitteista on
lauennut (sulake, differentiaalikatkaisin
jne.).

Amperometrinen varmuuslaite on
lauennut.

Palauttakaa suojalaitteen toiminta ennalleen.
Jos se laukeaa uudelleen, alkaa
kayttako painepesuria ja ottakaa yhteys
Erikoistuneeseen Teknikkoon.

Noudattakaa kappaleen“Suojalaitteet” ohjeita.

Kaantamalla padkatkaisinta
(1) lahtee moottorista danta,
mutta se ei kdynnisty.

Sahkéverkosto ja/tai jatkojohto eivat
ole sopivia.

Noudattakaa kappaleen “Tarkastukset ja
sahkoverkostoon liitantd” ohjeita.




m OVERSATTNING AV BRUKSANVISNING | ORIGINAL

1 ALLMAN INFORMATION

Vi gratulerar till Ert val av var produkt. Vi vill pdminna om, att denna produkt har utvecklats och
tillverkats med storsta uppmérksamhet pd operatorens sikerhet, dess arbetseffektivitet och genom att
virna om miljon.

For att bevara dessa egenskaper 6ver tid sd rekommenderas det att noggrant ldsa igenom denna manual
och att observera det som beskrivs i den.

Speciell uppmirksamhet skall reserveras for text som markerats med symbolen:

/\ oBs!

dérfor den innehaller viktiga sakerhetsinstruktioner for hogtryckstvitten.

Tillverkaren frantar sig allt ansvar for skador som uppstar pa grund av:

« bristande observation om innehéllet i denna manual;

« annat bruk av hégtryckstvitten dn de som beskrivs i paragrafen “AVSETT BRUK”;

« bruk som inte ér i enlighet med géllande lagar inom materia for sikerhet och for forebyggande mot
olycksfall pa arbetsplats;

« ¢j korrekt installation;

« vid bristfalligt rekommenderat underhall;

« modifieringar eller ingrepp som inte auktoriserats av tillverkaren;

« bruk av reservdelar som ej dr original eller som inte dr anpassade till typen av hogtryckstvitt;

« reparationer som inte utforts av Kvalificerad Tekniker.

1.1 TILLVERKARENS ADRESS
For tillverkens adress s& hanvisas till vad som star skrivet vid forklaring om 6verensstimmelse som finns
i slutet av sektionen i denna manual.

1.2 ANVANDNING OCH BEVARING AV BRUKS 0CH UNDERHALLSANVISNING

Bruks och underhallsanvisningen ér en del av hogtryckstvitten och méste bevaras noggrant pa skyddad
plats dér den ar tillganglig for framtida behov.

Bruks och underhallsanvisningen ger viktig information for operatérens sakerhet och for alla runt
omkring och inte minst for miljon.

Vid forlust eller om den skulle forstoras sa dr det mojligt att efterfraga en kopia fran den auktoriserade
forséljaren eller fran ett auktoriserat servicecenter.

Denna dokumentation méste folja med hogtryckstvitten om den siljs vidare.

Vi har gjort vart béasta da vi lagt upp denna manual. Om Ni dnda skulle uppticka misstag sa ber vi Er att
meddela dessa till tillverkaren eller till ett auktoriserat servicecenter.

Tillverkaren reserverar sig rattigheten att ndr som helst uppdatera och korrigera denna manual utan att
vidare meddela detta.

Alla kopiering, dven partiell ar forbjudet utan en skriftlig auktorisering fran tillverkaren.

1.3 SYMBOLER OCH DEFINITIONER

1.3.1 Symboler

Symbolen: A OBS!

som kédnnetecknar delar av texten indikerar stor risk for skador pa person om tillhérande foreskrifter
och indikationer inte f6ljs.

Symbolen: VARNING
som kdnnetecknar delar av texten indikerar att det ar mojligt for skador pa hogtryckstvatten om tillhérande
instruktioner inte foljs.

1.3.2 Definitioner

o TKvalificerad tekniker: person som for det mesta auktoriserats av servicecentret, som har limplig
utbildning och som har auktoriserats att utfora extraordindra underhéllsingrepp och reparationer pa
utrustningen. Ingrepp pé elektriska delar maste utforas av en Kvalificerad Tekniker som &ven ér en
Kvalificerad Elektriker, dvs. en person som har professionellt behérig och utbildad att kontrollera,
installera och reparera elektriska apparater enligt “konstens alla regler” och i enlighet med géllande
lagar i det land dér hogtryckstvitten installerats.



« Total Stopp: anordning som stannar hogtryckstvittens funktioner var gang som man sldpper pa
hogtryckspistolens grepp.

« By-pass: identifiera hogtryckstvittens séirskilda funktion som utférs under normal anvindning dd man
slapper hogtryckspistolens grepp. Under dessa villkor s indikerar tryckmaitaren att det saknas tryck
och det pumpade vattnet atergar till uppsugning tack vare tryckreduceringsventilen.

« Easy Start: anordning som underlittar start av hogtryckstvitten genom att sanka trycket vid funktion
i nagra 6gonblick.

2 EGENSKAPER OCH TEKNISK DATA

KS 1600 KS 1700

Classic Extra Classic Extra
ELEKTRISK ANSLUTNING
Stromforsorjning 230V - 1~50Hz 230V - 1~50Hz
Absorberad effekt 2,3 kW 2,7 kW
Sékring 16 A 16 A
HYDRAULISK ANSLUTNING
Max. temperatur vattenforsorjning 50°C - 122°F 50°C - 122°F
Min. temperatur vattenforsorjning 5°C - 41°F 5°C - 41°F
Min. kapacitet vattenforsérjning 6001/h - 158USgph 7001/h - 185USgph
Max. tryck vattenférsorjning 08MPa - 8bar - 116psi | 0,8MPa - 8bar - 116psi
Max vattenpafyliningsdjup Om - Oin Om - 0Oin
PRESTATIONER
Kapacitet 4801/h - 127 US gph 5401/h - 143 US gph
Maximalt tryck 14MPa - 140bar - 2031 psi [ 155MPa - 155bar - 2248 psi
Reaktionskraft pa hogtryckspistolen 24N 25N
Ljudtrycksniva 75 dB (A) 81dB (A)
Vibration operatorsarm 1,14 m/s2 2,24 m/s2
MASSA OCH DIMENSIONER
Léngd x bredd x héjd 38x32x89cm-15x13x35in
Massa 17kg - 371b | 19kg - 421b | 17kg - 371b | 19kg - 421b
Tank rengdéringsmedel 1,751 - 0,46 US gal 1,751 - 0,46 US gal

Egenskaperna och teknisk data @r endast en referens. Tillverkaren reserverar sig rattigheten att utféra alla slags nédvandiga
forandringar pa apparaten som han anser lamplig.

2.1 IDENTIFIERING AV KOMPONENTER
Det hénvisas dven till figurerna A till D som finns i borjan av denna bruks och underhallsanvisning.

1. Strémbrytare 15. Filter vatteninsug
2. Elkabel + kontakt 16. Insexnyckel for borttagning av munstycke
3. Tryckgivare 17. Nal for rengéring av munstycke
4. Lock for pafylining av rengéringsmedel | 18. Markplat teknisk data
i tanken (endast KS 1700) 19. Utrymme for placering av stralroret
5. Anslutning vattenuttag (endast CLASSIC) 20. Utrymme fér placering av hégtryckspistolen
6. Slangvinda (endast EXTRA) 21. Stdd fér att rulla ihop el-sladden
7. Hogtrycksslang 22. Rotojet (endast EXTRA)
8. Hogtryckspistol 25. Slang for anslutning Hogtryckstvatt/slangvinda
9. Grepp hogtryckspistol (endast EXTRA)
10. Sédkerhetssparr for greppet pa | 26. Stod tillbehor (endast EXTRA)
hogtryckspistolen 27. Skylt OBS!
11. Stralror 28. Termostatisk brytare
12. Multireglagehuvud fér munstyckshallare 29. Varningsskylt
13. Handtag och spak for slangvinda 30. Handtag
(endast EXTRA)
14. Anslutning vatteninsug




2.2 SAKERHETSANORDNINGAR
Hogtryckstvitten r utrustad med sékerhetsanordningarna som aterges nedan.
a) Overbelastningsskydd
Det dr en anordning som stannar hogtryckstvittens funktion vid 6verbelastning av elektriciteten.
I 54 fall sa fortsdtt sisom nedan :
o stall huvudstrombrytaren (1) i position “0” och dra ur sladden fran stromuttaget;
o tryck pa hogtryckspistolens grepp (9) pa sa vis att man tommer eventuellt kvarstaende tryck;
« vinta i 10-15 minuter sa att hogtryckstvitten kyls av;
« kontrollera att man foljt alla foreskrifter i paragraf “Kontroller och anslutning till den elektriska
ledningen”, med speciell hanvisning till kontroll av eventuellt anvind forldngningssladd;
« sitt tillbaka elsladden till uttaget och upprepa startproceduren som beskrivs i paragraf “Funktion”.

/\ oBs!

o Ifall denna sikerhetsanordning ingriper upprepade ganger s anvind absolut inte hogtryckstvitten utan
att ha latit den kontrolleras av en Kvalificerad Tekniker.

b) Ventil for begrinsning/reglering av trycket.
Det ér en ventil som kan regleras och som gor det mojligt for den uppumpade vitskan att dterigen
sugas upp av pumpen och foérhindrar att farligt tryck sétts pd da man stanger hogtryckspistolen eller
nér man forsoker att stilla in tryckvirden som ar 6ver de maximalt tillatna.

c)Lasanordning pa hogtryckspistolens grepp.
Det ér en sdkerhetssparr (10) som gor det majligt att blockera greppet (9) pa hogtryckspistolen som
genom att stinga till detta forhindra funktion genom olyckshéndelse (se dven Fig. B).

2.3 AVSEDD ANVANDNING

/\ OB

« Hogtryckstvitten dr endast avsedd for foliande anvindning:

- rengoring av fordon, maskiner, byggnader, verktyg, m.m. med kallt vatten och mdojligen med
rengoringsmedel som auktoriserats av tillverkaren;
- distribution av rengoringsmedel som auktoriserats av tillverkaren;
- for att ta bort rester och tilltappningar i slangar med hjdlp av ldmpliga tillbehor som auktoriserats av
tillverkaren;

- vattenslipning av objekt med hjilp av limpliga tillbehér som auktoriserats av tillverkaren.

o For att virna om miljon sd skall rengoring av fordonsmotorer eller maskiner som innehar en hydraulisk
krets endast utforas i ett rum med lamplig oljeavskiljare.

o Hogtryckstvitten skall inte anvindas for att tvitta personer, djur, elektriska apparater under spdnning,
kinsligas objekt eller sjilva hogtryckstvitten.

o Tillbehoren (standard och tillval) och rengéringsmedel som skall anvindas mdste godkdnnas av
tillverkaren.

o Hogtryckstvitten dr inte lamplig for bruk i miljoer med speciella egenskaper som till exempel fritande
eller explosiva miljoer.

« Vid anvindning pa fordon, bdtar eller flygplan sa vind Er till tillverkaren tekniska serviceassistans dd
det kan behovas ytterligare nodvindiga foreskrifter.

All annan anvindning dr oldmplig.

Tillverkaren kan inte hdllas ansvarig for eventuella skador som uppstdtt pa grund av olimpligt eller

felaktigt bruk.

3 UPPACKNING

/N oBs!

o Vid uppackningen sd dr det nodvindigt att bira handskar och skyddsglasogon for att undvika skador
paé hdnder och dgon.

o Forpackningsdelar (plastpdsar, kldmmor, m.m.) far aldrig limnas inom rickhdll for barn dé de kan ge
upphov till faror.

« Bortforskaffande av forpackningsdelarna skall utforas i enlighet med gillande lagar i landet ddir
hogtryckstvitten har installerats.
Sarskilt plastpdsar och plastmaterial far inte limnas i miljon da dessa dr miljoskadliga.
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o Efter att ha packat upp hogtryckstvitten sd dr det nodvindigt att kontrollera att anordningen dr hel.
Vid tvekan sa anvind absolut inte hogtryckstvitten utan vind Er till ett auktoriserat servicecenter som
later den kontrolleras av en Kvalificerad tekniker.

3.1 MARKPLAT OCH VARNINGSSKYLTAR

Det hinvisas dven till Fig. A i borjan av denna bruks och underhéllsanvisning.

Mirkplaten (18) aterger serienumret och hogtryckstvittens huvudsakliga tekniska egenskaper.

Varningsskyltarna informerar om mojliga kvarstaende risker som kan uppsta vid anvdndning av

hogtryckstvitten och dess innebord forklaras nedan.

o Skylt “varning” (29): informerar om forbjud for bruk av hogtryckstvitten om man forst inte noggrant
har last igenom denna bruks och underhallsanvisning.

« Skylt OBS! (27): informerar om forbjud for bruk av hogtryckstvitten for att tvitta personer, djur,
elektriska apparater och sjalva hogtryckstvitten.

OBS!

o Efter att ha packat upp hogtryckstvitten sd kontrollera att mdrkpldaten och varningsskyltarna finns med
och dr ldsbara. Om sd inte dr fallet sa vind Er till dterforsdljaren eller ett auktoriserat servicecenter for
att fd nya.

o Ifall mdrkpldten eller varningsskyltarna blir forstorda under anvindning sa vind Er till ett auktoriserat
servicecenter for att fd nya.

3.2 STANDARD UTRUSTNING
Se till att foljande enheter finns i den kopta produktférpackningen:
« hogtryckstvitt;
« hogtrycksslang med snabbanslutning (endast CLASSIC);
« slangvinda komplett med hogtrycksslang (endast EXTRA);
« hogtryckspistol;
o Stralror;
« rotojet (endast EXTRA);
« bruks- och underhaéllsanvisning;
« pase som innehaller tillbehoren:
- nyckel for borttagning av stralrorets munstycke,
- nél for rengdring av munstycke,
- anslutning gummihallare for vatteninsug,
- filter vatteninsug;
« pase som innehaller (endast EXTRA):
- handtag och spak for slangvinda (13),
- anslutningsslang hogtryckstvitt/slangvinda (25),
- stod tillbehor (26).
Om det skulle finnas nagot problem sa viand Er till aterforsaljaren eller ett auktoriserat servicecenter.

3.3 EXTRA TILLBEHOR

Det ar mojligt att upprusta hogtryckstvittens standardutrustning med féljande rika utbud av tillbehor:
« sandbldstring: idealisk for att putsa ytor, ta bort rost, mélarfirg, belaggningar, m.m.;

« rorrensarsond: idealisk for att ta bort tilltdppningar i rorledningar och gangar;

o underredsstralror: idealisk for att nd omraden som ér svéra att n3;

« vridbar hogtrycksborste: idealisk for att gora rent kénsliga ytor;

« rotojet: idealisk for att ta bort tilltdppande smuts;

o stralror med skum; idealisk for en effektivare distribuering av rengéringsmedel

/\ OBs!

o Ej lampliga extra tillbehor kan paverka hogtryckstvittens funktion och gora den farlig. Anvind endast
original extra tillbehér som rekommenderas av tillverkaren.
Gillande de allmdinna foreskrifterna, varningsskyltar, installation och underhall av extra tillbehoren sd
dr det nédvindigt att hanvisa till dokumentationen som medfoljer dem.



4 INSTALLATION
Det hénvisas dven till Fig. A i borjan av denna bruks och underhallsanvisning.

4.1 MONTERING AV UTRUSNING

a)Satt dit stralroret (11) pa hogtryckspistolen (8) och skruva 4t dnda in.

b)Montera dit stodet for tillbehdéren (26) pa handtaget (30); montera dit handtaget och spaken (13) pa
slangvindan (6) (endast EXTRA).

c)Montera dit slangen (25) mellan slangvindan och hogtryckstvitten, dra &t de tvd snabbanslutningarna
dnda in; fristall blockeringssystemet (24) pa slangvindan (6); rulla upp tillrickligt med slang (7) genom
att vrida slangvindan med hjélp av handtaget (13), blockera ddrmed systemet (24) (endast EXTRA).

d)Rulla upp hogtrycksslangen (7), sitt in anslutningen med snabbanslutning till anslutningen fér
vattenuttag (5), skruva at och sitt fast (endast CLASSIC).

e)Skruva fast dnden (utan snabbanslutning for CLASSIC) pa hogtrycksslangen (7) till gdngan pa
hogtryckspistolen (8) och dra at 4nda in med tva fasta nycklar pa 17 mm (ingér inte).

f) Satt dit filtret for vatteninsug (15) i anslutningen for vatteninsug (14) och skruva fast det pa anslutningen
for hogtryckstvittens vattenintag.

4.2 KONTROLL OCH ANSLUTNING TILL VATTENLEDNING

VARNING

o Vattentillforseln méste vara tillracklig for att garantera en lamplig vatten distribution till
hogtryckstvitten. For vidare information sa hanvisas till virdena som aterges i tabellen for teknisk data
Vid tvekan s& vdnd Er till en Kvalificerad tekniker.

 Mata inte hogtryckstvitten med vatten med en temperatur som ar hégre dn 50 °C/122 °F eller lagre
an 5°C/41 °E.

o Trycket pé vattentillforseln far aldrig vara hogre dn 8 bar/116 psi.

o Lat inte hogtryckstvitten vara i funktion med ett vattenpafyllningsdjup som éverstiger 0 m/0 ft.

o Arbeta inte med hogtryckstvitten ifall det saknas vattentillforsel.

« Mata inte hogtryckstvitten med saltvatten eller smutsigt vatten. Om detta skulle hdnda s& spola med
rent vatten under nagra minuter

/\ oBs!

o Folj foreskrifterna for anslutning till vattenledning som gdller i det land dér hogtryckstvitten dr installerad

4.3 KONTROLL OCH ANSLUTNING TILL ELLEDNING

/N oBs!

o Lat en Kvalificerad tekniker kontrollera stromtillforseln vid det elektriska systemet sd att det dr i enlighet
med den data som dterges pa mdrkpldten (18) som finns pd hogtryckstvitten. Sdrskilt viktigt dr det att
spanningstillforseln inte skiljer pd mer dn £5% dn den som dterges pd mdrkpldten.

o Anslutningen till elndtet mdste utforas av en Kvalificerad Elektriker enligt standard
IEC 60364-1 eller liknande standarder som giller i det land ddir hogtryckstvitten anvinds.
Sdrskilt viktigt dr det att stromuttaget dit hogtryckstvitten anslutits dr jordad med anpassade
sdakringar (virdet dterges pa mdrkpldten och tabellen for teknisk data) och mdste skyddas
av en termomagnetisk differentialbrytare som har en kdnslighet som inte overstiger 30 mA.

o Om elkabeln dr for kort sa kan man anvinda en forlingningssladd som far hogst vara 10m/32,8 ft, och
att ledningssektionen dr pd dtminstone 1.5 mm2 och att stickproppen och uttaget ir av isolerande slag.
For att kunna respektera alla dessa foreskrifter sd vind Er till en Kvalificerad Elektriker.

Ej lampliga forlangningssladdar kan vara farliga.

5 FUNKTION

/\ OB

o Anvindning av higtryckstvitten kriver varsamhet och noggrannhet. Overlidmna aldrig higtryckstvitten
till andra personer utan att forst ha forsikrat sig om, under Ert ansvar, att de har ldst igenom manualen
och vet hur man anvinder hogtryckstvitten. Hogtryckstvitten far inte anvindas av barn eller ovana
personer.




o Observera sikerhetsforeskrifterna som finns i denna bruks och underhdllsanvisning for anvindning av
eventuella extra tillbehor.

 Anvind inte hogtryckstvitten ifall:

- elkabeln eller andra viktiga delar sasom hogtrycksslang, sikerhetsanordningar, hogtryckspistol eller
strdlror dr skadade;

- hogtryckstvitten har vilt eller har utsatts for allvarliga slag;

- det finns synliga vattenldckor.

I dessa fall s mdste hogtryckstvitten kontrolleras av en Kvalificerad tekniker.

o Sdrskild uppmdrksamhet skall ges vid anvindning av hogtryckstvitten i miljoer med fordon i rorelse som
pa sd vis kan kldmma eller skada elkabeln, hogtrycksslangen, hogtryckspistolen, m.m.

o Under anvindning sa 0vervaka alltid hogtryckstvitten och hdll den utom rickhdll fran barn. Var
uppmdrksam vid anvindning av hogtryckstvitten pa daghem, sjukhus och dlderdomshem da det pd
dessa platser kan finnas barn, dldre personer eller invalider utan évervakning.

o Innan man anvinder hogtryckstvitten si placera den i ett torrt utrymme och pa en plan och stabil yta
for att forhindra att den trillar ned eller vilter.

o Utfor ingreppen som beskrivs i paragraf “Stopp” innan man flyttar pa hogtryckstvitten.

o Innan man startar hogtryckstvitten sd skall man bira kldder som garanterar ett limpligt skydd vid
felaktiga mandvrer med hogtrycksstrdlen. Anvind inte hogtryckstvitten i ndrheten av personer som inte
bar skyddsklider.

o Hogtrycksstralarna kan vara farliga om de inte anvinds pa ett korrekt sitt. Rikta inte strdlarna mot
personer, djur, elektriska apparater under spanning eller mot sjilva hogtryckstvitten.

o Under anvindning sd greppa hogtryckspistolen fast, dd det vid aktivering av greppet (9) kan utsittas for
reaktionskraft fran hogtrycksstralen. Enheten av denna rekylkraft dterges pa den tekniska mdrkpldten
(rekylkraften dr uttryckt i N dar 1 N = 0.1 kg).

« Rikta inte strdlen mot Er sjilva eller andra personer for att gbra rent kldder eller skor.

o Fordonsddck skall tvittas pa ett avstand pa minst 50 cm for att forhindra att hogtrycksstralen skadar
dem. Forsta symptomen pd skadade dick dr att de byter firg.

o Rikta inte hogtrycksstralen mot material som innehdller asbests eller andra substanser som dr skadliga
for hdlsan.

o Anvind inte hogtryckstvitten da det regnar.

o Var sdrskilt uppmdrksam pd vad som star skrivet i paragraf “Kontroll och anslutning till den elektriska
ledningen”.

o Var sdrskilt uppmdrksam pd vad som stdr skrivet i paragraf “Funktion med rengoringsmedel”.

o Dd den inte anvinds s limna inte hogtryckstvitten med stickproppen isatt i stromuttaget och dra alltid
ur den innan ndgot slags ingrepp. Mer specifikt sd sdtt alltid huvudstrombrytaren (1) i position”0”, dra ur
stickproppen fran uttaget och tryck pd hogtryckspistolens grepp (9) for att tomma eventuellt kvarstdende
tryck och sitt sikerhetsspirren (10) pd hogtryckspistolens grepp (Fig. B) i ldst position:

- innan men lamnar den utan kontroll, dven under en kortare tid;
- innan man fyller pd med rengoringsmedel;
- efter anvindning.

vanta dessutom alltid tills hogtryckstvitten har kylts ned helt och hdllet innan man pdborjar ndgra
rengorings eller underhallsingrepp.

 Under anvindning s lds inte spérren (9) pa hogtryckspistolen vid en hel dppen position.

o Dra inte ur stickproppen fran stromuttaget genom att dra i sladden.

« Sdtt inga reducerare eller adapter mellan stickproppen och stromuttaget.

o Bibehdll alltid elkabeln, eventuella forlingningssladdar, stickproppar och uttag torra. Ror inte vid dem
med blota hénder.

o Om el-sladden skulle vara trasig och om den behover bytas ut si vind Er till tillverkaren eller en
specialiserad tekniker for att undvika faror .

 Under anvindning sd tick inte hogtryckstvitten och placera den inte i miljoer med ddlig ventilation;

o Dd man anvinder hogtryckstvitten i stingda rum sa forsikra sig om att det finns tillrdckligt med
ventilation.

5.1 PRELIMINARA KONTROLLER
« Vira upp hogtrycksslangen (7) helt och hallet.
« Fixera en tillforselslang till snabbanslutningen for vattenintag (14) genom att anvinda en vanlig

tradgardssnabbanslutning.



« Oppna kranen for vattentillforsel och var noggrann med att det inte finns nigot dropp.

« Forsdkra sig om att huvudstrombrytaren (1) dr i avstangd position (position “0”) och sitt i stickproppen
i stromuttaget.

o Vrid huvudstrémbrytaren (1) till position “1”.

« Tryck pa greppet (9) pa hogtryckspistolen och vénta tills det kommer ut en kontinuerlig hogtrycksstréle.

o Stéll huvudstrombrytaren (1) i position “0” och anslut stralréret (11) till hogtryckspistolen (8).

5.2 STANDARD FUNKTION (MED HOGTRYCK)

« Se till att multireglagehuvudet for munstyckshéllaren (12) inte &r i positionen for férdelning av
rengoringsmedel (se dven paragraf “Funktion med rengoringsmedel”).

« Starta aterigen hogtryckstvitten genom att vrida huvudstrombrytaren (1) till position “1” och kontrollera
att strélen fran munstycket ar jamn och att det inte finns nagot dropp.
Not: under denna start sa stannar hogtryckstvitten omedelbart efter starten i och med att

« anordningen for Total Stopp har aktiverats.

o For att ta hogtryckstvitten i funktion och for att pé sd vis paborja rengoringen sd racker det att ingripa
pé greppet (9) pa hogtryckspistolen.

o Tryckvirdet kan avldsas genom tryckindikatorn (3).

5.3 FUNKTION MED RENGORINGSMEDEL

/\ oBs!

o Hogtryckstvitten har tillverkats for att anvindas med rengoringsmedel som rekommenderats av
tillverkaren. Bruk av andra rengoringsmedel eller kemikalprodukter kan negativt paverka sikerheten
pad hogtryckstvitten.

Sug ddrfor aldrig upp vitskor som innehdller losningsmedel, bensin, uttunningsmedel, aceton eller
forbrinnings olja, ddrfor att den sprutade produkten dr starkt flamfarlig, explosiv och giftig.

o Lds noggrant igenom foreskrifterna och varningstexten pa etiketten for det anvinda rengoringsmedlet.

o Bevara rengoringsmedlet pd en siker plats och utom rickhdll for barn.

o Om det skulle komma i 6gonen sd skolj omedelbart med vatten och vind Er till en likare och ta med
rengoringsmedelforpackningen.

o Ifall man skulle fa det i magen sd orsaka inte krdkning och vind Er till en likare och ta med
rengoringsmedelforpackningen.

o Vid arbete for pdfyllning av rengoringsmedeltanken sd var uppmdrksam sd att vitskan inte hdlls pd
hogtryckstvitten. Om detta skulle hinda sd vinta dtminstone 24 timmar innan man tar hogtryckstvitten
i funktion for att pa sd vis lata vitskan som eventuellt kan ha hamna inuti apparaten dunsta bort.

De rekommenderade rengéringsmedlen dr nedbrytbara till minst 90%.

For rengoringsmedlens anvindningsdndamal sa hanvisas till vad som éterges i tabellen nedan och vad
som star skrivet pa etiketten pa rengoringsmedelférpackningen.

« Vid insug fran hogtryckstvittens behéllare (endast KS 1700):

- draur locket (4) och var forsiktig sa vatskan inte rinner ut, fyll pa behéllaren (maximal kapacitet 1,75L/
0,46 US gal) genom att folja rekommendationerna for dosering som éterges pa rengéringsmedlets
etikett.

- justera pa multireglagehuvudet for munstyckshallaren (12) enligt schemat i Fig. H-1, och aktivera
spaken (9) pd hogtryckspistolen och paborja fordelning av rengdringsmedlet.

- ingrip pd multireglagehuvudet for munstyckshéllaren (12) enligt schemat i Fig. H-2 for att aterstélla
hogtrycksfunktionen.

« Vid anvéndning av stalrér med skum (31) (endast KS 1600), sa satt dit det pa hogtryckspistolen (8) och
starta apparaten (insug och blandning sker automatiskt vid passage av vattnet).

5.4 AVSLUTAT ARBETE (TOTAL STOP)
Genom att sldppa greppet (9) pa hogtryckspistolen sa stannar hogtryckstvitten automatiskt.
Hogtryckstvitten atertar sin normala funktion vid foljande tryck pa hogtryckspistolens grepp.

/\ OBs!

» Kom ihdg att da hogtryckstvitten dr i Total Stopp sd dr den det i alla sina funktioner. Sd innan man
lamnar den utan bevakning, dven en kortare tid, sa stdll alltid huvudstrombrytaren (1) i position “0”,
dra ur stickproppen fran stromuttaget. Tryck pa greppet (9) pa hogtryckspistolen for att tomma eventuellt
kvarstdende tryck och still sikerhetsspérren (10) i blockeringsposition (Fig. B).
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6 StoPP OCH SASONGUPPEHALL
Da man avslutat rengéringsarbetet sd fortsitt med stopp och arbetsuppehall av hogtryckstvitten.

6.1StopP

« Stang helt och hallet till kranen for vattentillforsel.

o Tom hogtryckstvatten fran vatten genom att kora den i nagra sekunder och med greppet (9) pa
hogtryckspistolen intryckt.

« Stall huvudstrombrytaren (1) i position “0”.

o Dra ur stickproppen fran uttaget.

« Tom eventuellt kvarstaende tryck i hogtrycksslangen (7) genom att halla intryckt greppet (9) i nagra
sekunder pa hogtryckspistolen.

« Rulla ihop el-sladden ordentligt (2) och hing den pé stodet (21).

« Vanta tills hogtryckstvitten har kylts ned.

/\ oBs!

o Nir hogtryckstvitten har kylts ned sa forsdkra sig om att:
- hogtryckstvitten inte ldmnas obevakad i nirheten av barn, dldre personer och handikappade utan
bevakning;
- hogtryckstvitten placeras i en stabil position utan fara for att den kan trilla ned;
- hagtryckstvitten inte dr i kontakt med eller i nérheten av littantindligt material.

6.2 SASONGUPPEHALL

« Linda varsamt ihop hogtrycksslangen (7) sa att den inte bojs.

« Linda varsamt ihop elkabeln (2).

« Stall hogtryckstviétten pa ett torrt och rent stille och var forsiktig sa att man inte skadar elkabeln och
hogtrycksslangen.

VARNING

o Hogtryckstvatten ér kénslig for frost.
I kylig milj6 och for att undvika att det bildas is inuti hogtryckstvitten sa dr det mojligt att inan man
fortgar med “Stopp” proceduren lita den suga upp frostskyddsmedel som anvinds for bilar innan
man stanger av den och efter att ha radfragat en Kvalificerad tekniker, da vitskan som pumpas in
kan skada packningen pa hogtryckspumpen.
I kylig milj6 da det inte ar mojligt att skydda hogtryckstvitten enligt beskrivningarna ovan, sé innan
den tas i funktion sa ta in den till en varmare miljé tillrackligt linge for att isen som bildats inuti
hinner smalta.
Om man inte respekterar dessa foreskrifter sa kan det orsakas allvarliga skador pa hogtryckstvitten.

7 RENGORING 0CH UNDERHALL

/\ OBs!

o Alla ingrepp for rengoring och underhdll far endast utforas efter att man utfort det arbete som beskrivs
i paragraf “Stopp”.
Sdirskilt viktigt dr det att komma ihag att alltid dra ur elkabeln.

o For att garantera hogtryckstvittens sikerhet s anvind endast original reservdelar som levererats eller
godkdnts av tillverkaren.

o Gummislangarna, anslutningar och héogtrycksstralror dr viktiga for sikerheten: anvind endast de som
rekommenderas av tillverkaren.

7.1 ORDINART UNDERHALL
Utfor ingreppen som beskrivs i paragraf “Stopp” och observera vad som indikeras i tabellen nedan.

UNDERHALLS

INTERVALL INGREPP

Efter varje anvandning |« Kontrollera elkabeln, hogtrycksslangen, anslutningar, hogtryckspistolen, stralror
Ifall en eller flera delar &r skadade sa anvand absolut inte hogtryckstvatten utan
vand Er till en kvalificerad tekniker.




UNDERHALLS
INTERVALL INGREPP

Varje vecka « Rengoring av filtret vid vattenintaget (15).
Forrengoring sa racker det oftast att placera filtret under rinnande vatten eller att bldsa pa
det med tryckluft. Vid svarare fall sa anvand ett avkalkningsmedel eller byt ut det genom
att vanda sig till en auktoriserad aterforsaljare for kop av reservdelen.

Varje manad + Rengdring av munstycke
For rengdring sa ar det oftast tillrackligt att [ata nalen (17) som |ngar passera genom
munstyckets hal. Om inget tillfredsstallande resultat uppnas pa detta vis sa byt ut
munstycket genom att anvanda en nyckel 16 som medféljer. For inkdp av reservdelar sa
vand Er till ett auktoriserat servicecenter.

VARNING

o Under hogtryckstvittens drift sa far den inte vdasnas for mycket och det far inte finnas dropp av vatten
eller olja.
Om négot av detta skulle intréffa sa lat en kvalificerad tekniker kontrollera maskinen.

7.2 EXTRAORDINART UNDERHALL
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o De extraordindra underhdllsingreppen fir endast utforas av en kvalificerad tekniker.

For det extraordindra underhéllet sa observera vad som aterges i nedanstaende tabell.

UNDERHALLS
INTERVALL INGREPP

Var 100:e timme. Kontrollera pumpens hydrauliska krets.
Kontrollera pumpfixeringen.

Var 200:e timme. Byta olja i pumpen
Kontrollera uppsugningventiler/pumpens matning
Kontrollera att skruvarna vid pumpen ar atdragna.
Kontrollera pumpens justeringsventil.
Kontrollera sakerhetsanordningar.

VARNING

« Informationen som éterges i tabellen ér endast en referens.

8 DEMOLERING OCH BORTFORSKAFFANDE
Hogtryckstvittens demolering far endast utforas av kvalificerad personal och i enlighet med géllande
lagar i det land dér hogtryckstvitten har varit installerad.

speciellt anger symbolen === pd identifieringsskylten (18) att produkten inte far slingas med
hushallsavfallet.
For ytterligare indikationer s hdnvisas till det lokala avfallshanteringsforetaget eller till dterforsiljaren.

/\ OBs!

o Innan man skrotar hogtryckstvitten sd gor den obrukbar genom att till exempel skira av elkabeln och
gor sd att alla delar dr ofarliga ifall barn skulle anvinda hogtryckstvitten for att leka med den.




>

9 FELSOKNING

/\ OBs!

o oInnan man utfor nagra ingrepp si utfor arbetet som beskrivs i paragraf “Stopp”. Om man inte lyckas
att dterstdlla hogtryckstvittens korrekta funktion med hjdlp av informationen som finns i nedanstdende
tabell sa vind Er till en kvalificerad tekniker.

huvudstrombrytaren (1) i
position “1”, sa startar inte
hogtryckstvatten.

Kom ihdg dven det som
aterges i anmarkningarna
i paragraf “Avslutat arbete
(Total Stop)".

haringripit till vilken hogtryckstvatten
aransluten (sakring, differentialbrytare
m.m.).

El-sladdens kontakt &r inte ditsatt
ordentligt.

OLAGENHETER ORSAKER ATGARDER
Ndr man staller|Ett sikerhetssystem pa utrustningen | Aterstall sakerhetssystemet.

Om det ingriper pa nytt sa anvénd inte
hogtryckstvatten utan vand Er till en
specialiserad tekniker.

Dra ur kontakten fran uttaget och satt dit den
pa nytt.

Hogtryckstvatten vibrerar
vaéldigt och bullrar.

Filtret vid vattenintaget (15) ar
smutsigt.

Vattentillférseln ar inte tillracklig.

Folj instruktionerna i paragraf “Ordinédrt
underhall”.

Kontrollera att kranen &r helt 6ppen och att
kapaciteten for vattenledningen ar i enlighet
med vad som aterges i paragraf “Egenskaper
och teknisk data”

Hogtryckstvatten nar inte
maximalt tryck.

Multireglagehuvudet for
munstyckshallaren (12) ar i
lagtrycksposition (Fig. H-1).

Munstycket &r utslitet.

Utfor enligt vad som aterges i Fig. H-2.

Byt ut munstycket enligt vad som &terges i
paragraf “Ordinart underhall”.

Daligt upptag
rengoringsmedel

av

Multireglagehuvudet for
munstyckshallaren (12)ar inte i
lagtrycksposition (Fig. H-1)

Saknas produkt i behallaren.

Rengdringsmedlet som anvands &r for
trogflytande.

Utfor enligt vad som aterges i Fig. H-1.

Fyll pa med produkten i behallaren.

Anvdnd ett rengdringsmedel som
rekommenderas av tillverkaren (se tabell
over rengdringsmedel) och félj noga
utspadningsindikationerna som aterges pa
etiketten.

Det kommer inte ut nagot
vatten fran munstycket.

Saknas vatten.

Vattenmunstycket ar tilltdppt..

Kontrollera att kranen for vattenledningen &r
oppen helt och hallet.

Gorrentoch/eller byt ut munstycket enligt vad
som aterges i paragrafen “Ordinart underhall”.

Hogtryckstvatten stoppar
under funktionen.

Ett sakerhetssystem pa utrustningen
haringripit till vilken hogtryckstvatten
aransluten (sakring, differentialbrytare
m.m.).

Amperemaétarens skyddssystemet
har ingripit

Aterstall sakerhetssystemet.

Om det ingriper pa nytt sa anvand inte
hégtryckstvatten utan vand Er till en
specialiserad tekniker.

F6lj vad som aterges i
“Sakerhetssystem”.

paragraf

Nar man vrider
huvudstrombrytaren (1) sa
brummar motorn men den
startar inte

Elsystemet och/eller
forlangningssladden &rinte anpassade

Folj vad som aterges i paragraf “Kontroll och
anslutning till elledning”.




m NEPEBOA OPUTMHAJIbHbIX UHCTPYKLUIA

1 Oswme CBepeHuA

BbiparkaA nNpu3HaTeNnbHOCTb 3a BbIOOP MMAPOOYMCTUTENA HALLEro Npou3BOACTBA, NO3BOSIM
HanpMHUTb, YTO AaHHOEe yCTpOI7ICTBO OYUCTKM CNPOEKTMPOBAHO U U3roTOBJIEHO B pacyeTe Ha
MaKCUMaJsTbHYH TEXHNYECKYH 6e30MacHOCTb Tpyaa 06CyXMBa.LLLEro NnepcoHana, Ha MakCUMasbHyH
Gd)q.)eKTI/IBHOCTb TEXHUYECKOMN aKcnnyaraumn n nonHoe COOTBETCTBME NPUHLLIUNAM OXPaHbl OKpPY>Karo
Len cpeapl.

C Lenbko NOCTOAHHOrO NoAaepXaHnA XapakTepucTtnk yCTp0I7ICTBa Ha Hapgnexawem ypoBHe,
pekomMeHayemM BHMMAaTesIbHO NpovnTaTtb HacToAllee PyKOBO}J,CTBO no akcnjyatauum n npocum
npuaepXX1MBaTbCA NPUBEAEHHbLIX PEKOMEHAALMIA U YKa3aHui. B yacTHOCTH, coBeTyeM yaenuTtb ocoboe
BHMaHue TeM 4actAam PyKOBOD.CTBa, B KOTOPbIX MPUBOAUTCA TEKCT, OTMEYEHHbIN YCNOBHbIM 3HAKOM

/\ BHUMAHME

MOCKOMbKY B AaHHbIX YacTAX PyKOBOACTBA COQEpXKaTcA NPUHLMNMasbHbIE YKazaHuA no 6e3onacHomMy

UCNOSTb30BAHMIO TMAPOOUUCTUTENA.

dUpMa-n3roToBUTENb MAPOOUNCTUTENA MOMHOCTLIO CHUMAET C ceba Nobyto OTBETCTBEHHOCTb 3a

ywiepd, NPUUNHEHHBIN.

® HecobntoaeHEM yKa3aHWii NPUBEAEHHbIX B HACTOALLLEM PYyKOBOACTBE;

© ICMNONb30BaHNEM M'MAPOOUNCTUTENA ONA LENe OTINYHBIX OT TEX, KOTOPbIE NEPEUNCTIEHBI B MyHKTE
“UCNONb30BAHUE MO HA3HAYEHUIO”

© ICMONb30BaHNEM TMAPOOUUCTUTENA B HAPYLLEHUE CYLLLECTBYHOLLIMX HOPM TEXHMKM 6E30MacHOCTM
1 NpegynpeXxneHnA HecyacTHbIX Clyyaes Ha pabounx MecTax;

® HerpaBuWSIbHON YCTAHOBKOW MAPO0UNCTUTENS;

® HernpaBuSIbHbIM TEXOOCY>XMBAHUEM;

® BHECEHVEM TEXHUYECKUX M3MEHEHWI NN MPOBEAEHNEM ONeEPaLLUIn HE COrNlacoBaHHbIX C PUPMON-
N3roTOBUTENEM FMOPOOUNCTUTENS;

© /ICMOJIb30BaHNEM HE (DUPMEHHDBIX 3anacHbIX YaCTEN UMW HE MOPXOQALLMUX AJ1A MPUMEHEHVA K AaHHON
MOJENN YCTPONCTBA MMAPOOUNCTKMY;

® MPOBEAEHNEM PEMOHTHbIX paboT, BbIMOMHEHHBIX TEXHUYECKMM NEPCOHAIOM HE UMEIOLLUM
cneuuanbHOW NOArOTOBKM AJIA BAHHOIO TMNA TEXHUYECKOro BMELIaTeNbCTBa.

1.1 Appec U3rotoButena
An,pec CbMprI-I/I3r0TOBI/ITeJ'IF| rmopooYmncTuUTeNA NPMBOAUTCA B KOHLE PyKOBOD,CTBa B CepTVICbI/IKaTe
COOTBETCTBMA NpaBuiam, NpuHATLIM B EBponeiickom CoobLiecTse.

1.2 Ucnonb3oBaHue n XpaHenue PykoBopactsa Mo Jkcnyarauum

n Texobcnyxusauuio Nmppoouncrutensa
PyKOBO}J,CTBO no 3Kcnjlyatauum u TexH4eCKomy Oﬁcﬂy)KI/IBaHI/II'O ABNAETCA HEOTHEMIIEMOW COCTaBHOW
YacTbrO r’MAPOOUUCTUTENA N OO/MKHA XPaHUTBLCA B CYXOM U U HAAEXXHOM MecCTe ONA Heobxopumon
KOHCynbTaLunu.
B PyKOBOD,CTBe NPMBOAATCA BaHble CBeAeHUA OTHOCUTEJIbHO TEXHUKU 6e3onacHocTn npu
aKCnnyaTaLym rmapooUMCTATENA, Kak AJ1IA CaMoro onepaTopa, Tak 1 iNA nepcoHana, Haxo[ALLLErocA
B HEMOCPEACTBEHHON 6NM30CTH OT HErO NPU COBNOREHNI HOPM MO OXPaHbl OKPYXKaroLLLEN Cpeabl.
B cnyuae nopuun unu ytpatsl PykoBogctea He06XxoamMmo 3anpocuTb HOBYHO KOMWIO y AUCTPUbbIOTOpa
MaLLUnHbl UK B LLEHTPE TEXHUYECKOro OGCJ'Iy)KVIBaHVIFl.
B cnyyae nepepaun ycTponcTaa rmppooUrcTky ApyroMy nosib3oBarento, HeobxoaMMo nepenatb emMy
TaKke 1 PykoBOACTBO NO 3KCMyaTaLumm 1 TEXHUYECKOMY 0BCITY>KUBAHUIO.
Hamu coenaHo Bce Heob6xoaMMOe 1A HamnyuLLero coctasneHna Pykosopctea. OpgHako, ecnm 6ynyT
06Hapy»XeHbl kakne-nnbo HELOCTATKW, Mbl MPOCUM COOBLLNTL PUPME-N3roTOBUTENIO Unn LieHTpy
TEXobCnyXnBaHWA 06 UX HaMMUUK.
dupmMa-n3roToBuUTeNb OCTaBNAET 3a cobo NpaBo BHECTH, 6e3 Kakoro-nubo NpeaBapuTesibHOro
yBeooOMJIEHUA, ntobble U3MEHEHMA B HACTOALLEM PyKOBOJJ.CTBe C Uenbko ycoBepLUueHCTBOBaHNA N
BHECEHWA He0BX0AVMbIX nonpasokK.
Moboe BOCNpoOM3BEAEHNE HACTOALLEro PyKOBOACTBA, Aaxe vacTuuHoe, 6e3 npenBapuTEnbHOro
NMUCbMEHHOr0 paspeLueHnA npMbl-3roToBuTeNA, 3anpeLLaeTca.



1.3YcnoBUHBLIE OR.O3HAYEHUA U ONPEOQENEHUSA

1.3.1 CumBonbl

YcrnosHoe o63HadeHve: A BHUMAHUE

KOTOPbIM OTMEYeHbl OnpeaeneHHble YacTu HacToswero PykoBoacTBa yKa3biBaeT HAa BO3MOXHOCTb

NpUYMHEHNs yepba obcnyunBatoLLLeMy nepcoHany B criydae HecobnioaeH s NpYBOAUMbIX YKasaHWi

1 NpeaynpxaeHnn.

YcnoBHoe 063HaYeHume: NPEAYNPEXOEHUE

KOTOPbIM OTMEYEHbI OMpeferneHHbIe YacTu HacTosLLero PykoBOACTBa yKa3bliBaeT Ha BO3MOXHOCTb

npuyMHeHus yuepba ruapoodUCTUTENIOB Criyvyae HecobnioaeHnss NpUBOAUMbBIX YKa3aHUA 1

npenynpxoeHui.

1.3.2 OnpedeneHusi

* TexHn4yecknm cneymanucTt: obbIYHO M3 LieHTPa TEXHUYECKOro OBCny>XMBaHUSA, UMEIOLNIA
cneumanbHyl NoAroToBKY U AOMYCK K PEMOHTHbIM paboTam u BHeoudepegHbiM pabotam no
TEX0OCNY>XMBAHWIO TMAPOOUNCTUTENS. TEXHUYECKOE BMELLATENBCTBO MO PEMOHTY 3M1EKTPOCUCTEMbI
[OMKHO MPOV3BOAUTLCS CreunanbHO NOAroTOBMEHHbIM TEXHUYECKUM NMEepCcOoHariom, UMeto
LWMM creunanbHYH 3MeKTPOTEXHUYECKYI0 KBanuduKaumio, T.e. cneunanbHO NMOAroTOBIIEHHbIM
TEXHWKOM, obnajatoLmmM OOoMycKOM K yCTaHOBKE, PEMOHTY M MpoBepke paboThbl aneKTpU4ecKkmx
YCTPOWCTB B COOTBETCTBUN C TEXHUYECKMMN HOPMaMK CTpaHbl, rae OCyLLEeCTBASIETCA SKCMyaTauns
rMAPOOUNCTUTENS.

* Total Stop: npuBogWTCS B AeNncTBME, KOrda Npu HOPManbHOWM 3KCniyaTaumMn rugpoodmcTUTens,
OTMNyCKaeTcs pblyar ruaponucToneTa.

* By-pass: (Garinacc) npuBoauTcs B 4ENCTBUE, KOrAa NPy HOPMAarbHOM aKCniyaTaLmm rmapoounCTUTENS,
oTnycKaeTcs pblyar rmgponvcroneta. B aTom cnydae ykasatenb faBneHns NoKa3biBaeT OTCYTCTBME
[aBneHns 1 nofaBaemas Bofa BblnMBaeTCst 00paTHO C MOMOLLbIO KranaHa peryniMpoBaHns 4aBMeHus.

» Easy Start: ycTpoicTBO KOTOpPO€E NO3BOSISIET 3aryCK rMaPOOYNCTUTENS C YMEHbLUEHNEM AABIEHNS
B Te4eHue nepBblx a3 paboTbl.

2 XAPAKTEPUCTUKU U TEXHUYECKUE [JAHHBLIE

KS 1600 KS 1700
Classic ‘ Extra Classic Extra

SMNEKTPOMUTAHUE
dneKkTpoceTb 230V - 1~50Hz 230V - 1~50Hz
Mornowaemas MOLWHOCTb 2,3 kW 2,7 kW
MNMpepoxpaHuTens 16 A 16 A
TMAPABMUYECKAA CUCTEMA
MakcrmanbHasa TemnepaTypa nofasaeMon BoAbl 50°C - 122°F 50°C - 122°F
MuHMManbHasa TemnepaTypa nofaBaemoi Boab! 5°C - 41°F 5°C - 41°F
MuHMManbHbIN pacxos nogaBaemoit Boabl 600I/h - 158 US gph 7001/h - 185US gph
MakcrmanbHoe fAaBneHne nopaBaeMon BoAbl 08MPa - 8bar - 116psi|08MPa - 8bar - 116psi
MakcrmanbHas ry6rHa HarnonHeHna Om - Oin Om - Oin
SKCMMNYATALIMOHHBIE XAPAKTEPUCTUKIU
MpousBoanTeNbHOCTL 4801/h - 127 US gph 5401/h - 143 US gph
MakcumanbHoe aaBreHvie 14MPa - 140bar - 2031 psi| 15,5MPa - 155bar - 2248 psi
PeakTnBHasA cuna BoApl Ha rugponucronete 24N 25N
YpoBeHb 3ByKOBOTO fjaBneHus 75 dB (A) 81dB (A)
Bubpauua pykmn onepatopa 1,14 m/s2 2,24 m/s2
MACCA NUTABAPUTDI
[nvHa X WnpyHa X BbicoTa 38x32x89cm-15x13x35in
Macca 17kg - 371b | 19kg - 421b | 17kg - 371b | 19kg - 421b
Bak motowmx cpeacts 1,751 - 0,46 US gal 1,751 - 0,46 US gal

lNprBefeHHbIE TEXHUYECKME JaHHbIE 1 XapaKTepUCTUKM I1pI/16J1VI3I/ITeJ'IbeI. M3roToBuTENb OCTaBNAET 3a CO6OM npaBo BHOCUTb
niobble HeobxoAMMble TEXHUYECKIE N3MEHEHNIA B KOHCTPYKUMIO rTMapooyncTnTena.

2.1\ AEHTU®UKALMA KOMNOHEHTOB
Ccblnaemcsa Ha PUCYHKN A, B, C, D, npueefeHHble B Ha4arne pykoBoacTBa U1 nepedncridemMm CoCctaBHble
YacTu runpooydncTuTena



1. Boikntovartens 15. ®unbTp BCacbIBaHWA BOAbI
2. OnekTpokabenb u WTNPT 16. [aeyHbIV KMty OnA pa3bopkm Xunknepa
3. Ykasatenb gasneHua 17. LLInunbka AnA 04MCTKM XXUKepa
4. 3anvBHanA npobka 6aka MOHLLMX CPeacTB 18. Tabnunyka TEXHNYECKMX OaHHbIX
(Tomsko KS 1700) 19. MNpoem AnA pasmeLLeHnsa Tpy6bl
5. CnnBHOM naTtpybok oA BoAbl (TONbKO rMAPOMOHMTOPA
CLASSIC) 20. MNpoem OnA pasMmeLLeHnA rmgponucToneTa
6. HamatbiBaTenb Tpybbl (TOrbKo EXTRA) 21. HamartbiBaTtesb anekTpokabena
7. Tpy6a BbICOKOro AaBneHusa 22. Kueloye (Tonbko EXTRA)
8. TmaponucTonet 25. CoefiVH. Tpy6bi
9. Pblvar rugponucroneTra rMOpooYNCTUTENA/HaMaTbIBaTENA
10. 3aLLMTHBLIN CTOMOP pblyara rmpponucroneTa (Toribko EXTRA)
11. Tpy6a rugpomoHuTopa 26. Onopa BcromoraTenbHOro 060pyf,oBaHNA (
12. ['onoBKa perynupoBaHunA gepxxarena Xuknepa TONbko EXTRA)
13. PyKoATKa 1 pblyar HamaTtbiBaHnA Tpy6bl ( 27. Tabnuuka BHUMaHUA
TONbKO EXTRA) 28. TepMOBbIKMtOUaTENb
14. I'IanyGOK BCacblBaHWA BOObI 29. Tabnunuka npegynpexaoeHua
30. PykoATka

2.2 3awuTHble YCTpOMUCTBA
"'MapooUMCTUTENb OCHALLEH CReyHOLLIMMUN HKENEePeUNCTEHHbIX 3aLLMTHBIMW YCTPORCTBaAMMU:
a) YCTponCcTBO aMnepMeTPUYECKON 3aLLUTbI
OT0 3aLMUTHOE YCTPOMCTBO OTKO.YaeT M OCTaHaBnMBaeT paboTy rMApOOYUCTUTENA B Criyvae
1306bITOYHOrO MOrMOLLLEHUA SNIEKTPOIHEPTUN.
B Takom cryyae BbINOMHWUTL CREAYHOLLME OnepaLuu:
© MOBEPHYTb rNaBHbIA BbikAYaTenb (1) B no3uumio “0” v BbITalWWUTb BUKY dnekTpokabena n3
PO3ETKY;
® Ha)kaTb pblvar (9) rugponuctoneTa, Ytobbl COPOCUTL OCTATOYHOE AAaBNEHNUE;
e nogoxpatb 10-15 MuUHyT, UTObbLI IMAPOCUNCTUTESNb OXSTAAWIICA:
© IPOBEPUTD, YTOObI ObINM COBNIOAEHDI NPEANMCAHWA, yKa3aHHbIe B MyHKTe “OT/IALKA U MPOBEPKA
QNEKTPOCUCTEMbI”, 0CO6EHHO B YacTu KacawLencA KOHTPONA AVHbI UCMOMb3yeEMOro
anekTpokabens;
© BHOBb BCTaBWTb BUSKY 9N1EKTPOKabenaA B pO3eTKY 1 MPOU3BECTU OMepaLLvio ONUCaHHYHO B pasaerne
“OKCIMYATALMA”.

/\ BHUMAHME

B CJly4ae MoBTOPHOro camMoripon3Bo/ibHOMo BKJTIOYeHUA yKa3aHHOro 3aLuTtHoro yCTpOﬁCTBa,
HeobxoanMo MosIHOCTbHO NPeKpaTnTb o/1b30BaTbCA MNAPoo4YNCTUTESIEeM U YCTaHOBUTL MPUYUHY
Herionaglik, OépaTMBLL/MCb 3a rnomMoLLbro K CﬂeL[MaﬂMCW

6)KnanaH orpaHnuyeHnaA/ perynmpoBaHuA BaBieHunA.
970 — KnanaH AA PerynnpoBaHnA HaKauMBaeMON XXMAKOCTH, 06ECNEUNBAIOLLIA BO3BPAT XMAKOCTA
B B 30HY BCacblBaH1A BO M36eXkaHne onacHbIOro AAaBeHVA NPy 3aKpbITUK ryugponucToneTa unm
MpwW YCTaHOBKE 3HAYEHUIN AABNIEHWA BbILLE MaKCUMaJIbHbIX BOMYCTUMBIX.

B)YcTponcTBO 6/10KMPOBKM pbluara ruaponucronera.
310 — 3awwmTHbI cTorop (10) oA 61okMPOBKM peivara (9) rmppPoONUCToNeTa B NO3MLMM 3aKPbITUA
BO n36eXxaHne camonpon3BONbHOIO BKIKOUYEHNA (CMOTPETb, TaKXKe, PUCYHOK B).

2.3 TexHu4yeckoe lNpepHasHavyeHune

/\ BHUMAHME

© [UaAPOOYNCTUTESTb MPEAHA3HAYEHO NCKITHOYNUTEIBHO AJIA:

- MOVIKV TPAHCMOPTHbIX CPEACTB, 000PYLOBAHUA, CTPOUTESIbHBIX COOPYXEHWUM, UHCTPYMEHTOB U
T.4. C [TOMOLL|bO XO/TOAHOM BOLbI C MOKOLLMMY BELLECTBAMM, PEKOMEHLYEMbIMU V3roToBuTesneM:

- UCI10J/Ib30BAHNA MORLLNX BELLeCTB, PpeKOMeHAYyeMbIX UsrotoButenem:

- IPOYNCTKU BHYTPEHHUX MOBEPXHOCTEN PAa3INYHbIX TPYO OT OT/IOXKEHUV C UCMOMb30BaAHNEM
pUcrocobIeHNi PEKOMeHAYeMbIX VI3roToButenem:

- TUAPONECKOCTPYVIHON OYUCTKN PA3JINYHbIX NPEAMETOB C UCMOSIb30BAHUEM MPUCTIOCOOIEHNI
PEKOMEHAYEMbIX VI3rotoBuTesiem.

o [171A NpenoTBpaLLEHNA 3arPA3HEHNA OKPYXArOLLEN CPEab, MOVIKA ABUratesien TPaHCropTHbIX
CPEeACTB 1 MaLLnH, OCHaLLeHHbIX rugpocuctemMamm JOJIKHA MPon3BOANTLCA TOJIbKO oy Halindymn
MacsI00TAEINTEIA.

‘/_M[lpOO'-iMCTMTe.ﬂb He [O0JI>XKeH ObITb MCMN0/Ib30BaH A71A MOUKU mogeﬁ, XXUBOTHBbIX,
S/1EKTPO0OOPYL[OBAHUA MO HANPAXKEHNEM, a TAKXE XPYIKUX MPEAMETOB 1 [/1A MOVIKU CaMoro CebA.

o CraHaapTHbIe M BCrIOMOratesibHble yCTPOUCTBA MAPOOYNCTUTESNA U MPUMEHAEMbIE MOKLLNE



~

CcpeacTBa AOMKHbI COOTBETCTBOBATL PEKOMEHLYEMbIM VI3rotoBUTeieM ycTpoucTBam 1 MOKLLUUM
cpencTeam.

o [UAPOOYNCTUTESTb HE CIIEAYET UCMO/Ib30BATH B YC/I0BUAX MOBBILLIEHHOV B3PbIBOONACHOCTH WIN
BbI3bIBAOLLMX [TOBbILLEHHYH KOPPO3UBHOCTb.

o B criyyae npumeHeHna Ha 60pTy TPaHCTIOPTHBIX CPEACTB, CAMOJIETOB U TEM/IOXOL0B PEKOMEHYETCA
obpatutbcA B Cnyxby TeXHU4YeCKON MOMOLUN DUPMbI-U3rOTOBUTENA AJIA MOSYyHEHUA
LIOMOTTHUTESIbHON UHCTDYKLMM.

Jlro6oe ppyroe ucnonb3oBaHne rupoNoOYUCTUTENA CYMTAETCA KaK MUCNONb3OBaHME He no

HasHayYeHwu.

WU3rotosutenb cHuMaeT ¢ cebA NOIHOCTLIO OTBETCTBEHHOCTD 32 JIto60oM ylep6, npUYNHEHHbIN

MNCNONb30BaHUEM FMAPOOUYUCTUTENA He NO Ha3HAYEHUIO UNN HENPaBUBLHOW SKCIlyaTauuen.

3 PacnakoBka

/\ BHUMAHME

e [Ipn pacrniakoske 060pyA0BaHNA MO/Ib30BATLCA 3ALUNTHBIMMU NEPYATKAMM 1 38LUNTHBIMU O4KAMM
BO n30exxaHne rMoBPexaeHNA PyK 1 PasnpaxeHua ras.

 Y1aKOBOYHBIE MATEPUATTBI (TIIACTNKOBBIE NMAKETbI, MIEHKA M CKDENKM) HE AOHbI ObITb LOCTYIHbI
AETAM, [TOCKOJIbKY MPEencTas/AT COB0M pearibHyro OnacHoCTb

o [leMOHTaX 1 yTUnn3aunA AeMOHTUPOBAHHbBIX YaCTe [OJKHbI OCYLECTB/IATLCA B [OJIHOM
COOTBETCTBUM C CYLLECTBYIOLLIMM HOPMAaM TEXHUKM 6€30MacHOCTU CTPaHhbI, r1e OyaeT yCTaHoBIIeH
TUAPOOYNCTUTESIA. B 4acTHOCTH, NakeTbl v M71acTMaccoBble Matepuaribl He [O/DKHbI MPOCTO
BbIKMABIBATLCA Tak CrIOCOOHbBI CEPLE3HO 3arPA3HATL OKPYXXAIOLLYIO Cpeny.

o [lo 3aBepLLeHNIO PacriakoBKu yoennTbCA B LieJIOCTHOCTY MMAPOOYNCTUTESIA M er0 COCTaBHbIX YACTE.
B criy4ae BO3HNKHOBEHNA COMHEHUV HU B KOEM CJly4ae He roJib30BaTbCA MMAPOOYNCTUTENIEM, HO
00pat1TLCA 38 MOMOLLBHO B Crieunann3npoBaHHbIv LeHTp Texob6cmyXvuBaHunA [s1A HeOOX0ANMOW
POBEPKM.

3.1 Tasnuuka ¢ Oswumu MacnopTHbiMU JaHHbiMU 1 TasnnUuku ¢
Mpepynpexpaarowmnmm 3Hakamm

CcbinatbeA Ha Puc. A B Hayane pykoBOACTBA MO 3KcnayaTauum n TexobcnyKmMBaHUIo.

NpeHnTndukaumnonHaa Tabnmuka (18) npnBOAMT CEPUAHBIA HOMEP U OCHOBHbIE TEXHUYECKME

XapakTepUCTUKM rMAPOOUNCTUTENSA.

Tabnuuka npepynpexxaeHna yKasbiBaeT Ha BOSMOXHOCTb NpUUMHEHnA yepba obcny>xkusaroLLemy

nepcoHary B criy4yae HecobntoaeHNA NPUBOANMbIX YKa3aHWI N0 SKCNyaTaL v rugpooUncTuTens.

e Tabnnuka npegynpexxaexna (29) nepen nNonbL30BaHMEM MMAPOOUNCTUTENA CNEAYET BHUMATENbHO
npoYMTaTh HACTOALLEE PYKOBOACTBO MO IKCNyaTaLmm 1 TEXOOCIYXMBAHWUIO.

e Tabnunuka BHUMaHUA (27): TMOPOOYMCTUTEND HE JOMKEH ObITb UCMONB30BaH ANA MONKK NOAEN,
XVBOTHbIX, 9NEKTPOO6OPYA0BAHNA NOA, HAMPAXKEHNEM, @ TAKXKe XPYNKVX NPEAMETOB W A1A MONKK
camoro cebn.

/\ BHUMAHME

e [locrie pacnakoBKu rMapooYNCTUTENA YOEANTLCA B HATINYMN U YNTAEMOCTU MAEHTNGDUKALMOHHOA
v npeaynpeanTesibHo Tabnnyek. B npotuBHOM criydae ob6patntecA K AucTpubbroTopy win B
Crieunann3npoBaHHbIVi TEXHUYECK LIeHTP AJ1A nx BOCCTaHOB/IEHUA.

® Ecrin B ripoLiecce SKCrilyaraumm MaLLlvHbl TabJINYKy OKa3bIBAKOTCA U3HOLLIEHHBIMU U M710X0 YT
TCA, 06paTUTLCA K AncTpubbroTopy wiv B Crneumnann3npoBaHHbI TEXHNYECKU LIeHTp AniA ux
3aMeHe Ha HOBbIe.

3.2 CranHpapTtHaAa Komnnekrauma

Y6epuTbCA B HANMUMK CREeQyLLUX COCTaBHbIX YaCTel rmapoovMCTUTENA, KOTOPbIE BXOAAT B
KOMMJIEKT YNaKoBKMU:

® M APOOYNCTUTESb BbICOKOIO AABMEHUA,

e Tpyba rl)op.Bop.a BbICOKOIO AaBfEHUA C ObICTPOAENCTBYOLLUM COEANHEHNEM (TONBKO
CLASSIC);

® HamaTblBaTENb B KOMMJEKTe C TPy6OI MOABOAA BbICOKOro AaBnieHnA (Tonbko EXTRA);
® r’APONUCTOSET;

e Tpyba ruapoMoHMTOPS;

® KLLELLLOYE POTOAXKET (TONbKO EXTRA);

® DYKOBOZCTBO M0 3KCMyatawum 1 TexobcnyxusaHuio;



® rapaHTUHbIN cepTUdUKaT;
® BCromoraresbHble YCTPOCTBA:
- KIo4 pa3bopku XXuknepa ruppoMoHUTOpPa,
- LWINWbKa ASIA YUCTKW XKMKrepa,
- MydpTa Aepxkartena Xuknepa ruapoMoHTopa,
- onnbTp BCAChIBAHWA BOAKI;
® nakeT C BCNOMOraTenbHbIMK yCTponcTBamu (Tonbko EXTRA):
- pyyKa v pblyar gna Hamatbieatena Tpy6bbl (13),
- coefuHUTENbHaA Tpyba ruppoouncTuTens/ Hamarbisartesna Tpybbl (25),
- oropa As1A BCNoMoraTenbHbIX YCTPONCTB (26).
B cnyyae BO3HVMKHOBEHVA NpobnemM 06paTuTLCA K AnCTpubbroTopy M B Crneunann3vpoBaHHbiIii
TexHnyeckuii LieHTp.

3.3 JononxnutenbHoe OsopypoBaHue

CraHpapTHOE TeXHWYEeCcKoe OCHALLLeHUe MMAPOOUUCTUTENA MOXeT ObITb AononHeHo 6naropapa

cnegytoLLemMy LLIMPOKOMY BblBOPY BCMOMOraTesibHbIX YCTPOWCTB:

© rAPOMOHUTOP ANA MecYaHon CMecu, NpefHasHauYeHHbI AA NOMPOBKK NOBEPXHOCTEN, ANA
yOaNIeHNA PXKaBUMHBI U OCTATOYHOIO MaTepuana;

© 30HA, AJ1A OYMCTKU 3aCOPEHHBIX TPYO 1 TpybonpoBOAOS;

© rAPOMOHMTOP MOA-MALLNHOW AJ1A OYUCTKU CamblX TPYAHbBIX MECT;

© BpaLLlatoLLLaA MMAPOLLETKA ANA OUYUCTKU OEeNMKaTHbIX MOBEPXHOCTEN;

© DUTOMKET — KLLELLoYe — AJIA yOAaneHuA Nbiun B riybuHe;

© NeHoobpasyHoLLMIA TMAPOMOHUTOP AJIA PABHOMEPHOrO PacnpeneneHnA MOKLLMX CPeCTB.

BHUMAHUE
o [10rosiHNTEIbHOE HEMPERYCMOTPEHHOE 060pyAoOBaHNe, yCTaHaB/IMBAEMOE Ha IAPo0YUCTUTESE
MOXET HapyLLUNTb HOPMasbHyH PaboTy rMapoOYNCTUTESNIA U CAENATb ero onacHsIM. Heobxoanmo
10/1b30BaThbCA OMNUUOHATIbHEIMU [OMOTHUTEIbHBIMU YCTPOUCTBAMU PEKOMEHIYEeMbIMU
WUsrorosutesiem. Yro kacaertcaA oOLUMX MHCTPYKLMA, MED TEXHNYECKOV 6e30M1acCHOCTH, yCTaHOBKY,
SKCr/lyaraumm 1 TeXHUYECKOro 0OCTyXXUBAHUA LOMNOJIHUTENIbHBIX YCTPOUCTB, HEeobXoanmo
CCblNIaTbCA Ha TeXHNYECKYHO JOKYMEHTaLUnro, KOTopada K HUM ripusiaraetcA.

4 YcrtaHoBKa
Ccbinatbea Ha Puc. A B Havyane PykoBopcTea no akcnnyaTtaumy n TEXHUYeCKoMy 06Cny>KuBaHu.

4.1 YctaHoBka JonoaHutenbHoro OsopynoBaHuA

e BctaButb rugpomonuTop (11) B rugponunctoneT (8) 1 3aBUHTUTL €ro A0 KoHLA.

° CMOHTMPOBATb AepxXaTesnb BCOMOraTesbHbIX YCTPOWCTB (26) Ha pykoAaTke (30),
CMOHTMPOBAaTh pyyKy u pbiyar (13) HamaTbiBaTena (6) (tonbko EXTRA).

e CMoHTMpoBaTb Tpyby (25) mexay HamaTtbiBaTteniemM W ruapoouUCTUTENA, 3aKpenus

ABe bbicTpoaencTayowme MydThl; pasmoTatb He0bxoauMyt YacTb Tpybbl (7) nocpencTsoM
pyukm TpyboHamartbsiBatena (13) (tonbko EXTRA).

® PasmoTartb Tpyby BbICOKOr0 flaBfieHuA (7), BCTaBUTb ObICTPOAEACTBYHOLLYIO MydOTy nogauu
BOAbI (5) 1 3aBUHTUTB (TONBKO CLASSIC).

© 3aBUHTUTb KOHEL, TPYObl BbICOKOr0 flaneHunA (7) (ctopoHa 6e3 6bICTPOAECTBYOLLENO
coeguHenua ona CLASSIC) ¢ rupponuctonetoMm (8) u 3aBnHTUTL 0 ynopa nocpeacTsoM

ABYX Kntoye paamepom 17 MM (He BXOAAT B YNAKOBKY).

e BcraBnTb hunbTp BcachbiBaHuA Boabl (15) B MydhTy BCacbiBanua Bogbl (14) 1 3aBUHTUTL €ro
B MydpTy nofgaBaemon BoAbl rMapooUNCTUTENA.

4.2 Otnapka u Mposepka MNuapocucrtemsl

NPEAYNPEXXAEHUE
e[lopava Boabl gomkHa obecneunTb 06beM BOAbI JOCTATOUHbIA ANA paboyero npouecca

rupgpoouncTutena. CcuinarbCA Ha TabnmLy TEXHUYECKUX BaHHbIX MTMAPOOUNCTUTENA.
B cnyuae BO3HMKHOBEHMA Npobnem 0bpaTnTbcA K Cueuuamncty no texobCnyXuBaHuio
rMAPOOUNCTUTENA.

¢ He nopaeatb Ha rugpooYmncTuTeNb BOAy C Temnepartypoi Beite 50°C/122°F nnu Hwke 5°C/41°F.
e [laBneHne nogaBaemMon Bogbl He AOMKHO npesbiwatb 8 bap/116 psi.

® He BKntouaThb rmapooYncTUTENL ecnm raybuHa Hacoca sbitwe 0 M/0 ft.

® He BKNtOUaTh rMAPOOYMCTUTENb ECIM HA HEMO HE MOAAeTCA Bopa.

® He nopasatb Ha MMAPOOYUCTUTENb COMEHYHO UM FPA3HYIO BOAY. ECnuv 9TO ciy4anHo Npon3onaerT,



NPOMbITb B TeYeHNE HECKONbKNX MUHYT r’MAPO0YNCTUTENb C MOMOLLLBbHO 4YnCTON BOAPI.

/A BHUMAHME
L4 PeKOMeHﬂyeTCﬂ COéﬂfOﬂaTb TexXHn4eckmne HopMbl rogcoeanHeHnAa KEOﬂHOﬁ cetn, ycaHoBJIeHHble
B CTpaHe, rae SKcriyatnpyeTca rmgpooYncTuTerib.

4.3 Otnapka v NpoBepkKa ONeKTPOCUCTEMBbI

BHMMAHUE

0Y6ennTbCA B COOTBETCTBUU IJIEKTPUYECKOU CETU C AAHHBIMU MPUBEAEHHbIMU HAa
naEHTUGOMKaLMOHHON Tabnyke (18) Ha rugpooyncTutene. B 4acTMHOCTH, HanpAXxeHne He
LOJDKHO OT/INYaTbCA OT MPUBEAEHHOIO 3Ha4YeHnA Ha Tabninyke Ha bonee + 5%.

o [loakoYeHNe r’uapooYUCTUTENIA AOIKHO POU3BOAUTECA TOILKO KBannguunpoBaHHbIM
S/IEKTPUKOM B COOTBETCTBUM ¢ HOpMOU IEC 60364-1 urn gpyrumu TeXHU4eckumu Hopmamu. B
YacTHOCTY, PO3ETKA SIEKTPOMUTAHNA, K KOTOPOW MNOACOEANHAETCA MMAPOOYNCTUTE b [AOIKHA
06A3aTesibHO MMETb MPOBOA 3a3E€MJIEHUA, COOTBETCTBYHOLUMUI MPEAOXPaHNUTENb (CMOTPETH
XapaKTepUCTUKU HA MOEHTUGDMKALIMOHHOM TabsInyKe v Ha TabsinLe TEXHNYECKVX AaHHBIX) U AO/KHA
ObITb 3aLumLLieHa ANGOGOEPEHLNATIEHBIM TEPMOMArHUTHBIM BbIKITHOHYATE/IEM, YyBCTBUTESIbHOCTHIO
He npesbiLyaroLes 30 MA.

o B criy4ae ecrm 3/1eKTpoKkabesib MalLvHbl OKa3biBAETCA KOPOTKUM, BOSMOXHO UCIOJIb30BaHNe
YAMRNTESA, He npesbiLaroLLero 10 M. CedyeHne SekTpokabesia AO/MKHO ObITb He MeHee 1,5 MM
Y KIIEKTPOBUIIKA U PO3ETKA AOJIXKHBbI ObiTb COEANHEHbBI repMeTUYHO. /1A cobmoaeHUA yKasaHHbIX
TEXHUYECKUX MPaBus1 NPUINAacuTb CNeLnann3npoBaHHOro 1eKTPUKa.

YanvHutenu, He oTBeqaroLume He BbILLENPUBEAEHHbIe TPebOoBaHNA MOryT ObiTb OaCHbIMU rpu
SKeryataumm.

5 Okcnayarauuna

BHUMAHUE

e OKcryataumna ruapooYncTUTENA TpyebyeT BHUMAaHNA U OCTOPOXHOCTH. He posepaete
SKCrIyaTaLymm MaLLmHel Apyrum imuam. [lpexkae Yem AOBEPATL SKCIyataumto rmapooYnCTUTESA
Y6eauTbCA JINYHO, YTO MO/b30ATE b BHUMATE/TbHO O3HAKOMWIICA C PyKOBOACTBOM 110 SKCrlyataumm
U TEXHNYECKOMY OOCIIYXKUBAHMIO TAPOOYNCTUTENA. K SKCryaraLmy rvfpooYnCTUTESIA HE AO/MKHBI
AOrnyCKaTeCA HU AETH, HY nLa 6€3 rpensapuTesibHON MOAroTOBKM.

® PekoMeHayeTcA cobo[arb Mepbl TEXHUYECKoN 6e30r1acHOCTY, yKasaHHble B HACTOALLEM
PyxoBoacTse 1o sKcriyaraLmm v TeXHU4YECKOMY OOCITYXNBAHWKO NCIOSb3YEMbIX AOMOTHUTE TbHbIX
YCTPOUCTB.

® He paspeLuaetca nosb308aTbCA MAPOOYNCTATENIEM B CIIEAYIOLUNX CATYALMAX:

- €CJIM JIeKTPOKabesIb Uin APYrne BaxHble KOMITOHEHTb! MaLLMHBI, Takue Kak Tpyba BbICOKOro
AaBIIeHVA, YCTPOVNCTBA TEXHUYECKON 3aLLNTBI, TMAPOMUCTONET WM MMBPOMOHNTOP HAXOAATCA B
HencrnpaBHOM COCTOAHNM.

- €CJIM rAPOOYNCTUTESTb OMPOKUHYJICA WM MOABEPICA TAXKELIM MEXaHNYECKUM yAapam

- ec/I OTMEYAarOTCA YTeYKU BOAbI.

B yxasaHHbix criyqanx crienyet npoBeCTv TEXHNYECKYHO MPOBEPKY MAPOO0YNCTUTESIA, 06PaTUBLLMCH

K yeryram CneunansHo [1oaroTos/eHHOro cneLnanncra.

© PeKOMEHAYETCA NPUHATL [OMNOIHUTEIbHBIE Mepbl MPEAO0CTOPOXXHOCTH PY UCMONL30BaHIN
TVBPOOYNCTUTESIA B YCIIOBUA FAE MPUCYTCTBYIOT TPAHCTIOPTHBIE CPEACTBA, KOTOPbIE epeaBNranch
MOIYT [OBPEANTB NIV MPUBABUTE JNIEKTPOKAOES b, TPYOY BICOKOrO AABIEHNA, TMAPOMUCTONET U T..4

© Bo BpeMA SKCryataLmm rvfgpoosnCcTUTENA HEOOXOAUMO AEPXATb €€ M0L MOCTOAHHBIM KOHTPOIEM

U HY B KOEM CJly4ae He AOIyCcKaTh, YT00bl k Hee Mpubmmxamnce Aetv. B yactHocTn, Heobxoanmo

ObITb NPEAEIbHO BHUMATETIbHBIMY, EC/TN TMAPOOYNCTUTE T UCIOSb3YETCA BO/IN3YN AETCKUX CaL0B,

11€4E6HbIX 1 CAHATOPHBIX YHEPEXAEHNI, TOCKOIbKY B 3TX MECTAX, BHE AOCTATO4YHOIrO KOHTPOJIA,

MOIyYT HaxoanTLCA [ETH, MOXWUIILIC JIKOAMN WITN MHBASTNADbI.

© [UApoOYNCTUTESNb AOIKEH YCTAHABINBATLCA B CYXOM MECTe U B CTAbUIIbHOM [1071I0XKeHUN BO
n3bexxaHve ornpokuabIBaHNA.

e [Ipexae Yem nepemeLyats rmapooYNCTATESIb, BBINOTHUTL TEXHUYECKME OrnepaLmm OrMcaHHbIe B
pasgene “OcraHoBKa”.

o [Ipexcae YeM [orycKkaTh MaPooYNCTUTE Tb B pA6OTY, HEOOXOAMMO HAAETb CrIELIOAEXAY 1 CPEACTBA
UHONBUAYATTbHOU 3aLUNTBI, YTOObI MPEAOXPAHUTECA OT BO3MOXHBIX CITyYaiHbIX MaHEeBPOB rpu
pabote ¢ Bogovi nog Aas/eHneM. He nonb3oBaTeCA ruppooyncTuTenem eciv noban3octu
HaxXOAATCA JIKOAM, HE UMEFOLLMNE 3aLLMNTHBIX CIELIOAEXAbI M CrIeLICDEACTB

o CTpyA BOAbI MOA BbICOKUM [ABIIEHNEM MOXET ObiTb O4€Hb OMacHou. Hu B koem criyyae He
HarnpasJIAVTe ee Ha JIIOAEV, XUBOTHBIX, Ha J/IeKTPOANNAaparypy, HaXOAALLYHOCA 04 S/IEKTPUHECKUM



HarPAXKEHNeM Uil B HAarpas/IeHU1 CaMoro rvapoOYNCTUTENA.

© Bo BpeMA aKcrsyataLumm HeobXoanMOo KPErKo AepXarb B PyKax rvaponucToneT, Tak Kak rnpu
Haxarnm ero pbiyara (9), BCTKIAaeT B AEVCTBME PeaKTUBHAA cuia OT AaBIeHUA CTPyW BOAbI.
[Mokasatenu gaHHOU Cuiibl OTKATbl CTPYV MNPUBEAEHDLI B TAO/IMLE TEXHUYECKUX AaHHbIX (cunia
oTKarTsbl BbipaxaetcA B H, rae 1 H=0,1 kr)

o He HanpasnATb HUKOrAa CTPYHO BOAbI OYUCTUTENIA HA CaMbix CEOA unn Apyrux oaes, Yrobbl
OYNCTUTL OREXAY Win 06yBb.

o [1InHbl TPAHCTIOPTHBIX CPEACTB AOIXKHBI YNCTUTLCA HE OIIVXKE, YEM Ha pacCToAHWN B 50 CM, YTOObI
MPERynpeanTs ux BOIMOXHOE MOBPEXAEHUE. FABHBIM MPOAB/IEHUN TOBPEXAEHUA PE3NHOBOIO
TOKPBITUA ABIAETCA U3MEHEHNE LIBETA X MOBEPXHOCTY.

 Hukorga He HarpaBiATL CTPYHO BOAb! TMAPO0YNCTUTESIA B HAMPABIICHNN MATEPUAIIOB, COREPXALLUNX
acbect wim apyrue XuMn4eCKne KOMIOHEHTbI, ONAaCHbIe /1A 340P0BbA.

® He nosb30BaTbCA riMapOOYNCTUTENIEM BO BPEMA AOXAA.

o Obpatutb 0c060€ BHUMAaHNE Ha COAEpXaHne pasaena “Otnaaka v npoBepka 3neKTpoceTun”.

© ObpatuTb 0C000E BHUMAHWE HA coaepXaHmne pasaesna “Kkennyaraumna ¢ NCnosib30BaHNEM MOKO
wux cpeacTs”.

eKorpa ruapooYnCTUTENIb HE UCIOML3YETCA WU MOAIEXUT PEMOHTY UJIN TEXHUYECKOMY
06CnyXnBaHN, HEOOX0ANMMO MPOKOHTPOINPOBATL, YTOObI BUIKA 3/1eKTPokabesna bbina
oTcoeanHeHa n3 posetku. [lpu 5TOM peKOMeHOyeTCA BCeraa yCTaHaB/MBaThb [/1aBHbIV BbIKITHO
yaresib (1) B nonioxxeHne “0”, BbITaCKMBATH BUTIKY S/IEKTPOKAOESIA U3 PO3ETKU U YCTaHABINBATb
pbidar 6esonacHoctv (9) AiA Bbirycka OCTATOYHOrO AAB/IEHUA, MOBEPHYTL MMAPONUCTONET B
ronoxenne 6510kmposku (10) (Puc. B):

- IpeXxae YeM OCTaBUTb MMAPOOYNCTUTESTL 63 MPUCMOTPA, AaXE Ha KOPOTKUI Nepuos;

- IPpeXxae YeM HaYMHaTb HaroIHEHNe 6aka ¢ MOKOLLMMU BELLECTBaAMMY;

- 10 3aBepLUIEHUIO PaboThi;
MoAoXAaTe [0 MO0SIHOr0 OXNaXAEHUA MMAPOOYNUCTUTEIA NePEn Ha4aaoM OYUCTKU Un
TEXOOCIIYXNBAHNA.

® Bo BpemA akcriyataumm He 6710kupoBats pbiyar (9) rugponvctonera B rnosuumm “rioOCTOAHHO
OTKPbITO”,

o He TAHWTE 3a 311eKTPoKabesib, YTOOb! BbITALUNTEL BUITKY U3 POSETKU.

® Hukorga He nMonb3yiTech NEPEXOaHNKaMMU WM APYruMU CPEACTBaMU, YTOObI BCTaBUTL BUJIKY
3/1eKTPOKabesia B PO3ETKY.

® PeKOMEHAYETCA coaepxatb kabesb, yaMHUTENb, BUIKY W PO3ETKY CyXumMu. 3anpeLiaeTcA
MPUKacaTbCA K HUM BIIAXHBIMY PyKaMu.

o Fcyin kabesib HencrpaBeH, 06paTUTbCA K CrieLNaIn3npoOBaHHOMY TEXHUYECKOMY LIeHTpy win K
QOUPME-U3roTOBUTESTIO 1A 3aMEHbI.

© Bo BDeMA IKCryataLmnm He MOoKPbIBATb MAPOOYNCTUTESTb U HE OCTAB/IATL €r0 B HE BEHTUIINPYEMBbIX
mecrax.

o [lpu skcnnyatTaunu ruagpooYNCTUTENIA B 3aKPbITbIX MOMELLEHUAX, YOeAUTbCA B HaIn4ymm
COOTBETCTBYIOLLIEN BEHTUIIALIMN.

5.1 NpepBaputenbHbie Onepauun

© [MoNHOCTBHO BbIBEPHYTL TPYOY BbICOKOro fasneHus (7).

° [pricoeamHUTb NoparoLLLyo TPYOy K BbICTpOAENCTBYHOLLLEMY COeMHEeHUIO NaTpybka Bxopa Boab (14)
C MOMOHOLLbHO CTaHAAPTHOrO COEAMHEHMA, NCMOMNb3YEMOro B uppurawum caga.

© OTKPbITb KpaH nogaun soppl. O6paTUTb BHUMAHWE Ha YTEYKM BOAbI.

© Y6enuTbCA B TOM, UTO rNaBHbIA BbiktouaTens (1) B no3vumm “0” 1 BCTaBUTb BUNKY B PO3ETKY.

© [loBepHYTb rMaeHbIN BbiKOYaTesnb (1) B nosuumio “17.

e Haxkatb pbivar (9) rupponucToneTa 1 NnopoXaath BbiNyCK HEMPEPbLIBHOW CTPyW BOAkbI.

© [oBepHyTb rNaBHbIN BbiKntovaTens (1) B nosunumto “0” nnogcoepmHnts Tpyby (11) K rmpponucTtonety (8).

5.2 CranpapTtHaa JkcnnyaTtauua (Nog BbICOKMM AaBfieHUeM)

e Y6eonTbCA B TOM, YTO rOSIOBKA PErynvpoBaHunA v pgepxkartena »xxuknepa (12) He HaxoguTcA B
no3vumM Nogayy MOKLLEro BeLlecTBa (CMOTPETb Takxke pasgen “Okecnayatauma ¢ MOHOLWMMMY
cpepcTtBamn”).

© BHOBb 3anyCTWTb MMAPOOYUCTUTEND MOA, BbICOKUM AABEHUEM, MPUKPYTUB NaBHbIA BbIKIHO
yatesnb (1) B no3uumio “1” 1 NpoBepuTb, BbIXOAWT NI PABHOMEPHO PACTMIIEHHYHO >XUAKOCTb OT
XuKnepa, 6es yteuek
Mpumeuanua: B TeyeHne dasbl MOBTOPHOrO 3anycka, pabota rugpoounCTUTENA NpeKpaLLaeTca
nocne LOCTMKEHWA HAaYaIbHOro MakCManbHOro 3Ha4eHUA Npu BKIKOYEHNM yCTpoincTea Total Stop.

e [1nA 3anycka B paboTy rmopooUnCTUTEND B PEXMME OYUCTKM, LOCTATOYHO HaxkaTb pbiyar (9)
rmpponucToneTa.



=

© 3HayeHVe faBneHna NokasaHo ykasartenem gaeneHna (3).

5.3 Okcnnyarauuma ¢ Ucnonb3osaHmnem Morowux CpencTts

BHUMAHUE

® [UAPOOYNCTUTESTL CIIPOEKTUPOBAH AJIA UCIOMb30BAHNA C PeKOMeHAyeMbiMu VI3rotoButesiem
MOIOLLUMX CPEACTB. VIcrionb308aHNe APYrvxX MOKOLUMX COEACTB WM XUMUKATOB MOXET BIINATH
oTpuLaresibHo Ha 6esonacHyro paboty ruapooYNCTUTENA. B YacTHOCTY, 3arpeLLaeTcA BCackiBaTh
XUOKOCTY, copepXxallmne pactBoputesn, 6eH3uH, pa3basntesm, aLeToH U XUAKoe TOrInBo,
10TOMY, YTO MOY4aeMan PacrbliiAeMan CMECh AB/IACTCA BbICOKOBOCIAMEHAEMOMU, TOKCUYHOU
Y B3PbIBOONACHOM.

® BHUMATE/IbHO MPOYNTATb YKASAHWA U NPEAYIPEXAEHNA, PUBELEHHDIE HA STUKETKE MPUMEHAEMOro
MOIOLLIEro CPEeACTBa.

® XpaHuTb MOKoLUNE CPEACTBA B 3aLLUNTHOM U HEAOCTYNHOM K AETAM MecTe.

o [lpu roriagaHny MOKLUMX CPEACTB B 171438 UX HEOOXOAMMO MPOMbITb BOLOV M 06paTUTHLCA K BPaYy,
KOTOPOMY HEOOXOAMMO NoKa3aThb yrNaKoBKy 1 STUKETKY MOOLLUX CPEACTB.

o [Ipy nonanaHnn MOKOLLMX COEACTB B POT HE MbITATbCA BbI3BATb PBOTY, & HEMEASIEHHO 06paTUTLCA
K Bpady, KOTopoMy HeobXoamnMOo rioKa3arb yrnaKoBKy v STUKETKY MOOLLMX CPEACTB.

© Bo Bpem# 3a/MBKu MOKOLLEro CPEACTBA He pas/imBath MOFOLLYHO XUOKOCTb Ha MMAPO0YNCTUTESTE.
B crniy4ae ronapaHnA MoroLLmX CPEACTB Ha rMAPOOYNCTUTESb, NMOAOXKAATE He MeHee 24 Jaca
repen 3aryckoM rupooYUCTUTESA, AJIA MOJIHOIO UCMIAPEHNA MPOHNKHYBLLIEA XULKOCTY.

CTeneHb pasnoXeHnA PEKOMEHAyEeMbIX MOKLLMX CPeAcTB bronornyeckum nytem Boiwie 90%.
[nA NpUMeHeHNA MOKLLLEro CpeacTBa CCbiNaTbCA HA yKas3aHWA, NPUBEAEHHbIE B Tabnuue n Ha
3TUKETKE YNaKOBKMN MOLLErO CPEACTBA.

© B cniyuae BcacbiBaHnA Yepes 6ak rugpooUnCcTMTENA:

- CHATb NPO6Ky (4) u, He nepenuBaA Yepe3 Kpaih >XMOKOCTb, 3anofHWTL 6aK (MakcMManbHaA
BMecTumocTb 1,75 n/ 0,46 US gal), npuaepxmBancA yKasaHuii No 4O3MPOBKE, MPUBEAEHHBIX HA
3TVKETKE MOHLLLErO CPEACTBA;

- [e/iCTBOBaTb Ha rofioBke perynupoBaHua »xuknepa (12), kak ykasaHo Ha puc. H-1 n Haxatb
pblyar (9) rmgponucroneTa AnA BbiMyCcka MOKLLEro CPeacTea.

- OeicTBOBaTb Ha rofIoBKE perynupoBaHmA xuknepa (12), kak ykazaHo Ha puc. H-2 gna
BOCCTaHOBJIEHVA PEXXMMA BbICOKOrO AaBJIEHUA.

5.4 MpekpauweHue Akcnnyatauum MNmppoouuctutena (total stop)
OtnyctuTb pblumr (9) rugponucToneTa anAa aBTOMaTUYECKOW OCTaHOBKM rugpoounctutena. Korga
rmgponuctonet ByaeT BKNOYEH B paboTy, rMAPO0UNCTUTENb HAYHET (OYHKLMOHMPOBATD.

/A BHUMAHME

e Korpa ruapoounctutesb B pexuvme Total Stop OH BKIIHOYEH v NPEXAEe YEM OCTaHOBUTL MAaLLUHY
6e3 HabnoaeHnA, HeobX0[MMO YCTaHOBUTB I11aBHbIV BbikIoYaress (1) B nosnumro “07, BoitalymTs
BUJTIKY M3 PO3ETKU, Haxarb pbidar (9) rugponvcronera As1A BbirlyCka OCTaTOYHOro AaB/IEHUA U
MOBEPHYTb 3aLLNTHBIV CTOMOP B no3numto 6r1okuposku (10) (Puc. B).

6 OcraHoBKa n BoiBepeHune us kcnnyaraumm
Mo 3aBepLueHnn NPOMbIBOYHbIX onepau,MVl OCTaHOBUTb r’MAPOOUYNUCTUTESb.

6.1 OcrtaHoBKa

© [10IHOCTBHO 3aKPbITb KPaH NOAAYM BOAbI.

© CnnTb MOSTHOCTBIO BOAY W3 T’MAPO0UUCTUTENA, NMOAEPKAB HECKONTbKO CEKYHLL, HaXkaTbiM pbivar (9)
rmgponucroneTa.

© [loBepHyTb rMaeHbIf Boikntoyatens (1) B mosunwumio “0”.

© BbiTallMTh BUSKY U3 PO3ETKU.

© YnanuTb BO3MOXXHOE OCTaTOYHOE AaBJiEHNE B TPyOe BbICOKOro ABNEHNA (7), MOAep>KaB HECKOSTbKO
CEKyHO, HaxxaTbiM pblyar (9) rmpponuctoneTa.

e HamoTaTb akkypaTHO kabenb nuTaHuA (2) n noBecuTb K gepxatento. (21).

e [1aTb OCTbITb FMAPOOUNCTUTESHO.

/\ BHUMAHME
® Kak To/1bko mapooYncTuTesib 4OCTaTtoO4HO OCTbIHET, Heobxoanmo MPOKOHTPOJINPOBATh, y10bBI:



- rMApPooOYNCUTESIb HE OCTaBasIbCA 6e3 MPUCMOTPAa B MECTAX, rAe eCTb ATy, MOXUIIbIe JIK0AN UIn
nHBanuabl;

- MAPOOYNCTUTESIb YCTAHOBIIEH B YCTONYUBOE MOJIOXEHNE BO N30EXAHNE NaAeHNA;

- He OCTaBJIATb MMAPOOYNCTUTETIb B MeCTax, rae MMeroTCA OrHeoriacHble Marepmnaribl.

6.2 BbiBeaeHue 3 JKcnayartauum

e [epemotatb Tpyby BbICOKOro aaenexus (7) 6e3 narnbos.

® AKKypaTHO nepemoTaTb kabesib nutaHuA (2)

® YCTaHOBUTb r’Mapoo4nCTUTENDL B CyXOM U YNCTOM MECTE, OﬁpaTVIB BHMMAaHME Ha Kabenb NuTaHua
1 Tpy6y BbICOKOrO AABNEHNA.

NPEAYNPEXXAEHUA

® Hu3kaa Temnepatypa NpeacTaBnAeT ONacHOCTb AMA XPaHeHUA rmppoouncTuTens. MNpu H3Knx
Temnepartypax Henb3A JonyckaTtb, YTobbl BHYTPU rugpoounctutensa obpasosanscA ned. OnA
npenoTBpalLeHnA 06pa3oBaHnA Nbaa BHYTPU MalUUHbI PEKOMEHIYETCA, Nepeq, onepaumen
“NpekpawieHne akcnayatauum ruppooYucTuTena”, nogatb aHTUAPU3 Nocne KOHCyNbTaLum
co CneuunanuctoM NOTOMY, YTO HAarHeETaeMbll aHTUPPU3 MOXKET MOBPEAUTL NMPOKALKM
Hacoca BbICOKOro AaBfieHnA. Ecnu, no KakuM-To NpuymMHam He Obinio BOSMOXHOCTY 3aLLMTUTD
rMOpPOOUNCTUTENDb OT HM3KOM TemMnepaTtypbl, NPEXAE, YeM BKJIHOUYATb MMOPOOUNCTUTENDb B
SKCMyaTaLmo HeobxoaMMOo NEPEHECTU €ro B TEMIOE MECTO U OCTaBUTb TaM B TEYEHUE BPEMEHU,
LOCTaTOMHOro Af1A Toro, Ytobbl 06pa3oBaBLUMACA BHYTPU nep, pacTtaan. HecobntopeHne aTux
MPOCTbIX YKA3aHUA MOXXET NPUBECTU K CEPbE3HOV MONOMKE MMAPOOUNCTUTENA.

7 Ouwuctka n TexoscnyxusaHue MmapooymncrTutens

BHUMAHUE

o [liobaA TexHnyeckaa onepauma o yxony M YACTKE TMAPOOYNCTUTENA [OIKHA MPOBOANTCA
TOJIbKO [10C/1€ BbIMOSTHEHNA BCEX HEOOXOAUMBIX AEVICTBIN, OMUCAHNE KOTOPbIX AHO B paspese
“lpeKpaLLeHne aKcnayaraunm ruapooYnCTUTENS .
B 4yactHocT HeobxoaMMO Bcerga Tijate/lbHO KOHTPOMPOBaTh, YTOObI kabenb nUTaHuA
ruapooYNCTUTENA BbiNl OTKIIFOYEH OT 3/IEKTPOCETH.

o [lnA TOro, 4tobbl rapaHtTupoBats 6e3onacHyro paboTy ruapooYUCTUTESA, M0b30BaTbCA
OPUrMHASIbHBIMU 33MACHBIMU YACTAMM, 1OCTABIAAEMBIMY (OUPMOV-U3rOTOBUTESIEM.

o [1InaHrv, MycbTbl v rufpPOMOHNUTOPEI BbICOKOIO AAB/IEHNA UMEOT MPUHLNITUATIEHOE 3HaYEeHUe AJ1A
obecrie4eHnA 6e30M1acHOCTV SKCryaTaLmn rmapooYNCTUTENA. 0/Ib30BATbCA NCKITHOYUTETIbHO
OPUIrMHAIbHBIMY 38MACHBIMY YaCTAMY, MOCTABIAEMbIMU CODUPMON-N3rOTOBUTENIEM.

7.1 OuepepgHoe Texobcy)XnBaHue
BbInonHWTL onepaumu onncaxHble B pasaene “lMpekpaluenve akcnayarauuy rugpooumcrutena”
Y NPUBEPXKUBATLCA YKa3aHWi, NpuBeaeHHbIX B Tabnuue.

NEPUOAUYHOCTb OMEPALMA

TEXOBCJTY>KUBAHUA

KaXXApl pa3 rno 3asepLueHnn pabotel | ® KOHTponb kabenA nutaHuA, Tpybbl BLICOKOrO AaBNEHWA, MydT,
MalLLWHbl rMAPONUCTONETA N TMAPOMOHUTOPA.

B cnyyae noBpexaeHun ogHon unu 6onee petanen He
nosb30BaTbCA rMppoouncTuTenemM u obparutsca B LieHTp
TeXHUYecKon nomollm / k Cneunanucty no Texo6cnyxKmBaHmio
rMAPOOUUCTUTENA.

E>xeHepenbHo e Quuctka counbTpa nogaym sogpl (15).

[InA unCTKM, KaK NpaBusIo, JOCTATOUYHO MPOMbITb COUNLTP

rnof, CTpyel BOAb! MK MPOAYTb Ero CXaTbiM BO3AyXoMm. B
Crly4ae CuIbHOrO 3arpA3HEHNA MOXHO 1CMOMb30BaTb PACTBOP
aHTUM3BECTKOBOrO MHIrMBUTOPA NN 3aMEHNTb COUNLTP HOBbLIM,
nokyrnaembIM y AncTpnbbrotopa oMpMbI-U3roToBUTENA.

ExxemecauHo e YycTka xuknepa.

[nA YACTKM, KaK Npasuo, JOCTAaTO4HO NMPOMbITb OTBEPCTME
XXvKnepa LWnunbkoii (17) BXOAALLEN B yNakoBKy. OUbTP MOA,
CTpyew BOAb! UK NpopdyTh erob B cnyyae cunbHOro 3arpAsHeHua
MOXXHO 1CMOb30BATb 3aMEHUTB XXUKIEP C MOMOLLbIO Kitova (16).
[nA 3akynku 3an4actn obpatntbeA K Anctnbbrotopy unm B LieHTp
TexHNYeCKon NMoMOLLN.

—
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NPEAYNPEXXAEHUE

© Bo BpemMA aKcnnyatauum rugpoouncTmuTesib He gomkeH pabotaTb CAULLKOM LLYMHO Y MO HAM
He [OMKHbI 06HAPY>KMBATLCA YTEUKM BOAbI Mnv macna. INpu HeobxopnmocTu
0b6patnTbCA B LIeHTPp TEXHUYECKON NOMOLLU.

7.2 BHeouyepepHoe TexosCny)XvuBaHue

/N BHUMAHMUE

o To/ibko CrneumnannucT no Texo6CyXUBaHNUIO [IOSKEH BbINOIHUTL OrepaLum 1o BHEOYepeaHoOMy
TEXPOCIYKUBAHIO.

[nA BHeOUEpeoHOro TeX0BCyKUBAHWA NPUAEPKMBATLCA CMEAYHOLLUX YKA3aHWIA.

NEPUOAUYHOCTb OMEPALMA

TEXOBCNY>XUBAHUA

Kaxxpgble 100 yacos paboTbl lMpoBepka rmppaBnnYeCcKo CUCTEMbI Hacoca.

rMAPOOYNCTUTENA MpoBepka KpenneHuA Hacoca.

Kaxkppie 200 yacos paboTbl 3ameHa macna Hacoca.

rMAPOOYNCTUTENA lMpoBepka KnanaHoB BCACbIBAHWA /HArHETAHMA Hacoca.
lpoBepka KpenneHua BUHTOB Hacoca.
lpoBepka perynupytoLLEro knanaxa Hacoca.
MpoBepka 3aLLMTHbIX YCTPOUCTB.

NPEAYNPEXXAEHUE
e [puBeneHHbIe B Tabnuue paHHble UMELOT O6LLUIA XapaKTep.

8 IeMoHTax u YTunusauua

Onepau.mm N0 AEMOHTaXXy W yTunn3aunn oomxHbl OCYLLLECTBNATLCA TOJIbKO KBaJ'II/ICpI/ILLVIpOBaHHbIM
nepcoHasioM 1 B NOJIHOM COOTBETCTBUI C CYLLLECTBYHOLLMMU HOPMaMU TEXHMYecKon 6e3onacHoCcTn
CTpaHbl, rae aKcnnyaTupyeTca rmapoounCTUTENb.

B 4aCTHOCTW, CUMBOJT mem HA UAEHTUPUKALMOHHON Tabnnyke (18) ykasbiBaeT Ha TO, YTO U3penve
Henb3A BblbpacbliBaTb BMeCTEe C ObITOBbIMM OTXOO4AMU. [1aA [ONOAHUTENBHON MHAOPMALLUM
06paTnTbCA Ha MECTHYHO CiyOy Mo c6opy OTXOLOB UK K MPOU3BOQMTENHO.

/\ BHUMAHME

4 an)Kﬂe YeM MPUCTYrinTb K AeMOHTa)XKy rmgpoovYncTnTesiA caesiatb ero HernpurogHbIM K
AarnbHenLen SKcriiyarauny, oTaesins NMoJsiHOCTbH SHGKTPOKaéeﬂb MNTaHWA N CHAB BCe Te 4acTu,
KOTOPbIE JIerkO CHUMAaroTCA  MoryT ObITb UCT0/Ib30BaHbI AETHMU [JIA U] bl



9 HewucnpaBHocTu, MprumnHbl 1 Cnocosbl YCTpaHeHuA

/A BHUMAHME

o [pexxae Yem rnpucTynnTb K JIH000v pabote. HeoOXoANMO 3aBEPLLNTL BCE HEOOXOAUMbIE AEVICTBUA
onucaHHble B pasaese “lpekpaluenne sKcriyaraunm rugpooynctutrena’. B criyqae ecrm, nocne
[PEMOHTa, OCYLLIECTB/IEHHOIO COMIaCHO PEKOMERAALMAM Tab/Lbl, TMAPOOYNCTUTESIb MPOAO/IKAET

paborats He HagexHo, HeobXoanmMo obpaTUTLCA B LIeHTp TeXHUYeCKOW MOMOLLM.

HEUCMNPABHOCTH

NMPUYUHbBI

CMOCOBbbl YCTPAHEHUA

[MoBepHyB rnasHbIVi BbIKITHO
yatesnb (1) B nosuuuto

“1”, rnopooYUCTUTENb HE
3anyckaetcA. CcbinarbcA Ha
copepXkaHme npumevaHua

B pasnene “lMpekpaiieHne
aKcnayaraunm
rupgpoounctutensa (total
stop)”.

CpaboTanoca 3aLuTHoe YCTPOMNCTBO
YCTaHOBKW C KOTOPOW NOACOeAMNHEH
TMAPOOUNCTUTEND (MPELOXPaHUTENb,
anddepeHLmanbHbIi BbiKYaTeNb,
nT.g.)

Bunka puddepeHumansHoro kabena
He MpaBubHO BCTABMIEHA B PO3ETKY.

BoccraHoBuTb 3aluutHOE
YCTPOWCTBO.

He nonbsosatbeA
rMAPOOUNCTUTENEM U 0BPATUTLCA B
TexHU4YeCKni LLeHTp.

OTCOEANHUTD BUSIKY U3 PO3ETKN 1
BHOBb MOACOEAVHUTD €€.

mppooumncTuTens o4eHb
LLYMHBbIA 1 BUOpUpPYET.

®unbTp nopaum sogpl (15) rpAsHbIN.

MNopaBaeman Boga He pocTatoyHa.

MpuaepxusatbeA yKazaHui
paspena “OuepepHoe
TexobcnyxvsaHue”.

Y6epuTbCA B OTKPbITUM KpaHa
nofayv Bofbl M B [OCTATOYHOM
obbemMe BOfbl, Kak ykasaHo B
pasgene “XapakTepucTuku n
TEXHNYECKMNE OaHHbIE”.

Fvu:l.pooq NcTuTeNb He
AOoCTUraeT MakCumarsibHoOro
AaBneHuA.

Perynupyeman ronoska >xuknepa
(12) B NO3MLMM HU3KOrO AABNEHUA
(Puc. H-1).

M3HoC xuknepa.

BbINonHMTL onepawumm ykasaHHble
Ha puc. H-2).

3aMeHUTb XMKNep Kak ykasaHo
B paspene “OuepenHoe
TexobcnyxusaHue”.

He poctaTtoyHoe BcacbiBaHUA
MOHOLLLMX BELLLECTB

Perynupyemasn ronoska xmwuknepa
(12) He B NO3MLMM HN3KOIO AABNEHNA
(Puc. H-1)

HexBaTka MOOLLLMX BELLECTB B 6ake.

Vcnonb3yemae MioLLLee BELLECTBO
CITNLLKOM BA3KO.

BbInonHMTL onepaumm ykasaHHble
Ha puc. H-1).

JdonuTb MotoLLMe BeLecTBa B 6ak.

Mcnonb3oBatb pekoMeHpyemoe
M3roToButenem moroLLee
BELLECTBO. (CMOTPETb Tabnuuy)
1 MPUAEPXKMBATLCA YKaszaHui
TabNUUKK.

Yepes xuknep He noctynaet
BofAa

Hexsatka Boabl.

3acopeHwe xuknepa Bofpbl.

Y6enuTbeA B OTKPbLITUK KpaHa
nopavv Boapl.

OUUCTUTL NN 3aMEHNTb
XKVKIEP Kak yKasaHo B paspene
“OuepenHoe TexobcnyxmBaHme”.

'mopoouunctutenb
OCTaHaBNMBAETCA BO BPEMA
pabotbl

Cpaboranoca 3aLuTHOE YCTPOCTBO
YCTaHOBKW C KOTOPOW NMOACOEeAMHEH
TMAPOOUNCTUTENb (MPELOXPAHUTESb,
n,mq)q))epeHumaanbm BbIKNtO4aTENb,
nT.A.

CpaboTasnocn 3aLmuTHoe
aMnepMeTPOBOE YCTPOWCTBO.

BoccraHoBuTb 3aluutHoe
YCTPOWCTBO.

He nonb3oeatbeA
rMAPOOUUCTUTENEM U 0BPATUTLCA B
TexHunyeckun LieHTp.

Mpupep>xusatbea yKkazaHum
paspena “3awuTHble ycTponcTea’.

[NoBepHyB rnaBHbI BbIKIHO
varenb (1) gaurartens WwWymuT
HO He 3arnyckaeTca.

37IEKTPOMNPOBOAKA U/UNN YASIMHUTENb
HE NPUroaHbI.

CcbinatbeA Ha paspen “OTtnagka v
NOAKMHOYEHNE K SNeKTpoceTn”.
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